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VERBALE DI Assemblea STRAORDINARIA E ORDINARIA DI

"UniCredit, società per azioni"

REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemiladiciassette, il giorno dodici

del mese di gennaio

alle ore 11,00

In Roma, Viale Umberto Tupini n. 180

lì, 12 gennaio 2017

A richiesta di "UniCredit, società per azioni" Capogruppo del

Gruppo Bancario UniCredit, iscritto all'Albo dei Gruppi Bancari

cod. n. 02008.1, aderente al Fondo Interbancario di Tutela dei

Depositi e al Fondo Nazionale di Garanzia, con sede in Roma, Via

Alessandro Specchi n. 16 e Direzione Generale in Milano, Piazza

Gae Aulenti n. 3, Tower A, capitale sociale Euro 20.846.893.436,94,

interamente versato, numero di iscrizione nel Registro delle

Imprese di Roma, codice fiscale e partita IVA 00348170101, numero

R.E.A. RM 1179152.

Io sottoscritto Dott. SALVATORE MARICONDA, Notaio in Genzano di

Roma, iscritto nel Ruolo dei Distretti Notarili Riuniti di Roma,

Velletri e Civitavecchia, mi sono recato, nel giorno ed alle ore

di cui sopra in Roma, Viale Umberto Tupini n. 180, per assistere,



elevandone il verbale, alle deliberazioni della Assemblea degli

azionisti della Società richiedente convocata in detto luogo, per

le ore 11,00, in sede straordinaria e ordinaria, in unica

convocazione, per discutere e deliberare sul seguente

Ordine del giorno:

Parte Straordinaria

1. Aumento di capitale sociale da liberarsi mediante conferimento

in denaro per un importo massimo complessivo di Euro 13 miliardi,

comprensivo dell'eventuale sovrapprezzo di emissione, da

eseguirsi entro il 30 giugno 2017, anche in una o più tranche e

in forma scindibile mediante emissione di azioni ordinarie, aventi

godimento regolare, da offrirsi in opzione agli azionisti titolari

di azioni ordinarie ed a quelli portatori di azioni di risparmio

della Società, ai sensi dell'art. 2441, primo, secondo e terzo

comma, del Codice Civile. Conseguenti modifiche allo Statuto

sociale e deliberazioni inerenti.

2. Raggruppamento delle azioni ordinarie e di risparmio UniCredit

nel rapporto di 1 nuova azione ordinaria avente godimento regolare

ogni 10 azioni ordinarie esistenti e di 1 nuova azione di risparmio

avente godimento regolare ogni 10 azioni di risparmio esistenti,

previo annullamento di azioni ordinarie e di risparmio nel numero

minimo di azioni necessario a consentire la quadratura complessiva



dell’operazione, senza riduzione del capitale. Conseguenti

modifiche allo Statuto sociale e deliberazioni inerenti.

Parte Ordinaria

1. Nomina di Amministratori per integrazione del Consiglio di

Amministrazione.

Entrato nella sala dove ha luogo l'Assemblea, ho constatato la

presenza al tavolo della Presidenza del Dott. Giuseppe VITA nato

a Favara (Agrigento) il 28 aprile 1935 e domiciliato per la carica

in Milano, Piazza Gae Aulenti n. 3, Tower A, Presidente della

Società richiedente il quale in tale veste, a norma dell'art. 16

dello Statuto Sociale, assume la Presidenza dell'Assemblea.

Sono certo io Notaio dell'identità personale del comparente, il

quale chiama me Notaio a redigere, sia per la parte straordinaria

che per la parte ordinaria, il verbale nella forma di atto pubblico.

Chiede la parola il socio Elman ROSANIA, il quale svolge il seguente

intervento: "Nelle ultime cinque Assemblee degli azionisti

UniCredit tenute a Roma l’11 maggio 2012, l’11 maggio 2013, il 13

maggio 2014, il 13 maggio 2015 e il 14 aprile 2016, la

rappresentanza del gruppo di minoranza proveniente dall’ex

controllata Banca Mediterranea del Sud Italia, costretto a

presenziare alle assemblee UniCredit a seguito della nota vertenza

sorta nel 2000, si è opposta alla nomina del Notaio Salvatore



Mariconda, segretario delle Assemblee nella Parte Ordinaria,

proponendo di chiamare altro soggetto a svolgere le funzioni di

segretario verbalizzante.

Tale richiesta è stata motivata dalla non obbligatorietà della

nomina di un Notaio nella citata Parte Ordinaria delle assemblee,

ma anche e soprattutto dalla condotta risultata essere non di rado

omissiva, arbitraria e anti-trasparente nella redazione dei

verbali Assembleari, curati dal medesimo Notaio Salvatore

Mariconda, ormai designato Segretario ininterrottamente in tutte

le Assemblee UniCredit tenute a Roma dall’8 maggio 2008 ad oggi

e subentrato in questa funzione al padre, Gennaro Mariconda, che

in questa sala svolgeva le medesime funzioni al tempo

dell’incorporata Banca di Roma Capitalia.

Dette carenze sono ritenute gravi dal gruppo di minoranza della

ex Banca Mediterranea a cui appartengo e sono state tra l’altro

ampiamente rappresentate e documentate nelle poste del 17 e 25

giugno 2014, inviate ai vertici di UniCredit e della Banca d’Italia

e della CONSOB, a firma di Saverio Telesca, quale componente del

medesimo gruppo minoritario, nonché illustrate nel verbale

dell’Assemblea UniCredit del 13 maggio 2015 ed allegate pure ai

verbali delle Assemblee degli azionisti di Intesa San Paolo del

27 aprile 2015 a Torino, quale allegato a), del Monte dei Paschi



di Siena del 16 aprile 2015 a Siena, quale allegato b), della Carige

del 31 marzo 2016 a Genova.

Le reiterate omissioni e carenze dei verbali redatti dal Notaio

Salvatore Mariconda, riscontrate fino alla passata Assemblea del

14 aprile 2016 e, come già ribadito, non riscontrate nei verbali

redatti con diverso ed apprezzato stile, tra l’altro, nelle

Assemblee di UniCredit tenute a Milano, di Intesa San Paolo a

Torino, di Monte dei Paschi di Siena tenute a Siena, della

partecipata Mediobanca tenuta a Milano, del Banco Popolare tenuta

a Verona, della Banca Popolare di Milano tenuta a Milano, hanno

gravemente leso e distorto la partecipazione del gruppo

minoritario dell’ex controllata Banca Mediterranea e l’obiettiva

informativa al pubblico sul dibattito svolto nell’organo

societario per eccellenza, e hanno ormai minato a fondo il rapporto

di fiducia tra la minoranza ex Banca Mediterranea e lo stesso

Salvatore Mariconda.

Il verbale di un’Assemblea bancaria è un importante atto

strutturale nella determinazione dei poteri gestionali societari

e, concludendo signor Presidente, per tutto quanto innanzi esposto

ed argomentato, chiedo che venga nominato altro notaio a svolgere

le funzioni di segretario nella Parte Straordinaria di questa

Assemblea, mentre potrà nominarsi altro soggetto qualificato a



redigere il verbale nella Parte Ordinaria e comunque

rispettosamente domando che sia messa in votazione questa proposta

avverso la nomina del Notaio Salvatore Mariconda a segretario

verbalizzante dell’Assemblea UniCredit."

Il Presidente, quindi, pone in votazione per alzata di mano la

proposta del socio Elman Rosania, che riceve il voto favorevole

di esso Elman Rosania in proprio e per delega dei signori Vito

Antonio Acquavia, Oriana Nolè, Antonio Mimmo, Gianpaolo Cristian

Di Lucchio, Valeria Delli Colli, Giulia Notargiacomo, Loredana

Erminia Di Lucchio, Maria Adelaide Mitrione, Angelo Sari, Maria

Rosaria Diodato, Cinzia Annamaria Varlotta, Lidia Luciano,

Giovanni Varlotta, Donato Antonio De Bonis, Gianluca Giuseppe

Telesca, Francesco Saverio Telesca e Sibilia Carlo, nonché dei

signori Paul Kircher per delega di Tommaso Bufano, Christoph

Pizzini per delega di Domenico Cordasco, Alessandro Govoni per

delega di Domenico Angelo Giglio, Tommaso Lotumolo per delega di

Clemente Delli Colli, per complessive n. 38.779

(trentottomilasettecentosettantanove), azioni ed il voto

contrario di tutti gli altri soci; risulta non votante sulla

proposta Elman Rosania per delega del socio Tiziana Rosania per

n. 50 (cinquanta) azioni.

La proposta viene pertanto respinta dall'Assemblea.



Si dà, quindi, atto che l'avviso di convocazione dell'Assemblea

contenente l’ordine del giorno della medesima è stato pubblicato

e messo a disposizione del pubblico nei termini e con le modalità

previste dalle vigenti disposizioni normative e regolamentari.

Ricorda che è stato predisposto un sistema di traduzione simultanea

delle lingue italiana e inglese per agevolare la partecipazione

di tutti gli intervenuti ai lavori assembleari. Qualsiasi

intervento dovrà pertanto essere effettuato esclusivamente dalla

postazione predisposta non essendo altrimenti possibile la

traduzione e quindi l’interlocuzione e la partecipazione

consapevole al dibattito di tutti coloro che ne hanno diritto.

Informa che sono presenti:

del Consiglio di Amministrazione, oltre ad Esso Presidente, i

Signori:

- Vincenzo CALANDRA BUONAURA Vice Presidente Vicario

- Luca CORDERO DI MONTEZEMOLO Vice Presidente

- Jean Pierre MUSTIER Amministratore Delegato

- Mohamed AL MEHAIRI Consigliere

- Cesare BISONI Consigliere

- Henryka BOCHNIARZ Consigliere

- Paola VEZZANI Consigliere

- Alexander WOLFGRING Consigliere



- Anthony WYAND Consigliere

del Collegio Sindacale i Signori:

- Pierpaolo SINGER Presidente

- Angelo Rocco BONISSONI Sindaco Effettivo

- Enrico LAGHI Sindaco Effettivo

- Benedetta NAVARRA Sindaco Effettivo

- Maria Enrica SPINARDI Sindaco Effettivo

Sono assenti del Consiglio di Amministrazione i Signori:

- Fabrizio PALENZONA Vice Presidente

- Sergio BALBINOT Consigliere

- Martha Dagmar BÖCKENFELD Consigliere

- Alessandro CALTAGIRONE Consigliere

- Lucrezia REICHLIN Consigliere

- Clara C. STREIT Consigliere

- Elena ZAMBON Consigliere

E’ inoltre presente il Signor Gianpaolo ALESSANDRO, Segretario del

Consiglio di Amministrazione.

Sono presenti il Direttore Generale Gianni Franco PAPA ed esponenti

del Personale Direttivo della Direzione Generale oltre ad altro

Personale della Banca addetto alle operazioni assembleari.

E' stato inoltre consentito l’accesso ad esperti, nonché ad

analisti finanziari e giornalisti accreditati i quali sono



ospitati in un locale separato, ma collegato all'aula assembleare

con sistema audiovisivo a circuito chiuso.

Sono inoltre presenti:

- i Signori Riccardo Motta, Maurizio Ferrero e Stefano Merlo in

rappresentanza della Società di Revisione Deloitte & Touche

S.p.A.;

- il Signor Enrico Monicelli, in rappresentanza di Computershare

S.p.A., società individuata da UniCredit quale Rappresentante

Designato.

Informa che, ai sensi e per le finalità di cui all’art. 3 comma

2 del Regolamento Assembleare, i lavori dell’Assemblea sono

oggetto di riprese audio-video.

Comunica che il capitale sociale alla data odierna è di euro

20.846.893.436,94, ed è rappresentato:

- da numero 6.177.818.177 azioni ordinarie corrispondenti a euro

20.838.376.719,14;

- da numero 2.524.896 azioni di risparmio corrispondenti a euro

8.516.717,80, di cui non si tiene conto ai fini della costituzione

e della validità delle deliberazioni della presente Assemblea.

Comunica inoltre che:

- è stata effettuata la verifica della rispondenza delle deleghe

alle vigenti disposizioni;



- sono ora rappresentate in aula numero 3.170.888.854 azioni

ordinarie – pari al 51,327002% del capitale sociale riferito alle

sole azioni ordinarie – riferibili a numero 46 soggetti aventi

diritto al voto in proprio o per delega: di questi numero 26

titolari di diritto di voto sono presenti in proprio e numero 1.791

titolari di diritto di voto sono rappresentati per delega.

Precisa che tra i titolari di diritto di voto rappresentati per

delega numero 12 (dodici) hanno conferito delega al Rappresentante

Designato.

Pertanto l’Assemblea è regolarmente costituita e valida per

deliberare in unica convocazione sugli argomenti all’ordine del

giorno in parte straordinaria a termini di legge e di Statuto.

Dichiara che:

- secondo le risultanze del Libro Soci, integrate dalle

comunicazioni effettuate ai sensi di legge e dai riscontri

effettuati per l’ammissione al voto, a Libro Soci risultano

iscritti circa n. 359.000 azionisti;

- in base alle informazioni in possesso della Società, i seguenti

azionisti detengono direttamente e/o indirettamente oltre il 3%

del capitale rappresentato da azioni ordinarie aventi diritto al

voto:

- CAPITAL RESEARCH AND MANAGEMENT COMPANY il 6,725% del capitale



ordinario,

.. di cui per conto di EUROPACIFIC GROWTH FUND il 5,132% del

capitale ordinario;

- Aabar Luxembourg s.a.r.l. il 5,042% del capitale ordinario.

Informa che le votazioni avverranno grazie ad un sistema

informatico di registrazione delle espressioni di voto,

utilizzando i "radiovoter" di cui ciascuno è dotato. Nella cartella

di lavoro consegnata ai presenti sono contenute le istruzioni per

l'uso del radiovoter. Prega di leggere tali istruzioni.

I delegati ed i rappresentanti di società fiduciarie che avessero

necessità di esprimere, per ogni singola deliberazione,

manifestazioni differenziate di voto, devono far presente tale

necessità a me Notaio ed effettuare la votazione presso le apposite

"postazioni di voto assistito".

Precisa che il sistema elettronico di rilevazione delle presenze

e dei voti produce i necessari documenti da allegare al verbale

ed in particolare:

- elenchi dei Soci presenti e di quelli rappresentati;

- elenchi separati per le diverse manifestazioni di voto.

Prima di passare all’illustrazione e alla trattazione degli

argomenti all’ordine del giorno, informa che un socio ha esercitato

il diritto di porre domande sulle materie all’ordine del giorno



dell’Assemblea, ai sensi dell’art. 127-ter del TUF e che è stato

messo a disposizione dei presenti un fascicolo a stampa contenente

le risposte fornite dalla Società alle predette domande.

Il Presidente, prima di proseguire con lo svolgimento ufficiale

dei lavori, rivolge un cordiale benvenuto a tutti i presenti, e

svolge il seguente intervento:

"Signori Azionisti,

desidero darvi il mio più cordiale benvenuto a questa Assemblea

straordinaria e ordinaria, nonché porgere un saluto a tutti Voi

a nome del Consiglio di Amministrazione, del Collegio Sindacale

e del Management della Banca.

Visto che siamo a inizio anno, approfitto per farvi i miei auguri

di buon anno. Un anno che si prefigura importantissimo per noi e

per la nostra Banca.

Oggi, nella parte straordinaria di questa riunione, vi chiederemo

in particolare di esprimervi su una decisione determinante per il

futuro di UniCredit e per il suo piano di rilancio: il rafforzamento

patrimoniale, attraverso un aumento di capitale di 13 miliardi di

Euro, oltre al contestuale raggruppamento delle azioni nel

rapporto di uno a dieci.

Prima di entrare nel vivo degli argomenti al centro della

discussione odierna, desidero porgere un ringraziamento speciale



a Federico Ghizzoni per la dedizione a questa Banca e per l’impegno

profuso in sei anni da Amministratore Delegato.

L’industria bancaria in Italia e in Europa si trova in un momento

delicatissimo, impegnata a fronteggiare il culmine di un periodo

di forti turbolenze che sta portando una profonda trasformazione

nei modelli operativi delle singole Banche.

Un cambiamento dal quale UniCredit non può restare esclusa, a meno

di non voler soccombere in un mercato dove la concorrenza è sempre

più aggressiva e i vincoli sempre più stretti.

Posso dire che UniCredit sta già rispondendo energicamente, ed è

con questo ritmo che deve continuare anche in futuro. Non basta

però avere un capitale in regola con le richieste delle autorità

di vigilanza, per confrontarsi con il contesto attuale. Il mercato

ci chiede un deciso cambio di rotta. E noi non possiamo ignorarlo.

A tale scopo, il Consiglio di Amministrazione ha attentamente

vagliato tutte le opzioni a disposizione. Si è quindi scelto di

intervenire in modo coraggioso, passando per una forte

discontinuità, necessaria per affrontare al meglio le sfide

future.

In quest’ottica sono da leggersi l’avvicendamento al vertice

avvenuto lo scorso mese di luglio con la nomina di Jean Pierre

Mustier ad Amministratore Delegato del Gruppo, e il successivo



rinnovamento delle principali linee manageriali.

La scelta di Jean Pierre Mustier è stata un gradito ritorno, dopo

gli anni trascorsi in UniCredit come responsabile del CIB. Sono

convinto sia la persona giusta per guidare la Banca in questa

delicata fase di cambiamento, sia per le sue qualità personali,

sia per l’approfondita conoscenza che già possiede di UniCredit.

A Jean Pierre Mustier e al Direttore Generale, Gianni Papa, voglio

dare il mio personale benvenuto.

Accanto a loro un management rinnovato che, ci tengo a

sottolineare, proviene totalmente dall’interno ed è stato

selezionato sulla base di esperienze e visione internazionali.

Altri tasselli importanti verso la discontinuità sono le azioni

già realizzate sul riassetto del bilancio – si vedano le recenti

cessioni di partecipazioni e di crediti deteriorati – e le altre

previste dal nuovo piano strategico al 2019, per il quale ringrazio

Jean Pierre Mustier, Gianni Papa e la loro squadra, capaci di

svolgere un così grande lavoro in così poco tempo.

Nei prossimi tre anni, continueremo lungo il percorso di sviluppo

del Gruppo, di cui il rafforzamento patrimoniale rappresenta una

precondizione determinante.

Come ho già sottolineato, la possibilità di un aumento di capitale

è stata vagliata con molta attenzione ed è stata subordinata a tutte



le altre azioni già portate avanti, ma all’unanimità abbiamo deciso

di contare solo sulle nostre forze per superare questa fase di

cambiamento.

Il mercato crede nella bontà del nostro piano, come dimostra

l’andamento del titolo, che il giorno della presentazione – il 13

dicembre - ha messo a segno un più che incoraggiante 16% di

incremento e, da quel giorno fino allo scorso 9 gennaio, è cresciuto

del 10,3%.

Signori Azionisti,

con un patrimonio significativamente rafforzato e in linea con le

migliori istituzioni finanziarie globali, potremo essere meglio

attrezzati per reggere agli urti esterni e potremo dare

un’accelerata sul fronte dell’innovazione e del rinnovamento del

modello di servizio.

La trasformazione tuttavia non cambierà la natura internazionale

di UniCredit, che continuerà ad essere una Banca di dimensioni

pan-europee. Un aspetto, questo, che non è in discussione, perché

crediamo nel potenziale dell’Europa e nel potenziale dei mercati

in cui siamo presenti.

Il Consiglio di Amministrazione – che qui rappresento – ha piena

fiducia nelle capacità del nuovo management di riuscire nel compito

assegnatogli: fare di UniCredit una Banca più efficiente, più



flessibile e più redditizia, capace di cogliere ogni opportunità

di creazione di valore per tutti gli stakeholder.

So che vi stiamo chiedendo uno sforzo importantissimo. Ne sono

consapevole. Ma siamo convinti che, con il vostro supporto, questa

Banca avrà tutte le carte in regola per superare di slancio un

momento particolare della sua storia e potrà uscirne ancora più

forte e competitiva.

Prima di lasciare la parola all’Amministratore Delegato Jean

Pierre Mustier, desidero rivolgere un ringraziamento speciale a

voi azionisti per la vostra fiducia e a tutte le persone di

UniCredit per il quotidiano impegno e senso di responsabilità.

Grazie."

A questo punto chiede la parola il socio Francesco SANTORO, il quale

propone di invertire l'ordine del giorno procedendo prima alla

trattazione e votazione sugli argomenti previsti in parte

ordinaria e, successivamente, sugli argomenti in parte

straordinaria. A tale riguardo ricorda che sia il Codice che lo

Statuto prevedono che gli Amministratori cooptati rimangano in

carica fino alla prima Assemblea utile.

Si dovrebbe, pertanto, prima discutere la conferma dei nuovi

amministratori cooptati, tanto più che uno di loro è autore del

piano di risanamento alla base dell'aumento di capitale proposto,



e soltanto successivamente porre in votazione la proposta di

aumento di capitale.

Il Presidente, ripresa la parola, osserva che la Società ha un piano

strategico che è stato predisposto con grande accuratezza,

studiato fin nei minimi dettagli, e, correttamente, gli autori di

tale piano sono disponibili ad assumere le loro responsabilità

quali componenti del Consiglio di Amministrazione soltanto in caso

di approvazione da parte dell'Assemblea dell'aumento che ne

costituisce una fase fondamentale.

Il Presidente, quindi, pone in votazione per alzata di mano la

proposta del socio Francesco Santoro, che riceve il voto favorevole

dello stesso socio nonché dei soci Riccardo Pacifico, Riccardo

Dobrilla e del signor Agostino Cassarà, in rappresentanza

dell'Associazione dei Piccoli Azionisti di UniCredit (APAU)

"Azione UniCredit", per complessive n. 271.605

(duecentosettantunomilaseicentocinque) azioni ed il voto

contrario di tutti gli altri soci. La proposta viene pertanto

respinta dall'Assemblea.

Il Presidente inizia quindi la trattazione dei punti all’ordine

del giorno.

Comunica che ieri pomeriggio è stata ricevuta una richiesta di

informazioni aggiuntive da parte di CONSOB relativamente



all’aumento di capitale, da inserire nelle relazioni illustrative

e pubblicare con comunicato stampa.

E’ stato quindi pubblicato questa mattina da parte di UniCredit

un comunicato stampa di cui verrà data lettura dopo la

presentazione dell’Amministratore Delegato.

Il Presidente, considerata la stretta connessione fra i punti 1

e 2 all’ordine del giorno, propone di procedere ad un’unica

trattazione degli argomenti di cui ai predetti punti, fermo che

verranno formulate distinte proposte di deliberazione.

1. Aumento di capitale sociale da liberarsi mediante conferimento

in denaro per un importo massimo complessivo di Euro 13 miliardi,

comprensivo dell'eventuale sovrapprezzo di emissione, da

eseguirsi entro il 30 giugno 2017, anche in una o più tranche e

in forma scindibile mediante emissione di azioni ordinarie, aventi

godimento regolare, da offrirsi in opzione agli azionisti titolari

di azioni ordinarie ed a quelli portatori di azioni di risparmio

della Società, ai sensi dell'art. 2441, primo, secondo e terzo

comma, del Codice Civile. Conseguenti modifiche allo Statuto

sociale e deliberazioni inerenti.

2. Raggruppamento delle azioni ordinarie e di risparmio UniCredit

nel rapporto di 1 nuova azione ordinaria avente godimento regolare

ogni 10 azioni ordinarie esistenti e di 1 nuova azione di risparmio



avente godimento regolare ogni 10 azioni di risparmio esistenti,

previo annullamento di azioni ordinarie e di risparmio nel numero

minimo di azioni necessario a consentire la quadratura complessiva

dell’operazione, senza riduzione del capitale. Conseguenti

modifiche allo Statuto sociale e deliberazioni inerenti

Non risultando obiezioni alla proposta e considerato che le

Relazioni illustrative predisposte dagli Amministratori sono

inserite nel fascicolo a stampa messo a disposizione di tutti gli

intervenuti, oltre ad essere state messe a disposizione del

pubblico nei modi e nei termini di legge, propone che ne venga

omessa, non essendovi obiezioni, la lettura integrale, ed invita

l’Amministratore Delegato Jean Pierre MUSTIER ad illustrare gli

elementi essenziali delle proposte facendo ricorso ad alcune

slides.

L’Amministratore Delegato, presa la parola, con riferimento alla

prima proposta, spiega che l’aumento di capitale prevede un

conferimento in denaro per un importo massimo totale di 13 miliardi

di Euro, da eseguirsi entro il 30 giugno 2017 mediante emissione

di azioni ordinarie offerte in opzione ai titolari di azioni

ordinarie e ai portatori di azioni di risparmio. A tal fine, precisa

che i soci sono invitati a votare anche le relative modifiche allo

Statuto Sociale.



In particolare, osserva che l’aumento di capitale è parte del primo

dei cinque pilastri del Piano riguardanti il rafforzamento del

capitale, la riduzione del rischio dell’attivo ed il miglioramento

della qualità dei nuovi crediti, la trasformazione del modello

operativo per renderlo più efficiente e ridurre il cost/income,

la massimizzazione del valore della banca commerciale, la

semplificazione del corporate center.

Il valore dell’aumento di capitale, prosegue, è stato determinato

in base ad un’analisi degli utilizzi e delle fonti di capitale

previste nell’ambito del Piano. Al riguardo, pone in evidenza che

il capitale raccolto verrà utilizzato per aumentare il livello di

copertura dei crediti in Italia soprattutto in relazione al

portafoglio non core. In particolare, per ridurre i crediti

deteriorati in modo veloce e flessibile si stimano rettifiche nette

addizionali su crediti per circa 8,1 miliardi di Euro, pari a circa

224 punti base sul Common Equity Tier 1 Ratio di Gruppo; per la

ristrutturazione del modello operativo della Banca sono previsti

accantonamenti pari a circa 1,7 miliardi di Euro al netto delle

imposte, pari a circa 46 punti base sul Common Equity Tier 1 Ratio

di Gruppo; ulteriori accantonamenti, incluse svalutazioni delle

partecipazioni, sono stimati per circa 30 punti base di Common

Equity Tier 1 Ratio di Gruppo; in considerazione degli impatti



derivanti dalla regolamentazione e da ragioni simili sono stati

stimati ulteriori 41 punti base sul Common Equity Tier 1 Ratio del

Gruppo. Da ultimo, per essere in linea con le migliori G-Sifi,

informa che la Banca si è prefissata l’obiettivo di un Common Equity

Tier 1 Ratio di Gruppo superiore a 12,5%, per il raggiungimento

del quale si stima saranno necessari ulteriori 168 punti base. In

considerazione di ciò, rileva che il totale di tutti gli utilizzi

di capitale è stimato pari a 509 punti base del Common Equity Tier

1 Ratio di Gruppo.

A fronte di tali utilizzi, prosegue, la prima fonte di capitale

è rappresentata dalla vendita di attività, in particolare Bank

Pekao e Pioneer, che, unitamente ad altre operazioni, si prevede

genereranno circa 164 punti base sul Common Equity Tier 1 Ratio

di UniCredit. Il rimanente fabbisogno di capitale si stima verrà

soddisfatto con l’aumento di capitale proposto nell’ambito

dell’odierna Assemblea, pari a 13 miliardi di Euro. Il risultato

del rafforzamento di capitale del Gruppo che si prevede di ottenere

è pari ad un Common Equity Tier 1 Ratio di oltre 12,5% entro la

fine del 2019, con un buffer atteso di oltre 200 punti base rispetto

al cosiddetto MDA (Maximum Distributable Amount) e con un leverage

Ratio fully loaded del 5,6% nel 2019.

Premesso che il nuovo Piano strategico ha lo scopo di migliorare



la Banca e aumentare l’interesse degli investitori, precisa che

lo stesso è basato su ipotesi prudenziali, quali una bassa crescita

del PIL in Europa occidentale, una crescita più sostenuta in Europa

centro orientale e tassi di interesse ancora a un livello basso

sia nel breve che nel lungo termine.

In base a tali ipotesi prudenziali, gli obiettivi del Piano che

si prevede di poter realizzare ragionevolmente entro il 2019, sono

il raggiungimento di un Common Equity Tier 1 Ratio al di sopra del

12,5%, un Return On Tangibile Equity sopra il 9% nonostante una

crescita prevista dei ricavi di solo 0,6% all’anno, una copertura

delle sofferenze elevata, superiore al 63% e una copertura dei

crediti unlikely to pay superiore al 38%. Inoltre, a partire dal

2018, si prevede di poter adottare una politica di distribuzione

dei dividendi con un pay out Ratio tra il 20% e il 50%, da calibrare

sulla base della crescita organica del capitale e di eventuali

impatti regolamentari non considerati nel Piano.

Nel sintetizzare gli elementi principali di cui al primo punto

all’ordine del giorno, l’Amministratore Delegato sottolinea che

la proposta riguarda un aumento del capitale sociale a pagamento,

di cui l’ammontare massimo proposto è pari a 13 miliardi di Euro,

incluso l’eventuale sovrapprezzo di emissione, da offrirsi in

opzione ai titolari di azioni ordinarie e ai portatori di azioni



di risparmio, anche in una o più tranche e in forma scindibile

mediante emissione di azioni ordinarie aventi godimento regolare.

L’odierna proposta di aumento di capitale, prosegue, prevede

l’attribuzione in capo al Consiglio di Amministrazione dei più ampi

poteri per definire termini e modalità dell’operazione, incluso

l’ammontare definitivo, il prezzo delle nuove azioni, le porzioni

da allocare a capitale sociale e a riserva sovrapprezzo, il numero

di azioni da emettere e, pertanto, il rapporto di opzione

applicabile. L’offerta al pubblico, attesa entro la fine del primo

trimestre 2017, subordinatamente alle condizioni di mercato e alle

necessarie approvazioni delle Autorità, sarà promossa sui mercati

italiano, tedesco e polacco, nei quali le azioni ordinarie

UniCredit sono quotate. È inoltre prevista una offerta

istituzionale all’estero sulla base di un International Offering

Circular.

Riguardo ai piani di incentivazione attualmente in essere basati

su strumenti finanziari, comunica che sarà verificata la necessità

di applicare coefficienti correttivi.

Il prezzo di sottoscrizione delle nuove azioni ordinarie,

evidenzia, sarà determinato in prossimità dell’avvio

dell’operazione, tenendo conto della situazione economica,

patrimoniale e finanziaria della Società, delle condizioni del



mercato e della prassi per operazioni similari, applicando uno

sconto rispetto al prezzo teorico ex diritto delle azioni ordinarie

- cosiddetto Theoretical Ex Rights Price (TERP) - calcolato secondo

le attuali metodologie. Precisa che, trattandosi di aumento di

capitale in opzione, gli azionisti della società che decideranno

di esercitare tutti i propri diritti di opzione non subiranno alcun

effetto diluitivo della loro partecipazione al capitale della

Banca. Relativamente agli azionisti che non dovessero esercitare

il loro diritto di opzione, osserva che il Consiglio di

Amministrazione determinerà, solo in prossimità dell’aumento di

capitale, il prezzo di emissione delle nuove azioni, il numero di

azioni da emettere e il relativo rapporto di opzione e, pertanto,

non risulta possibile al momento operare una stima del relativo

effetto diluitivo. In merito, evidenzia che tale effetto potrebbe

essere rilevante in considerazione dell’ammontare dell’aumento di

capitale.

Per il buon fine dell’operazione, comunica, è stato costituito un

Consorzio di Garanzia ai fini del quale sono state selezionate

finora circa venti istituzioni, inclusa UniCredit Bank AG, che

svolgerà il ruolo di Joint Global Coordinator senza fornire

garanzia. Nello specifico, con tali istituzioni è stato firmato

il pre-underwriting agreement, con impegno delle stesse a



concludere un underwriting agreement per la sottoscrizione delle

azioni di nuova emissione eventualmente rimaste inoptate, fino

all’ammontare massimo dell’intero aumento di capitale. Tale

underwriting agreement sarà stipulato poco prima dell’avvio

dell’offerta al pubblico e non appena il Consiglio di

Amministrazione avrà fissato le condizioni dell’aumento di

capitale.

Passando al secondo argomento all’ordine del giorno, precisa che

la relativa proposta concerne il raggruppamento delle azioni di

UniCredit nel rapporto di una nuova azione ordinaria ogni dieci

azioni ordinarie esistenti e di una nuova azione di risparmio ogni

dieci azioni di risparmio esistenti, previo annullamento di azioni

ordinarie e di risparmio nel numero minimo necessario a consentire

la realizzazione dell’operazione senza riduzione di capitale. Al

riguardo, invita i soci a votare anche le relative modifiche allo

Statuto Sociale e le deliberazioni inerenti.

Nel sottolineare che il raggruppamento delle azioni non ha un

impatto sul valore della partecipazione posseduta, sottolinea che

lo scopo del raggruppamento è di semplificare la gestione

amministrativa grazie al minor numero di azioni in circolazione,

limitare la volatilità del titolo riducendo il peso dei decimali

nel trading giornaliero, evitare il rischio di un livello di prezzo



inferiore ad 1 Euro.

Per quanto riguarda le tempistiche, rileva che il raggruppamento

sarà effettuato quanto prima, anche prima dell’aumento di

capitale, prevedibilmente entro il 23 gennaio 2017. Tale

circostanza, precisa, verrà tenuta in considerazione da parte del

Consiglio di Amministrazione nella determinazione delle

condizioni dell’operazione. In ogni caso, il raggruppamento potrà

essere eseguito anche dopo l’aumento di capitale, ma non oltre il

31 luglio 2017.

Ciò premesso, al fine di consentire la "quadratura" complessiva

dell’operazione, richiede all’Assemblea Straordinaria di

autorizzare l’annullamento fino ad un massimo di nove azioni

ordinarie e di sei azioni di risparmio.

L’Amministratore Delegato conclude il proprio intervento

ringraziando i presenti per l’attenzione.

Il Presidente, ripresa la parola, segnala che Banca d’Italia,

preventivamente informata in merito alle proposte sottoposte

all’approvazione dell’odierna Assemblea Straordinaria e alle

conseguenti modifiche statutarie, ha rilasciato il proprio

provvedimento di accertamento ex art. 56 del D.Lgs. n. 385/93 (TUB)

in data 10 gennaio 2017.

Il Presidente invita me Notaio a dare lettura del comunicato stampa



predisposto dalla società in risposta alla richiesta formulata

dalla CONSOB ai sensi dell'art. 114, comma 5, lettera a) del D.Lgs.

58/98, di integrazione della relazione illustrativa del Consiglio

di Amministrazione relativa al punto 1) all'ordine del giorno della

odierna Assemblea.

Io Notaio procedo a dare lettura del documento suddetto il cui

tenore letterale è il seguente:

"Roma, 12 gennaio 2017 - Su richiesta pervenuta dalla CONSOB ai

sensi dell’articolo 114, comma 5, lettera a), del D.Lgs. n.

58/1998, UniCredit S.p.A. ("UniCredit, l'Emittente" o la

"Società") rende note le seguenti integrazioni alla relazione

illustrativa del Consiglio di Amministrazione, pubblicata in data

13 dicembre 2016 (la "Relazione Illustrativa") relativa al punto

1) all’ordine del giorno dell’Assemblea straordinaria dei soci.

Punto 1) all’ordine del giorno dell'Assemblea straordinaria dei

soci: "Aumento di capitale sociale da liberarsi mediante

conferimento in denaro per un importo massimo complessivo di euro

13 miliardi, comprensivo dell’eventuale sovrapprezzo di

emissione, da eseguirsi entro il 30 giugno 2017, anche in una o

più tranche e in forma scindibile mediante emissione di azioni

ordinarie, aventi godimento regolare, da offrirsi in opzione agli

azionisti titolari di azioni ordinarie e a quelli portatori di



azioni di risparmio della società, ai sensi dell’articolo 2441

primo, secondo e terzo comma del Codice Civile. Conseguenti

modifiche allo statuto sociale e deliberazione inerenti."

Integrare le informazioni fornite nella Relazione Illustrativa

relativa al primo punto all’ordine del giorno di parte

straordinaria con i seguenti elementi informativi:

1) in ordine alle motivazioni sottostanti alla programmata

operazione di rafforzamento patrimoniale, precisare se la citata

operazione e/o le richiamate azioni previste nel Piano Strategico,

tra cui la riduzione del rischio dell’attivo patrimoniale, siano

state richieste dalle Autorità di Vigilanza;

2) in relazione al periodo previsto per l’esecuzione dell’Aumento

di capitale, aggiornamenti circa il rilascio delle necessarie

autorizzazioni da parte delle Autorità competenti e chiarimenti

circa la sussistenza di vincoli in merito all’individuazione del

primo trimestre 2017 quale periodo stimato per l’esecuzione di

detta operazione;

3) effetti derivanti dall’eventuale mancato buon esito della

programmata operazione di rafforzamento patrimoniale sulla

capacità del Gruppo UniCredit di rispettare i vincoli previsti

dalla normativa prudenziale applicabile e/o individuati dalle

Autorità di Vigilanza, nonché sulla prospettiva della continuità



aziendale, anche tenuto conto degli impatti negativi non

ricorrenti previsti sul risultato netto del quarto trimestre 2016.

In relazione alle richieste di cui al punto 1), come sopra

riportato, UniCredit fornisce i seguenti elementi informativi

aggiuntivi.

Con riferimento a (i) l’aumento di capitale fino a un ammontare

complessivo di Euro 13 miliardi, da offrirsi in opzione agli

azionisti titolari di azioni ordinarie e a quelli portatori di

azioni di risparmio della società, ai sensi dell’art. 2441, primo,

secondo e terzo comma, del Codice Civile (l'"Aumento di Capitale");

e (ii), le azioni previste dal Piano Strategico 2016-2019

(Transform 2019) e volte a sostenere una riduzione del rischio

dell’attivo patrimoniale (le "De-risking Actions), UniCredit

precisa che l’Aumento di Capitale e le De-risking Actions non sono

state richieste da parte di alcuna Autorità di Vigilanza.

Come comunicato in occasione del Capital Market Day, tenutosi in

data 13 dicembre 2016, il Piano Strategico si basa su cinque

pilastri strategici precisi e coerentemente connessi tra di loro:

- Rafforzare e ottimizzare il capitale;

- Migliorare la qualità dell’attivo;

- Trasformare il modello operativo;

- Massimizzare il valore di banca commerciale;



- Adottare un Corporate Center di Gruppo snello, ma con forte potere

di indirizzo.

In particolare, l’Aumento di Capitale costituisce uno dei pilastri

del Piano Strategico, autonomamente elaborato dal management

dell’Emittente, volto a rafforzare e ottimizzare la struttura

patrimoniale del Gruppo, incrementarne i coefficienti

patrimoniali in modo da posizionarli in linea con le migliori

Global Systemically Important Financial Institution - "G-SIFI".

L’ammontare stabilito quale obiettivo dell’Aumento di Capitale è

stato fissato a seguito di una valutazione sugli impieghi di

capitale derivanti dall’implementazione del Piano Strategico e

delle potenziali fonti di capitale (per maggiori informazioni

sugli impieghi di capitale, si rinvia a quanto descritto al

successivo punto 3).

Il Piano Strategico, comprensivo dell’Aumento di Capitale e delle

De-risking Actions, autonomamente elaborati dal management

dell’Emittente, permetterà di rafforzare la posizione della

Società e, allo stesso tempo di essere in linea con i risultati

del Supervisor Review and Evaluation Process (SREP) effettuato

dalla Banca Centrale Europea ("BCE").

In relazione alle richieste di cui al punto 2), come sopra

riportato, UniCredit fornisce i seguenti elementi informativi



aggiuntivi.

Il 10 gennaio 2017, a seguito delle istanze presentate da

UniCredit, l’Emittente ha ottenuto:

- l’accertamento della Banca d’Italia, ai sensi dell’art. 56 del

D.Lgs. n. 385/93, che le modifiche statutarie proposte nel contesto

dell’operazione non risultano in contrasto con il principio della

sana e prudente gestione; e

- l’autorizzazione della Banca Centrale Europea a computare nel

Common Equity Tier 1 le azioni rivenienti dall’Aumento di Capitale

ai sensi dell’articolo 26 del Regolamento UE n. 575/2013 (CRR).

Con riferimento alle tempistiche relative al perfezionamento

dell’Aumento di Capitale, UniCredit conferma che non sussistono

vincoli formali che impongono di eseguire l’operazione nel primo

trimestre 2017.

In relazione alle richieste di cui al punto 3), come sopra

riportato, UniCredit fornisce i seguenti elementi informativi

aggiuntivi.

Il Piano Strategico prevede il rafforzamento della struttura

patrimoniale del Gruppo UniCredit congiuntamente

all’implementazione di azioni volte a migliorare la qualità

dell’attivo patrimoniale, tra cui, in particolare, misure da cui

deriverà un fabbisogno di capitale.



Tra le azioni che generano fabbisogno di capitale, il miglioramento

della qualità dell’attivo comporterà appostamenti di rettifiche

aggiuntive sui crediti per un importo complessivo pari a circa Euro

8,1 miliardi da registrarsi nel quarto trimestre 2016.

Gli appostamenti di rettifiche aggiuntivi sui crediti derivano dal

nuovo approccio manageriale alla gestione dei crediti deteriorati

("Non Performing Exposure"), adottato da UniCredit nell’ambito del

Piano Strategico, al fine di:

- procedere più rapidamente ed efficientemente allo smaltimento

delle posizioni attraverso una gestione che privilegi il

tempestivo incasso e/o lo smobilizzo degli stessi;

- esprimere in modo più diretto la possibilità di recuperare detti

crediti deteriorati, tenuto conto delle più recenti stime in ordine

al presumibile valore di pronto realizzo degli stessi, anche in

considerazione delle relative garanzie.

Tali azioni sono in linea con le principali raccomandazioni

contenute nelle nuove linee guida della BCE in materia di gestione

delle Non Performing Exposures (NPE). Di conseguenza, il coverage

Ratio sulle sofferenze e sulle inadempienze probabili incrementerà

- "positioned to sell" - rispettivamente oltre il 63% e oltre il

38%.

Il suddetto livello di accantonamenti deriva anche dall’esecuzione



del "Progetto FINO"; un’operazione di riduzione del profilo di

rischio relativa ad un portafoglio di sofferenze pari ad euro 17,7

miliardi suddivisa in due fasi, da realizzarsi attraverso una

cartolarizzazione, mediante la quale UniCredit cederà a

investitori terzi almeno una tranche verticale superiore al 50%

nel corso della fase uno che avrà luogo nel corso del 2017. L’intera

dismissione nell’ambito del "Progetto FINO" (fase 2) è attesa entro

la fine del 2017.

Con riferimento al terzo pilastro di "Transform 2019", la

trasformazione del modello operativo, finalizzata ad aumentare la

focalizzazione sui clienti e a ridurre la base dei costi, prevede

un'ulteriore riduzione di 6.500 FTE netti entro il 2019, a seguito

della quale saranno registrati nel quarto trimestre 2016 costi di

integrazione per un importo complessivo pari a euro 1.7 miliardi.

È previsto che i sopra menzionati principali impatti negativi

relativi al CET1 si registrino nel corso del quarto trimestre 2016,

mentre le operazioni di rafforzamento patrimoniale (i.e. l'Aumento

di Capitale) e il completamento delle operazioni M&A troveranno

esecuzione nel corso del 2017. Pertanto, in considerazione del

fatto che il perfezionamento dell’Aumento di Capitale è previsto

nel corso del primo trimestre del 2017, i requisiti patrimoniali

dell’Emittente potrebbero collocarsi temporaneamente al di sotto



dell’Ammontare Massimo Distribuibile (AMD) e dei requisiti

patrimoniali di Pillar 1 + Pillar 2 per il Tier 1 Ratio, come

definiti nella CRD IV, in conseguenza dello sfasamento temporale

e del regolamento a breve termine, che ci si aspetta venga sanato

prima del pagamento della prossima cedola sugli strumenti di

additional Tier 1, dovuto a marzo 2017.

In considerazione di quanto sopra, il rispetto da parte del Gruppo

UniCredit dei livelli minimi dei coefficienti patrimoniali

applicabili sulla base della normativa prudenziale vigente e/o

imposti di volta in volta dalle Autorità di Vigilanza (ad esempio

nell'ambito dello SREP) dipende, tra l’altro,

dall’implementazione delle azioni strategiche da cui è previsto

un impatto positivo sui Ratio patrimoniali (tra cui, in

particolare, l’Aumento di Capitale e le Operazioni M&A). Pertanto,

qualora l’Aumento di Capitale e le Operazioni M&A non si dovessero

realizzare, in tutto o in parte, ovvero qualora dagli stessi

dovessero derivare benefici diversi e/o inferiori rispetto a

quanto previsto dal Piano Strategico, ciò potrebbe avere

temporaneamente degli impatti negativi sulla capacità del Gruppo

UniCredit di rispettare i vincoli previsti dalla normativa

prudenziale applicabile e/o individuati dalle Autorità di

Vigilanza e di corrispondere le cedole sugli strumenti di



additional Tier 1."

Vengono qui di seguito riportate le proposte del Consiglio di

Amministrazione sul primo e secondo punto all'ordine del giorno

in parte straordinaria:

"Signori Azionisti,

qualora condividiate i contenuti e le argomentazioni esposte nella

Relazione degli Amministratori messa a disposizione, Vi invitiamo

ad assumere le seguenti deliberazioni:

con riferimento al 1° punto all’ordine del giorno:

"L’Assemblea Straordinaria degli azionisti di UniCredit S.p.A.,

esaminata la Relazione del Consiglio di Amministrazione e le

finalità dell’Aumento di Capitale in Opzione ivi contemplate,

delibera:

1) di approvare un aumento del capitale sociale a pagamento da

liberarsi mediante conferimento in denaro per un importo massimo

complessivo di Euro 13 miliardi, comprensivo dell’eventuale

sovrapprezzo di emissione, da eseguirsi anche in una o più tranche

e in forma scindibile, entro il 30 giugno 2017, mediante emissione

di azioni ordinarie, prive del valore nominale, con godimento

regolare, da offrirsi in opzione ai soci titolari di azioni

ordinarie e ai portatori di azioni di risparmio della Società, ai

sensi dell’art. 2441, commi primo, secondo e terzo, del Codice



Civile;

2) di conferire al Consiglio di Amministrazione ogni più ampio

potere per dare esecuzione all’aumento di capitale in opzione e,

tra l’altro, per

(i) definire in prossimità dell’avvio dell’offerta in opzione,

l’ammontare definitivo dell’Aumento di Capitale;

(ii) determinare, anche in conseguenza di quanto previsto sub

(i), il prezzo di sottoscrizione delle azioni, la porzione da

allocare a capitale sociale e quella da allocare a riserva

sovrapprezzo azioni, i termini di efficacia delle relative

sottoscrizioni, il numero di azioni da emettere e il rapporto di

opzione applicabile alle azioni ordinarie e di risparmio; e

(iii) determinare la tempistica per l’esecuzione della

deliberazione di aumento di capitale, in particolare per l’avvio

dell’offerta dei diritti di opzione, nonché la successiva offerta

in borsa dei diritti eventualmente risultanti inoptati al termine

del periodo di sottoscrizione, nel rispetto del termine finale del

30 giugno 2017, restando inteso che, qualora entro tale termine

l’aumento di capitale non risultasse integralmente sottoscritto,

il capitale sociale si intenderà aumentato per un importo pari alle

sottoscrizioni raccolte;

3) con riferimento alle azioni ordinarie UniCredit da emettersi



a pagamento, a seguito dell’esercizio delle stock option da parte

dei beneficiari dei piani di incentivazione del Gruppo UniCredit,

di deliberare un aumento del capitale sociale ai sensi dell’art.

2441, ottavo comma, del Codice Civile ad integrazione di quanto

già deliberato dal Consiglio di Amministrazione in esercizio della

delega conferitagli ai sensi dell’art. 2443 del Codice Civile da

eseguirsi in una o più tranche e in forma scindibile, mediante

emissione di un numero massimo di azioni ordinarie risultante dalla

puntuale applicazione del criterio di rettifica rappresentato dal

cd. fattore K rispetto all’aumento di capitale approvato

dall’Assemblea dei Soci del 12 gennaio 2017, il tutto come

descritto nella Relazione predisposta dal Consiglio di

Amministrazione per l’Assemblea del 12 gennaio 2017, fermo

restando che detto aumento non potrà eccedere l’1% del capitale

sociale esistente.;. Considerata la strumentalità dell’aumento in

questione rispetto all’aumento di capitale in opzione pure

sottoposto all’odierna Assemblea dei Soci, il Consiglio di

Amministrazione dovrà darvi esecuzione dopo l’esecuzione,

integrale o parziale, dell’aumento di capitale in opzione ma,

comunque, entro i termini previsti in ciascuna delibera di delega;

4) con riferimento alle azioni ordinarie UniCredit da emettersi

gratuitamente in esecuzione dei Piani di incentivazione di Gruppo,



di integrare le deleghe conferite al Consiglio di Amministrazione,

ai sensi dell’art. 2443 del Codice Civile, in data 11 maggio 2012,

11 maggio 2013, 13 maggio 2014, 13 maggio 2015 e 14 aprile 2016

nella misura massima risultante dalla puntuale applicazione del

criterio di rettifica rappresentato dal cd. fattore K, rispetto

all’aumento di capitale approvato dall’Assemblea dei Soci del 12

gennaio 2017, il tutto come descritto nella Relazione predisposta

dal Consiglio di Amministrazione per l’Assemblea del 12 gennaio

2017, invariato ogni altro termine e condizione delle deleghe

stesse.. Il Consiglio di Amministrazione potrà dare esecuzione

all’odierna delega dopo l’esecuzione, integrale o parziale,

dell’aumento di capitale in opzione ma, comunque, entro i termini

previsti in ciascuna delibera di delega;

5) di approvare le conseguenti modifiche statutarie, aggiungendo

un nuovo comma 13 all’art. 6 dello Statuto sociale avente il

seguente nuovo testo:

"13. L’Assemblea Straordinaria dei Soci del 12 gennaio 2017 ha

deliberato un aumento del capitale sociale a pagamento da liberarsi

mediante conferimento in denaro per un importo massimo complessivo

di Euro 13 miliardi – comprensivo dell’eventuale sovrapprezzo –

da eseguirsi, anche in una o più tranche e in forma scindibile,

entro il 30 giugno 2017, mediante emissione di azioni ordinarie



prive dell’indicazione del valore nominale, con godimento

regolare, da offrirsi in opzione ai soci titolari di azioni

ordinarie ed ai portatori di azioni di risparmio della Società,

ai sensi dell’art. 2441 del Codice Civile. L’Assemblea

Straordinaria dei Soci ha conferito al Consiglio di

Amministrazione ogni più ampio potere per dare esecuzione

all’aumento di capitale e, in particolare, per: (i) definire in

prossimità dell’avvio dell’offerta in opzione, l’ammontare

definitivo dell’aumento di capitale; (ii) determinare, anche in

conseguenza di quanto previsto sub (i), il prezzo di sottoscrizione

delle azioni, la porzione da allocare a capitale sociale e quella

da allocare a riserva sovrapprezzo azioni, i termini di efficacia

delle relative sottoscrizioni, il numero di azioni da emettere e

il rapporto di opzione applicabile alle azioni ordinarie e di

risparmio; e (iii) determinare la tempistica per l’esecuzione

della deliberazione di aumento di capitale, in particolare per

l’avvio dell’offerta dei diritti di opzione nonché la successiva

offerta in borsa dei diritti eventualmente risultanti inoptati al

termine del periodo di sottoscrizione, nel rispetto del termine

finale del 30 giugno 2017, restando inteso che, qualora entro tale

termine, l’aumento di capitale non risultasse integralmente

sottoscritto, il capitale sociale si intenderà aumentato per un



importo pari alle sottoscrizioni raccolte."

6) di conferire al Presidente del Consiglio di Amministrazione e

all’Amministratore Delegato, anche disgiuntamente tra di loro, nei

limiti di legge, ogni e più ampio potere e facoltà per provvedere

a quanto necessario od opportuno per l’attuazione, compiutamente

ed in ogni singola parte, delle deliberazioni assunte per il buon

fine dell’operazione, ivi incluso, a titolo meramente indicativo

e non esaustivo, il potere per predisporre e presentare ogni

documento richiesto ai fini dell’esecuzione dell’aumento di

capitale deliberato, nonché per adempiere alle formalità

necessarie per procedere all’offerta e all’ammissione a quotazione

nei mercati rilevanti delle azioni ordinarie di nuova emissione,

ivi incluso il potere di provvedere alla predisposizione e alla

presentazione alle competenti Autorità di ogni domanda, istanza,

documento o prospetto allo scopo necessario od opportuno, nonché

per adempiere alle formalità necessarie affinché tutte le

deliberazioni adottate in data odierna ottengano le necessarie

approvazioni di legge e in generale tutto quanto occorra per la

completa esecuzione delle deliberazioni stesse, con ogni e

qualsiasi potere a tal fine necessario e opportuno, nessuno escluso

ed eccettuato, compreso il potere di apportare le modifiche

statutarie inerenti e conseguenti alla delibera del Consiglio di



Amministrazione di cui al precedente punto 2), nonché quello di

apportare alle deliberazioni adottate in data odierna quelle

modificazioni di carattere non sostanziale che fossero ritenute

necessarie e/o opportune per l’iscrizione nel Registro delle

Imprese e/o in relazione alle eventuali indicazioni dell’Autorità

di Vigilanza, nonché di effettuare, in relazione ai risultati

dell’esecuzione dell’aumento di capitale sopra deliberato, ogni

connesso adempimento pubblicitario ;

7) di conferire al Presidente del Consiglio di Amministrazione ed

all’Amministratore Delegato, anche in via disgiunta fra loro, ogni

opportuno potere per apportare le modifiche statutarie inerenti

e conseguenti alle deliberazioni consiliari di cui ai precedenti

punti 3) e 4) della presente deliberazione, con esplicita

anticipata dichiarazione di approvazione e ratifica, e per

depositare nel Registro delle Imprese il testo dello Statuto

sociale di volta in volta aggiornato.".

con riferimento al 2° punto all’ordine del giorno:

"L’Assemblea Straordinaria degli azionisti di UniCredit S.p.A.,

esaminata la Relazione del Consiglio di Amministrazione messa a

disposizione,

delibera:

1) di approvare il raggruppamento delle azioni ordinarie e di



risparmio in circolazione secondo il seguente rapporto: n. 1 nuova

azione ordinaria ogni n. 10 azioni ordinarie UniCredit S.p.A.

possedute e di n. 1 nuova azione di risparmio ogni n. 10 azioni

di risparmio UniCredit S.p.A. possedute;

2) al fine di ottimizzare i rapporti numerici dell’operazione di

raggruppamento di cui sopra, di conferire al Consiglio di

Amministrazione la facoltà di procedere all’annullamento del

numero di azioni necessarie alla quadratura dell’operazione e

comunque in misura non superiore a massime n. 9 azioni ordinarie

UniCredit S.p.A. e massime n. 6 azioni di risparmio UniCredit

S.p.A., sulla base della individuazione, prima dell’effettuazione

dell’operazione di raggruppamento, di uno o più azionisti

disponibili a rinunciare a tali azioni e/o di un intermediario

disponibile ad acquistarle (ove necessario) e a rinunciare a tali

azioni e ad effettuare un servizio di quadratura, il tutto senza

modificare l’ammontare del capitale sociale, fermo restando che

per la gestione di eventuali resti che dovessero derivare dal

raggruppamento, si provvederà a mettere a disposizione degli

azionisti un servizio per il trattamento delle eventuali frazioni

di azioni non raggruppabili, sulla base del prezzo ufficiale di

mercato e senza aggravio di spese o commissioni e secondo le

modalità tecniche che verranno comunicate in sede di esecuzione



dell’operazione stessa;

3) di conferire al Presidente del Consiglio di Amministrazione e

all’Amministratore Delegato, anche disgiuntamente tra di loro, nei

limiti di legge ogni e più ampio potere e facoltà per provvedere

a quanto necessario od opportuno per l’attuazione, compiutamente

ed in ogni singola parte, delle deliberazioni assunte per il buon

fine dell’operazione di raggruppamento (ivi incluso, a titolo

meramente indicativo e non esaustivo, il potere di determinare in

accordo con le tempistiche tecniche necessarie ed indicate dai

competenti soggetti e comunque entro e non oltre il 31 luglio 2017

il momento in cui si procederà al raggruppamento, il potere di

apportare allo Statuto sociale le modifiche e/o integrazioni

descritte in narrativa agli artt. 5, 6, 7 e 32 oltre ad ogni

ulteriore modifica necessaria od opportuna a riflettere

l’esecuzione dell’operazione di raggruppamento), nonché per

adempiere alle formalità necessarie affinché tutte le

deliberazioni adottate in data odierna ottengano le necessarie

approvazioni di legge e in generale tutto quanto occorra per la

completa esecuzione delle deliberazioni stesse, con ogni e

qualsiasi potere a tal fine necessario e opportuno, nessuno escluso

ed eccettuato, compreso quello di apportare alle deliberazioni

stesse quelle modificazioni di carattere non sostanziale che



fossero ritenute necessarie e/o opportune per l’iscrizione nel

Registro delle Imprese e/o in relazione alle eventuali indicazioni

dell’Autorità di Vigilanza, nonché di effettuare, in relazione ai

risultati e alla tempistica di dell’esecuzione dell’aumento di

capitale deliberato, ogni connesso adempimento pubblicitario;

4) di approvare le conseguenti modifiche statutarie, aggiungendo

un nuovo comma 14 all’art. 6 dello Statuto sociale avente il

seguente nuovo testo:

"L’Assemblea Straordinaria in data 12 gennaio 2017 ha deliberato:

- 1) di approvare il raggruppamento delle azioni ordinarie e di

risparmio in circolazione secondo il seguente rapporto: n. 1 nuova

azione ordinaria ogni n. 10 azioni ordinarie UniCredit S.p.A.

possedute e di n. 1 nuova azione di risparmio ogni n. 10 azioni

di risparmio UniCredit S.p.A. possedute;

- 2) al fine di ottimizzare i rapporti numerici dell’operazione

di raggruppamento di cui sopra, di conferire al Consiglio di

Amministrazione la facoltà di procedere all’annullamento del

numero di azioni necessario alla quadratura dell’operazione e

comunque non superiore a massime n. 9 azioni ordinarie UniCredit

S.p.A. e massime n. 6 azioni di risparmio UniCredit S.p.A., sulla

base della individuazione, prima dell’effettuazione

dell’operazione di raggruppamento, di uno o più azionisti



disponibili a rinunciare a tali azioni e/o di un intermediario

disponibile ad acquistarle (ove necessario) e a rinunciare a tali

azioni e ad effettuare un servizio di quadratura, il tutto senza

modificare l’ammontare del capitale sociale, fermo restando che

per la gestione di eventuali resti che dovessero derivare dal

raggruppamento, si provvederà a mettere a disposizione degli

azionisti un servizio per il trattamento delle eventuali frazioni

di azioni non raggruppabili, sulla base del prezzo ufficiale di

mercato e senza aggravio di spese o commissioni e secondo le

modalità tecniche che verranno comunicate in sede di esecuzione

dell’operazione stessa;

- 3) di conferire al Presidente del Consiglio di Amministrazione

e all’Amministratore Delegato pro-tempore, anche disgiuntamente

tra di loro, nei limiti di legge ogni e più ampio potere e facoltà

per provvedere a quanto necessario od opportuno per l’attuazione,

compiutamente ed in ogni singola parte, delle deliberazioni

assunte per il buon fine dell’operazione di raggruppamento (ivi

incluso, a titolo meramente indicativo e non esaustivo, il potere

di determinare in accordo con le tempistiche tecniche necessarie

ed indicate dai competenti soggetti e comunque entro e non oltre

il 31 luglio 2017 il momento in cui si procederà al raggruppamento,

il potere di apportare allo Statuto sociale le modifiche e/o



integrazioni descritte in narrativa agli artt. 5, 6, 7 e 32 oltre

ad ogni ulteriore modifica necessaria od opportuna a riflettere

l’esecuzione dell’operazione di raggruppamento), nonché per

adempiere alle formalità necessarie affinché tutte le

deliberazioni adottate in data odierna ottengano le necessarie

approvazioni di legge e in generale tutto quanto occorra per la

completa esecuzione delle deliberazioni stesse, con ogni e

qualsiasi potere a tal fine necessario e opportuno, nessuno escluso

ed eccettuato, compreso quello di apportare alle deliberazioni

stesse quelle modificazioni di carattere non sostanziale che

fossero ritenute necessarie e/o opportune per l’iscrizione nel

Registro delle Imprese e/o in relazione alle eventuali indicazioni

dell’Autorità di Vigilanza, nonché di effettuare, in relazione ai

risultati e alla tempistica di dell’esecuzione dell’aumento di

capitale deliberato, ogni connesso adempimento pubblicitario.".

Il Presidente apre, quindi, la discussione con l’invito a tutti

i presenti di dichiarare il proprio nome e di focalizzare gli

interventi e le domande sui punti 1 e 2 all’ordine del giorno,

svolgendoli con la più efficace sintesi, considerato che il tempo

che si ritiene opportuno mettere a disposizione di ogni socio è

di non più di dieci minuti.

Prende la parola il socio Francesco SANTORO, il quale dichiara di



intervenire sul primo punto all'ordine del giorno riguardante

l'aumento di capitale sociale. Critica l'utilizzo della lingua

inglese da parte degli amministratori in quanto espediente per

impedire ai soci una corretta comprensione degli argomenti in

oggetto. Ciò premesso il socio prosegue ponendo alcune domande e,

nello specifico, dopo aver sottolineato che l'aumento di capitale

in questione è necessario a seguito dell'inadempimento da parte

di molti clienti all'obbligo di restituzione dei finanziamenti

ricevuti dalla Banca, chiede di conoscere quanto segue:

- i nomi delle prime cento società insolventi nei confronti di

UniCredit;

- in quale percentuale vadano ripartite le sofferenze di oltre

sessanta miliardi di euro;

- a quanto ammontano i crediti in sofferenza per prestiti concessi

a società facenti capo ai consiglieri della stessa UniCredit,

evidenziando che il garante della Privacy ha precisato che le

società insolventi non sono più coperte da alcun riserbo e che

pertanto la Banca potrebbe fornire i nominativi.

Il socio Santoro prosegue soffermandosi su uno specifico capitolo

della Relazione intitolato: "Operazioni straordinarie già

perfezionate alla data della presente relazione", sottolineando

che con l’espressione "già perfezionate" si intendono operazioni



già conclusesi e che pertanto risulterà facile sapere quanta

effettiva liquidità sarà incassata da dette operazioni.

Tra tali operazioni il socio chiede in particolare di soffermarsi

sul cosiddetto "Progetto Porto", che comporterà rettifiche di

valore su crediti per un importo complessivo stimato di circa Euro

8,1 miliardi; tale progetto, nonostante sia apparentemente volto

a privilegiare la tempestività degli incassi e ad ottenere la

smobilitazione degli attivi e una maggiore realizzabilità dei

recuperi, in realtà risulta di dubbia comprensione tanto da rendere

più adatto l'appellativo di "Porto delle Nebbie"; a tal proposito

il socio Santoro chiede che cosa si farà con i crediti deteriorati,

a quanto ammonteranno tali crediti dopo le rettifiche, quale è la

differenza fra crediti in sofferenza core e non core e se fra i

crediti core ci sono anche quelli riferibili a Ciarrapico.

Prende la parola il socio Riccardo PACIFICO, il quale fa presente

che a suo avviso, da un punto di vista morale, finanziario e

professionale, l'attuale Consiglio di Amministrazione si dovrebbe

presentare come dimissionario alla data dell’Assemblea per

l'approvazione del Bilancio 2016.

Continua il suo intervento sottolineando che l'attuale stato in

cui versa la Banca è connesso alla condotta dei precedenti

Amministratori Delegati e a quella del Consiglio di



Amministrazione che li ha nominati ed ha omesso di esercitare

controlli o di fornire linee guida per lo sviluppo.

Chiede di sapere quale sarebbe il "book value" residuo per azione

qualora la chiusura del bilancio e le correzioni di bilancio

preannunciate fossero avvenute prima della delibera di aumento del

capitale sociale.

Chiede, inoltre, se verrà distribuito o meno un dividendo e,

rivolgendosi all'Ing. Mustier, auspica maggiore chiarezza sul

bilancio rispetto al passato.

Prosegue il suo intervento sottolineando che gli azionisti non

hanno mai ricevuto i contratti sottostanti i "cashes" e, pertanto,

chiede maggiore trasparenza sul tema, sugli obblighi che ne

conseguono e su quali siano le determinazioni della società in

merito alla gestione del predetto prestito obbligazionario.

Il socio ricorda, infatti, che detti contratti sottostanti hanno

subito variazioni, su richiesta delle autorità preposte al

controllo dei "Ratio". Il socio fa presente all'Assemblea che i

Ratio sono riconducibili ad una operazione di aumento di capitale,

eseguita sotto forma di prestito obbligazionario convertibile,

mediante emissione immediata di nuove azioni, consegnate ad un

fiduciario intermediario che provvede alla emissione di

obbligazioni convertibili. Tali titoli obbligazionari, ricorda il



socio, sono stati emessi al prezzo nominale di circa tre miliardi,

con un tasso di interesse variabile pari a quattro virgola cinque

punti percentuali superiori all’Euribor. Tuttavia ricorda che,

successivamente, il valore delle azioni è precipitato e,

conseguentemente, il valore di conversione non è più esistente,

non essendo, quindi, esercitabile il diritto di conversione.

Inoltre sottolinea che, pur restando fermi gli obblighi,

particolarmente onerosi, della società nei confronti degli

obbligazionisti, i relativi costi non vengono evidenziati in

bilancio.

Chiede pertanto se tale operazione sia stata posta in essere per

evitare un semplice aumento di capitale e quali siano i soggetti

beneficiari della vendita dei diritti di opzione non esercitati.

Il socio espone che, per i predetti motivi, le azioni collegate

al prestito obbligazionario andrebbero annullate e il prestito

obbligazionario andrebbe rimborsato, o quanto meno sostituito da

un altro prestito, magari ancora irredimibile, di cui fissare le

condizioni.

Chiede, pertanto, massima chiarezza sul tema e, in caso contrario,

propone di richiedere alla CONSOB un provvedimento che obblighi

UniCredit alla pubblicazione della documentazione relativa

all'operazione in commento.



Conclude il suo intervento auspicando la sospensione di ogni

sistema premiante, in quanto non coerente con le condizioni del

mercato, con le condizione della Banca e con le perdite subite dagli

azionisti.

Prende la parola il socio Gianluca FIORENTINI, il quale rinnova

la piena fiducia nei confronti di me Notaio e si congratula con

l'Ing. Mustier per lo sforzo effettuato per parlare in lingua

italiana.

Prosegue con l'intervento di cui richiede la verbalizzazione

integrale: "Con riferimento a quanto si delibererà oggi, in una

recentissima intervista il Presidente della Commissione Bilancio

della Camera denuncia la presenza di un disegno per portare

UniCredit in Francia, prendere il controllo di Generali e un pezzo

consistente di Mediobanca. Tale circostanza ha fatto riaffiorare

in me un timore che da tempo nutro. Sono cliente UniCredit da oltre

vent’anni, sin da quando era Credito Italiano, azionista da tempo,

assiduo frequentatore delle nostre assemblee. È innegabile che le

filiali del nostro Gruppo stiano riducendo gli sportelli destinati

alle casse, spesso massimo due, prediligendo quelli di consulenza,

alle volte pari a dieci, sicuramente un ruolo importante svolto

dai servizi bancomat e online, che personalmente reputo più che

soddisfacenti, superiori a quelli forniti da altri istituti e che



hanno contribuito a snellire il rapporto con il pubblico, che non

vorrei si estinguesse. Da circa un paio di anni ho notato che si

sta verificando un distacco dal cliente privato, più di una volta

la mia filiale non è stata in grado di rispondere alle mie necessità

rimandandomi casomai al call center per risolvere le

problematiche, non da ultimo per avere il biglietto di convocazione

di questa Assemblea. Addirittura nello svolgimento della mia

professione, gestendo su incarico del Tribunale il patrimonio di

più di venti persone, mi sono visto negare la possibilità di

accendere conti correnti presso il nostro Gruppo, portando dunque

una mole significante di denari, sentendomi rispondere "abbiamo

troppo lavoro". Io da avvocato do questa risposta di solito ai

clienti sgraditi, che non voglio.

Il timore a cui mi riferivo poc’anzi è il seguente, che pongo sotto

forma di quesito al Consiglio di Amministrazione, che UniCredit

voglia trasformarsi in un istituto più simile alla citata

Mediobanca, casomai creando una realtà parallela simile a

CheBanca! o a Finnat, o ancor peggio che UniCredit in futuro voglia

divenire un’unica realtà con Mediobanca.

Ringrazio anticipatamente per la risposta, nella certezza che

qualunque essa sia sarà ai posteri l’ardua sentenza di acclarare

se il mio vaticinio sia fondato o meno. Vi ringrazio."



Prende la parola il socio Claudio CECCARELLI, il quale chiede quali

siano i nomi dei primi 100 debitori in sofferenza di UniCredit e

chi abbia valutato gli investimenti che sono stati effettuati

attraverso tali finanziamenti.

Certamente chi ha svolto l'attività di valutazione ha compiuto

degli errori.

Prende la parola il signor Agostino CASSARA', in rappresentanza

dell'Associazione dei Piccoli Azionisti UniCredit Azione

UniCredit, il quale richiede la verbalizzazione integrale del suo

intervento:

"Un cordiale buongiorno a tutti. Sono Agostino Cassarà e

rappresento, quale Presidente, l’Associazione dei Piccoli

Azionisti di UniCredit (APAU) "Azione UniCredit", formata da

piccoli azionisti in stragrande maggioranza dipendenti o ex

dipendenti del Gruppo.

APAU, dopo attente valutazioni che hanno preso in considerazione

l’ultimo periodo sofferto dalla nostra Banca, non può che esprimere

voto contrario sia all’aumento di capitale che al raggruppamento

delle azioni, perché i propri aderenti sono profondamente delusi,

amareggiati e arrabbiati, sia per le promesse ricevute nel passato

dagli Amministratori di turno in merito ad un avvenire della Banca

e dei suoi azionisti suggestivo e meraviglioso, mai avvenuto, che



per i sacrifici richiesti agli stessi azionisti e ai dipendenti

dai piani industriali che si sono succeduti nel tempo, sia per la

sorpresa ricevuta dal nuovo piano industriale appena varato,

Transform 2019, che ripercorre lo stesso tracciato del passato,

lacrime e sangue per azionisti e dipendenti, vendita di importanti

asset, imponenti rettifiche su crediti e svalutazioni, con

rappresentazione per il 2019 di una Banca ad alta redditività

finalmente risanata. Ma è un film già visto.

Riassumiamo brevemente il film dal 2007 fino all’ultima Assemblea

del 14 aprile del 2016.

Nel 2008 scrip dividend in ragione di 29 azioni ordinarie ogni 159

possedute, aumento del capitale di 3 miliardi.

Nel 2009 e 2010, dividendo di 3 centesimi ad azione ordinaria e

4,5 per il risparmio; nel 2009 aumento di capitale di 4 miliardi.

Nell’Assemblea del 15 dicembre 2011 è stato deliberato un aumento

di capitale di 7,5 miliardi di euro, sottoscritto anche dai piccoli

azionisti sollecitati da ASE ed APAU, che avevano confidato nella

promessa del management, formulata dall’allora vigente piano

industriale, di distribuire negli anni successivi utili a due cifre

e di focalizzare la propria attività nel sostegno dell’economia

reale dei consumi favorendo le piccole e medie imprese e le

famiglie. Nessuna promessa si è verificata.



Il bilancio 2011 si è chiuso con una perdita di oltre 6 miliardi,

dopo l’ingente svalutazione dell’avviamento di altre

immobilizzazioni immateriali, per un valore di 10 miliardi.

Conseguentemente non sono stati distribuiti i dividendi, il

bilancio 2012 ha consentito di distribuire 9 centesimi ad azione

attingendo alle riserve di utili risultanti dal bilancio e

derivanti in parte dalla riclassificazione delle riserve.

Il bilancio 2013 ha comportato nuovi accantonamenti per 7,2

miliardi, che si sono aggiunti agli ingenti accantonamenti degli

anni precedenti, e svalutazione dell’avviamento per 9,3 miliardi.

Totale in tre anni di svalutazione dell’avviamento, 20 miliardi,

risultato perdita netta di 14 miliardi, però si è proposto di

distribuire 10 centesimi ad azione sotto forma di scrip dividend.

Idem per il bilancio 2014 e 2015, 12 centesimi in luogo dello scrip

dividend.

Parallelamente il personale dipendente con uscite più o meno

volontarie è stato decimato, all’epoca della fusione tra UniCredit

e Capitalia, nel 2007, i dipendenti erano 174 mila, di cui 77 mila

e 500 in Italia; l’ultimo dato a noi noto, salvo errore, è invece

di 142 mila a livello totale, di cui 45 mila in Italia.

Altrettanto parallelamente il valore dell’azione UniCredit è

crollato da 7 euro nel 2007, all’epoca della fusione con Capitalia,



a 2,59/2,89 della settimana corrente.

Al riguardo occorre tener conto del raggruppamento azionario

intervenuto nel 2011, conseguentemente il raffronto andrebbe fatto

tra 70 euro meno il quid dei tre aumenti di capitale avvenuti dal

2007 ad oggi, che hanno diluito il valore che viene fissato in Euro

42,841, e il prezzo attuale di 2,68, alla chiusura di martedì 10

gennaio - non so ieri sera che è successo alla chiusura.

E veniamo a cosa prevede principalmente Transform 2019. 6500

esuberi di personale, di cui 3.900 in Italia, che si vanno a sommare

a quelli previsti dal piano industriale in corso arrivando a 14

mila esuberi, di cui 5.700 in Italia. Per l’Italia quindi gli

esuberi sarebbero 9.600, quindi i 3.900 più i 5.700, pari al 21%

del personale. Chiusura di 944 filiali, di cui 883 in Italia; 8,1

miliardi di rettifiche su crediti e 4 miliardi di svalutazioni

varie, tra cui la turca Yapi Kredi e il Fondo Atlante. L’ennesima

pulizia su crediti, il Progetto Fino, è funzionale alla cessione,

mercè cartolarizzazione, di 17,7 miliardi di sofferenza a Fortress

e Pimco. Quanto sopra dovrebbe portare nel 2019 ad esprimere un

Rote di almeno il 9%, più del doppio di oggi.

Non un cenno è dedicato a come affrontare la più pericolosa sfida,

almeno io non l’ho trovato, noi non l’abbiamo trovato, che si para

davanti e che può compromettere gli obiettivi da raggiungere nel



2019: la nuova area di business ormai correntemente indicata a

livello internazionale con il termine Fintech, il nuovo settore

di attività risultato dall’interazione tra produzione e

distribuzione di servizi tecnologici e quelli dei servizi

finanziari, il quale, per mezzo di start-up innovative in grado

di mobilitare ingenti risorse, sta profondamente modificando

l’industria bancaria e il sistema dei pagamenti con la creazione

di una nuova moneta elettronica, l’asset management e la gestione

dei patrimoni, nonché il mondo delle assicurazioni.

I nuovi competitori, tutti entranti e non bancari, Amazon, Alibaba,

Facebeook, Apple, Google, Microsoft, e chi più ne ha più ne metta,

detengono sofisticate competenze tecnologiche in un portafoglio

clienti dei quali conoscono esigenze ed aspettative. Hanno un unico

punto di debolezza, la spersonalizzazione del rapporto con il

cliente, mentre il punto di forza delle banche, e della nostra in

particolare, è la personalizzazione del rapporto.

Il rapporto fiduciario di personale di fiducia è il punto di forza

di cui ci stiamo rapidamente disfacendo, eliminando sino al limite

del sopportabile il personale, detentore del know-how

indispensabile e delle filiali, luoghi deputati alla corretta

personalizzazione e fidelizzazione del rapporto, puntando invece

tutto su investimenti tecnologici in cui temiamo che potremmo



risultare perdenti rispetto ai nuovi nostri concorrenti non

bancari.

Tanto constatato, passiamo alle domande.

Non ci convince, Dott. Mustier, la motivazione addotta per proporre

l’operazione di raggruppamento, cioè a dire un’operazione volta

a semplificare la gestione amministrativa delle azioni stesse, che

francamente non comprendiamo in cosa si estrinsechi. Dove sta la

semplificazione? Ma non è che per caso si voglia replicare

l’operazione di maquillage già effettuata nel 2011 con l’analogo

raggruppamento perché è abbastanza imbarazzante comparare i valori

delle azioni UniCredit ad un lustro o ad un decennio di differenza?

Dott. Mustier – la seconda domanda - tenuto conto che il mondo

politico, dopo l’intervista rilasciata sulla questione da parte

del Presidente dell’ABI ad un quotidiano nazionale, è sempre

intenzionato a rendere pubblici i nomi dei principali debitori

delle banche in risoluzione e di quelli oggetto dell’intervento

preventivo dello Stato, anzi di voler nominare una commissione

d’inchiesta sull’intero sistema bancario.

Può farci sapere quali siano le posizioni a sofferenza di più alto

valore della nostra Banca, ad esempio sopra i dieci milioni di euro,

di credito al lordo di rettifiche e svalutazioni già operate, la

data di voltura, se eredità di Capitalia o di UniCredit, nel senso



che i crediti oggi a sofferenza erano stati concessi dall’uno o

dall’altro Gruppo bancario o da entrambi.

Mi permetto farle sommessamente considerare che il Garante alla

Privacy, Antonello Soro, ha fatto sapere che non si applicano alle

imprese le regole di riservatezza previste dalla legge, e già un

altro collega l’ha citato.

La terza domanda. Dott. Mustier, in considerazione della

situazione in cui versa la nostra Banca tanto da volere una manovra

risanatrice di oltre 20 miliardi, 13 di aumento di capitale e 7,4

di cessioni già effettuate, che fa seguito alle precedenti e

pesantissime manovre degli ultimi dieci anni sommariamente citate

prima, ha in animo di proporre all’Assemblea, questa o la prossima,

azione di responsabilità contro uno o più amministratori, o è a

conoscenza di un’iniziativa in questo senso da parte del Collegio

Sindacale?

È a conoscenza di iniziative degli organi di controllo interni

volti a richiedere il risarcimento dei danni ai top manager che

si sono avvicendati nei vari comparti della Banca?

Il riferimento ovviamente è a quei dirigenti ritenuti personale

rilevante del Gruppo, destinatario tutti gli anni della cosiddetta

politica retributiva di Gruppo, regolarmente approvata

dall’Assemblea e da noi sempre criticata soprattutto per la sua



nebulosità. Trattasi, tanto per capirci, di circa 1.100 dirigenti,

perlomeno nell’anno 2015 erano indicati in tanti, che in taluni

casi e in diversa misura, in relazione al ruolo ricoperto, hanno

contribuito alla non lusinghiera situazione in cui da anni ed

attualmente versa la nostra amata Banca.

Così come sono stati a lungo titolari di glorie e onori, è

sacrosanto, se ne ricorrono gli estremi, che rispondano dei

risultati negativi prodotti. Non è possibile risolvere le

difficoltà dei risultati non lusinghieri riducendo solo i costi

del personale, con gli esodi più o meno volontari, le cessioni di

aziende o di parti di esse e quant’altro, scaricando sulla

clientela il conferimento del credito e commissioni decisamente

alte, e in alcuni casi abnormi, senza che qualcuno o alcuni degli

amministratori e/o del top management debbano rispondere del loro

operato.

Chiedo al Notaio, al quale consegno copia della presente, che gli

interventi sugli Ordini del Giorno della Parte Straordinaria, e

poi della Parte Ordinaria che è stata brevissima, vengano

interamente verbalizzati, unitamente alle eventuali repliche.

Grazie. "

Prende la parola il signor Alessandro MAZZUCCO, in rappresentanza

della Fondazione Cassa di Risparmio di Verona, Vicenza, Belluno



e Ancona, socia da tempo di UniCredit, il quale sottolinea gli

ingenti investimenti compiuti nel corso del tempo, in passato

ottenendo grandi benefici, ed evidenzia però le pesanti perdite

subite in particolare nell'ultimo anno.

Ciò comporta gravi conseguenze per la Fondazione, in quanto

influisce sulla possibilità di procedere alle erogazioni di

contributi alle associazioni non profit sul territorio.

Il signor Mazzucco, pur esprimendo la consapevolezza che l'aumento

di capitale, oggetto dell'ordine del giorno, costituisca un

notevole peso per la compagine societaria, ritiene tuttavia che

tale piano sia indispensabile per il salvataggio della Banca;

d'altro canto il signor Mazzucco esprime sconcerto in relazione

al comportamento del Consiglio di Amministrazione che, fino alla

scorsa estate, manifestava piena ed incondizionata fiducia per il

management affermando che le sofferenze erano stabili e la qualità

dei crediti in costante miglioramento.

Afferma che le motivazioni esposte a sostegno della richiesta di

aumento del capitale smentiscono l'operato del Consiglio di

Amministrazione che, ciò nonostante, continua a rimanere in

carica.

Il signor Mazzucco conclude con l'auspicio che vengano

riconsiderati criticamente anche i comportamenti precedenti al



fine di aumentare la credibilità del piano in questione.

Prende la parola il socio Lucio LA VERDE, il quale sottolinea che

l'aumento di capitale proposto all'approvazione dell'odierna

Assemblea può considerarsi quale atto conclusivo di una serie di

operazioni sul capitale, di un valore complessivo che supera i

ventuno miliardi di Euro, che si ripercuotono in modo particolare

sui piccoli azionisti.

Esprime dubbi sulla definizione delle linee di indirizzo e si

domanda come sia stato possibile rimuovere un Amministratore

Delegato senza ancora avere individuato il sostituto.

Ricorda, inoltre, che la quota degli azionisti retail è pari

soltanto al 28% (ventotto per cento) e, considerando le

ripercussioni negative che il deliberando aumento di capitale avrà

per i piccoli azionisti, ritiene prevedibile una ulteriore

riduzione di tale percentuale.

Il socio fa presente che, pur essendo aumentati gli investitori

internazionali, che detengono la maggioranza della società, non

si ravvisa alcuna espansione di UniCredit che si colloca, con

riferimento alla "redditività del business", al diciassettesimo

posto su diciannove banche e, con riferimento alla efficienza

complessiva, al dodicesimo posto sempre su diciannove banche.

Sottolinea, altresì, che la serie di operazioni già effettuate o



da realizzare è superiore, per il 120% (centoventi per cento), alla

capitalizzazione attuale di UniCredit. A fronte di tale scenario

ritiene che le risposte contenute nelle relazioni e nel piano non

siano del tutto esaurienti.

Con riferimento all’aumento di capitale, considerate le sue

dimensioni, sottolinea che esso richiama la tecnica adottata in

occasione dei "cambi di presidenza" negli enti a partecipazione

statale, allorché il nuovo Presidente caricava sul bilancio il

deficit del suo predecessore; nota che il nuovo piano strategico

è volto soltanto al riequilibrio della struttura patrimoniale

della società e non ad un incremento dei ricavi. Il predetto piano

strategico, infatti, in seguito alle operazioni in commento,

comporta un generale miglioramento dei tassi di copertura per il

2016 che si riducono, tuttavia, già nell’anno successivo, senza

risolvere l’eccessivo scarto tra costi e ricavi.

Il socio si sofferma, brevemente, sulla struttura complessiva di

UniCredit, dolendosi per la scarsa cura per il retail, e chiedendo

quale sia l'incidenza dei risultati previsti dal piano 2016, non

dipendenti dall’abilità gestionale, sulle politiche retributive

del management.

Con riferimento alle dismissioni, poi, osserva che esse sono

avvenute in una fase particolarmente conveniente. Ricorda,



infatti, che Fineco ha perso in borsa il 29% (ventinove per cento)

e che Pekao Bank vede gli utili in diminuzione, non distribuendo

dividendi. Ricorda, altresì, che Pioneer, che mostra un basso tasso

di incremento del patrimonio gestito rispetto ad altre management

company, era da tempo sulla lista delle dismissioni. Il socio fa

presente che il denaro amministrato da Pioneer è costituito, per

la metà, da risparmio italiano che sarà gestito da una società

francese. Sottolinea, inoltre, che il 40% (quaranta per cento) del

totale dei ricavi per aree geografiche di UniCredit è realizzato

in Italia e che quindi anche il valore delle azioni UniCredit

risentirà dell’evoluzione futura dell’economia italiana.

Con riferimento all’aumento di capitale ricorda che nel 2010

l’aumento è stato pari al 10% (dieci per cento) della

capitalizzazione; nel 2012 l’impatto è stato pari al 60% (sessanta

per cento), peraltro con un andamento divergente del titolo

azionario, in diminuzione nel 2016, in aumento nel 2012. Con

riferimento all’aumento del 2017 l’impatto è superiore al 70% e

prevede, in considerazione della elevata consistenza dell’aumento

di capitale, una notevole riduzione delle quote azionarie.

Ritiene, quindi, non chiara la futura fisionomia di UniCredit e

in particolare se gli attuali grandi azionisti accresceranno il

loro peso in UniCredit oppure se la società assumerà i tratti di



una public company.

Fa presente, inoltre, che il piccolo azionista si trova ancora una

volta in condizioni di disparità rispetto ai grandi azionisti e

che, data l’entità dell’aumento, il piccolo risparmiatore potrebbe

essere indotto a vendere almeno una quota delle opzioni, innescando

quindi una spirale al ribasso, senza, peraltro, poter effettuare

operazioni sui circuiti "over the counter". Sottolinea, per

converso, che i grandi investitori potranno cedere le opzioni per

poi riacquistare a prezzi più bassi conseguendo rilevanti

benefici.

Conclude il suo intervento, ricordando l’operazione cashes, che

ancora nel 2015 ha fruttato ai sottoscrittori 105 (centocinque)

milioni di Euro di interessi, e chiede di conoscere quali siano

le iniziative di UniCredit in programma per i piccoli azionisti,

ricordando, ad esempio, la possibilità di distribuire dividendi

maggiorati a chi detiene azioni per un determinato periodo di

tempo.

Prende la parola il socio Lanfranco PEDERSOLI, il quale chiede se

l'aumento proposto all'approvazione dell'odierna Assemblea sia

utile per ridurre l'indebitamento o se sia propedeutico allo

sviluppo della società, sottolineando che, nel primo caso, la Banca

non potrebbe trarne giovamento. Prende ad esempio le ultime



operazioni sul capitale poste in essere successivamente alla

fusione con Banca di Roma, erroneamente considerate risolutive dei

problemi al tempo esistenti e rammenta le ingenti perdite del

passato.

Il socio, in particolare, ricorda che UniCredit è una Banca

internazionale e sottolinea i rischi connessi a tale impostazione,

in particolare con riferimento ai cambi.

Ricorda, altresì, le passate dismissioni e le perdite connesse,

l'intervento su Alitalia, nonché la partecipazione al fondo

Atlante.

Si domanda, inoltre, se l'aumento di capitale proposto non possa

configurarsi quale incentivo per i debitori a non restituire i

finanziamenti contratti.

Il socio si sofferma poi su un ulteriore aspetto, a suo avviso,

essenziale: diversificare meglio il credito ordinario a breve

termine, oggi chiamato credito commerciale, con il credito a medio

e lungo termine. Fa presente che con l'informatizzazione la

medesima banca può essere in grado di distinguere la parte di

capitale utilizzata per operazioni a medio e lungo termine.

Infine, richiamando le passate vicende della Banca con Kataweb,

Sorgenia, Burgo, FINECO e Banca Pekao, auspica per il futuro una

migliore gestione di operazioni di tale genere e chiede come la



Banca intenda gestire le situazioni successive, quali sono gli

strumenti apprestati per avvedersi di eventuali peggioramenti e

quali misure verranno prese sul piano finanziario economico e

patrimoniale per il futuro.

Conclude sollevando interrogativi circa il prospettato

raggruppamento, che a suo avviso è utile solo per rinviare al futuro

situazioni critiche.

Prende la parola il socio Luigi CHIURAZZI, il quale dichiara di

intervenire per conto dell’Associazione dei Piccoli Azionisti

Italiani e porge il suo benvenuto all'Ing. Mustier, auspicando per

il futuro una gestione maggiormente trasparente.

Sottolinea che i piccoli investitori, malgrado le ingenti perdite

subite, continuano a ritenere che il modo migliore per aiutare il

Paese sia credere nelle imprese italiane.

Chiede maggiori chiarimenti circa le operazioni di raggruppamento

e, in relazione alla cessione di Fineco, chiede quale sia la quota

effettivamente ceduta, visto che le notizie di stampa hanno

riportato sia il 20, sia il 30%.

Prende la parola il signor Gianfranco Maria CARADONNA, il quale

ricorda di aver attentamente valutato il piano industriale e di

aver visto la presentazione agli analisti dell'operazione di

aumento di capitale, pubblicato sul sito della società. Rammenta



che in occasione di detta presentazione, così come oggi, l'Ing.

Mustier ha sottolineato che il piano industriale è tangibile,

pratico e conservativo, e che è stato realizzato con il

"commitment" di tutto il management team. Sottolinea come tale

condizione, pur risultando necessaria per il buon esito del piano,

non è sufficiente, poiché è, altresì, essenziale coinvolgere

l'intero personale all’interno del gruppo.

Aggiunge, inoltre, di aver notato con piacere la circostanza che,

anche oggi, la dirigenza e il Presidente indossano la cravatta

aziendale, segnale di appartenenza, a suo avviso non solo formale,

ma sostanziale.

Prosegue il suo intervento chiedendo se siano previsti piani di

ristrutturazione del personale all'interno del Gruppo o piani di

formazione e di incentivazione retributiva riguardanti il

personale della banca e chiede informazioni relativamente alla

composizione del portafoglio Non Performing Loan, e precisamente

sulla ripartizione tra Italia ed estero. Ricorda inoltre che tali

Non Performing Loan derivano dalla recente crisi che ha colpito

il paese e coglie l'occasione per apprezzare la condotta di

UniCredit e delle Banche italiane che ha contribuito al superamento

di detta crisi. Basta pensare a cosa sarebbe successo se al primo

apparire della crisi le banche avessero chiesto a tutti, famiglie



e imprese, il rientro dai loro debiti: la crisi sarebbe stata ben

maggiore.

Conclude il suo intervento chiedendo se il nuovo piano industriale

tiene in dovuta considerazione i mutamenti di contesto derivanti

dalle operazioni di aggregazione, ristrutturazione che stano

interessando il mondo bancario italiano, nonché i piani

industriali anticipati dai competitors.

Prende la parola il socio Riccardo DOBRILLA, il quale dichiara di

presenziare all'Assemblea quale ex dipendente dell’istituto, dal

ramo Capitalia e particolarmente Cassa Risparmio Roma, come

Presidente del Comitato fondo pensioni Cassa Risparmio Roma, e,

soltanto in ultima analisi, come piccolo azionista. Il socio

ravvisa grandi similitudini con la presentazione del 2010 in cui

si prospettavano, come oggi, abbassamento dei costi, continua

esternalizzazione delle funzioni bancarie cosiddette "non core"

ma che invece, a suo modo di vedere dovrebbero essere "core", come

quella del recupero crediti, e focalizzazione della banca sulla

nuova operatività derivata dalla finanza di rischio.

Ricorda la situazione di crisi che ha colpito il paese e le perdite,

pari all'80% (ottanta per cento), che hanno interessato il titolo

UniCredit. In particolare, rivolgendosi all'Ing. Mustier, ricorda

che il suo curriculum è quello di una persona che ha lavorato sempre



in banche di affari e per il periodo in cui lo stesso è stato

responsabile di un importante settore dell'istituto, il titolo

aveva registrato una perdita pari al 50% (cinquanta per cento) in

tre anni. Ritiene non condivisibile il piano aziendale presentato

dal Consiglio di Amministrazione che mostra le medesime,

fallimentari, direttive del passato. Fa presente che la Banca

dovrebbe tornare a svolgere una funzione tradizionale di cura del

risparmio, nonché di cura degli impieghi.

Ricorda l'importanza delle valutazioni preventive, secondo la

normativa Bancaria, per l'erogazione di fidi anche di modesta

entità, senza possibilità di deroga per alcun soggetto, mentre,

al contrario, i fidi concessi dal Consiglio di Amministrazione a

"persone amiche" spesso non offrivano le stesse garanzie.

Sottolinea con disappunto la politica di cessione dei crediti

deteriorati e in sofferenza, sottolineando i concreti rischi di

speculazione, nonché quella di cessione di rami redditizi, quali

Banca Pekao e Fineco.

Ricorda che nel 2009 risultavano attivi 165 mila dipendenti, mentre

il piano industriale proposto prevede una consistente riduzione

del personale, 87 mila nel 2019.

Con riferimento alle operazioni sul capitale, ricorda che nel 2010

l'ammontare dell'aumento del capitale era pari a 7,5 miliardi di



Euro, quindi ben inferiore rispetto alla capitalizzazione totale

dell'epoca; per converso, l'aumento proposto all'approvazione

dell'odierna Assemblea può risultare pari o maggiore addirittura

della capitalizzazione totale. A suo avviso, quindi, il piano

strategico dovrebbe essere completamente differente.

Prosegue il suo intervento chiedendo per quali motivi il piano

attuale, che ripete scelte già fatte da anni, dovrebbe ora produrre

effetti positivi. Inoltre domanda per quale motivo non si scelga

di "internalizzare" il recupero dei crediti deteriorati. Infine

sottolinea l'opportunità di introdurre una clausola statutaria

limitativa di investimenti e acquisizioni del capitale sociale da

parte di soggetti esteri.

Conclude il suo intervento ricordando la pendenza di numerose cause

individuali per il Fondo Pensioni Cassa Risparmio Roma che si è

visto espropriare il proprio patrimonio a causa di procedure non

corrette.

Nel 2015 la Cassazione a Sezioni Unite ha sancito la vittoria del

Fondo Pensione e, malgrado ciò, l'Istituto non ha mai ottemperato

al contenuto di tale decisione. Chiede, pertanto, di addivenire

ad un accordo per risolvere la annosa questione.

Prende la parola il Signor Paul KIRCHER, il quale svolge il seguente

intervento:



"Signor Presidente, signor Amministratore Delegato, signori

Amministratori, Sindaci, Dirigenti, Dipendenti e Soci di UniCredit

e partecipanti tutti, presenzio per la seconda volta all’Assemblea

degli Azionisti dell’UniCredit quale delegato incaricato dal

gruppo dei Soci risparmiatori persone fisiche di minoranza dell’ex

Banca Mediterranea del Sud Italia, costretto a confluire nel 2000

in Banca di Roma Capitalia, assorbita nel 2007 da UniCredit, gruppo

minoritario, guidato da Elman Rosania.

Vorrei riferirmi soprattutto alle tesi riportate negli scritti in

materia contabile e bancaria di Franz Hörmann, professore di

contabilità economica all’Università di Vienna, intervenuto in

questa sala quale delegato del gruppo minoritario di ex Banca

Mediterranea alla passata assise di bilancio del 14 aprile 2016.

Riprendendo in questa sede quanto già affermato ed illustrato il

24 novembre 2016 nell’Assemblea del Monte dei Paschi di Siena anche

da Elman Rosania e Alessandro Govoni (confrontare relativo verbale

redatto dal notaio e segretario Mario Zanchi di Siena) vorrei

offrire a questa platea della principale banca italiana per attivo

consolidato, un ulteriore contributo tematico, peraltro trattato

in passato con banchieri della Banca Nazionale dell’Austria e dei

politici austriaci e tedeschi, tra cui il Presidente della

Repubblica Federale Austriaca Heinz Fischer e gli ex ministri della



finanza di Germania Theo Waigel e Philipp Rösler, nonché dottori

commercialisti ed esperti del delicato settore bancario

finanziario, incluso il professore di economia presso l’Università

di Southampton, Richard Werner.

Franz Hörmann, studiando da circa 30 anni contabilità e sistemi

informativi, conferma che sono fondate e tecnicamente corrette le

affermazioni sulla creazione del denaro elettronico scritturale,

svolte nel contesto istituzionale bancario nazionale ed europeo

da Elman Rosania, azionista di minoranza del Sud Italia.

A suo sostegno vi sono fonti autorevoli, quali per esempio il

Quarterly Bulletin numero 1/2014 della Bank of England (si allega

quale parte integrante del presente intervento l’immagine 1 tratta

dalla pagina 3 del citato Quarterly Bulletin, Bank of England);

la swiss letter della società di rating Standard & Poor’s del

13/8/20013; il rapporto KPMG Money Issuance Alternative Monetary

Systems, Iceland, 2016. Questi ultimi spiegano meglio i termini

della questione, che sono strettamente connessi ai punti posti

all’ordine del giorno dell’Assemblea Straordinaria odierna. Negli

ultimi vent’anni è stato accertato ovunque un aumento

dell’indebitamento sia nel settore privato che in quello pubblico,

nell’economia reale e anche nel settore finanziario. Questo

smisurato indebitamento è la ragione principale dell’attuale



livello minimo storico degli interessi e della situazione di stallo

dell’intero settore finanziario. Oltre a questo, le banche

commerciali concedono sempre meno nuovi prestiti perché gli

accordi di Basilea rendono in sostanza impossibile il rilascio di

nuovi crediti ai clienti commerciali.

Ad ogni modo, poiché il problema della moneta scritturale nasce

contabilmente, esso può essere risolto con i classici metodi della

contabilità, quali ad esempio il debt equity swap, di cui il gruppo

di minoranza ex Banca Mediterranea del Sud ha pur fatto menzione

all’Assemblea degli azionisti della principale banca Deutsche

Bank, il 19/05/2016 a Francoforte, presieduta da Paul Achleitner,

e a quella degli azionisti UBS il 10/05/2016 a Basilea, in presenza

del ticinese Sergio Ermotti, già Vice Direttore Generale

UniCredit. Una volta adottate semplici riforme legislative

riguardanti soprattutto le banche in difficoltà, in tal modo, con

una semplice norma di legge, si può tra l’altro consentire alle

banche commerciali: 1) di trasferire contabilmente depositi a

vista, moneta scritturale, nati dall’erogazione creditizia, in

riserve, cioè in patrimonio netto che assumerà il carattere di

partecipazione statale, aumentando in questo modo

considerevolmente la quota capitale; 2) di utilizzare la riserva

generata in modo tale da ammortizzare i crediti sofferenti della



banca senza imputare perdite ai proprietari della banca.

A seguito di tale riforma legislativa ogni Stato potrà salvare le

sue banche in qualsiasi momento e senza necessità di far ricorso

a un solo centesimo di moneta o a specifiche nuove contribuzioni

fiscali a carico dei cittadini, cosiddetti bail-out. E tale

condizione inibisce qualsiasi aumento di capitale sociale da parte

delle banche, incluso il mega aumento di capitale sociale per 13

miliardi di euro proposto dal Consiglio di Amministrazione e dalla

dirigenze UniCredit a questa odierna Assemblea. Senza tralasciare

che con il sopra citato debt equity swap non ci sarebbe neppure

alcuna perdita in capo agli azionisti, il cosiddetto bail-in, e

rimarrebbero al sicuro i risparmi dei depositanti.

Le basi normative e tecniche per l’attuazione di questo nuovo

metodo contabile sono già state elaborate e, concludendo, vorrei

segnalare che il professor Hörmann e gli altri soggetti esperti,

nonché il gruppo di soci risparmiatori di minoranza dell’ex

controllata Banca Mediterranea del Sud Italia sono a disposizione

dei vertici dell’intero settore finanziario nazionale ed europeo,

in primo dei vertici di UniCredit qui presenti, innanzi gli

istituti di vigilanza, nonché la Banca d’Italia, CONSOB, Banca

Centrale Europea e gli altri istituti di vigilanza, per i relativi

confronti ed approfondimenti tematici tesi finalmente a sviluppare



delle società economiche moderne realmente libere e giuste.

Grazie."

Prende la parola il Signor Alessandro GOVONI, il quale svolge il

seguente intervento:

"Buongiorno a tutti. Dopo il collega Paul Kircher prendo la parola

quale delegato incaricato del Gruppo dei Soci Risparmiatori

Persone Fisiche di Minoranza dell’ex Banca Mediterranea del Sud

Italia, costretta a confluire nel 2000 in Banca di Roma Capitalia

e assorbita nel 2007, guidato da Elman Rosania.

È la prima volta che presenzio in UniCredit, vi vorrei informare

che sono Consulente Tecnico d’Ufficio presso il Tribunale di

Cremona in materia bancaria e finanziaria, iscritto al n. 628

Registro C.T.U., nonché sono Consulente Indipendente della

Commissione Finanze del Movimento 5 Stelle e pertanto non iscritto

al medesimo Gruppo politico, cui va dato atto di aver posto quale

unica forza politica parlamentare nel suo programma la

reintroduzione della separazione tra le attività svolte dalle

banche di prestito e dalle banche speculative, abrogata dal decreto

legislativo n. 481 del 14 dicembre 1992, a firma di Oscar Luigi

Scalfaro, Giuliano Amato, Piero Barucci, Emilio Colombo.

E tale separazione, a mio avviso, è l’unico atto che determina lo

sviluppo di qualsiasi Stato nel mondo e pertanto va riportata al



più presto in una legge del Parlamento Italiano. Quando viene

abolita la detta separazione tra banche di prestito e banche

speculative ogni Stato inizia automaticamente a regredire.

Mi laureai nel 1993 in Economia e Commercio e circa una ventina

di persone del mio corso seguirono una particolare

specializzazione in materie giuridico bancarie, che venne

soppressa subito l’anno seguente, nel 1994. Faccio parte di quella

ventina di laureati specializzati che furono gli ultimi, non perché

particolarmente intelligenti ma solo per un fatto temporale, a

seguire quegli studi giuridico bancari riguardanti la legge

bancaria nel 1936, legge mussoliniana che a mio avviso non è di

destra, rimasta in vigore, forse pochi lo sanno, fino al 1992, che

ha consentito all’Italia di diventare la quinta potenza

industriale mondiale.

E contemporaneamente, all’epoca, quella ventina di laureati

studiarono anche la bozza del TUB.

Una volta laureati, dopo una breve parentesi lavorativa in banca,

tutti ne uscirono ed oggi sono responsabili finanziari di primarie

aziende che non si sono quotate alla Borsa di Milano, e il loro

lavoro e il loro studio ha segnato nel tempo ed è divenuto

patrimonio di tanti italiani.

Vale la pena segnalare che il docente dell’epoca di tecnica



bancaria, legislazione bancaria, diritto bancario e scienze

bancarie, frequentatore degli ambienti ministeriali, rimase molto

perplesso quando venne presentata in Parlamento nel 1992 la bozza

del nuovo testo bancario e disse a noi studenti: "Le banche non

saranno più banche ma diventeranno industria e probabilmente si

insinueranno anche degli speculatori".

Aveva studiato il sistema bancario svedese e norvegese, in

particolare il contratto di libero scambio del 1973 che aveva

abolito la separazione tra banche di prestito e banche speculative.

Da allora l’effetto automatico è stato quello di creare per circa

vent’anni mutui con un click, i cosiddetti mutui predatori, e di

distruggere le economie di Svezia e Norvegia, fino a quando nel

1991 intervenne la nazionalizzazione delle banche centrali di

Svezia e Norvegia.

Ebbene, quella situazione si è riproposta in Italia, la si vive

oggi dopo 25 anni di mutui predatori creati con un click, che hanno

distrutto, tramite la tecnica delle cosiddette vendite allo

scoperto, short selling, per 7 milioni di posti di lavoro, con

perdurante tasso di disoccupazione intorno al 12%, con una persona

su quattro a rischio di povertà assoluta, con il 48% dei giovani

under 25 senza lavoro, oggi dati Istat per l’Italia.

Nel ‘92 l’attività bancaria è divenuta improvvisamente industriale



e togliendolo dal paniere il nostro Paese risulta oltre il 40° posto

per produzione mondiale, un vero e proprio disastro.

Ciò detto, ai fini dell’inquadramento del punto all’Ordine del

Giorno del mega aumento di capitale sociale per 13 miliardi, ora

bisogna comprendere cosa realmente ha significato in Italia

l’entrata in vigore del decreto legislativo n. 481 del 14 dicembre

1992, legge non primaria perché frutto di delega parlamentare, con

il quale è stata abolita di soppiatto in Italia la separazione tra

banche di prestito e banche speculative. Abolizione già avvenuta

agli inizi degli Anni Venti del secolo scorso negli Stati Uniti,

nel Regno Unito, in Germania e in Italia, e causa della prima crisi

dei mutui subprime, con il successivo crollo nel 1929 della

quotazione in Borsa delle banche colpite da vendite allo scoperto

attuate da hedge fund, che fecero fallire circa nove mila banche

ed impoverirono decine di milioni di persone.

Seguì la legge bancaria del ‘36 in Italia, che con l’introduzione

della separazione delle banche di prestito dalle banche

speculative e sulla scia della Glass-Steagall statunitense del ‘33

riportò in equilibrio il sistema economico produttivo bancario

mondiale.

Una volta abolita il 15.08.71 la convertibilità del dollaro in oro,

è divenuto tecnicamente possibile, negli Stati in cui veniva



eliminata la separazione tra banche di prestito e banche

speculative, creare l’importo dei prestiti con un click

elettronico, anziché fare raccolta per poi prestare.

Purtroppo nel ‘92 in Italia e in altri Stati europei, tra cui

Spagna, Portogallo, Grecia, interveniva detta abolizione della

separazione tra banche di prestito e banche speculative, che sono

così diventate partecipate da hedge fund, per definizione

speculatori, con scopo di lucro.

E qual è l’effetto automatico tecnico che ne deriva? Nel momento

in cui viene abolita la separazione tra due diversi ambiti di banche

in uno Stato, solo in quello Stato le banche vengono svincolate

dal vincolo temporale raccolgo per prestare e così iniziano a

creare con un click elettronico l’importo dei mutui ipotecari, cioè

mutui assistiti a garanzia ipotecaria con durata superiore a

quindici anni. Che cosa significa?

Significa che a partire dal ‘92 in Italia si è verificato uno

sdoppiamento del sistema bancario e si è creato un sottosistema

finanziario composto da una decina di hedge fund, tra cui Van, Tree,

Fidelity, BlackRock, Northern Trust, BNP Paribas Trust, J.P.

Morgan Trust, che sono i principali azionisti delle maggiori banche

statunitensi e britanniche, e le cui informazioni si possono

reperire anche semplicemente digitando sul web Yahoo, Finance,



azionisti di una ventina di banche di affari esecutrici degli

ordini in Borsa per incarico dei sopra citati hedge fund.

E quanto innanzi asserito emerge chiaramente pure in alcuni libri

pubblicati da autori di origine ebraica, tra cui Too big to fail,

I banchieri di Dio, recentemente pubblicati, derivanti da

documenti classificati negli archivi di Stato e del Regno Unito,

oltre che dalle relazioni annuali della BIS di Basilea; col

profondo rispetto che io ho per le persone di origine ebraica perché

la mia famiglia fu aiutata da persone di origine ebraica di Milano.

La UE ha dato una definizione di sotto sistema finanziario

chiamandolo shadow banking, che non sono i prestiti concessi da

Cofidi, come si vorrebbe fare intendere perché Cofidi sono

intermediari ben catalogati, bensì è un sistema ombra basato sulla

contabilità non corretta e che pertanto va verificata a partire

dall’esame del Libro Giornale della Banca.

In verità le quote capitale di rate via via pagate dai mutuatari

che hanno sottoscritto un mutuo creato dalla banca con un click,

per esempio di 100 mila euro, non trovano più collocazione per la

Ragioneria nel bilancio della Banca, ove la Banca avesse effettuato

l’iniziale scrittura di partita doppia, crediti alla clientela,

depositi alla clientela per 100 mila euro, con cui in sostanza fa

figurare l’importo concesso in credito e poi accreditato sul conto



corrente del cliente come un deposito di 100 mila euro fatto al

cliente stesso, cioè come se il mutuatario avesse preso i soldi

da casa, dalla sua cassaforte, per poi versarli in banca.

Cosa succede quando il mutuatario paga la rata? Prima del ‘92 le

quote degli interessi erano l’unico ricavo della banca, la banca

prima del ‘92 doveva restituire le quote capitale a chi gli aveva

dato i suoi risparmi attraverso premi assicurativi, ovvero i

depositi.

Dopo il 1992 tutto l’importo della rata è divenuto guadagno per

la banca. In realtà dal 1992 le quote degli interessi sono rimaste

guadagno per la banca commerciale, le quote capitale sono invece

divenute guadagno per gli hedge fund, che sono i suoi azionisti

di maggioranza. Le quote capitale infatti, se la banca ha fatto

questa scrittura iniziale contestualmente per pari importo ad ogni

mutuo concesso, non trovano per la comune ragioneria più

collocazione nel bilancio alla banca e bisogna chiedersi dove

vanno. Si afferma in generale che tramite conti di transito le quote

di capitale escano dalla banca e confluiscano in stanze di

compensazione internazionali e di lì confluiscano in hedge fund,

che poi a loro volta le utilizzerebbero per effettuare vendite allo

scoperto.

Le quote capitale, non dovendo la banca restituirle ad alcuno da



cui prima del 1992 era costretto dalla legge bancaria del ‘36 ad

accogliere, sono divenute pertanto un guadagno anch’esse per la

banca e i suoi azionisti hedge fund.

Questi comportamenti in sé sono tutti leciti in quanto non sono

vietati dall’ordinamento italiano, ma l’effetto complessivo, le

conseguenze sono state devastanti per il Paese e per i cittadini

risparmiatori italiani.

Ciò detto, si precisa che oggi si ha l’elenco dei delegati e

deleganti al voto assembleare, mentre era impossibile prima del

2013 sapere chi in realtà detenesse le azioni di una banca italiana

perché non sussisteva ancora l’obbligo di accorpare delegati e

deleganti, e cioè in base ad un software che accorpa i delegati

e deleganti imposto dalla Banca Centrale Europea e dalla FED alle

banche.

È importante sapere chi controlla la Banca, anche perché purtroppo

questi hedge fund per definizione sono gli unici autorizzati ad

effettuare vendite allo scoperto.

Cosa significa vendita allo scoperto? Sono vendite effettuate

senza possedere i titoli, al fine di fare crollare la quotazione.

La banca ha dei soci stabili, che sono quelli che voi conoscete,

mediamente circa il 15% di ogni banca, ma anche dei soci non stabili

che entrano ed escono dalla banca, il cosiddetto flottante o quota



lasciata al mercato, che si pensava fosse detenuta da milioni di

risparmiatori sparsi per il mondo e invece è detenuta per il 90%

circa da una decina di hedge fund.

Cosa fanno questi hedge fund che entrano ed escono flottanti da

una banca? Essi pompano i titoli per circa un anno, li pompano con

acquisti allo scoperto e quando le azioni sono ancora liquide,

ossia con quotazione elevata, si fanno liquidare ed escono dalla

banca, iniziando a fare l’operazione contraria. Così gli hedge fund

vendono allo scoperto, ossia facendosi prestare i titoli da alcune

piattaforme trading on line che nel frattempo avevano attirato i

risparmiatori a loro insaputa e prestano i titoli hedge fund ai

proprietari delle stesse piattaforme, avendo i titoli ricevuti in

prestito nella notte, sfruttando la differenza del fuso orario tra

Borse e quindi fanno crollare sempre di più il titolo, le cui

quotazioni per effetto di queste vendite arrivano prossime anche

a zero. A pensarci, l’hedge fund con queste continue vendite allo

scoperto viene a guadagnare la perdita che è riuscito a provocare

agli ignari risparmiatori.

Nei giorni successivi l’hedge fund riacquista sul mercato la stessa

quantità di titoli venduti per poterli restituire alle

piattaforme, che guarda caso hanno fatto il loro ingresso in Italia

nel ‘92, cioè da quando in Italia è in uso la rete internet.



In questo modo gli hedge fund stranieri controllano le maggiori

banche italiane, inclusa Intesa, San Paolo, UniCredit, Carisbo,

Carige e BNL, che a loro volta controllano i voti, 265 voti su 529,

anche di Bankitalia S.p.A., influenzando di conseguenza la

decisione assembleare, che così dal ‘92 non ha sostanzialmente più

vigilato su queste attività che oggi appaiono predatrici del

risparmio italiano. Infatti le azioni di banche italiane che nel

2007 erano quotate mediamente 50 euro ora valgono meno in media

di 2 euro per effetto di questa tecnica di Borsa.

Ciò costituisce un grave, gravissimo problema e circa cinque

milioni di risparmiatori italiani perdono in questo modo ad ogni

programmato crollo della Borsa di Milano, generalmente ogni otto

anni circa, dal 1992 la Borsa di Milano è infatti crollata nel 1994,

2001, 2008, e già due volte nel 2016, facendo perdere agli ignari

risparmiatori i loro risparmi, senza tralasciare che la banca

rimane privata della sua capitalizzazione.

La popolazione dello Stato italiano diventa sempre più povera e

all’incirca venti milioni di italiani negli ultimi 25 anni si sono

avvicinati alla soglia di povertà. La Borsa è un gioco a somma zero,

cioè ciò che l’hedge fund provoca e guadagna è la perdita che riesce

ad infliggere ad altri, quindi è un gioco a somma zero.

Signor Presidente, vado verso la conclusione.



Chiedo ai vertici societari di poter visionare il Libro Giornale

di UniCredit per verificare se la Banca, contestualmente alla

concessione di mutui, esegue per ognuno degli stessi la scrittura

di partita doppia crediti alla clientela e depositi alla clientela,

di pari importo e in pari data al contratto di mutuo.

Alcune banche dall’evidenza del loro bilancio hanno iscritto

stranamente la voce "debiti verso la clientela" quasi di importo

pari alla voce "crediti verso la clientela"; le obbligazioni

emesse, quella voce dei debiti verso la clientela costituiscono

mediamente il 10% e ciò dimostra che circa il 90% sono depositi

creati dal 92 con click elettronico dalla Banca, cioè non presi

dalle riserve della Banca a seguito della raccolta del risparmio

da famiglie e imprese, come avveniva prima del ‘92.

Vale la pena segnalare che prima del ‘92 l’IRI faceva da collettore

del risparmio, ossia lo raccoglieva attraverso le sue compagnie

assicuratrici, Generali, Alleanza, e poi lo prestava alle sue tre

banche controllate al 100%, Comit, Credito Italiano e Banco Roma,

che costituivano il 78% del patrimonio bancario italiano, e prima

del‘92 la raccolta rappresentava il 200% dei prestiti credito verso

clientela. Ora corrisponde ad un esiguo 8% dei prestiti credito

verso clientela ed è sufficiente che uno dei soci di maggioranza

si faccia liquidare perché la banca crolli in quanto non avendo



più nemmeno questo esiguo 8% di quotazione diventa un soggetto

rischioso.

Quando viene introdotta la separazione tra banche di prestito e

banche speculative le banche per guadagnare devono prima

raccogliere il risparmio per poterlo prestare, in quanto

guadagnano solo la differenza tra il tasso d’interesse che ricevono

dai prestiti, esempio l’8%, e il tasso che pagano sulla raccolta,

esempio il 4%.

In questo modo le banche sono interessate a che famiglie e imprese

possano produrre risparmio, altrimenti non potrebbero

raccoglierlo.

Se invece viene rotto questo vincolo temporale tra raccolta e

prestiti, ad esempio a fronte di raccolta di premi assicurativi

mensili a 15 anni per centomila euro vi è la concessione di un

prestito di centomila euro con rate mensili di durata 15 anni, e

questo può venire rotto solo tramite provvedimento legislativo che

abolisce la separazione tra banche di prestito e banche

speculative, le banche, in realtà gli hedge fund che attraverso

interposte persone fisiche, in realtà loro studi legali delegati

che le controllano, potendo come effetto automatico creare

l’importo dei mutui con un click elettronico, non sono più

interessate alla raccolta di risparmio e pertanto si lasciano dare



a comportamenti predatori, come truffaldini i derivati sul tasso

e sulla valuta, altri costi del credito abnormi e quant’altro."

A questo punto, prende la parola il Presidente il quale ricorda

al signor Govoni che il tempo a sua disposizione è terminato e

invita il predetto a concludere il suo intervento.

"Questi mutui creati con un click sono stati definiti anche dal

professore dell’Università di Harvard, Summers, ex Segretario di

Stato del Presidente USA Bill Clinton, prestiti predatori. Eppure

la Bank of England col first quarter bulletin dell’1.1.2014, dal

titolo Money Creation, ha denunciato questa ignobile attività di

creazione dei prestiti con un click, che è stata subito rilevata

anche da alcuni testi universitari, come quelli adottati

dall’Università Cattolica di Milano.

Se anche UniCredit avesse questa voce di bilancio, debiti verso

la clientela di importo quasi uguale ai crediti verso la clientela,

sarebbe chiaramente coinvolta nella creazione elettronica del

denaro. Stati Uniti e Regno Unito hanno già preso delle

fondamentali posizioni in tema di controllo del credito, e cioè

hanno ripristinato la separazione tra banche di prestito e banche

speculative, nel 2011 con la Volcker Rule e la Vickers Reform con

cui hanno proibito la creazione con un click dei mutui ipotecari.

Hanno capito che il sistema bancario stava per essere sopraffatto



dal sistema finanziario speculatore, colpevole di arrecare

irreversibili danni ad imprese e banche USA e del Regno Unito, e

quindi hanno posto come ulteriore regola che le banche del prestito

a breve termine devono aumentare in futuro il capital term.

Dopo che il Presidente statunitense Bill Clinton, commentato nel

2014 dal giornale inglese Guardian, aveva abolito verso la fine

degli anni Novanta la separazione delle banche di prestito dalle

banche speculative, seguito a ruota dal Regno Unito, dopo dieci

anni di mutui predatori, di mutui del risparmio creati con un click,

le Autorità degli Stati Uniti e Regno Unito hanno compreso nel 2008

che questo sistema degli hedge fund aveva preso il sopravvento

anche sulle banche centrali e su quelle sovra nazionali potendole

destabilizzare. Vi hanno posto un freno [...]".

Il Presidente fa presente al signor Govoni che il tempo a sua

disposizione è ampiamente terminato, pertanto, per una migliore

comprensione della sua esposizione, suggerisce al delegato di

depositare il testo dell'intervento agli atti della società. Il

signor Govoni accoglie l'invito del Presidente e fa presente che

depositerà il testo del suo intervento dopo una revisione dello

stesso.

Prende la parola il socio Elman ROSANIA, il quale svolge il seguente

intervento:



"Prendo la parola nella parte straordinaria dell’Assemblea

odierna. Intervento scritto, ovviamente da trascrivere a verbale,

al quale vanno allegati i relativi documenti, sua parte integrante.

Prendo la parola nella parte straordinaria dell’Assemblea odierna

dopo i precedenti interventi tematici svolti da Paul Kircher e

Alessandro Govoni, delegati dal gruppo di appartenenza dei Soci

Risparmiatori di Minoranza dell’ex controllata Banca Mediterranea

del sud Italia, costretta a confluire nel 2000 in Banca di

Roma/Capitalia, assorbita nel 2007 da UniCredit, e intervengo dopo

avere svolto subito dopo l’avvio di questa Assemblea la motivata

dichiarazione iniziale di opposizione alla nomina del notaio

Salvatore Mariconda, segretario verbalizzante della odierna

Assemblea, sia in parte straordinaria che ordinaria, di cui

confermo la trascrizione integrale a verbale parola per parola di

quanto ho dichiarato.

Nella precedente Assemblea degli azionisti, tenuta il 13 maggio

2015 a Roma, ho eccepito gravi vizi nel bilancio di esercizio al

31 dicembre 2014 di UniCredit, in quanto nell’atto contabile non

era stata contabilizzata la liquidità generata con il denaro creato

dalla Banca ed utilizzato preminentemente per impieghi e prestiti

alla clientela, da considerare equivalenti ad almeno 220,64

miliardi di euro indicati nel bilancio della capogruppo e ad almeno



470,58 miliardi di euro, secondo il bilancio del Gruppo UniCredit;

confronta relativo verbale assembleare.

Di conseguenza ho chiesto che detto denaro creato fosse inserito

nei pertinenti asset di bilancio, producendo così, dopo le tasse,

un importante utile, con conseguente dividendo molto superiore a

quello di 79 milioni 774 mila 102,79 euro, deliberato il 12 marzo

2015 dai membri del Consiglio di Amministrazione. E per il

ritrovato scoperto denaro, comunque creato e non contabilizzato

nel bilancio al 31 dicembre 2014, produttivo di benefici al

contesto societario, si è chiesto il relativo premio in base alle

previsioni dell’articolo 930 del Codice civile.

È seguita la concisa risposta negativa dei vertici dirigenziali

di UniCredit, mentre nella successiva mia replica ho affermato che

la proposta formulata per la rettifica del bilancio aveva in primo

luogo l’effetto di elevare di decine di volte l’utile

dell’esercizio, e al riguardo ho richiamato il dibattito del 20

novembre 2014 tenuto nella Camera dei comuni del Parlamento inglese

sulla creazione del denaro virtuale, elettronico, dal nulla da

parte delle banche commerciali e richiamato in questa Assemblea

pure dal collega Kircher, e se questo importante potere debba

essere affidato direttamente al Governo inglese o alla Banca

d’Inghilterra. Ed in merito ho chiesto di ricevere opinioni e



rilievi dai vertici e dai dirigenti di UniCredit anche dopo la

conclusione di quei lavori assembleari.

Tale ultima richiesta è stata invano reiterata all’Assemblea di

bilancio della Banca del 14 aprile 2016, dove sono stato pertanto

costretto a proporre l’eccezione per la mancata corretta

contabilizzazione degli ulteriori impieghi e comunque della nuova

creazione di denaro virtuale, elettronico dal nulla effettuata da

UniCredit al 31 dicembre 2015. E in questa sede sono costretto ad

estendere la stessa eccezione di mancata corretta

contabilizzazione degli ulteriori impieghi e comunque della nuova

creazione di denaro virtuale, elettronico dal nulla effettuata da

UniCredit fino al 31 dicembre 2016, al netto di quanto

materialmente concesso in precedenza, di cui chiedo di sapere le

diverse entità precise, presentando la conseguente istanza di

corresponsione del relativo premio previsto dall’articolo 930 del

Codice civile, nella misura del 5% solo del ventesimo sulle

ritrovate risorse societarie fino a tutto l’esercizio 2016.

Al riguardo informavo pure che in altro contesto istituzionale

avevo evidenziato, a conclusione della mia lettera del 23 giugno

2015, inviata al Procuratore Generale della Corte d’Appello di

Potenza e per conoscenza al Consiglio Giudiziario della Corte di

Appello di Potenza, trasmessa il 25 giugno 2015 a mezzo PEC anche



a Sergio Mattarella quale Presidente del Consiglio Superiore della

Magistratura, che lo Stato italiano avrebbe potuto beneficiare di

circa 140 miliardi di euro dalla rettifica dei bilanci delle banche

italiane: UniCredit, MPS, Banca Popolare di Milano, Banca Popolare

di Sondrio, UBI Banca, Credem. È di tutta evidenza che, anche in

base agli interventi svolti dai colleghi Kircher e Govoni, con la

rettifica contabile proposta verrebbero recuperate liquidità

societarie significative, che non giustificherebbero alcun

aumento di capitale societario a pagamento in UniCredit.

Vorrei ad ogni modo evidenziare che la proposta presentata in

questa Assemblea, di aumento per 13 miliardi di euro di capitale,

costituisce un nuovo record, perché qua si raddoppia il precedente

record di UniCredit conseguito solo cinque anni fa con il varo

dell’aumento di capitale per 7,5 miliardi di euro da parte

dell’Assemblea della società, tenuta il 15 dicembre 2011, e poi

attuato - detto aumento - tramite la Borsa tra le negoziazioni

effettuate tra il 9 e il 20 gennaio 2012, dopo avere raggruppato

dieci azioni in una sola.

All’epoca i vertici di UniCredit dopo avere conseguito la madornale

perdita dell’88% di valore del titolo in Borsa, disceso nel valore

di raggruppamento azionario da 56,65 euro del 7 gennaio 2008 a 7,01

euro del 14 dicembre del 2011, e dopo avere varato tre operazioni



di conferimento di risorse da parte di soci: 3 miliardi di euro

a novembre 2008, 4 miliardi di euro ad aprile 2009 ed altri 4

miliardi di euro a novembre 2009, mettevano in campo il più grande

aumento di capitale sociale nella storica banca italiana, com’è

detto per 7,5 miliardi di euro, elevando così a 18,5 miliardi di

euro il totale dei conferimenti di risorse apportati dalla base

societaria nei soli tre esercizi 2009-2011.

La mega operazione di aumento di capitale sociale andava ad

incidere nel mercato e toccava gli azionisti e i risparmiatori

italiani, inclusi quelli del sud Italia e della Basilicata.

L’operazione speculativa, senza precedenti nella storia del Paese,

si consumava dopo l’annuncio del cosiddetto sconto sul Terp

(Theoretical ex right price), prezzo teorico ex diritto, da

confrontare a pagina 60 della nota integrativa del 4 di gennaio

2012 depositata da UniCredit presso la CONSOB, dato la mattina del

4 gennaio 2012 prima dell’apertura della Borsa dai vertici di

UniCredit, il cui CdA aveva recepito le proposte dell’allora

amministratore delegato Federico Ghizzoni e del capo dell’ufficio

finanziario Marina Natale.

A seguito di tale annuncio il titolo UniCredit, che come innanzi

detto aveva già subito la perdita dell’88% del suo valore,

sprofondava ulteriormente in Borsa, da 6,33 euro, prezzo post



raggruppamento di dieci azioni in una sola, a 2,286 euro in soli

quattro giorni, tra mercoledì 4 gennaio 2012 e lunedì 9 gennaio

2012, giorno quest’ultimo di avvio della negoziazione del diritto

di opzione per l’acquisto di nuove azioni e dell’aumento di

capitale sociale di UniCredit. Successivamente, nei dodici giorni

lordi di calendario borsistico fissato dalle autorità di

controllo, 9-20 gennaio 2012, la speculazione raggiungeva il suo

picco quando le quotazioni del diritto di opzione oscillavano fino

al 600% in Borsa, considerando il minimo di 0,431 euro del 9 gennaio

2012 e il massimo di 2,934 euro del 19 gennaio 2012.

Questa impressionante oscillazione fino al 600% se rapportata al

rendimento dell’interesse annuo realizzava lo stratosferico tasso

di interesse di periodo di 18,249%, da 365 giorni diviso 12 giorni

uguale 30,41 per 600 uguale 18,249%. Numeri alla mano circa mille

volte il tasso usura, senza che vi sia stata per quanto noto

indagine o adeguata indagine od intervento delle autorità

preposte. E nell’epoca di crisi finanziaria in cui l’Italia aveva

intrapreso un percorso di guerra, come dichiarato l’11 luglio 2012

dall’allora Presidente del Consiglio Mario Monti alla

cinquantaduesima Assemblea dell’ABI, l’Associazione delle Banche

Italiane, sarebbe stato il caso di dibattere attorno alla

revisione, sarebbe stato il caso ed è il caso di dibattere attorno



alla revisione e ricostruzione dei sistemi ordinamentali vigenti,

che hanno consentito il verificarsi di operazioni speculative di

questa inimmaginabile portata e che pertanto appaiono ispirati più

a modelli riscontrabili nel mondo animale che in società umane

evolute.

Prova di quanto innanzi asserito è il prospetto dei dati

dettagliati, prezzo di chiusura minimo massimo medio, apertura,

variazioni percentuali, numero contratti e scambi di azioni e

diritti, sulle quotazioni giornaliere del titolo UniCredit e dei

suoi diritti dell’aumento di capitale avvenute a gennaio 2012 in

Borsa, corredate da grafico di cui si chiede l’allegazione al

verbale quale parte integrante di questo intervento. Entrambi i

documenti sono tra l’altro alla lettera I) del verbale ufficiale

dell’Assemblea dei soci del Monte dei Paschi di Siena del

28/12/2013, atto numero 32939/15575 notaio Mario Zanchi di Siena.

Ora vi è da chiedersi: a quanto si innalzerà la speculazione

borsistica con il nuovo aumento di capitale sociale per ben 13

miliardi di euro? Raggiungerà percentuali superiori? Di quanto più

rispetto al tasso di usura?

Vorrei ricordare che all’epoca il Direttore Generale di UniCredit,

Roberto Nicastro, dichiarava testualmente in data 4 gennaio 2012,

cioè dopo il varo del precedente aumento di capitale sociale per



7,5 miliardi di euro: "Per noi questo è un momento molto importante

e di grande discontinuità. Per UniCredit è un punto zero",

confrontare l’agenzia Milano Finanza Dow Jones News dal titolo:

"UniCredit. Nicastro. Aumento sarà reinvestito nel Paese", del 4

gennaio 2012 ore 18.40, che costituisce parte integrante del

presente intervento, di cui chiedo l’allegazione al presente

verbale.

E, concludendo, per quanto poc’anzi esposto la stessa

dichiarazione di discontinuità svolta odiernamente dai vertici

della dirigenza UniCredit non è credibile, in quanto l’anno zero

è rimasto tale dal 2012 ad oggi!

Presidente, la ringrazio per avermi concesso qualche secondo in

più, io ci ho provato però ho tenuto conto anche delle traduttrici."

Terminati gli interventi, il Presidente propone di effettuare una

pausa essendo le ore 14,00.

Alle ore 14,30, al fine di semplificare i lavori assembleari, il

Presidente invita il Direttore Generale a fornire riscontro agli

intervenuti, sulla base delle risposte già esaminate

dall’Amministratore Delegato

Prende quindi la parola il signor Gianni Franco Papa che, con

riferimento alle richieste del socio Francesco Santoro, precisa

preliminarmente che, come da prassi assembleare consolidata,



UniCredit non fornisce informazioni specifiche sulle esposizioni

creditizie dei singoli clienti e che le informazioni sul punto

concernenti i Consiglieri di Amministrazione sono riportate,

insieme con quelle relative alle altre parti correlate,

nell’ambito della nota integrativa della relazione finanziaria,

ivi comprese, se ve ne fossero, le eventuali esposizioni

deteriorate. Quanto alla liquidità riveniente dalle operazioni

straordinarie già perfezionate, il Direttore Generale ricorda che,

come descritto nella relazione illustrativa del Consiglio di

Amministrazione, la cessione del 30% di FinecoBank, attraverso due

distinte operazioni di "accelerated bookbuilding", ha generato 880

milioni di euro di cassa, di cui 328 milioni a seguito della

cessione del luglio 2016 del 10% del capitale sociale e 552 milioni

per effetto dell’operazione di cessione di un ulteriore 20% del

capitale conclusa nell’ottobre 2016; la cessione del 10% di Bank

Pekao, eseguita nel luglio 2016, ha generato 749 milioni di euro

di cassa; il conferimento dell’intera partecipazione detenuta

nella banca ucraina Ukrsotsbank nella holding lussemburghese ABH

Holding SA, completato nell’ottobre 2016, non ha generato

liquidità in quanto eseguita in cambio di una partecipazione del

9,9% nella stessa ABH Holding. Quanto poi al cosiddetto "Progetto

Porto", riferisce che il Gruppo ha deciso di adottare un nuovo



approccio nella gestione dei crediti deteriorati in Italia, con

l’obiettivo di procedere più speditamente ed efficientemente allo

smaltimento delle posizioni, attraverso una gestione che privilegi

la tempestività degli incassi e la smobilitazione degli attivi e,

nel contempo, di esprimere in modo più diretto la realizzazione

dei recuperi anche in forza delle più recenti stime in ordine al

presumibile valore di pronto realizzo degli attivi o degli elementi

posti a garanzia degli stessi. Nel 2013 UniCredit ha deciso di

identificare un portafoglio denominato "non core" con l’obiettivo

di ridurre l’esposizione con controparti considerate non

strategiche o con un elevato profilo di rischio. Tale portafoglio,

a dicembre 2013, ammontava a circa 85 miliardi in termini di

esposizione lorda, ridottasi a circa 56 miliardi a settembre 2016.

Il piano strategico prevede che tale esposizione si riduca a 19

miliardi entro il 2019, attraverso l’operazione di cessione

crediti in sofferenza denominata "Fino" ed ulteriori cessioni,

recuperi e cancellazioni. A settembre 2016 il valore netto delle

esposizioni non core è pari a 29 miliardi e mezzo di euro; sulla

base delle attuali stime e condizioni dell’Operazione Fino, tale

esposizione post rettifiche sarebbe pari a circa 22,3 miliardi di

euro. Infine, con riferimento alla richiesta di identificazione

dei singoli imprenditori, ribadisce che UniCredit non fornisce



informazioni specifiche sulle esposizioni creditizie dei singoli

clienti.

Il Direttore Generale passa poi a fornire riscontro alle domande

formulate dal socio Riccardo Pacifico. In merito alla domanda

sull’entità del book value nel caso in cui le correzioni di bilancio

preannunciate avvenissero in uno scenario di pre-aumento di

capitale, precisa che le operazioni rilevanti ai sensi della

normativa vigente, incluso l’aumento di capitale, sono state già

oggetto di pro forma rispetto alla situazione patrimoniale di cui

al resoconto intermedio di gestione consolidato al 30 settembre

2016 e che il patrimonio risultante da detto pro forma, peraltro

agli atti di questa Assemblea straordinaria ed al quale si rimanda

per dettagli, ammonta a 58,1 miliardi di euro ed a circa 45,6

miliardi al netto dell’aumento di capitale e degli oneri accessori.

Dietro richiesta del socio, il Signor Papa assicura inoltre che,

a breve, verrà fornito anche il dato del book value per azione.

Quanto alla domanda circa i dividendi, comunica che il piano non

ne prevede la distribuzione nel 2017 a valere sul risultato di

gestione al 31 dicembre 2016.

In merito ai "Cashes", dopo aver premesso che le relative azioni

sono state preventivamente offerte in opzione agli azionisti,

affermazione in merito alla quale il signor Pacifico interviene



per esprimere il suo dissenso, riferisce che, per quanto riguarda

gli aspetti di contabilizzazione a conto economico, gli oneri

periodici relativi al contratto di usufrutto in essere tra

UniCredit e Mediobanca sono contabilizzati da parte della banca

non transitando per il conto economico ma direttamente riducendo

il patrimonio netto; in particolare, gli ammontari pagati sono

stati pari a 100 milioni nel 2015 e 128 milioni nel 2016; circa

gli aspetti patrimoniali, le azioni sottostanti il contratto di

usufrutto sono computate ai fini del patrimonio netto e dei

coefficienti regolamentari. Per quant’altro, precisa il Signor

Papa, i contratti in essere, essendo stipulati tra parti private

e soggette a clausola di confidenzialità, non possono essere resi

pubblici e la documentazione relativa all’emissione denominata

"cashes" deve essere richiesta al soggetto emittente gli strumenti

stessi.

Il socio Pacifico contesta tali ultime precisazioni ed il

Presidente lo invita, ove lo ritenga necessario, ad esercitare il

diritto di replica successivamente.

Riprende quindi la parola il Direttore Generale e, con riferimento

a quanto rappresentato dal socio Pacifico in tema di sistema

premiante di remunerazione per il management, pone in evidenza che

l’approccio del Gruppo UniCredit alla retribuzione è stato



consolidato nel tempo nell’ambito della governance per essere

allineato alle più recenti disposizioni normative nazionali e

internazionali. Esso è infatti collegato alla performance, alla

consapevolezza del mercato, all’allineamento con le strategie di

business, agli interessi degli azionisti. In particolare, dal

2014, il sistema incentivante è basato sulla logica del bonus pool,

che prevede una correlazione diretta tra l’ammontare disponibile

per la remunerazione variabile e la performance del gruppo e delle

singole Divisioni/Geografie; è previsto inoltre un forte

collegamento tra premi e risultati sostenibili e ponderati per il

rischio. Pertanto il sistema attualmente approvato dall’Assemblea

degli azionisti già prevede che vengano ridotti o eliminati i

pagamenti di natura variabile in presenza di risultati non

soddisfacenti o negativi da un punto di vista reddituale o per

quanto concerne i requisiti regolamentari di capitale e liquidità.

In merito ai timori rappresentati dal socio Gianluca Fiorentini

circa l’intenzione della Società di replicare il modello di banca

adottato da Mediobanca o da Finnat o di divenire cosa unica con

Mediobanca, il Direttore Generale afferma che UniCredit è, e punta

ad essere, una banca paneuropea, semplice, con una rete unica in

Europa Occidentale, Centrale ed Orientale a disposizione della sua

ampia base di clienti. Si intende trarre profitto, soggiunge il



Signor Papa, dagli attuali vantaggi competitivi, quali la rete

esclusiva, oltre a valorizzare i benefici del lineare modello di

banca commerciale con un segmento corporate investment banking già

perfettamente integrato, implementandone la trasformazione. In

tale quadro, la digitalizzazione costituisce uno strumento a

supporto della trasformazione del modello operativo e punta ad

accrescere l’attenzione al cliente semplificando e migliorando al

contempo l’efficienza del Gruppo, al fine di ottenere una base di

costi sostenibile e più bassa. Con riferimento specifico a

Mediobanca, riferisce che UniCredit non ha interesse ad accrescere

la sua quota.

Con riferimento alla richiesta del socio Claudio Ceccarelli di

conoscere i nomi dei primi cento debitori in sofferenza, il

Direttore Generale afferma che, come da prassi assembleare

consolidata, la Banca non fornisce informazioni specifiche sulle

esposizioni creditizie dei singoli clienti, quali che esse siano.

In relazione poi al secondo quesito posto dal socio, il Signor Papa

chiarisce che l’erogazione e la gestione del credito vengono

gestiti tramite processi specifici, al fine di applicare logiche

di valutazione del credito coerenti con il rischio assunto. Tali

processi, tra loro differenti per metodologia, ruoli,

responsabilità e strumenti utilizzati, sono soggetti a costante



verifica, sia in conseguenza del mutare delle condizioni di mercato

sia per rafforzare le policy applicate.

Passando poi alle domande poste dal signor Agostino Cassarà

relative ai benefici derivanti dall’operazione di raggruppamento

in termini di "semplificazione amministrativa", il Direttore

Generale riferisce che la diminuzione del numero di azioni in

circolazione consente la diminuzione degli oneri relativi alla

gestione dei titoli, anche in considerazione dei diversi mercati

di quotazione del titolo, per determinate attività quali quelle,

ad esempio, da eseguirsi in occasione del pagamento dei dividendi,

di eventuali operazioni societarie e nell’organizzazione degli

eventi assembleari. I suddetti benefici saranno ulteriormente

apprezzabili per l’ipotesi di emissione di nuove azioni per effetto

dell’operazione di aumento di capitale. In risposta al successivo

quesito posto dal Signor Cassarà, il Direttore Generale riferisce

che, alla data del 30 settembre 2016, le sofferenze con esposizione

superiore a 10 milioni risultano pari a circa 4 miliardi di euro,

corrispondenti all’11% del totale. Risulta che i relativi crediti

siano stati erogati, nella quasi totalità dei casi, prima del 2010.

Infine, in relazione alla richiesta di sapere se UniCredit avesse

intenzione di avviare azioni di responsabilità o risarcimento del

danno nei confronti del Consiglio di Amministrazione o del



management, il Direttore Generale evidenzia come il trend non

positivo del titolo e l’asserito non soddisfacente andamento

economico della Società non risultano imputabili a comportamenti

non consoni - sia in termini di legittimità che di scelte di

business - degli attuali o passati membri del Consiglio di

Amministrazione e del top management. A riprova di ciò, ove

occorra, basti sottolineare che né da parte delle Autorità di

Vigilanza né da parte degli organi di controllo sono mai state

avanzate obiezioni o iniziative critiche in merito all’operato

aziendale.

Il Direttore Generale, quindi, nel rispondere ai quesiti posti dal

socio Lucio La Verde in merito all’ipotesi che, a seguito

dell’aumento di capitale, UniCredit divenga una public company o

altro, osserva che l’aumento di capitale, da eseguirsi mediante

l’emissione di nuove azioni ordinarie, è rivolto in opzione a tutti

i soci titolari di azioni ordinarie nonché ai titolari di azioni

di risparmio. La struttura dell’azionariato sarà nota solo a

conclusione del periodo di offerta delle nuove azioni emesse a

servizio dell’aumento di capitale, non essendo determinabile prima

della conclusione dell’operazione. Quanto poi alle iniziative a

favore dei piccoli azionisti suggerite dal socio, riferisce che

al momento non sono previste iniziative analoghe a quelle



suggerite. In relazione al secondo quesito posto dal socio, il

Direttore Generale conferma la natura pragmatica del piano

industriale, basato su presupposti prudenti, ma con obiettivi

concreti e raggiungibili, posti in funzione di leve di gestione

del rischio dei costi saldamente sotto il controllo della Società.

Il piano è finalizzato ad una crescita della redditività del

capitale al netto degli attivi immateriali e ad un significativo

miglioramento del rapporto costi/ricavi con contestuali

rafforzamento e ottimizzazione del capitale stesso. L’obiettivo

del piano è dunque, in estrema sintesi, ottimizzare la dotazione

di capitale del Gruppo, migliorarne la redditività, garantire una

continua evoluzione dell’attività di business e mantenere la

flessibilità necessaria a cogliere tutte le opportunità di

generazione di valore. Con riferimento poi alla domanda circa

l’impatto del piano sull’esercizio 2016 e sulla retribuzione del

top management, il Direttore Generale illustra in sintesi la

politica retributiva dell’Amministratore Delegato, così come

annunciata nel corso del "Capital Markets Day" del 13 dicembre

2016; in particolare non è previsto in favore dell’Amministratore

Delegato il pagamento di alcun bonus per l’anno 2016, mentre la

remunerazione fissa è stata ridotta del 40%, già a partire dal primo

gennaio 2017. In relazione al personale più rilevante (circa 1.100



persone a livello di Gruppo), il sistema di incentivazione di

UniCredit prevede, in caso di risultati non soddisfacenti o

negativi, una possibile riduzione o anche la totale eliminazione

sia del bonus di competenza dell’esercizio che dei differimenti

relativi alle rate di bonus dei precedenti esercizi. Per l’anno

2016 non sono ancora state assunte decisioni circa l’applicazione

del sistema. I risultati saranno come di consueto pubblicati

all’interno della politica di remunerazione di UniCredit, la quale

sarà sottoposta agli azionisti, per approvazione, nel corso della

prossima Assemblea Ordinaria.

Il Direttore Generale, in risposta ai quesiti posti dal socio

Lanfranco Pedersoli relativi alle ragioni sottostanti

all’operazione di aumento di capitale, ribadisce che l’operazione,

autonomamente elaborata dal management dell’emittente,

costituisce il primo dei cinque pilastri del piano strategico

insieme al rafforzamento e all’ottimizzazione del capitale, al

miglioramento della qualità dell’attivo, alla trasformazione del

modello operativo e, infine, alla massimizzazione del valore di

banca commerciale. Afferma poi che il piano strategico,

congiuntamente al rafforzamento della struttura patrimoniale del

Gruppo UniCredit, prevede anche una serie di azioni volte a

migliorare la qualità dell’attivo patrimoniale e tra queste alcune



misure che comporteranno un fabbisogno di capitale. Cita quindi,

a titolo di esempio, il fatto che il miglioramento della qualità

dell’attivo comporterà gli appostamenti di rettifiche aggiuntive

sui crediti per un importo complessivo pari a circa 8,1 miliardi

di euro. Fa riferimento poi anche alla trasformazione del modello

operativo, finalizzata ad aumentare la focalizzazione sui clienti

e a ridurre la base dei costi, la quale prevede un’ulteriore

riduzione di 6.500 FTE netti entro il 2019 a seguito della quale

saranno registrati nel quarto trimestre dell’esercizio 2016 costi

di integrazione per un importo complessivo pari a 1,7 miliardi di

euro.

Inoltre il Direttore Generale evidenzia che anche l’aumento di

capitale è volto a rafforzare ed ottimizzare la struttura

patrimoniale del Gruppo, incrementandone i relativi coefficienti,

in modo da allineare la Banca alle migliori Global Systematically

important financial institution, le cosiddette G-SIFI.

Con riferimento invece al quesito concernente la restituzione dei

prestiti, il Direttore Generale dichiara che, nell’ambito

dell’implementazione del piano strategico, la Banca sta procedendo

a rafforzare i propri processi al fine di ridurre ulteriormente

il profilo di rischio del portafoglio dei crediti deteriorati a

partire già dalle attività di erogazione e monitoraggio fino al



recupero.

Per quanto concerne la successiva domanda relativa all’intervento

di UniCredit nelle operazioni Alitalia ed Atlante, il Direttore

Generale afferma che tutte le decisioni di investimento da parte

di UniCredit sono prese in autonomia e sono finalizzate a

massimizzare il valore per i propri azionisti. Naturalmente, la

stessa logica si è applicata anche alle suddette operazioni, per

le quali sono state valutate tutte le implicazioni e gli impatti

sulla Banca.

Infine, in riscontro all’ultimo quesito posto dal socio, il

Direttore Generale afferma che UniCredit ha un approccio attivo

nella gestione dei crediti deteriorati che si basa

sull’identificazione delle possibilità che massimizzino il valore

per il Gruppo e che proprio a tal fine, nel corso degli ultimi

quattro anni, sono state intraprese vendite di crediti deteriorati

per circa 12 miliardi lordi, di cui circa 2 miliardi solo nel 2016.

In aggiunta a ciò, riferisce che a dicembre 2016 è stata effettuata

la stipula degli accordi quadro per la cessione di un portafoglio

di crediti deteriorati pari a circa 17,7 miliardi di euro lordi

e che negli ultimi anni sono stati ridisegnati i processi di

recupero del credito al fine di migliorarne ulteriormente la

performance. Si è inoltre continuato a porre la massima attenzione



sulle nuove erogazioni e sui processi di monitoraggio del credito

che ha portato alla riduzione del tasso di deterioramento dei

crediti in bonis.

Il Direttore Generale, nel passare quindi al quesito del socio

Luigi Chiurazzi relativo a FinecoBank, riferisce che è stato ceduto

da UniCredit il 30% del capitale sociale di tale banca attraverso

due distinte operazioni di accelerated bookbuilding: la cessione

di una partecipazione pari al 10% del capitale sociale nel luglio

2016 e la cessione di una partecipazione pari al 20% del capitale

sociale nell’ottobre 2016.

Nel rispondere poi al signor Gianfranco Maria Caradonna, il Signor

Papa afferma che per il piano 2015-2019 è stato confermato, per

la totalità della popolazione dipendente, il sistema incentivante

basato sulla logica del cosiddetto "bonus pool", correlando quindi

la remunerazione variabile ai risultati e all’avanzamento del

piano strategico. Inoltre, per assicurare ulteriormente un

collegamento tra la remunerazione variabile del top e senior

management alla realizzazione del nuovo piano strategico, è stato

predisposto un piano di incentivazione di lungo termine, "LTI",

allineato totalmente agli obiettivi del piano stesso, il cui

pagamento, qualora gli obiettivi saranno raggiunti, sarà

effettuato al 100% in azioni UniCredit a partire dal 2020 e



differito su un arco di tempo pluriennale, secondo le previsioni

normative vigenti. Ricorda poi che per l’Amministratore Delegato

e per il Direttore Generale tale piano rappresenta l’unica fonte

di remunerazione variabile per tutto l’arco del medesimo piano.

Afferma poi che, per assicurare il successo dell’esecuzione del

piano strategico, è prevista anche una costante attività

formativa, indirizzata a tutto il personale, sia in ottica di

recepimento delle richieste normative relative a prodotti che sono

in costante evoluzione, sia per consentire la riqualificazione

professionale all’interno dell’azienda e garantire un adeguato

sviluppo personale di tutti i dipendenti di UniCredit.

In risposta alla domanda concernente l’ammontare del portafoglio

di crediti deteriorati del Gruppo, il Direttore Generale specifica

che a settembre 2016 esso ammontava a 76,8 miliardi di euro di

esposizione lorda, di cui 60,3 miliardi di euro in Italia e i

restanti 16,5 miliardi di euro all’estero.

Infine, rispondendo all’ultima domanda del socio signor Caradonna,

il Direttore Generale informa che alla base del piano strategico

2016-2019 vi è un’analisi di scenario del contesto economico di

riferimento, sviluppato dall’emittente elaborando dati

previsionali sull’evoluzione della congiuntura economica e del

settore dell’intermediazione finanziaria, opportunamente



adeguate al contesto e alle dinamiche in cui il Gruppo opera.

Conclude affermando che, naturalmente, le azioni del piano

strategico sono tutte pienamente coerenti con tale contesto

economico.

Nel rispondere al socio Riccardo Dobrilla relativamente alle

motivazioni per cui il nuovo piano presentato al mercato, che il

socio ritiene ripeta scelte già proposte da anni, dovrebbe produrre

effetti positivi, il Direttore Generale osserva che il piano

2016/2019 è costruito su assunzioni conservative ed è fondato su

pilastri strategici pienamente sotto il controllo diretto del

management di UniCredit, dando dimostrazione di una riduzione

significativa del rischio di execution del piano stesso. Le

operazioni straordinarie realizzate nel corso del 2016, quali ad

esempio la cessione di Bank Pekao, Pioneer, il 30% di FinecoBank,

la vendita del business delle carte di credito e l’operazione di

cessione di crediti deteriorati, sono una forte e chiara conferma

della capacità di execution della Banca, volta alla realizzazione

degli obiettivi del piano strategico. Con riguardo poi all’invito

del socio a che venga ripristinata la gestione interna dei crediti

deteriorati e sofferenze, il Signor Papa tiene a chiarire che

UniCredit ha un approccio proattivo nella gestione dei crediti

deteriorati anche attraverso l’identificazione dei migliori



assetti organizzati e strategici per massimizzarne il recupero.

Il nuovo disegno dei processi di recupero del credito è stato

realizzato mediante la gestione, da parte di strutture dedicate

della Banca, dei debitori con esposizione rilevante ed attraverso

l’utilizzo di una società di recupero esterna specializzata nella

gestione delle esposizioni di minori entità. Il socio Dobrilla

suggerisce poi l’inserimento nello Statuto di una clausola, come

afferma essere possibile in Francia, che impedisca o ponga un tetto

ad investimenti esteri nel Gruppo, preservando l’italianità di

UniCredit. Risponde sul punto il Direttore Generale che nel nostro

ordinamento giuridico non è ipotizzabile, né desiderabile,

l’inserimento di clausole statutarie limitative di investimenti

del capitale sociale da parte di soggetti sulla base della loro

nazionalità. Alla richiesta poi del socio di pervenire ad un

accordo circa le cause riguardanti il fondo pensione integrativo

ex Cassa di Risparmio di Roma, il signor Papa evidenzia che, come

del resto correttamente ricordato anche dal medesimo socio,

UniCredit ha sempre vinto pressoché tutti i contenziosi relativi

al fondo ex cassa di Risparmio di Roma fino all’inizio del 2015.

Le poche sentenze negative che sono seguite a quella menzionata

dal signor Dobrilla, che per di più non riguardava il Gruppo

UniCredit, non sono ritenute condivisibili dalla Banca. Si ritiene



invece corretto, in linea con quanto anche fatto in passato,

continuare a ribadire in ogni sede la posizione della Banca. Alla

luce di ciò non sussistono al momento spazi per ipotizzare un

accordo su questa materia.

Passando poi alla richiesta del signor Alessandro Govoni di

visionare il libro giornale per verificare se in fase di erogazione

dei mutui sussistano partite doppie e, nello specifico, se i debiti

verso la clientela corrispondano effettivamente ai crediti verso

la clientela, il Direttore Generale osserva che le informazioni

relative ai mutui sono registrate contabilmente in base ai principi

contabili internazionali e sono desumibili dai dati consuntivi

presenti nelle situazioni infra-annuali e nel bilancio di

esercizio.

Quanto alla richiesta del signor Elman Rosania di esprimere un

giudizio sul possibile impatto della speculazione borsistica sul

prospettato aumento di capitale, il Direttore Generale rammenta

che i termini e le modalità dell’aumento di capitale, ed in

particolare la tempistica dell’operazione ed il prezzo di

sottoscrizione delle azioni, saranno determinati dal Consiglio di

Amministrazione in prossimità dell’avvio dell’offerta in opzione.

Non è pertanto ad oggi possibile anticipare alcuna valutazione al

riguardo. Con riguardo poi alla contabilizzazione in bilancio



degli impieghi e delle poste relative, che il signor Rosania

lamenta non effettuata correttamente, il Direttore Generale

osserva che gli impieghi e le altre operazioni effettuate sono

contabilizzate secondo la normativa vigente, con particolare

riferimento ai principi contabili internazionali e trovano

riscontro nelle evidenze contabili della banca.

Da ultimo, il signor Papa si rivolge al socio Riccardo Pacifico

per confermare che, con riferimento ai cosiddetti cashes,

l’Assemblea del 12 novembre 2008 ha approvato un aumento di

capitale da offrirsi in opzione agli azionisti per un controvalore

complessivo massimo di 3 miliardi di euro. L’Assemblea aveva

altresì deliberato che i diritti di opzione, eventualmente non

esercitati al termine dell’offerta in opzione, fossero acquistati

da un intermediario impegnato a sottoscriverli in qualità di

garante. Le azioni della Banca, in tal modo sottoscritte, sarebbero

state poste al servizio di un’emissione di strumenti perpetui,

equity-linked, convertibili in azioni UniCredit, emessi da un

soggetto terzo, come poi è in effetti avvenuto in esecuzione della

cosiddetta operazione "cashes". Relativamente poi all’ulteriore

richiesta di chiarimenti del socio, evidenzia che sulla base del

patrimonio pro-forma come allegato alla relazione

dell’Amministratore agli atti dell’Assemblea straordinaria



odierna, pari a circa 45,6 miliardi al netto dell’aumento di

capitale, il valore unitario dell’azione ammonta a circa 7,4 euro.

Sul punto interviene nuovamente il signor Dobrilla per affermare

che avrebbe voluto conoscere l’ammontare di tale valore all’esito

delle operazioni che si prevede di porre in essere in esecuzione

del Piano.

Terminate le risposte agli intervenuti il Presidente cede

nuovamente la parola agli stessi per le repliche.

Prende la parola il socio Riccardo PACIFICO, il quale esprime la

sua insoddisfazione per le risposte ricevute dal Direttore

Generale.

Prende la parola il socio Lucio LA VERDE, il quale ringrazia il

Presidente e il Direttore Generale per le risposte ricevute ma

sottolinea di non aver avuto esauriente risposta in merito a due

domande. In particolare lamenta di non aver ricevuto informazioni

complete relativamente alla quota di azionisti retail dopo

l'ultimo aumento di capitale ed alla attuale ripartizione dei

crediti in sofferenza divisi per i livelli uno, due e tre.

Prende la parola il socio Francesco SANTORO, il quale esprime il

suo disappunto per la vaghezza delle risposte ricevute e ribadisce

la sua contrarietà alla prassi consolidata della Banca di mantenere

riservati alcuni dati, prassi che a suo avviso risulta essere



contraria alla legge.

Il socio Santoro, sottolineando di non aver ricevuto alcuna

risposta in merito alla situazione attuale della società e sulla

percentuale delle insolvenze, invita tutti gli Azionisti a

partecipare alle azioni già intraprese presso la Procura della

Repubblica di Roma, ricordando la tutela prevista dall'articolo

2409 del codice civile e 379 del codice penale.

Prende la parola il socio Elman ROSANIA, il quale svolge il seguente

intervento:

"Signor Presidente, intervengo anche per delega dei colleghi Paul

KIRCHER e Alessandro GOVONI. Ringrazio per la sua condotta dei

lavori assembleari odierni nonché per avere ella proposto, a

seguito delle esigenze dell’intervento svolto dal collega

Alessandro Govoni, la trascrizione e allegazione con relativo

documento a verbale del suo intervento scritto svolto in questa

sala, quale delegato incaricato del gruppo dei soci risparmiatori

persone fisiche di minoranza dell’ex Banca Mediterranea del Sud

Italia di appartenenza, costretto a confluire nel 2007 in

UniCredit. Documentazione del collega Govoni che unitamente a

quella dell’altro collega Kircher e a quella relativa al mio

intervento, verrà inoltrata entro domani alla presidenza

assembleare oltre a quanto già consegnato odiernamente al notaio



Salvatore Mariconda quale segretario della presenta Assemblea.

Sono insoddisfatto, insieme ai sopra citati colleghi, delle

risposte fornite ai tre interventi svolti dalla rappresentanza del

gruppo minoritario di pertinenza dalla dirigenza di UniCredit e

mi vedo costretto a preannunziare il voto contrario in

rappresentanza dello stesso gruppo. Ad eccezione dell’azionista

Tiziana Rosania di cui chiedo l’allegazione nell’apposita lista

dei non votanti.

Vorrei precisare che dal 15 dicembre 2011 ad oggi la dirigenza

UniCredit propone di fatto il raggruppamento di 100 azioni

UniCredit in una sola considerando il precedente raggruppamento

del 2011/2012 e quello che gli azionisti maggioritari andranno a

varare odiernamente. Un vero e proprio azzeramento del valore del

titolo UniCredit, se si considera la colossale perdita del 93,11%

di valore dello stesso titolo nel periodo come certificata anche

nel dossier titoli acceso sul conto corrente numero 606/1446 del

Credem, con quotazione di chiusura in Borsa del detto titolo

UniCredit a 2 euro e 73 centesimi e 6 millesimi a fine 2016 in data

29 dicembre 2016, di cui chiedo l’allegazione a verbale quale parte

integrante della presente breve replica.

Il gruppo di minoranza del sud Italia in ultimo andrà a sostenere

l’abrogazione di Decreti Legislativi 481 del 1992 e 385 del 1993



per consentire l’effettiva ripresa del Paese, e ciò verrà riportato

e sviluppato anche nell’ambito del Parlamento italiano in base

all’iniziativa assunta con la nota del 3 novembre 2016 inviata ai

vertici di UniCredit e di tutte le banche italiane e di tutte le

vigilanze europee.

Presidente, sono rimasti un minuto e quarantasette secondi."

Il Presidente Vita, ripresa la parola, fa presente al signor

Rosania che verrà messo agli atti quanto letto ma non anche

ulteriori documenti. Il signor Rosania evidenzia la sua

contrarietà a detta decisione.

Il socio Elman Rosania, prosegue il suo intervento come segue: "No,

Presidente, sia io che il collega Kircher e il collega Govoni

abbiamo chiesto che ci sono dei documenti che sono parte integrante

dell’intervento. È un’annosa questione, io anche durante la breve

pausa, ho interloquito con autorevoli giuristi, a cui mi sono

permesso di ribadire che questa è cosa ormai consolidata in tutte

le banche italiane, è stata ammessa anche da UBS il 10 maggio 2016,

ed è stata ammessa anche dal notaio Bernard Kuhn a Francoforte il

19 maggio 2016. L’unico che si oppone è il notaio verbalizzante

in questa Assemblea di UniCredit a Roma, perché a Milano, altro

notaio, consente o utilizza un metodo diverso. Allora io, come

dire, sommessamente, ecco, con il rispetto dovuto a chi è più



anziano di me, mi sono permesso di ricordare ciò che avveniva in

Capitalia e che in una circostanza, cioè nell’ultima Assemblea del

30 luglio 2007, in questa stessa sala, a quel posto, dove sta il

Consigliere di Amministratore Wyand, un altro autorevole notaio

disse che siccome io avevo allegato un documento, che tra l’altro

aveva un carattere professionale, secondo me, unico, ma che era

di 150 pagine non veniva ammesso. Mentre mi aveva ammesso nel

verbale del 20 aprile 2006 un documento composto da 40 pagine.

Allora, io siccome cerco di apprendere dagli altri, perché ritengo

di essere in fase di crescita, anche se vado verso i 60 anni

purtroppo, il pensiero di portarmeli bene per tutta una serie di

cose, incluso il golf e la vela, quindi spero di poter essere stato

diciamo così di ausilio per qualificare la trasparenza di queste

sessioni societarie che sono decisive nell’assunzione del

dibattito tematico, e che vanno al pubblico. Solo questo.

Quindi ho visto che il Notaio con la coda dell’occhio si è alzato

quando io ho fatto la puntualizzazione, io sono a confortarmi e

porto altri precedenti, anche internazionali.

Intervengo io Notaio ribadendo quanto previsto dal Codice Civile,

a tenore del quale gli interventi dei soci devono essere solo

sintetizzati, senza che sussista alcun obbligo di riportarli

integralmente (quando ciò viene fatto, già si compie un atto



ulteriore rispetto a quanto prescritto). In ogni caso non è

prevista la allegazione al verbale di eventuale documentazione

consegnata da un socio.

Il socio Elman Rosania, prosegue nuovamente il suo intervento come

segue: "Il suo autorevole predecessore sa che questa tematica è

stata affrontata con un esposto alla CONSOB articolato, che se mi

consentirete, ovviamente fuori verbale, credo costituisca uno dei

migliori atti professionali che io abbia fatto nella mia scarsa

esperienza professionale, alla CONSOB articolato e firmato da 39

persone, il primo firmatario è Lucio Marotta. Abbiamo affrontato

approfonditamente questo tema. L’interpretazione che dà lei della

norma, su cui proporremmo una modifica portando proprio l’esempio

suo, non è condivisa da altri sette/otto notai.

Prende la parola il Presidente il quale rinnova la sua fiducia nei

confronti di me Notaio e conferma l'orientamento più volte espresso

sul punto.

In relazione alla replica del socio Lucio La Verde, il Direttore

Generale, ripresa la parola, conclude che vi dev’essere stata

un’incomprensione in merito alla domanda sulla quota di azionisti

retail, in quanto il socio afferma che questa si riferiva

all’aumento di capitale. Aggiunge che se il socio è ancora

interessato a tale informazione le strutture della società



potranno comunque fornirgli riscontro dei dati da lui richiesti.

Terminate le repliche dei soci il Presidente, ripresa la parola,

dichiara chiusa la discussione.

Procede quindi alla votazione sul primo punto all’ordine del giorno

in parte straordinaria concernente l’aumento di capitale sociale

da liberarsi mediante conferimento in denaro.

Prega i signori intervenuti, che si fossero momentaneamente

allontanati, di ritornare al proprio posto e di non lasciarlo per

tutta la durata delle votazioni.

Chiede ai partecipanti di fare presenti eventuali esclusioni dal

diritto di voto, o sue limitazioni, ai sensi delle disposizioni

vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente invita tutti

i votanti a manifestare la propria espressione di voto tramite il

"radiovoter" ed a confermare la scelta effettuata con il tasto

"OK".

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente, verificato che tutti

i presenti hanno manifestato il loro voto, dichiara chiusa la

votazione.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:



- voti favorevoli numero 3.108.426.664 pari al 99,630921% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

50,315930% del capitale sociale riferito alle sole azioni

ordinarie.

Il Presidente annuncia pertanto che l’aumento di capitale sociale

da liberarsi mediante conferimento in denaro e le connesse proposte

di deliberazione sono stati approvati.

Io Notaio fornisco all'Assemblea il dettaglio della votazione:

- hanno presenziato alla votazione n. 46 aventi diritto al voto,

rappresentanti numero 3.217.057.803 azioni ordinarie, pari al

52,074336% del capitale sociale riferito alle sole azioni

ordinarie, di cui n. 203.534.376 rappresentate in proprio e n.

3.013.523.427 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 3.119.941.708 azioni ordinarie,

pari al 96,981214% delle azioni rappresentate in aula;

- voti favorevoli numero 3.108.426.664, pari al 99,630921% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

50,315930% del capitale sociale riferito alle sole azioni

ordinarie;

- voti contrari numero 5.811.518, pari allo 0,186270% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,094071% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;



- voti astenuti numero 5.661.851, pari allo 0,181473% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,091648% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- non votanti numero 41.675, pari allo 0,001336% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000675% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- per un totale relativo a numero 3.119.941.708 azioni.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente, ripresa la parola, procede quindi alla votazione

sul secondo punto all’ordine del giorno in parte straordinaria

concernente il raggruppamento delle azioni ordinarie e di

risparmio UniCredit.

Il Presidente invita tutti i votanti a manifestare la propria

espressione di voto tramite il "radiovoter" ed a confermare la

scelta effettuata con il tasto "OK".

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente, verificato che tutti



i presenti hanno manifestato il loro voto, dichiara chiusa la

votazione.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli numero 3.113.965.483 pari al 99,808451% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

50,405586% del capitale sociale riferito alle sole azioni

ordinarie.

Il Presidente annuncia pertanto che il raggruppamento delle azioni

ordinarie e di risparmio UniCredit e le connesse proposte di

deliberazione sono stati approvati.

Io Notaio fornisco all'Assemblea il dettaglio della votazione:

- hanno presenziato alla votazione n. 46 aventi diritto al voto,

rappresentanti numero 3.217.057.803 azioni ordinarie, pari al

52,074336% del capitale sociale riferito alle sole azioni

ordinarie di cui n. 203.534.376 rappresentate in proprio e n.

3.013.523.427 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 3.119.941.708 azioni ordinarie,

pari al 96,981214% delle azioni rappresentate in aula;

- voti favorevoli numero 3.113.965.483, pari al 99,808451% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

50,405586% del capitale sociale riferito alle sole azioni



ordinarie;

- voti contrari numero 312.350, pari allo 0,010011% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,005056% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- voti astenuti numero 5.662.200, pari allo 0,181484% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,091654% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- non votanti numero 1.675, pari allo 0,000054% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000027% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- per un totale relativo a numero 3.119.941.708 azioni.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente, ripresa la parola, dichiara chiusa la parte

straordinaria dell'ordine del giorno e passa alla trattazione

dell'argomento all'ordine del giorno dell'Assemblea in parte

ordinaria concernente la nomina di amministratori per integrazione



del Consiglio di Amministrazione.

Comunica che sono ora rappresentate in aula numero 3.164.825.984

azioni ordinarie - pari al 51,228863% del capitale sociale riferito

alle sole azioni ordinarie – da numero 44 soggetti aventi diritto

al voto in proprio o per delega. Di questi numero 24 titolari di

diritto di voto sono presenti in proprio e numero 1.790 titolari

di diritto di voto sono rappresentati per delega.

Precisa che tra i titolari di diritto di voto rappresentati per

delega numero 12 (dodici) hanno conferito delega, ai sensi

dell’art. 135-undecies del TUF, al Rappresentante Designato.

L'Assemblea è regolarmente costituita e valida per deliberare in

parte ordinaria sull'argomento posto all'ordine del giorno a

termini di legge e di Statuto.

Il Presidente passa quindi alla trattazione del primo punto

all’ordine del giorno in parte ordinaria:

1. Nomina di Amministratori per integrazione del Consiglio di

Amministrazione.

Poiché la Relazione illustrativa predisposta dagli Amministratori

è inserita nel fascicolo a stampa messo a disposizione di tutti

gli intervenuti, oltre ad essere stata messa a disposizione del

pubblico, nei modi e nei termini di legge, il Presidente propone

che ne venga omessa, non essendovi obiezioni, la lettura integrale.



Al riguardo, illustra gli elementi essenziali della proposta del

Consiglio di Amministrazione, proiettati anche nelle slides.

Con la presente Assemblea scade il mandato dei consiglieri Jean

Pierre Mustier, Sergio Balbinot e Martha Dagmar Böckenfeld,

cooptati, rispettivamente, in data 30 giugno, 9 giugno e 22

settembre 2016, in sostituzione dei dimissionari consiglieri

Bischoff, Jung e Ghizzoni.

Pertanto, occorre nominare tre amministratori per l'integrazione

dell'organo amministrativo. Ai sensi di Statuto, la votazione avrà

luogo a maggioranza relativa, senza applicazione del sistema del

voto di lista e le persone nominate resteranno in carica fino alla

scadenza dell'attuale Consiglio (e cioè Assemblea di approvazione

del bilancio 2017).

Il Consiglio di Amministrazione ha proposto la conferma nella

carica dei signori Jean Pierre Mustier e Sergio Balbinot nonché

della signora Martha Dagmar Böckenfeld.

Considerato che l’informativa sulle caratteristiche personali e

professionali dei candidati, nonché sugli incarichi dagli stessi

ricoperti presso altre società, è stata messa a disposizione del

pubblico, nonché inclusa nella documentazione che è stata

distribuita a tutti gli intervenuti, propone, di ometterne la

lettura.



Invita chi intendesse formulare ulteriori proposte in materia di

integrazione del Consiglio di Amministrazione a presentarle a me

Notaio, unitamente alla prescritta documentazione: 1)

dichiarazione relativa alla candidatura e attestazione del

possesso dei requisiti normativi e statutari per l’assunzione

della carica; 2) curriculum vitae dettagliato; 3) elenco degli

incarichi ricoperti presso altre società; 4) dichiarazione

riportante evidenza analitica delle competenze maturate nelle

diverse aree indicate nell’ambito del profilo quali-quantitativo

approvato dal Consiglio di Amministrazione di UniCredit.

Viene qui di seguito riportata la proposta del Consiglio di

Amministrazione sul primo punto all'ordine del giorno in parte

ordinaria:

"Signori Azionisti,

qualora condividiate i contenuti e le argomentazioni esposte nella

Relazione degli Amministratori testé illustrata, dato atto di

quanto previsto dallo Statuto Sociale in materia di composizione

e modalità di nomina del Consiglio di Amministrazione, nonché delle

indicazioni contenute nel documento "Composizione qualitativa e

quantitativa del Consiglio di Amministrazione di UniCredit

S.p.A.", Vi invitiamo ad assumere la seguente deliberazione:

- nominare tre amministratori per l’integrazione del Consiglio di



Amministrazione, confermando nella carica gli amministratori già

cooptati nel 2016, il signor Jean Pierre Mustier, il signor Sergio

Balbinot e la signora Martha Dagmar Böckenfeld, che resteranno in

carica fino alla scadenza dell’attuale Consiglio e, pertanto, sino

all’Assemblea convocata per l’approvazione del bilancio relativo

all’esercizio 2017."

Il Presidente apre quindi la discussione con l’invito a tutti i

presenti di dichiarare il proprio nome e di focalizzare gli

interventi e le domande sul predetto punto all’ordine del giorno,

svolgendo gli interventi con la più efficace sintesi, considerato

che il tempo che si ritiene opportuno mettere a disposizione di

ogni socio per il suo intervento è di non più di dieci minuti.

Prende la parola il socio Francesco SANTORO il quale, dopo aver

sottolineato di aver ascoltato dai precedenti Amministratori e

Sindaci della Banca numerose bugie in relazione allo stato della

stessa, invita i tre nuovi amministratori a mantenersi immuni dal

contagio. Il socio Santoro inoltre chiede al Presidente quale sia

stata la società da lui incaricata nella ricerca dei nuovi

amministratori e quanto sia costata ai soci; inoltre chiede che

tipo di contratto sia stato fatto con il signor Mustier,

giustificando tale domanda con la considerazione che i precedenti

amministratori delegati abbiano ricevuto delle ingenti



liquidazioni come il Dott. Arpe che ha ricevuto quaranta milioni

e il Dott. Profumo che ha ricevuto venti milioni.

Prende la parola il socio Riccardo PACIFICO, il quale rivolgendosi

all'Ing. Mustier, ribadisce la poca chiarezza della Banca e del

suo atteggiamento volto ad occultare la verità. Si esprime infine

sulla nomina dei tre Amministratori posta all'ordine del giorno,

per i quali dichiara, forse ironicamente, che dai curriculum

risultano essere tutti onniscienti.

Prende la parola il signor Agostino CASSARA', in rappresentanza

dell'Associazione dei Piccoli Azionisti UniCredit Azione

UniCredit, il quale dichiara che si asterrà dal voto sul punto

all'ordine del giorno in parte ordinaria.

Prende la parola il signor Alessandro MAZZUCCO, in rappresentanza

della Fondazione Cassa di Risparmio di Verona, Vicenza, Belluno

e Ancona, il quale dichiara che voterà a favore della nomina

dell'Ing. Mustier, mentre si asterrà dal voto in relazione agli

altri due Consiglieri.

A tale riguardo precisa che l’astensione non è assolutamente

giustificata da motivi di carattere personale, dato che si tratta

di due persone con ottimo curriculum, ma è dovuta alla indicazione

già fornita nel suo precedente intervento nel senso della necessità

per la società di discontinuità con l'attuale Consiglio di



Amministrazione.

Prende la parola il socio Luigi CHIURAZZI, il quale rivolge un

augurio all'Ing. Mustier e al Dott. Balbinot e fa presente di

conoscere quest'ultimo da molti anni. Ricorda, positivamente che

il Dott. Balbinot, quando era membro del Consiglio di

Amministrazione di Generali, rinunciò alle stock option a lui

riservate, rinunciando pertanto ad una parte consistente della sua

remunerazione.

Prende la parola il socio Elman ROSANIA, il quale svolge il seguente

intervento:

"Intervento scritto da trascrivere a verbale al quale vanno altresì

allegati i relativi documenti quale parte integrante. Riprendo la

parola nella parte ordinaria di questa Assemblea alle ore 15.45

circa, dopo una breve sospensione di circa 20 minuti, avendo svolto

la dichiarazione iniziale sull’opposizione alla nomina del Notaio

Salvatore Mariconda a Segretario d’Assemblea e successivamente

all’intervento svolto nella parte straordinaria. Rinnovo il

doveroso saluto al neo Amministratore Delegato Jean Pierre

Mustier, di cui si sono apprezzati odiernamente l’impegno e la

capacità nell’apprendimento precoce della lingua italiana. Nella

circostanza si riporgono i saluti anche all’Amministratore uscente

Federico Ghizzoni per il tramite dei vertici societari. Al neo



Amministratore Delegato, di nazionalità francese, Jean Pierre

Mustier, il Gruppo di minoranza dei soci risparmiatori dell’ex

Banca Mediterranea del Sud Italia di appartenenza, costretto a

confluire nel 2007 in UniCredit, ha inviato il 13 luglio 2016 da

Maratea, in provincia di Potenza, la lettera di saluto augurale

trasmessa dall’indirizzo elettronico

minoranzainUniCredit@alice.it del 14 luglio 2016 alle ore 1.14

minuti a firma del componente Saverio Telesca, cui il medesimo Jean

Pierre Mustier ha dato repentino riscontro con l’e-mail

dall’indirizzo staff.ceo@Unicredit.eu del 14 luglio 2016 ore 17.11

minuti e che si riporta di seguito: "Gentile dottor Rosania, la

ringrazio per il messaggio di congratulazioni inviatomi a seguito

della mia nomina ad Amministratore Delegato di UniCredit. Il suo

sostegno significa molto per me, soprattutto adesso che mi appresto

ad affrontare questa importante e nuova sfida. Mi è gradita

l’occasione per farle giungere i migliori saluti. Firmato Jean

Pierre Mustier". I documenti innanzi indicati costituiscono parte

integrante del presente intervento e se ne chiede la loro

allegazione a questo verbale di Assemblea, al redigendo verbale

di Assemblea, unitamente alla lettera inviata dal medesimo gruppo

minoritario all’Amministratore Delegato uscente Federico Ghizzoni

e unitamente alla nota di riscontro inviata da costui il 18 luglio



2016. Il saluto augurale viene rivolto anche agli altri

amministratori cooptati dal Consiglio di Amministrazione di

UniCredit, Sergio Balbinot e Martha Dagmar Böckenfeld. La nomina

degli amministratori cooptati e non in UniCredit, come evidenziato

dal Gruppo di minoranza del Sud Italia a cui appartengo, anche dalle

risultanze del verbale della precedente Assemblea degli azionisti

della partecipata Mediobanca tenuta il 28 ottobre 2014 a Milano,

è scelta di pertinenza degli azionisti principali e di controllo.

Peraltro le qualità di Jean Pierre Mustier, proposto alla carica

di Amministratore Delegato di UniCredit, ancora principale gruppo

bancario italiano per attivo consolidato, sono note nell’ambiente

per essere stato egli, tra l’altro, responsabile della CIB,

corporate investment banking, di UniCredit al tempo del suo

predecessore Federico Ghizzoni, come pure sono note le qualità

degli altri due amministratori cooptati dal Consiglio di

Amministrazione di UniCredit, Sergio Balbinot e Martha Dagmar

Böckenfeld. Ad ogni modo, con rispetto verso monsieur Mustier, gli

altri due amministratori cooptati e i vertici di UniCredit, esprimo

voto di astensione per me e gli altri deleganti, in considerazione

delle questioni aperte tra il gruppo dei Soci risparmiatori di

minoranza della ex controllata Banca Mediterranea del Sud Italia

e la stessa UniCredit, ad eccezione dell’azionista minoritaria



Tiziana Rosania che mi ha incaricato di essere inserita

nell’apposita lista dei non votanti. L’occasione comunque consente

di riproporre quanto evidenziato nell’intervento reso dal Gruppo

minoritario al punto 8, se ben ricordo, della passata Assemblea

degli azionisti UniCredit il 14 aprile 2016 in questa sala

riguardante la politica retributiva di Gruppo 2016, e pertanto

richiamo la vicenda del giornalista francese Denis Robert narrata

anche nel film "L’enquête" uscito nelle sale francesi nello scorso

anno 2015, connazionale del neo Amministratore Delegato Jean

Pierre Mustier, in merito alle attività svolte dalle centrali di

compensazione interbancaria europea Clearstream, Euroclear e

Swift, rinnovando la richiesta di informazioni ai vertici e

dirigenti di UniCredit e delle sue partecipate su conti correnti

che vedrebbero il coinvolgimento della stessa banca e/o sue

partecipate, tra cui il conto corrente numero 97193 intestato ad

UniCredito Italiano S.p.A. con riferimento al Lussemburgo nonché

al conto corrente numero 5332 all’epoca intestato a Banca

Mediterranea con riferimento a Potenza, riservando di indicarne

altri in prosieguo entro la prossima Assemblea UniCredit di

bilancio dell’esercizio al 31 dicembre 2016."

Terminati gli interventi, il Presidente fornisce riscontro alle

domande poste in sede ordinaria.



In particolare, il socio signor Francesco Santoro ha chiesto il

nome dell’head hunter cui la società si è rivolta per individuare

la rosa di nominativi tra cui scegliere i nuovi consiglieri. Al

riguardo, comunica che si è trattato di Egon Zehnder. Tale scelta

è stata compiuta a seguito di una procedura di selezione che nella

prassi di mercato prende il nome "beauty contest". In altre parole,

UniCredit ha ricevuto l’offerta di sei società di "head hunters",

due delle quali successivamente si sono ritirate. La scelta, tra

le quattro società rimaste, è ricaduta quindi su Egon Zehnder. Il

Presidente specifica che, in virtù della riservatezza del rapporto

contrattuale con l’head hunter, non è consentito a UniCredit

fornire dati di dettaglio sul contratto ma assicura che rientra

nell’ambito delle correnti condizione di mercato.

Per quanto riguarda la successiva domanda da parte del medesimo

socio relativa alle condizioni contrattuali del Signor Mustier,

il Presidente chiarisce che è stato inizialmente concordato lo

stesso trattamento riconosciuto al precedente Amministratore

Delegato, Federico Ghizzoni. Il signor Mustier ha, tuttavia,

successivamente rinunciato al 40% della propria retribuzione fissa

ed ha altresì annunciato che, in caso di interruzione, per

qualsiasi causa, del proprio contratto di lavoro, ha richiesto che

non gli venga corrisposto alcunché a titolo di trattamento di fine



rapporto. Il Presidente ringrazia in questo senso l’Amministratore

Delegato, in quanto tale comportamento rappresenta una novità

positiva nel settore bancario.

Il Presidente dichiara quindi chiusa la discussione.

Procede quindi alla votazione sul punto all’ordine del giorno

concernente la nomina di amministratori per integrazione del

Consiglio di Amministrazione e precisa che la deliberazione dovrà

avvenire a maggioranza relativa.

Prega i signori intervenuti, che si fossero momentaneamente

allontanati, di ritornare al proprio posto e di non lasciarlo per

tutta la durata delle votazioni.

Chiede ai partecipanti di fare presenti eventuali esclusioni dal

diritto di voto, o sue limitazioni, ai sensi delle disposizioni

vigenti.

Constatato che nessuno dei presenti denuncia l’esistenza di

situazioni ostative al diritto di voto, il Presidente invita tutti

i votanti a manifestare la propria espressione di voto tramite il

"radiovoter" ed a confermare la scelta effettuata con il tasto

"OK".

Precisa che verranno effettuate tante votazioni quanti sono i

candidati in proposta e ciascun socio potrà esprimere al massimo

tre voti "favorevoli".



Pone quindi in votazione il primo candidato, il signor Jean Pierre

MUSTIER.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente, verificato che tutti

i presenti hanno manifestato il loro voto, dichiara chiusa la

votazione.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli al signor Jean Pierre MUSTIER numero

3.084.263.557 pari al 99,510600% del capitale sociale presente ed

avente diritto al voto ed al 49,924803% del capitale sociale

riferito alle sole azioni ordinarie.

Io Notaio fornisco all'Assemblea il dettaglio della votazione con

riferimento al candidato signor Jean Pierre MUSTIER:

- hanno presenziato alla votazione n. 40 aventi diritto al voto,

rappresentanti numero 3.196.548.273 azioni ordinarie, pari al

51,742350% del capitale sociale riferito alle sole azioni

ordinarie di cui n. 183.884.830 rappresentate in proprio e n.

3.012.663.443 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 3.099.432.178 azioni ordinarie,

pari al 96,961845% delle azioni rappresentate in aula;

- voti favorevoli numero 3.084.263.557, pari al 99,510600% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al



49,924803% del capitale sociale riferito alle sole azioni

ordinarie;

- voti contrari numero 9.650.085, pari allo 0,311350% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,156205% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- voti astenuti numero 5.510.004, pari allo 0,177775% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,089190% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- non votanti numero 8.532, pari allo 0,000275% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000138% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- per un totale relativo a numero 3.099.432.178 azioni.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente, ripresa la parola, pone in votazione il secondo

candidato, il signor Sergio BALBINOT.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente, verificato che tutti



i presenti hanno manifestato il loro voto, dichiara chiusa la

votazione.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il

seguente:

- voti favorevoli al signor Sergio BALBINOT numero 2.938.411.059

pari al 94,804819% del capitale sociale presente ed avente diritto

al voto ed al 47,563897% del capitale sociale riferito alle sole

azioni ordinarie.

Io Notaio fornisco all'Assemblea il dettaglio della votazione con

riferimento al candidato signor Sergio BALBINOT:

- hanno presenziato alla votazione n. 40 aventi diritto al voto,

rappresentanti numero 3.196.548.273 azioni ordinarie, pari al

51,742350% del capitale sociale riferito alle sole azioni

ordinarie di cui n. 183.884.830 rappresentate in proprio e n.

3.012.663.443 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 3.099.432.178 azioni ordinarie,

pari al 96,961845% delle azioni rappresentate in aula;

- voti favorevoli numero 2.938.411.059, pari al 94,804819% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

47,563897% del capitale sociale riferito alle sole azioni

ordinarie;

- voti contrari numero 17.332.712, pari allo 0,559222% del capitale



sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,280564% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- voti astenuti numero 143.681.767, pari al 4,635745% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed al 2,325769% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- non votanti numero 6.640, pari allo 0,000214% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000107% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- per un totale relativo a numero 3.099.432.178 azioni.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente, ripresa la parola, pone infine in votazione il terzo

candidato, la signora Martha Dagmar BÖCKENFELD.

Dopo un breve lasso di tempo il Presidente, verificato che tutti

i presenti hanno manifestato il loro voto, dichiara chiusa la

votazione.

Il Presidente comunica il risultato della votazione che è il



seguente:

- voti favorevoli alla signora Martha Dagmar BÖCKENFELD numero

2.956.075.844 pari al 95,374907% del capitale sociale presente ed

avente diritto al voto ed al 47,849836% del capitale sociale

riferito alle sole azioni ordinarie.

Io Notaio fornisco all'Assemblea il dettaglio della votazione con

riferimento al candidato signora Martha Dagmar BÖCKENFELD:

- hanno presenziato alla votazione n. 38 aventi diritto al voto,

rappresentanti numero 3.196.543.317 azioni ordinarie, pari al

51,742269% del capitale sociale riferito alle sole azioni

ordinarie di cui n. 183.879.874 rappresentate in proprio e n.

3.012.663.443 per delega.

Sono state ammesse al voto numero 3.099.427.222 azioni ordinarie,

pari al 96,961840% delle azioni rappresentate in aula;

- voti favorevoli numero 2.956.075.844, pari al 95,374907% del

capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed al

47,849836% del capitale sociale riferito alle sole azioni

ordinarie;

- voti contrari numero 30.558, pari allo 0,000986% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000495% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- voti astenuti numero 143.317.244, pari allo 4,623991% del



capitale sociale presente ed avente diritto al voto ed allo

2,319868% del capitale sociale riferito alle sole azioni

ordinarie;

- non votanti numero 3.576, pari allo 0,000115% del capitale

sociale presente ed avente diritto al voto ed allo 0,000058% del

capitale sociale riferito alle sole azioni ordinarie;

- per un totale relativo a numero 3.099.427.222 azioni.

Nessuna azione per la quale è stata conferita delega al

Rappresentante Designato è stata esclusa dalla votazione ai sensi

dell'art. 135 undecies, terzo comma, del TUF.

Sono disponibili e saranno allegati al verbale dell’Assemblea i

dati riferiti ai voti espressi, con specifica indicazione dei

nominativi e del numero di azioni di titolarità dei soci contrari,

astenuti e non votanti.

Il Presidente annuncia pertanto la nomina di tre amministratori

per l’integrazione dell’organo amministrativo nelle persone del

signor Jean Pierre MUSTIER, del signor Sergio BALBINOT e della

signora Martha Dagmar BÖCKENFELD, i quali resteranno in carica sino

all’Assemblea convocata per l’approvazione del bilancio relativo

all’esercizio 2017.

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno avendo chiesto la

parola, il Presidente ringrazia gli intervenuti e dichiara chiusa



la presente Assemblea essendo le ore 16,00.

Vengono allegati al presente verbale i seguenti documenti:

1. elenchi dei soci presenti o rappresentati in Assemblea, sotto

la lettera "A/1" Assemblea straordinaria e "A/2" Assemblea

ordinaria;

2. provvedimento di accertamento rilasciato dalla Banca d'Italia

ex art. 56 del (TUB) sotto la lettera "B";

3. documento relativo alle domande pre-assembleari (art. 127 ter

D.Lgs n. 58/98), sotto la lettera "C";

4. fascicolo contenente le presentazioni dell’Amministratore

Delegato e del Presidente relative all’ordine del giorno

dell’Assemblea, sotto la lettera "D";

5. fascicoli contenenti le Relazioni illustrative e proposte

relative all’ordine del giorno dell’Assemblea, comprensivo delle

candidature per la nomina di Amministratori per integrazione del

Consiglio di Amministrazione, sotto la lettera "E";

6. nuovo testo dello Statuto sociale, sotto la lettera "F";

7. risultati delle votazioni di tutti i punti all’ordine del

giorno, sotto la lettera "G";

8. elenco dei giornalisti presenti, sotto la lettera "H".

Il comparente mi esonera dalla lettura di tutti gli allegati

dichiarando di averne esatta conoscenza.



Del presente atto ho dato lettura al comparente il quale, da me

richiesto, lo ha dichiarato conforme alla sua volontà e con me

Notaio lo sottoscrive.

Scritto da persona di mia fiducia su trentaquattro fogli per pagine

centotrentaquattro e fin qui della centotrentacinquesima a

macchina ed in piccola parte a mano.

F.ti: Giuseppe VITA

Salvatore MARICONDA, Notaio



DOCUMENTO

RELATIVO ALLE DOMANDE
PREASSEMBLEARI

(art. 127 ter D.Lgs. n. 58/98)



Domande del Signor Tommaso Marino

1) A quanto ammontano gli esuberi collegati all'aumento di capitale?

Le efficienze individuate nel nuovo piano industriale ammontano a circa 6.500 Full
Time Equivalents (FTEs). Le stesse si aggiungono a quelle già annunciate con il
precedente piano industriale. Complessivamente gli esuberi sull’orizzonte 2015-2019
sono pari a circa 14.200 FTEs, principalmente concentrati in Italia, Germania e
Austria.

2) Qual è il consorzio di banche che si è impegnato a supportare l'aumento di
capitale?

Come reso noto al mercato mediante comunicati stampa, UniCredit ha selezionato
un vasto numero di banche di standing primario ed internazionale che ha sottoscritto
un accordo di pre-underwriting a copertura dell’aumento di capitale. UniCredit
Corporate & Investment Banking (quale divisone di UniCredit Bank AG), Morgan
Stanley e UBS agiranno in qualità di structuring advisor e, insieme a BofA Merrill
Lynch, J.P. Morgan e Mediobanca, in qualità di joint global coordinator e di joint
bookrunner (i “Joint Global Coordinator”). Citigroup, Credit Suisse, Deutsche Bank,
Goldman Sachs International e HSBC agiranno in qualità di co-global coordinator e
di joint bookrunner (i “Co-Global Coordinator”) mentre Banca IMI, Banco Santander,
Barclays, BBVA, BNP PARIBAS, COMMERZBANK, Crédit Agricole CIB, Natixis e
Société Générale agiranno in qualità di joint bookrunner (i “Joint Bookrunner”).

3) quali sono le commissioni per ciascuna banca?
I termini economici dell’accordo di pre-underwriting sottoscritto dalle banche del
consorzio sono in linea alle prassi di mercato per questo tipo di operazioni.

4) Secondo Mustier paghiamo gli errori della precedente gestione: se è così,
cosa di cui non ha dubbi neanche lo scrivente, perché a dimettersi è stato solo
l'ex ad Ghizzoni, il quale peraltro ricopre ancora diversi incarichi a nome del
Gruppo (per es. continua inspiegabilmente a essere presidente della
Filarmonica della Scala, alla quale fino ha accordato milioni di euro alla faccia
dei piccoli soci che ora si ritrovano a varare un aumento di capitale
consistente)?

Federico Ghizzoni è Presidente dell’Associazione Orchestra Filarmonica della Scala
fino al termine del mandato suo e dell’intero Consiglio (scadenza 30 aprile 2017).

5) E dunque, giusto per dimostrare la coerenza di Mustier, quanti e quali sono
gli incarichi ancora ricoperti da Ghizzoni nel Gruppo UniCredit e perché
Mustier non ha provveduto a chiederne le dimissioni (nel consiglio c'è anche
tal Carla Mainoldi, persona di fiducia dell'ex amministratore delegato, la quale
giustificò che fossi io respinto a una conferenza stampa col fatto che fosse
riservata a giornalisti. Peccato che i soci, usati soprattutto per gli aumenti di
capitale, abbiano pagato profumati stipendi al dott. Ghizzoni e che neanche la
signora possa lamentarsi sotto tale aspetto!).

Il Sig Ghizzoni non ricopre incarichi all’interno del Gruppo UniCredit.



6) Giusto per comprendere le contraddizioni tra aumento di capitale e
liquidazione milionaria al dott. Ghizzoni, a quanto è ammontata quest'ultima
complessivamente?

Come già reso pubblico al mercato con i comunicati stampa del 30 giugno 2016 e 26
ottobre 2016, la severance complessiva del dott. Ghizzoni ammonta ad € 9.586.284.
Di questi, € 5.010.606 saranno corrisposti in modo differito, in contanti e azioni, tra il
2017 ed il 2021.

7) Paghiamo un'adesione milionaria a Confindustria: Mustier darà un taglio
anche ad essa?

La banca ha aderito in qualità di socio aggregato, insieme ad altre aziende così
come tutte le principali banche, alla Confindustria Genova e a Unindustria di Roma
per un importo annuo complessivo che supera di poco i 60mila euro, in quanto
associazioni di perimetro regionale che contribuiscono al processo di sviluppo del
sistema imprenditoriale locale. In tali associazioni di territorio, UniCredit è
rappresentata da figure commerciali della rete della banca. La collaborazione con il
sistema confindustriale si è rivelata nel tempo proficua sul fronte delle nuove
iniziative di sviluppo delle imprese sia in termini di innovazione e sostenibilità che di
internazionalizzazione.

8) Complimenti al nuovo AD perché si è tagliato la retribuzione. Vale anche per
il Presidente di UniCredit o questi ha preferito lasciarsela integra?

Anche il Presidente ha deciso, di sua iniziativa, una riduzione del proprio compenso
in una misura percentuale equivalente a quella dell’Amministratore Delegato.

9) A quanto ammontano complessivamente i crediti deteriorati?

I crediti deteriorati del Gruppo UniCredit, al 30/09/16 valori storici, sono:
- Crediti lordi pari a euro 76,784 miliardi
- Crediti netti pari a euro 40,367 miliardi.

10) A quanto ammontano invece i crediti deteriorati che s'intende coprire con
l'aumento di capitale?

Nell’ambito delle azioni di rafforzamento e ottimizzazione del capitale previste,
l’aumento di capitale fino a euro 13 miliardi e le disposals già annunciate (Pekao,
Pioneer, Ukraine e Fineco) rappresentano le principali fonti di finanziamento degli
utilizzi di capitale, tra cui l’aumento della copertura dei crediti deteriorati.

11) Per quale importo complessivo s'intende eliminare i crediti deteriorati?

I previsti crediti deteriorati da vendere durante i 3 anni di piano ammontano a circa
euro 6 miliardi oltre alla già nota operazione di deconsolidamento di una porzione di
sofferenze pari a circa euro 17,7 miliardi (cd. operazione FINO). In totale, quindi, il
piano strategico prevede di realizzare vendite per circa euro 23,7 miliardi.



12) Quanti crediti deteriorati sono attribuibili al dott. Ghizzoni?

Le esposizioni creditizie del Gruppo UniCredit non sono attribuibili, come tali, ai
componenti degli Organi Aziendali in carica nei periodi in cui sono state erogate.

13) Per quale importo l'aumento di capitale andrà a coprire debiti con società
facenti capo, direttamente o indirettamente, al dott. Ghizzoni?

UniCredit non fornisce informazioni specifiche sulle esposizioni creditizie dei singoli
clienti, qualsiasi esse siano, e questa prassi è tuttora applicata.

14) Nel post aumento di capitale, chi sarà presumibilmente il nuovo principale
azionista di maggioranza UniCredit (certamente francese)?

La nuova compagine azionaria sarà nota solo a conclusione del periodo di offerta
delle nuove azioni emesse a servizio dell’aumento di capitale. Non è pertanto
determinabile prima della conclusione dell’operazione.

15) Una sana comunicazione è importante per far passare i messaggi del
Gruppo, anche per quanto riguarda l'aumento di capitale. Si ritiene di fare
cambiamenti nell'ambito della Direzione Comunicazione?

La Direzione Comunicazione, così come tutte le funzioni della Capogruppo, è
configurata per rispondere alle esigenze dettate dall'attuale strategia di UniCredit.

16) Tra i fatti più recenti è emersa l'esigenza di licenziare migliaia di dipendenti:
Mustier, che ha preso servizio intorno a metà dicembre, quanti ne ha assunti a
tutt'oggi?

Si precisa che il sig. Mustier ha assunto la carica di Amministratore Delegato il 12
luglio 2016. A livello di Gruppo, le assunzioni dal 30/06/2016 al 30/11/2016 sono
state ca. 3.000 (di cui ca. 80% in paesi dell’Est Europa e altre economie emergenti) a
fronte di uscite per ca. 4.500. Non ci sono state assunzioni di senior manager dal
momento dell’entrata in carica del sig. Mustier.

17) Nel complesso, tenendo conto anche della conversione volontaria dei
bond, a quanto ammonta la ricapitalizzazione?

Non è prevista alcuna conversione volontaria dei bond. L’aumento di capitale sarà
pari a massimo € 13 miliardi mediante emissione di nuove azioni ordinarie.

18) Per quanto riguarda la ricapitalizzazione relativa al solo aumento di
capitale, fino a pochi mesi fa si parlava di circa 6 miliardi di aumento. A cosa è
dovuto questo repentino cambio di rotta?

Il Board di UniCredit ha approvato l’operazione di aumento di capitale in data 12
dicembre 2016 e, solo in tale sede, ne è stata data comunicazione al mercato
mediante comunicato stampa e durante la presentazione alla comunità finanziaria
tenutasi a Londra il 13 dicembre 2016. Nei mesi precedenti non sono state fornite



indicazioni al riguardo da parte di UniCredit e non sono mai stati commentati
eventuali rumors di mercato circa l’ipotetico ammontare della operazione.

19) Chi ha 10 azioni, ipotizzo, quanto dovrà sborsare per aderire all'aumento di
capitale?

Il prezzo di sottoscrizione delle nuove azioni ordinarie sarà definito dal Consiglio di
Amministrazione di UniCredit in prossimità dell’avvio dell’offerta, tenendo conto della
situazione economica, patrimoniale e finanziaria di UniCredit, delle condizioni di
mercato e delle prassi per operazioni similari, applicando uno sconto rispetto al
prezzo teorico ex diritto. Sulla base di tale prezzo sarà definito il numero massimo di
azioni ordinarie che verranno emesse a fronte dei € 13 miliardi di aumento di
capitale. In ogni caso, assumendo che l’azionista intenda aderire all’aumento di
capitale in modo da mantenere inalterata la propria quota azionaria (e quindi 10
azioni pre-raggruppamento), l’esborso sarà pari a € 21 (calcolato come 10 azioni sul
totale delle azioni esistenti ad oggi * € 13 miliardi di aumento di capitale massimo).

20) Quali sono i patti parasociali stipulati tra i principali soci aderenti
all'aumento di capitale?

Solo a conclusione del periodo di offerta delle nuove azioni (da eseguirsi entro il
primo trimestre del 2017 soggetto a condizioni di mercato) sarà nota la nuova
compagine azionaria e quindi i soci che hanno aderito all’offerta. Non ci sono patti
parasociali in essere ad oggi.

21) Accordo con Fortress e Pimco: quali sono i termini del contratto di
compravendita del portafoglio per un valore di circa 17 miliardi?

Le condizioni commerciali degli accordi quadro conclusi con Fortress e PIMCO sono
riservate; la sostanza dei loro effetti è comunque già riflessa nei numeri proforma
“9M2016 Adjusted (dati rettificati (Adjusted)” che sono stati presentati il 13 dicembre
agli investitori a Londra.

22) Mustier attualmente quante azioni ha?

Ad oggi il sig. Mustier non possiede azioni UniCredit.

23) ha già acquistato 2 milioni di euro promessi al mercato? Quanti ne
possiede attualmente il Presidente e quante ne comprerà ?

Il sig. Mustier non ha ancora effettuato l’acquisto di azioni UniCredit per 2 milioni di
euro. Tale acquisto sarà effettuato non appena ciò gli sarà possibile in relazione al
venir meno dei vincoli relativi all’operatività su titoli UniCredit posti dalla disciplina
interna sul Personal Dealing. Al 30 novembre 2016 il dott. Vita possedeva 534.833
azioni UniCredit.

24) Il taglio dello stipendio di Mustier è pari a quale percentuale?

L’Amministratore Delegato ha deciso di ridursi il proprio compenso fisso del 40%.



25) In riferimento alla domanda che precede: il taglio è netto o lordo?

La suddetta riduzione si riferisce al valore lordo.

26) Come si chiama il dirigente preposto? E' lo stesso che c'era nel periodo
dell'AD uscente?

Il 3 agosto 2016 il Consiglio di Amministrazione di UniCredit ha nominato il Sig.
Francesco Giordano come Dirigente Preposto con decorrenza 1 settembre 2016 in
sostituzione del precedente Dirigente Preposto Sig.ra Marina Natale.

27) Vorrei conoscere quale percentuale di azioni abbiano gli attuali consiglieri
di amministrazione, quali di essi aderirà all'aumento. O Mustier si sacrifica
anche per loro?

I dettagli delle azioni possedute dai componenti del Consiglio saranno resi noti nel
Documento di Registrazione che verrà pubblicato in vista dell’Aumento di Capitale. Si
ricorda che per i membri del Consiglio l’eventuale investimento a titolo personale in
azioni UniCredit, sul Mercato o nell’ambito dell’Aumento di Capitale, è una libera
scelta individuale e non è correlata al ruolo istituzionale svolto.

28) Quali delle società invitate ad aderire al gruppo di collocatori, ci ha
rinunciato e con quali motivazioni?

Tutte le banche selezionate da UniCredit hanno sottoscritto un accordo di pre-
underwriting.

29) Con riferimento alla domanda che precede, perché Mediobanca è stata
l'unica banca italiana ad essere invitata?

UniCredit ha selezionato un vasto numero di banche di primario standing
internazionale. Alla data odierna, Mediobanca e Banca IMI fanno parte del consorzio
di garanzia. Allo stato non si esclude che in sede di eventuale ulteriore allargamento
del consorzio prima dell’avvio dell’operazione possano essere coinvolte altre banche
italiane.

30) L'aumento di capitale contiene conversione di obbligazioni? per quale
importo?

Non è prevista alcuna conversione di obbligazioni.

31) A proposito dell'aumento delle copertura dei crediti deteriorati, che
s'intenderebbe realizzare nel post aumento di capitale, si ha un'idea della sua
quantificazione?

Al fine di permettere una riduzione del portafoglio di crediti deteriorati attraverso
un’operazione di mercato, è stato definito l’appostamento di rettifiche "one-off" su
crediti per un importo complessivo di circa euro 8,1 miliardi (di cui circa euro 7,2
miliardi relativi ai crediti in sofferenza e inadempienze probabili del cosiddetto
portafoglio “non core”) tali da garantire una copertura sui crediti deteriorati (coverage



ratio) pari al 63% (in aumento di 11 punti percentuali rispetto ad un valore storico al
30.09.2016 di 52.2%).

32) La controllata Sicilia Convention Bureau si occupa di turismo ma perde
centinaia di migliaia di euro l'anno: s'intende sostituirne il management o
dobbiamo ripianare la perdita con l'aumento di capitale?

Il 2016 dovrebbe chiudersi (i conti definitivi saranno disponibili a fine gennaio) con
costi stimati in circa 60.000 euro a cui si farà fronte con il versamento di contributi
consortili, come previsto dallo Statuto della Società. Si osserva peraltro che SCB è
una società senza fini di lucro di promozione turistica che non può generare utili, ma
cerca di trovare le risorse finanziarie per sostenere la sua attività promozionale che si
sostanzia, in buona parte, in attività via Web con gli oltre 20.000 contatti della
Società, nell'organizzazione di "site inspection" ed "educational tour" (visite di
imprenditori nazionali e internazionali alle sedi congressuali siciliane) e nella
partecipazione alle principali fiere. I maggiori costi nel 2015 e nel 2016 sono
integralmente legati al mancato introito di contributi pubblici, previsti in budget. SCB
conta su circa 120 affiliati, i maggiori operatori turistico congressuali in Sicilia, che
pagano una commissione annua per contribuire alla copertura dei costi della Società.

33) Con riferimento alla domanda che precede, il dirigente Vincenzo
Tumminello sosteneva che s'intendesse vendere tale società e al contempo
sponsorizzarla nutrendo questi fiducia, a nome di Unicredit, nella stessa che
finora si è rivelata perdente. Tuminello avrebbe anche espresso l'intenzione di
sponsorizzarla, una volta venduta. Vorrei sapere l'importo dell'eventuale
vendita e a chi sia stata eventualmente venduta.

SCB ha recentemente allargato la propria compagine societaria attraverso un
aumento di capitale dedicato a imprenditori turistici locali. I nuovi soci, scelti fra gli
affiliati più importanti, sono in atto 17, e hanno sposato il progetto della società non
per finalità di lucro, ma perché la ritengono fondamentale per il sostegno e la
promozione del turismo siciliano, come testimoniano le centinaia di eventi promossi
da SCB. La partecipazione di UniCredit, post entrata dei nuovi soci, è pari ad €
9.250, con una percentuale del 18,5 % circa, destinata a scendere, qualora entrino,
come probabile, nuovi soci. UniCredit, inoltre, si è riservata la possibilità di effettuare
sponsorizzazioni allineate con gli attuali contributi consortili per gli esercizi 2017 e
2018.

34) Vincenzo Tumminello di cosa si occupa all'interno del Gruppo?

Vincenzo Tumminello era il Deputy Regional Manager della "Region" Sicilia. Dal 1°
marzo 2016 ha sciolto consensualmente il suo contratto di lavoro con UniCredit. Ha
tuttavia dato la propria disponibilità a continuare ad operare come Presidente, fino al
passaggio delle quote ai nuovi azionisti, senza alcun compenso, rinunciando anche
al gettone di presenza. Peraltro, anche da dipendente UniCredit, Tumminello non ha
ricevuto alcun compenso per l'attività svolta in SCB.

35) Con riferimento alla domanda 32, se abbiamo venduto, a quanto ammonta
il residuo azionario rimastoci?



Cfr. risposta alla domanda 33.
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Elenco soci titolari di azioni ordinarie, intervenuti all'assemblea tenutasi il 12/01/2017 in unica convocazione.

Il rilascio delle deleghe è avvenuto nel rispetto della norma di cui all'articolo 2372 del codice civile.
PRESENTI IN/PER AZIONI

Proprio Delega In proprio Per delega

Legenda:

(i) Voto percepito tramite procedura Internet

1 0 ANGELETTI FRANCO 10 0
0 83 ASSOCIAZIONE DEI PICCOLI AZIONISTI UNICREDIT AZIONE UNICREDIT IN PERSONA DI 0 270.592

CASSARA AGOSTINO
1 0 BADOLATI AURELIO GIUSEPPE 7.905 0
0 1 BANDIZIOL DANIELE 0 105.336.260
1 0 BERNARDI GIUSEPPE 180.000 0
1 0 BONINI BARBARA 600 0
0 1 CARDINALI LUIGI 0 5.845.857
1 0 CECCARELLI CLAUDIO 21 0
0 1 CHEKIR MAHER 0 311.503.315
1 0 COLUMBRO DANTE MARIO 86 0
0 12 COMPUTERSHARE SPA IN QUANTO RAPPR. DESIGNATO EX ART 135UNDECIES TUF IN 0 17.945.300

PERSONA DI ENRICO MONICELLI
0 1 D`AMATO CARMELA 0 5.217
1 0 DELLA VALLE RICCARDO 4.934 0
0 1 DENTICI ROBERTO 0 19
1 0 DI MURO MARCO 4.849 0
1 0 DISCANNO FRANCESCO 107 0
1 0 DOBRILLA RICCARDO 3 0
1 0 FIORENTINI GIANLUCA 878 0
1 0 FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI MODENA 17.000.006 0

in persona di CAVICCHIOLI PAOLO
1 0 FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI REGGIO EMILIA PIETRO MANODORI 19.600.833 0

in persona di BORGHI GIANNI
1 0 FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERONA VICENZA BELLUNO E ANCONA 137.844.043 0

in persona di MAZZUCCO ALESSANDRO
1 0 GIACOMAZZI GIOVANNI 8.708 0
0 1 GOVONI ALESSANDRO 0 14
1 0 GRAZIOLA GERARDO 5 0
0 1 GUERRISI ORLANDO 0 10
0 1 GZLLAL MARWAN AHMED YAGUP 0 182.306.824
0 1 HAYOUB FAEZ SAID ABDULAATI 0 78.693.085
0 1 KIRCHER PAUL 0 1
1 0 LAVELLI ROBERTO 4.544 0
1 0 LOMBARDI GIANFRANCO 12.500 0
0 1 LOTUMOLO TOMMASO 0 2.693
1 0 LUCYSOCIETA` SEMPLICE 205.000 0

in persona di RAMOJNO ERNESTO
1 0 PACIFICO RICCARDO 1.000 0
0 1 PETROTTO TIZIANA 0 7.040
1 0 PISANI RAFFAELE 24 0
0 1 PIZZINI CHRISTOPH 0 1
0 4 ROCCIA MASSIMO 0 65.585.351
1 18 ROSANIA ELMAN 14 36.106
1 1 ROSSI AGOSTINO 432 1.188
0 3 SANTANGELO PAOLO 0 32.630.986
1 0 SANTORO FRANCESCO 10 0
1 0 STANGO BEATRICE 7.903 0
0 1 STAZI FABRIZIO 0 20.455.600
1 0 TONDELLI PAOLO 349 0
0 1.655 TREVISAN DARIO 0 2.030.779.99
0 1 VENEZIA ANNAPAOLA 0 144.598.640

26 1.791 Apertura Assemblea 174.884.764 2.996.004.090

TOTALE COMPLESSIVO: 3.170.888.854

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
-1 0 ANGELETTI FRANCO -10 0
-1 0 BADOLATI AURELIO GIUSEPPE -7.905 0
-1 0 BERNARDI GIUSEPPE -180.000 0
0 1 BICCHIERARO DANILO 0 500.000
1 0 CAPURSO SEBASTIANO 10 0
0 1 CARADONNA GIANFRANCO MARIA 0 8
1 0 CARIMONTE HOLDING SPA 46.000.000 0

in persona di TROMBONE DOMENICO LIVIO
1 0 CHIURAZZI LUIGI 4.857 0
-1 0 DELLA VALLE RICCARDO -4.934 0
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Elenco soci titolari di azioni ordinarie, intervenuti all'assemblea tenutasi il 12/01/2017 in unica convocazione.

Il rilascio delle deleghe è avvenuto nel rispetto della norma di cui all'articolo 2372 del codice civile.
PRESENTI IN/PER AZIONI

Proprio Delega In proprio Per delega

Legenda:

(i) Voto percepito tramite procedura Internet

-1 0 FIORENTINI GIANLUCA -878 0
0 1 FIORILLO ANTONIO 0 26.373
-1 0 FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI MODENA -17.000.006 0

in persona di CAVICCHIOLI PAOLO
0 -1 GUERRISI ORLANDO 0 -10
1 0 LA VERDE LUCIO 1.892 0
-1 0 LUCYSOCIETA` SEMPLICE -205.000 0

in persona di RAMOJNO ERNESTO
1 0 MANTOVANI WALTER 40.000 0
1 0 PEDERSOLI LANFRANCO 1.586 0
0 -1 PETROTTO TIZIANA 0 -7.040
0 1 TROMBONE DOMENICO LIVIO 0 17.000.006

25 1.793 Aumento di capitale sociale 203.534.376 3.013.523.427

TOTALE COMPLESSIVO: 3.217.057.803

Intervenuti/allontanatisi successivamente:

25 1.793 Raggruppamento delle azioni 203.534.376 3.013.523.427

TOTALE COMPLESSIVO: 3.217.057.803
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UniCredit S.p.A.
Assemblea Straordinaria

in unica convocazione
1 Deleganti di ASSOCIAZIONE DEI PICCOLI AZIONISTI UNICREDIT AZIONE UNICREDIT IN Tessera n° 742

PERSONA DI CASSARA AGOSTINO
Azioni

MINET LUIGI 969
DAMMACCO ALBERTO 865
DELLA GIUSTINA LUCIANO 60
SANSON ROBERTO 971
CUCCOVILLO FRANCESCO 1
MINUZ FRANCO 20.336
BOTTEGA IRMA 1.122
PICCIONE GIUSEPPE 53
PATRIZIO PATRIZIA 113
GRILLINI STEFANO 1.000
SCAGLIOTTI MARCO 58.900
DALLA CIA AGOSTINO 6.219
PUNGETTI BARBARA 10
ZEN ANDREA 2.295
GROSSO FABRIZIO 3.411
COMIOTTO FAUSTO 2.332
FURLAN MONICA 1.000
PASSALACQUA SALVATORE 683
MARCON PAOLO 1.281
UNNIA ANDREA 380
DE BON ADRIANO 1.249
GALASSO CARLO 5.193
VISINTIN LIVIO 3.130
PESARO ALBERTO 5.877
CASONATO SONIA 9.401
PERAZZETTA FRANCESCO 148
DE POLLO CRISTINA 5
ZUNINO ROBERTO 1.624
GASPAROTTO EVA 1.144
IMPRODA ANGELO 2.875
CERONI ANNA 598
CESARI RICCARDO 2.736
SANSON MANUEL 20
DELLI VENERI ANTONIO 2.180
ZAGHET SIMONE 9.921
CENSONI MASSIMO 4.706
PATI VINCENZO 4.596
GAMBETTA STEFANO 3.246
MALACARNE GIOVANNI 3.265
MORUZZI ANDREA 2.498
BENINI VINCENZO 1.565
SDRIGOTTI VERENA 761
DONADELLO DANIELE 2.565
D`ERRICO FRANCESCO GIUSEPPE 10
SARTORI MARIO 423
BIASI DANIELA 304
AROSIO GIULIANO 219
GIACUZ LIDIA 504
CENSONI GIOVANNI 3.246
CIELO GIOVANNA 166
CASSARA AGOSTINO 2.000
ARGANESE VINCENZA 226
D AGOSTINO RENATA 53
FORTE DONATO 28
SEVERI MARIO 3.305
GRIFFERO ANDREA 10
STENNER TALINI STEFAN MICHAEL 1.923
VERDENELLI VITTORIO 750
BALDASSERINI PAOLO 1.573
LORENZANI ALBERTO 22.226
CINTI SANDRA 74
VALENTE FRANCO 74
NIGRO MICHELE CLAUDIO 13.006
MADONNA SAVIO 19
DE MAIO DANIELA 1
MONTRONE RICCARDO 74
FELICINI CORRADO 24
GHERARDI CINZIA 528
STROPPA CLAUDIO 1
TICCA GIAN CARLO 86
MAFFEI CINZIA 86
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OPIZZI WALTER 28
MARCHESE IGNAZIO 74
RUSSO FEDERICO 18
CENSONI RENATO 973
PRESENTI FEDERICO RODOLFO 137
MANTOVANI MANUEL 10
LUCARELLI PAOLO 10
DE BELLIS FRANCO 154
RIVELLINO PAOLA 32.400
DONELLI CLAUDIO BENEDETTO 14.384
PALMIERI CARLO 120
DI GIROLAMO GIORGIO 41
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 83 270.592

2 Delegante di BANDIZIOL DANIELE Tessera n° 2000
Azioni

DELFIN S.A.R.L. 105.336.260

105.336.260

3 Delegante di BICCHIERARO DANILO Tessera n° 804
Azioni

CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI 500.000

500.000

4 Delegante di CARADONNA GIANFRANCO MARIA Tessera n° 1823
Azioni

RODINO` WALTER 8

8

5 Delegante di CARDINALI LUIGI Tessera n° 1801
Azioni

GENERALI ITALIA S.P.A. 5.845.857

5.845.857

6 Delegante di CHEKIR MAHER Tessera n° 672
Azioni

AABAR LUXEMBOURG SARL 311.503.315

311.503.315

7 Deleganti di COMPUTERSHARE SPA IN QUANTO RAPPR. DESIGNATO EX ART 135UNDECIES TUF Tessera n° 1202
IN PERSONA DI ENRICO MONICELLI

Azioni
FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 700.000
FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI GESTIELLE 850.000
FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 850.000
FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S. 12.000
PRIVATSTIFTUNG ZUR VERWALTUNG 8.500.000
FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 191.000
GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 2.000.000
FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 2.250.000
FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 676.600
FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 1.200.000
FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 465.700
ALLIANZ INVEST KAG 250.000
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 12 17.945.300

8 Delegante di D`AMATO CARMELA Tessera n° 1257
Azioni

CORSO ROSARIO 5.217

5.217

9 Delegante di DENTICI ROBERTO Tessera n° 2653
Azioni

SANTORO ALESSANDRO 19

19
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10 Delegante di FIORILLO ANTONIO Tessera n° 906
Azioni

FIORILLO GIOIA 26.373

26.373

11 Delegante di GOVONI ALESSANDRO Tessera n° 3167
Azioni

GIGLIO DOMENICO ANGELO 14

14

12 Delegante di GUERRISI ORLANDO Tessera n° 2849
Azioni

ONOFRI MARIA 10

10

13 Delegante di GZLLAL MARWAN AHMED YAGUP Tessera n° 1658
Azioni

CENTRAL BANK OF LIBYA 182.306.824

182.306.824

14 Delegante di HAYOUB FAEZ SAID ABDULAATI Tessera n° 2967
Azioni

LIBYAN INVESTMENT AUTHORITY 78.693.085

78.693.085

15 Delegante di KIRCHER PAUL Tessera n° 2748
Azioni

BUFANO TOMMASO 1

1

16 Delegante di LOTUMOLO TOMMASO Tessera n° 2681
Azioni

DELLI COLLI CLEMENTE 2.693

2.693

17 Delegante di PETROTTO TIZIANA Tessera n° 1731
Azioni

PETROTTO NICOLO` 7.040

7.040

18 Delegante di PIZZINI CHRISTOPH Tessera n° 1689
Azioni

CORDASCO DOMENICO 1

1

19 Deleganti di ROCCIA MASSIMO Tessera n° 3027
Azioni

ALLIANZ FINANCE II LUXEMBOURG S.A.R.L. 63.233.745
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/ALLIANZ SUISSE 655.246
LEBENSVERSICHERUNGS-GESELLSCHAFT AG
AZ EURO INVESTMENTS S.A.R.L. 1.520.469
ALLIANZ BENELUX 175.891
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 4 65.585.351

20 Deleganti di ROSANIA ELMAN Tessera n° 812
Azioni

ACQUAVIA VITO ANTONIO 1
NOLE` ORIANA 336
MIMMO ANTONIO 1.544
DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 171
DELLI COLLI VALERIA 7.987
NOTARGIACOMO GIULIA 23.124
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DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 213
MITRIONE MARIA ADELAIDE 666
ROSANIA TIZIANA 50
SARI ANGELO 1.970
DIODATO MARIA ROSARIA 1
VARLOTTA CINZIA ANNAMARIA 1
LUCIANO LIDIA 1
VARLOTTA GIOVANNI 1
DE BONIS DONATO ANTONIO 1
TELESCA GIANLUCA GIUSEPPE 17
RICHIEDENTE:VENETO BANCA SPA/TELESCA FRANCESCO SAVERIO 17
SIBILIA CARLO 5
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 18 36.106

21 Delegante di ROSSI AGOSTINO Tessera n° 2854
Azioni

ROSSI PAOLO 1.188

1.188

22 Delegante di STAZI FABRIZIO Tessera n° 3181
Azioni

FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI PERUGIA 20.455.600

20.455.600

23 Deleganti di TREVISAN DARIO Tessera n° 3108
Azioni

AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/COMMON TRUST ITALY FUND 4.855.107
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DUPONT PENSION TRUST 1.529.414
RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE PLC 133.358
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CITY OF TALLAHASSEE 24.509
RICHIEDENTE:CBNY SA GOVERNMENT OF NORWAY/GOVERNMENT OF NORWAY 34.446.724
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SAMFORD UNIVERSITY 3.753
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BRUNEI INVESTMENT AGENCY 133.546
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS 387.598
PLANS
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SAS TRUSTEE CORPORATION 283.618
ALLSTATE LIFE INSURANCE COMPANY 225.132
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE BARCLAYS BANK UK RETIREMENT FUND 41.758
REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN 445.728
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN 145.286
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND 1.447.430
THE ROCKEFELLER FOUNDATION 9.699
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARTISAN INTERNATIONAL FUND 4.619.364
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF 411.197
AMERICA
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND 580.263
AGENTE:HSBC BANK PLC/SOUTH YORKSHIRE PENSIONS AUTHORITY 1.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ILLINOIS MUNICIPAL RETIREMENT FUND 228.347
IOWA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 54.454
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING SHELL PENSIOENFONDS 408.033
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA VSVGGE VICSUPER FUND/VICTORIAN SUPERANNUATION 144.947
FUND
FAIRFAX COUNTY UNIFORMED RETIREMENT SYSTEM 1.036
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS IBM NEDERLAND 45.826
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST 2.552.317
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT 34.244
SYSTEM
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATION SCHEME 331.729
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/ARBEJDSMARKEDETS TILLAEGSPENSION 1.520.132
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/IBM RETIREMENT PLAN 52.463
ENERGY INSURANCE MUTUAL LIMITED 31.938
FCP ICARE 91
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SICOSNAY 25.147
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAKKARAH 6 370.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GAN EUROSTRATEGIE 59.022
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GENERAL CONFERENCE CORPORATION OF 10.432
SEVENTH DAY ADVENTISTS
IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL 21.698
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 447.880
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC 1.478.210
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION 184.343
SYSTEM
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/T. ROWE PRICE FUNDS SICAV 5.417
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD 47.050
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PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD 1
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS GLOBAL ASSET MANAGEMENT LIFE LTD 1.904.013
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE UNIVERSITY OF HONG KONG 21.141
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GROUPAMA AAEXA 33.671
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GROUPAMA DEPANDANCE 18.914
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC LIFE (INTERNATIONAL) LIMITED 224.405
RICHIEDENTE:CBNY SA NORGES BANK/NORGES BANK 878.712
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHWESTERN UNIVERSITY 182.361
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD 8.618.897
INVESTISSEMENT TRESOR VIE 23.481
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTERNATIONAL EQUITY FUND 58.054
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS 199.768
TD EUROPEAN INDEX FUND 39
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MANAGED PENSION FUNDS LIMITED 1.705.657
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS 722.220
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS 377.641
AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/CARDIF ASSICURAZIONI SPA 1.750.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE 19.678
COMPANY
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CANADA LIFE LIMITED 618.804
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND 1.389.669
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/WITAN INVESTMENT TRUST PLC 309.692
BELL ATLANTIC MASTER TRUST 704.725
TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA 116.908
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WALT DISNEY COMPANY RETIREMENT 5.234
PLAN MASTER TRUST
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SBC MASTER PENSION TRUST 1.127.922
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PARTNERS HEALTHCARE SYSTEM INC 207.837
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAV CANADA PENSION PLAN 221.609
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD 810.392
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HIRTLE CALLAGHAN TRUST INTERNATIONAL 315.693
EQUITY PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF 1.404.864
CALIFORNIA
EVANGELICAL LUTHERAN CHURCH IN AMERICA BOARD OF PENSIONS 120.449
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING INSTITUUT GAK 14.036
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NORTHROP GRUMMAN PENSION MASTER TRUST 1.797.679
STICHTING PENSIOENFONDS OPENBAAR VERVOER 37.693
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION 373.100
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ARABELLE INVESTISSEMENTS 49.043
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UNITED NATIONS JOINT STAFF PENSION FUND 4.000.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARAB BANK FOR ECONOMIC DEVELOPMENT IN 34.073
AFRICA
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FEDERIS IRC ACTIONS 533.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COLONIAL FIRST STATE WHOLESALE INDEXED GLOBAL SHARE 273.130
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 3.215.910
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/UNISUPER 64.205
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MERSEYSIDE PENSION FUND 381.906
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/ROBECO CAPITAL GROWTH FUNDS 20.322
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST 616.659
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WYOMING RETIREMENT SYSTEM 157.655
RHODE ISLAND EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEMS POOLED TRUST 138.759
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EUROPACIFIC GROWTH FUND 403.394.596
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/CAPITAL INTERNATIONAL FUND 131.723
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CITY OF NEW YORK GROUP TRUST 1.740.928
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND 1.376.481
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE ASTRA PLASTIQUE 20.818
COUNTY EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT FUND OF COOK COUNTY 185.058
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL GROWTH FUND LIMITED 563.339
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL EQUITY TRUST 1.316.009
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON INTERNATIONAL STOCK FUND 2.446.227
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON INTERNATIONAL EQUITY TRUST 741.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GROWTH FUND INC. 11.633.635
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND 135.511
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF MINNESOTA 35
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND 161.138
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAUDUS INTERNATIONAL MARKETMASTERS 26.229
FUND
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SOCIAL ACTIVE ACTIONS 175.759
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SOCIAL ACTIVE DIVERSIFIE 51.725
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CM VALEURS ETHIQUES 119.189
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP UNI 1 175.823
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SONOMA COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT 5.615
ASSOCIATION
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/KINGDON ASSOCIATES 1.297.726
RICHIEDENTE:CBHK S/A CITITST LTD TMP MPF EEF/CITITRUST LTD 68.198
CREPA EURODIV 52.000
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AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/VGE III PORTFOLIO LTD 13.027.617
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC EUROPEAN INDEX FUND 1.163.563
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL OPPORTUNITIES TRUST 1.011.719
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING PENSIOENFONDS CAMPINA 2.000
AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/LOMBARD ODIER DARIER HFM SA INSTITUTIONNEL-3D 693.880
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING PENSIOENFONDS ING 531.533
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MARSHFIELD CLINIC MASTER TRUST 20.352
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BLUE SKY GROUP 606.189
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL MONETARY FUND 229.494
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SENTINEL INTERNATIONAL FUND 15.250
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MML FOREIGN FUND 16.562
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AXA ROSENBERG EQUITY ALPHA TRUST 48.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND 29.226
LAZARD EUROPEAN ALPHA FUND 282.246
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CARDIF ASSURANCE VIE 2.000.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA ROSENBERG EUROBLOC 332.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/QANTAS SUPERANNUATION PLAN 267.367
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CHRISTIAN SUPER 22.048
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LIBERTY MUTUAL INSURANCE COMPANY 208.657
PREVIPOSTE 137.797
STG PFDS AHOLD 251.898
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GMAM GROUP PENSION TRUST II 115.730
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND 696.113
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND 1.293.451
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE REPRESENTATIVE CHURCH BODY 85.211
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GROWTH FUND II LIMITED 6.655
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN LIFE LIMITED 345.527
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF NEW JERSEY COMMON PENSION FUND 428.900
STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD 171.133
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HEXAVEST EUROPE FUND 36.528
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MAPLE BROWN ABBOTT INTL EQUITY TRUST 55.211
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FREESCALE DYNAMIQUE 5.571
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/PARVEST 460.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARKWRIGHT, LLC 25.667
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ROBERT L MCNEIL COMPLEX TRUST 298.924
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI ACWI EX-US ETF 60.542
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SEASONS SERIES TRUST INTERNATIONAL EQUITY 95.270
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CONSOLIDATED EDISON RETIREMENT PLAN 529.054
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & 519.725
ANNUITY COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GE INVESTMENTS FUNDS, INC. - TOTAL RETURN 173.837
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GLOBAL ADVANTAGE FUNDS - MAJOR MARKETS 126.107
TEILFONDS
SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST 197.368
IG TEMPLETON INTERNATIONAL EQUITY FD 1
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WHEELS COMMON INVESTMENT FUND 294.671
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED 2.932.534
METROPOLE FRONTIERE EUROPE 300.000
METROPOLE SELECTION 13.417.391
METROPOLE EURO 1.247.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ILLINOIS STATE BOARD OF INVESTMENT 425.753
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT 3.245.633
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT 132.579
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BILL AND MELINDA GATES FOUNDATION TRUST 824.041
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/KINGDON FAMILY PARTNERSHIP LP 297.749
RICHIEDENTE:CBNY S/A TRANSAMERICA LIFE INSURANCE COMPANY/TRANSAMERICA LIFE 56.107
INSURANCE COMPANY
AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/ARK LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED 300.681
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MERCER OSS TRUST 371.037
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/THE BOMBARDIER TRUST (UK) 163.476
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/DONALDSON BURSTON INTL SER-THS PARTN 104.458
RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA SSF-ACE-CF92/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SEC FUND 49.920
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MF INTERNATIONAL FUND LLC 6.957
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GARD COMMON CONTRACTUAL FUND 47.165
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MGI FUNDS PLC 238.033
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/UNIVEST 100
MINNESOTA LIFE INSURANCE COMPANY 68.332
STICHTING PENSIOENFONDS UWV 652.375
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE METHODIST HOSPITAL 215.587
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK 4.150.798
EQUITY TRACKER FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PARTNERS HEALTHCARE PENSION TRUST 171.584
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF 45.920
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC 257.640
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC 1.372.192
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BANK OF KOREA 32.668
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES 13.706.031
INTERNATIONAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES GLOBAL 8.150.000
GROWTH AND INCOME FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 1.531.512
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD INTERNATIONAL OPPORTUNITIES 784.500
HLS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD INTERNATIONAL 1.512.423
OPPORTUNITIES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY 203.773
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AQR INTERNATIONAL EQUITY FUND 41.314
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND 922.015
AA SARASIN ISR 1.791.255
LBPAM ACTIONS INDICE 520.602
LBPAM PROFIL 80 PEA 719.960
LBPAM PROFIL 100 392.017
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/FRANKLIN TEMPLETON INVESTMENT FUNDS 14.052.830
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL STOCK TRUST 772.493
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD 2.222.997
AGENTE:HSBC BANK PLC/WEST YORKSHIRE PENSION FUND 650
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DODGE & COX INTERNATIONAL STOCK FUND 195.982.531
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN AIRLINES INC., MASTER FIXED 307.081
BENEFIT PENSION TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FRESNO COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT ASSOCIATION 358.646
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/VIKING GLOBAL EQUITIES LP 6.952.139
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/VIKING GLOBAL EQUITIES II LP 407.750
PREDICA ISR EUROPE 6.553
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1515 FCP GERARD PERRIER 10.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP EUROP ASSISTANCE DIVERSIFIE 6.750
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/MONSANTO ACTIONS 23.583
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL 549.507
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CALCIUM QUANT 218.267
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SODIUM 1 282.994
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP BNP PARIBAS ACTIONS EUROPE 24.264
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/REGARD ACTIONS DEVELOPPEMENT DURABLE 1.241.043
IMPERIAL GLOBAL EQUITY INCOME POOL 2.360.919
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEW YORK STATE DEFERRED COMPENSATION 106.362
PLAN
AGENTE:HSBC BANK PLC/PRUDENTIAL ASSURANCE COMPANY LTD 54.274
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO 64.631
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MI-FONDS 392 403.986
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING FONDS 1818 TOT NUT VAN HET 28.381
ALGEMEEN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD LIFE INSURANCE COMPANY 187.771
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 2.490.248
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOLDMAN SACHS FUNDS 199.886
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND 550.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK STRATEGIC FUNDS 21.413
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST 713.658
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MINISTRY OF STRATEGY AND FINANCE 573.265
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DESJARDINS CANADIAN BALANCED FUND 92.815
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DODGE + COX GLOBAL STOCK FUND 12.289.260
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC 273.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK INSURANCE COMPANY OF 24.736
VERMONT
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL TRUST FUND 258.288
ESSOR EUROPE 236.143
UNIVERS CNP 1 43.403
CNP ACP ACTIONS LT 108.735
FCP AVA EUROPE 4 FOND DEDIE` 384.741
FCP TONI ACTIONS 100 527.796
ASSURDIX 625
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP SCORE M O 2.660
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PATRIMOINE PLACEMENT 3 10.434
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CIC SOCIALEMENT RESPONSABLE 333.717
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MS FUND LP 61.843
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES GESTION EQUILIBRE 480.090
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NOVARTIS CORPORATION PENSION MASTER 42.095
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR S+P INTERNATIONAL FINANCIAL SECTOR 2.212
ETF
THE MEDICAL CENTRE INSURANCE COMPANY LTD. 43.598
CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 4.004
MCGILL UNIVERSITY PENSION FUND 41.235
CANADIAN PACIFIC RAILWAY COMPANY PENSION PLAN 750.330
CARP - INDO 218.506
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METROPOLE GESTION 1.668.434
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIDELITY FUNDS SICAV 13.956.191
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP GROUPE BRIAND 2.972
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AMERICAN COLLEGE OF SURGEONS 65.306
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP GAILLON 130/30 163.073
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG 259.813
SICAV
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND 4.080.806
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD GLOBAL EQUITY FUND 426.239
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND 221.774
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/HENDERSON EUROPEAN ENHANCED EQ. 219.407
AGENTE:HSBC BANK PLC/PRUDENTIAL PENSIONS LIMITED 477.707
METROPOLITAN WATER RECLAMATION DISTRICT RETIREMENT FUND 202.133
FCP BOURBON 3 39.220
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED 782.583
EVOLUTIS 590.514
RICHIEDENTE:CBHK-CHPC-TEMPLETON AST MA LTD/CHUNGHWA POST CO LTD 172.408
LA BANQUE POSTALE DE PREVOYANCE 14.425
MEDI ACTIONS 2.300.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/NADAUD 40.958
THE ROYAL INST FOR THE ADVANCEMENT OF LEARNING MCGILL UNIVERSITY 39.973
FLORIDA RETIREMENT SYSTEM 1.040.306
IG TEMPLETON INTERNATIONAL EQUITY CLASS 76.173
TD EUROPEAN INDEX FUND . 1
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FREESCALE DIVERSIFIE 25.572
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FLOURISH INVESTMENT CORPORATION 5.343.829
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BGI MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B 1.524.406
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BGI MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE 1.700.853
FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE 795.128
OF ILLINOIS
AGENTE:DEUTSCHE BANK AG FRANKFURT/CREDIT AGRICOLE TITRES 1.162.242
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SUNSUPER SUPERANNUATION FUND 35.934
RICHIEDENTE:CBLDN S/A CIP-DEP AVIVA INVESTORS NORWICH UNION/AVIVA INVESTORS 152.692
INTERNATIONAL INDEX TRACKING FUND
ETOILE GESTION 96.056
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DODGE + COX WORLDWIDE FUNDS PLC 4.431.334
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST 1.637.924
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MSCI EQUITY INDEX FUND B-ITALY 2.597.636
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BGI MSCI EMU IMI INDEX FUND B 4.973
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL ALPHA TILTS FUND B 70.825
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/M-L INTERNATIONAL INVESTMENT FUND 1.604.592
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ABBEY LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED 715.056
ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION 185.029
CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND 1
CNP ASSURANCES SA 9.676.160
FCP VILLIERS ALLEGRO 731.021
FCP RSI EURO P 856.193
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS 886.064
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/JPMORGAN INVESTMENT FUNDS 2.463.303
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/JPMORGAN FUNDS 8.553.917
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON WORLD FUND 3.960.315
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALASKA COMMON TRUST FUND 201.087
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, 112.084
INTERNATIONAL INDEX FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF 2.731.250
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VALIC COMPANY I - GLOBAL SOCIAL 83.442
AWARENESS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGOMASTER TRUST DIVERSIFIED 371.851
STOCK PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/METZLER INVESTMENT GMBH FOR MI-FONDS 415 261.700
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CARPENTERS RETIREMENT PLAN OF WESTERN 3.404
WASHINGTON
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHEVRON MASTER PENSION TRUST 439.497
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NORTHROP GRUMMAN CORPORATION VEBA 14.663
MASTER TRUST I
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KAISER FOUNDATION HOSPITALS 534.248
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE 251.354
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VALIC COMPANY I - INTERNATIONAL EQUITIES 360.829
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK CDN MSCI EAFE INDEX PLUS FUND 39.447
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ SUISSE - STRATEGY FUND 18.029
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/BOMBARDIER TRUST(CANADA) GLOBAL EQUIT FU 148.914
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/REGIME DE RETRAITE D HYDRO QUEBEC 122.189
AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST E CUSTODY SERVICES BANK LTD 15.683
RICHIEDENTE:CBHK S/A NMTB/NIK KOKUSAI-H 935034/THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD 114.665
AGF EUROPEAN EQUITY FUND 58.943
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INVESCO FUNDS 4.850.495
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ADVANCE INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND 186.063
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ALLIANZGI-FONDS DSPT 226.629
ONTARIO PENSION BOARD . 836.822
VIRGINIA RETIREMENT SYSTEM . 1
ONTARIO POWER GENERATION INC . 73.223
RUSSELL OVERSEAS EQUITY FUND . 192.300
ATOUT MODERACTIONS 10.455
FCP NATIXIS IONIS 38.115
FCP CNP GGR 20.711
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE PUBLIC SECTOR SUPERANNUATION 117.842
SCHEME
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR GLOBAL ENHANCED EQUITY FUND 120.190
NATIXIS AM 340.776
OFI AM 169.408
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/ING DIRECT 480.073
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP SCORE SAXE 10.643
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES DYNAMIQUE 523.855
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN 90.552
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT INCOME PLAN OF SAUDI ARABIAN 23.200
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MMA PRAXIS INTERNATIONAL INDEX FUND 125.261
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND 6.814.728
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL TRUST (BERMUDA) LTD AS TRUSTEE OF THE SHELL 276.084
OVERSEAS C.P. FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ROCKEFELLER & CO., INC 259.053
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/QUEENSLAND LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATI 458.754
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF CALIFORNIA MASTER TRUST 177.270
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS STRUCTURED 1.686.196
INTERNATIONAL TAX-MANAGED EQUITY
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN 337.306
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX 67.835.862
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING DELA DEPOSITARY AND MANAGEMENT 79.208
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS 235.043
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON INTERNATIONAL STOCK TRUST. 505.444
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GROWTH FUND, LTD. 2.952.783
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON MASTER TRUST - SERIES 2 100.566
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIL LIMITED 2.118
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK INDEXED ALL-COUNTRY EQUITY FUN 23.134
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND 802.182
AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/BLACKROCK INDEX SELECTION FUND 2.250.240
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS TRUSTEE FOR 6.377.191
MUTB400045792
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON LONDON GROUP TRUST FOR EMPLOYEE 13.839.846
BENEFIT PLANS
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON-LONDON GLOBAL INVESTMENT TRUST I 31.655
RICHIEDENTE:CBLDN S/A LEWISHAM HOUSE/LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS 34.866.543
MANAGEMENT LIMITED
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, 114.370
INTERNATIONAL EQ INDEX F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY RUTLAND SQUARETRUST II: STRATEGIC 978.609
ADVISERS INT F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE ALLIANCEBERNSTEIN POOLING PTF - 48.327
ALLIANCEB VOL MNGM PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI 99.912
FOREIGN EQ INDEX MF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION 355.971
EMPLOYEE SAVINGS PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALVERT VP EAFE INTERNATIONAL INDEX 2.677
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION 1.172.873
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DYNAMIC EUROPEAN VALUE FUND 623.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTI-MANAGER ICVC - MULTI-MANGER 294.638
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOV OF HM THE SULTAN AND YANG 247.713
DI-PERTUAN OF BRUNEI DARUSSALAM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING 116.368
DAILY TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV 1.356.482
EUROPE EX-UK EQ INDEX F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT 41.881
COLLECT INV F TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT 345.876
COLLECTIVE INV F TRUST II
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED 186.811
FUND TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL 29.713
EQUITY INDEX POOLED F
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR 18.627.893
TAXEXEMPT RETIREMENT PL
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX 510.982
NON-LENDING COMMON TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - 46.336
LENDING COMMON TR FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK CDN MSCI EAFE EQUITY INDEX 1.712.738
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL DEVELOPED EX-U.S. LARGE CAP INDEX 36.087
FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 763.185
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COM 247.447
ALPHA STRATEGIES PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F 12
ICVC - EURO GROWTH F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY 2.667.531
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY 1.770.443
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY 120.172
RUSSELL OVERSEAS EQUITY POOL . 174.000
AZL INTERNATIONAL INDEX FUND 741.566
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY GLOBAL FINANCIAL SERVICES FUND 113.141
LUCENT TECHNOLOGIES INC. DEFINED CONTRIBUTION PLAN MASTER TRUST 277.341
LUCENT TECHNOLOGIES INC. MASTERPENSION TRUST 143.055
STG PFDS CORP EXPRESS MANDAAT ALLIANCE CAPITA 31.545
BPL 1.282.704
MARANIC II LLC . 12.129
ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN 110.224
PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND 3
1975 IRREVOCABLE TRUST OF CD WEYERHAUSER 3.563
AMUNDI FUNDS SELECT EURO 1.386.460
MATMUT ACTIONS EURO 255.443
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY 144.937
BALANCED INT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED 484.587
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK INST TRUST CO NA INV FUNDSFOR 43.861.146
EMPLOYEE BENEFIT TR
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP DIVERS D&O CAMGEST 180.223
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GERISO 32.465
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CAMGEST VALEURS EURO 733.501
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP PARIS VAL DE LOIRE ACTIONS EURO 59.218
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ GI FONDS D300 57.520
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/GA FUND L 9.912
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TRUST AND CUSTODY SERVICED BANK LIMITED 693.977
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UNIVERSITY OF HONG KONG STAFF TERMINAL B 11.348
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS STRA 115.241
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UKA-FONDS 95.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/QIC INTERNATIONAL EQUITIES FUND 34.144
AMUNDI SIF EUROPEAN EQUITY INDEX FUND 14.435
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES`S PLACE 1.142.935
GLOBAL EQ UNIT TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CENTRAL BANK OF TRINIDAD AND TOBAGO 755.589
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ACWI EX-US INDEX MASTER PORTFOLIO OF 313.314
MASTER INVESTMENT PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EURO EX-UK ALPHA TITLS FUND B 439.337
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EUROPEEX-CONTROVERSIAL WEAPONS EQUITY 926.665
INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEPARTMENT OF STATE LANDS 6.757
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/OFFICEMAX MASTER TRUST 4.153
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SAINT-GOBAIN CORPORATION DEFINED BENEFIT 155.107
MASTER TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HP INVEST COMMON CONTRACTUAL FUND 2.900
AGENTE:DB AG LONDON/ARROWSTREET EAFE ALPHA EXTENSION FUND II 23.010
AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION 335.999
INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 3
AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION 27.121
INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 8
AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION 39.989
INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 10
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CONTI PLACEMENTS 124.148
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SBC MASTER PENSION TRUST SBC MASTER PENSION TRUST 208 299.236
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD AS TRUSTEE FOR 69.419
MUTB400045796
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW WORLD FUND, INC 64.001.782
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL TRUST (BERMUDA) LIMITED AS TRUSTEE 66.620
BNY MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN 950.182
SHELL PENSION TRUST . 432.068
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE FLEURY MICHON DIVERFISIE 11.985
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SICAV AMUNDI ACTIONS EURO ISR 371.640
FCP CAVEC METROPOLE DIVERSIFIE 1.510.913
ODDO ET CIE 259.488
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN TRUST UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 2.560.039
FONDACO ROMA EURO BALANCED CORE 4.166
GROUPAMA ASSET MANAGEMENT 172.249
BLACKROCK EUROFUND 880.322
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN SUPPLEMENTAL EXCESS 18.000
RETIREMENT TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC 1.480.501
EQUITY ALLOCATION TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY 973.843
ALLOCATION FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HBOS INTERNATIONAL INV FUNDS ICVC- 564.118
EUROPEAN FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MET INVESTOR SERIES TRUST-ALLIANC GLOBAL 532.558
DYNAMIC ALL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/COMBUSTION ENGINEERING 524(G) ASBESTOS PI 11.825
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HEXAVEST EAFE EQUITY FUND 753.078
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HEXAVEST ACWI EQUITY FUND 137.597
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HEXAVEST WORLD EQUITY FUND 1.324.722
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI ACWI IMI ETF 2.198
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN CORP DEFINED 149.505
CONTRIBUTION PLAN MASTER TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCK CAPITAL ASSET MANAGEMENT LIMITED 88.350
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS (IRL) ETF PLC 25.422
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT 132.243
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL EQUITY INDEX PLUS FUNDS B 11.360
AGENTE:PICTET & CIE/CAPACITY FONDS INSTITUTIONEL-ACTIONS ETRANGERES PIB 86.151
AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/SHINKO GLOBAL EQUITY INDEX MOTHER FUND 12.269
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BANCO CENTRAL DE TIMOR EST 931.089
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VARIABLE PORTFOLIO - DFA INTERNATIONAL VALUE FUND 2.588.073
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX 205.964
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING PENSIOENFONDS MEDISCH SPECIALI 1.743.921
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD FID COMPANY EUROPEAN STOCK INDE 296.329
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LTW GROUP HOLDINGS, LLC 43.868
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATES OF JERSEY COMMON INVESTMENT FUND 38.006
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02 32.390
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 1 UAD 9/19/02 11.899
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 4 UAD 9/19/02 32.391
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 2 UAD 9/19/02 18.170
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON LENDING 561.261
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 3 36.911
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 1 47.609
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 10 35.226
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 11 32.510
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 6 26.293
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 4 27.061
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 9 30.446
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 8 21.185
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 2 20.972
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 7 31.829
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 5 17.953
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 12 37.825
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/CHILTON UCITS 56.225
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EXELON PEACH BOTTOM UNIT 1 QUALIFIED FUND 5.246
TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX FUND 191.181
RICHIEDENTE:CBLDN SA STICHTING PGGM DEPOSITORY/STICHTING PGGM DEPOSITARY 947.159
CPR EUROLAND 1.122.672
FCP CPR ACTIVE EUROPE 158.021
VILLIERS ALTO 90.739
FCP MEDI ACTIONS EURO 240.000
FCP AMUNDI HORIZON 29.147
IBM FRANCE 113.285
FCP CARPIMKO EUROPE 261.810
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JTSB STB DAIWA STOCK INDEX FUND 9807 123.569
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/DELAWARE INTERNATIONAL VALUE EQUITY TRUS 111.477
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD FUNDS PLC 1.153.293
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP BNP PARIBAS ACTIONS EUROLAND 723.968
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/NAVARRE INVESTISSEMENT 33.008
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BNP PARIBAS L1 340.395
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE GLOBAL EQUITY INDEX FUND 25.842
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND 89.799
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE ACCOR DIVERSIFIE 32.984
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CM-CIC PERSPECTIVE STRATEGIE 50 33.377
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE THALES AVIONICS 21.080
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AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE PIPE LINE SUD EUROPEEN 12.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP METSO MINERALS 11.796
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/LEXMARK DYNAMIQUE 17.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP GROUPE FORD FRANCE 30.470
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1584 FCP FERTILSODEBO 17.923
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CRYOSTAR FRANCE 3.047
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CH RIVER LABORATOIRES FRANCE 15.640
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/SINGLE SELECT PLATFORM 1.884.013
AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/BLACKROCK INSTITUTIONAL POOLED FUND PLC 114.673
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NFS LIMITED 437.808
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST 763.707
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK WHOLESALE INDEXED INTERNATIONA 392.181
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON EAFE DEVELOPED MARKETS FUND 256.396
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK FISSION INDEXED INTL EQUITY FD 151.687
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY MONEYBUILDER WORLD 69.969
INDEX FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC RETIREMENT 216.874
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JNL/FRANKLIN TEMPLETON GLOBAL GROWTH FUN 812.272
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 12.161.487
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. PENSION 6.406.358
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS EX-US FACTOR 210.571
TILT INDEX FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ESSEX COUNTY COUNCIL PENSION FUND 187.306
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TRUST NO 2 UAD 01/17/03 31.864
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TRUST NO 1 UAD 01/17/03 29.205
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHESS INTERNATIONAL PROPERTIES, LTD. 7.259
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GENERAL PENSION AND SOCIAL SECURITY AUTHORITY 36.913
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BUNTING INTERNATIONAL DEVELOPED EQUITY TE LLC 9.977
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DYNASTY INVEST, LTD 10.350
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LTW INVESTMENTS LLC 112.576
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ST. JOSEPH HEALTH SYSTEM 17.489
RICHIEDENTE:CBNY SA JOHN HANCOCK FUNDS/JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST 193.862
GLOBAL TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANCEBERNST VAR PROD SER F 48.282
INC.ALLIANCEB DYN ASSET ALL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND 18.265
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI 123.706
INDEX MOTHER F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE MASTER TR BK OF JP LTD ATF INVESCO DEV 501
COUNT EQ INDEX M F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DELUXE CORPORATION MASTER TRUST 108.475
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING F AND C MULTI MANAGER EUROPEAN 145.138
EQUITY ACTIVE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING TRUST F AND C UNHEDGE 151.108
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE GENERAL MOTORS CANADIAN 152.250
HOURLY-RATE EMPL PENSION PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE GENERAL MOTORS CANAD RETIREMENT 36.995
PROGR FOR SALARIED EMPL
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF 204.338
MULTI-ASSET FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND 5.240
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL 58.800
ALL-COUNTRY PASSIVE SERIES
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FUND INC 48.732
MULTI- ASSET PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTEL CORPORATION RETIREE MEDICAL PLAN 57.708
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ROMAN CATHOLIC BISHOP OF SPRINGFIELD A 4.711
CORPORATION SOLE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- 12
FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- 12
EUROPEAN (EX UK) EQ FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX 225.050
NONLENDING QP COMMON TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS 457.541
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI EAFE ETF 5.820.984
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL 941.577
STOCK ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/IBM 401K PLUS PLAN 836.235
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER NON-US CORE EQUITY FUND 55.573
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR GLOBAL DOW ETF 205.572
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INST F INC - ACTIVE INT 52.699
ALLOCATION PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - 67.567
GLOBAL STRATEGIST PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY 54.242
CANSO CATALINA FUND 13.161
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THE CHRYSLER CANADA INC.CANADIAN MASTER TRUST FUND 189.467
CANSO RECONNAISSANCE FUND 18.877
CF INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 155.350
DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 331.834
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CPR AM 669.781
STG PFDS V.D. GRAFISCHE 1.858.909
STG BEDRIJFSTAKPFDS V H 77.049
RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE. 2.601.037
RICHIEDENTE:CBLDN SA AEGON CUST BV - MM W EQ IN/AEGON CUSTODY B.V 1.200.585
UMC BENEFIT BOARD, INC 115.954
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANCEBERNSTEIN GLOBAL RISK ALLOCATION 5.343
FUND INC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SWISS AND GLOBAL AM AG ON BEHALF OF SSGA 16.031
EUROPE EQUITY INDEX
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER QIF CCF 1.425.104
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NAT WESTM BK PLC ATF THE PRUD QUAL INV SC 33.250
UM UT- PRUD E QIS F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN 101.790
INDEX TRACKER FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/F+C INSTITUTIONAL INVESTMENT FUNDS ICVC- 210.243
INST GLB EQ F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FRIENDS LIFE LIMITED 1.435.538
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DFI LP EQUITY (PASSIVE) 2.181
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AKTIEN EUROPA 166.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BAYVK G2 FONDS 315.279
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON EX-JAPAN GLOBAL EQUITY FUND LT 31.864
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ONEPATH GLOBAL SHARES LARGE CAP UNHEDGED 449.215
UPS GROUP TRUST 167.753
QUERCUS 753.535
FCP CPR CONSOMMATEUR ACTIONNAIRE 37.269
FCP FDRN AMUNDI 74.960
FCPE AMUNDI PREM PATRIMOINE 509.686
ATOUT EUROPE SELECT 479.466
ATOUT EUROPE SMART BETA 638
LCL ACTIONS EURO SELECT 1.009.682
LCL ACTIONS EUROPE SELECT 261.044
CARAC CHATEAU 271.250
ECOFI ACTIONS SCR 57.818
FCP HSBC ACTIONS EUROPE 1.620.000
FCP HSBC EURO ACTIONS 1.794.883
FCP HAMELIN DIVERSIFIE FLEX II 40.760
FCP HAMELIN ACTIONS EUROPE FIBRE EMERGENTE 489.224
APOLLINE 4 ACTIONS 568.122
ALLIANZ GLOBAL INVESTORS (FRANCE) SA 530.000
BOURBON 7 258.070
HSBC MONACO EPARGNE 211.688
AREVA DIVERSIFIE EQUILIBRE FCPE 406.820
FCPE GROUPE CEA CROISSANCE (CEA2) 102.882
DUGUAY ACTIONS EUROPE 104.147
ERISA ACTIONS GRANDES VALEURS 2.945.313
FCP ERISA DIVERSIFIE 2 315.712
FCP BOURBON 12 205.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ANNE RAY CHARITABLE TRUST 112.496
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DOMINION RESOURCES INC. MASTER TRUST 206.611
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MARGARET A. CARGILL FOUNDATION 97.924
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE 6.108
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COMMONWEALTH GLOBAL SHARE FUND 29 10.968
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C 296.657
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/GMO ALPHA ONLY FUND 28.139
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AREVA NC 6.000.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAKKARAH 7 1.413
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA VALEURS EURO 20.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FONDS RESERVE RETRAITES 6.355.252
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS VEMK 10.945
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS APNIESA 261.653
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DEKA MASTER HAEK I 39.833
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE UNIT TRUST MSCI GLOB INDEX SHS 50.697
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/IPAC SPEC INV STR INT SHARE STR NO 9 20.417
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP INT EQ IND FD HEDGED 104.619
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 636.997
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ASSOC GROUPE SAINT SAUVEUR 2.128
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SANLAM GLOBAL FUNDS PLC 208.083
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GAMMA EMIRATES INVESTMENT L.L.C. EM 11.908
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN FUND II ICVC - JPM BALANCED MAN 20.954
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JNL/MELLON CAPITAL INTNAL INDEX FUND 949.672
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF SHELL 342.611
CONTRIBUTORY PENSION FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/DELTA MASTER TRUST 93.570
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AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT INC 2.700
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD INTERNATIONAL VALUE FUND 2.455.147
AGENTE:HSBC BANK PLC/THE METHODIST CHURCH IN IRELAND EQ FUND 41.616
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED STABLE FUND 11.441
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED GROWTH FUND 65.949
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC GUARANTEED FUND 20.052
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED BALANCED FUND 36.376
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED STABLE GROWTH FUND 3.378
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND 104.601
ST. SPOORWEGPFDS MANDAAT BLACKROCK 76.036
STG BPF VD DETAILHANDEL MND BLACKROCK MSCI EMEA 847.855
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WILLIAM BEAUMONT HOSPITAL 22.028
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KAISER PERMANENTE GROUP TRUST 234.531
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL 2.267.639
LARGE COMPANY ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK HEDGED EQUITY AND INCOME 63.541
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK FUNDS II DIVERSIFIED 12.126
STRATEGIES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESCO MACRO INTERNATIONAL EQUITY FUND 2.400
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESCO MACRO LONG/SHORT FUND 2.767
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KP INTERNATIONAL EQUITY FUND 410.438
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MARATHON UCITS FUNDS 2.492.025
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MARATHON GLOBAL FUND PUBLIC LIMITED 504.455
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER INTERNATIONAL EQUITY FUND 50.174
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX 226.322
NON-LENDING COMMON TR F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ACWI ETF 812.295
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ACWI EX US ETF 651.283
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES EUROPE ETF 1.773.060
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EAFE ETF 25.567.695
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF 392.544
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ITALY CAPPED ETF 10.393.389
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI KOKUSAI ETF 27.465
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EUROPE FINANCIALS ETF 1.800.083
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI WORLD ETF 57.850
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EUROPE IMI INDEX ETF 87.324
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THRIFT SAVINGS PLAN 13.352.553
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK CDN WORLD INDEX FUND 176.261
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL TILTS MASTER PORTFOLIO OF 52.878
MASTER INVESTMENT PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON MGMT PTF KY-DIVERSIFIED 145.688
INFLATION HEDGES PTF-Q INV
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY 1.957.645
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES VII PLC 4.818.991
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 3.461.995
BS UCITS ETF DE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX 1.902.208
UCITS ETF (DE)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE 61.901
LARGE 200 UCITS ETF (DE)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 4.162.336
600 UCITS ETF (DE)
CANSO CORPORATE SECURITIES FUND 11.468
CANSO SELECT OPPORTUNITIES FUND 525.276
THE STATE OF CONNECTICUT ACTINGTHROUGH ITS TREASURER 1
BNY MELLON CORP RETIREMENT PLANS MASTER TRUST 123.584
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 41.528
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BAYVK A4 FONDS 173.324
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SGKB (LUX) FUND 7.065
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE ROYAL BOROUGH OF GREENWICH PENSION 18.363
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEHMAN-STAMM FAMILY PARTNERS LLC 2.787
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/RAMI PARTNERS, LLC 91.168
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/HENDERSON GLOBAL CARE GROWTH FUND 2.352.508
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS FEV 34.047
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS VSF 7.303
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AVP 2.030
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS OJU 8.091
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PFD 8.369
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS REINVEST 11.849
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/LHCO FONDS 100.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS NICO 7.066
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS VSBW 91.100
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/PRCO COFONDS I 75.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SUEWE COFONDS 75.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS SWKA 1 10.000
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AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GDP 20.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/UNIVERSAL-CAV 188.410
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD GLOBAL REAL ASSET FUND 112.864
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS 3.560.596
ARRCO QUANT 1 508.368
UF 6 A ACT 100.000
CASSETTE DIVERSIFIE 97.147
ETOILE SECTORIELLE EUROPE 64.073
ANTARIUS ROTATION SECTORIELLE 26.354
VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO 5.489
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WINTON UCITS FUNDS PLC 649.336
EASTSPRING INVESTMENTS 179.961
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND 12.907.997
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC GROUP HONG KONG LOCAL STAFF RETIREMENT BENEFIT 19.711
SCHEME
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ERAFP ACT EUR5 RO 3.235.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS ACK 31.528
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DBS 23.955
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PAK 10.839
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS STIFTUNGSFONDS WISSENSCH 31.083
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PENSIONS 49.414
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AEVN 489.127
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS TOSCA 58.528
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ FNDVOR 1947 1951 713.410
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ FLEXI EURO DYNAMIK 184.730
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ AKTIEN EUROPA 1.108.930
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AFE 183.109
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PF2 119.084
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PTV2 462.099
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PF1 344.388
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS MASTER DRT 741
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/PICTET TOTAL RETURN 1.186.315
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/MERCER UNHEDGED OVERSEAS SHARES TRUST 175.617
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PROVENCE DIVERSIFIE 808
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP OFFENSIF AIR LIQUIDE EXPANS 50.000
AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE)/PICTET-EUROPE INDEX 393.513
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/GERANA SICAV-SIF S.A. 168.791
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 616.870
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN 147.334
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LUCRF PTY LTD FOR THE LABOUR UNION CO-O 123.889
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CARBON AWARE INTERNATIONAL SHARES FUND 43.464
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK N.A. 27.636
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INSTITUTIONAL PAN EUROPEAN FUND 385.524
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPM FUND II ICVC-JPM GLOBAL ALLOCATION F 4.271
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT INCOME PLAN OF SAUDI ARABIAN OIL COMPANY 52.541
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN GLOBAL ALLOCATION FUND 404.277
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INSURANCE TRUST GLOBAL ALLOCATI 14.945
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP KLESIA A DIVERSIFIE 320.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED 176.792
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KOOKMIN BANK ACTING AS TRUSTEE OF KIM PRIVATE NOBLE 87.139
CLASS GLOBAL EQUITY MASTER INVESTMENT TRUST
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AXA ROSENBERG EUROPEAN FUND 23.945
AGENTE:HSBC BANK PLC/FTSE ALL WORLD INDEX FUND 237.962
AGENTE:HSBC BANK PLC/BF AND M LIFE INSURANCE COMPANY LTD 33.057
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC ETFS PUBLIC LTD C HSBC WORLDWIDE 25.908
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ADVISOR MANAGED TRUST - TACTICAL OFFENSI 159.735
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WELLING TRUST COMP NAT ASSOC MULITP COMM 1.371.276
RICHIEDENTE:CBLDN S/A LEGAL AND GENERAL/LEGAL AND GENERAL 548.804
RICHIEDENTE:CBNY SA JOHN HANCOCK FUNDS/JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST 166.656
INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRUST
LBPAM ACTIONS EUROPE DU SUD 168.133
ARRCO LONG TERME D ACTIONS 286.647
I.2.C. ACTIONS 460.000
CIBC EUROPEAN INDEX FUND 1
STG BPF VOOR HET LEVENSMID. BEDRIJF IPM 517.084
PETTELAAR EFFECTENBEW. INZ. SNSRESP. IND. FND 889.868
STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK 290.653
FCP VIVACCIO ACTIONS 2.332.902
IBM H 85.000
R PHARMA DVSF 350.000
FCP BOURBON 1 657.391
FCP CURIE INVESTISSEMENTS 151.304
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL INDEX 1 469.089
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEEUROPA INDEKS 1 2.925
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND 424.678
BENEFITS FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND 925.675
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/KOMMUNAL LANDSPENSJONSKASSE GJENSIDIG 218.166
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AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING BEDRIJFST VOOR HET 183.419
BEROEPSVERVOER OVER DE WEG
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAZARD ASSET MANAGEMENT LLC 5.214
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER 25.654
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 23.939
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZGI BEST STYLES INTERNATIONAL 26.970
EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY SELECT 534.304
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTECH GLOBAL ALL COUNTRY ENHANCED 589
INDEX FUND LLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET GLOBAL EQUITY EX-US INDEX 171.675
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ABERDEEN INV FUNDS UK ICVC II-ABERDEEN 1
EUR EQ ENHANCED INDEXF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI EAFE QUALITY MIX ETF 32.838
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI WORLD QUALITY MIX ETF 5.102
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF 22.993
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIRST ASSET HAMILTON CAPITAL EUROPEAN 151.100
BANK ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED 582.174
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SIR DAVID TRENCH FUND FOR RECREATION 4.755
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS IQ MSCI WORLD EX AUSTRALIA ETHICAL ETF 2.520
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS IQ MSCI EUROPE ETHICAL ETF 3.618
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX 11.833
ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INVESTMENTS COMMON 366.978
CONTRACTUAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS 333.848
FOR EMPLOYEE BEN TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA EAFE INDEX PLUS NON-LENDING COMMON 7.954
TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RAS LUX FUND 50.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ STIFTUNGSFONDS NACHHALTIGKEIT 39.456
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EAFE VALUE ETF 3.584.954
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI EAFE IMI INDEX ETF 202.710
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF 67.990
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEVELOPED EX-FOSSIL FUEL INDEX FUND B 23.333
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK MSCI EUROPE EQUITY ESG 2.355
SCREENED INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK MSCI WORLD EQUITY ESG 397.880
SCREENED INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL 807.200
INTERN DEVELOPED MKT F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET TRUSTEES LTD ATF ABERDEEN 1
CAPITAL TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 15.962.752
30-15 UCITS ETF (DE)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD 31.458
EX SWITZ EQ INDEX FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BLUE SHIELD OF CALIFORNIA EMPLOYEES` RETIREMENT PLAN 145.482
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CALIFORNIA PHYSICIANS SERVICE D/B/A BLUE SHIELD OF 390.719
CALIFORNIA
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR PENSIONS 112.386
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CSAA INSURANCE EXCHANGE 205.217
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE DYSON FOUNDATION 3.915
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAT WEST BK AS TRUSTEE OF LEGAL & GENERAL EUROPEAN 3.254.465
INDEX TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAT WEST BK PLC AS TRUSTEE OF THE LEGAL & GENERAL INT 225.225
IND TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN CORP BEN TR FOR COLL BARGAINED EMPL 47.907
VEBA II
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MONSANTO COMP DEFINED CONTRIB AND EMPLOYEE STOCK 147.288
OWNERSHIP TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 1.647.491
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC AS TRUSTEE OF KES STRAT 36.949
INV F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MASTER TR AGREE BETWEEN PFIZER INC AND THE NORTHERN 280.994
TR CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PRESBYTERIAN CHURCH (USA) FOUNDATION 12.049
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PITZER COLLEGE 4.222
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS 8.261.941
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX 131.184
F NONLEND
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AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/VOL EMPL BEN ASS OF THE NON-REPR EMPL OF SOUT CAL 23.371
EDISON CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/1999 VOL EMPL BEN ASS NON-REPR EMPL OF SOUT CAL EDISON 15.339
CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THS EUROPEAN GROWTH & VALUE FUND 57.733
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THS INTERNATIONAL GROWTH & VALUE FUND 849.073
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CONTINENTAL GROWTH & VALUE FUND 113.409
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TRINITY COLLEGE CAMBRIDGE 30.179
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EXELON CORPORATION NUCLEAR DECOMMISSION TRUST - 4.163
NON TAX QUAL
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION PLAN 336.479
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER RETIREMENT 955.278
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MONTGOMERY COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT SYSTEM 225.423
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MONSANTO COMPANY MASTER PENSION TRUST 199.329
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - LENDING 389.513
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI - QM COMM DAILY ALL COUNTRY WD EX-US EQ INDEX F - 238.272
LEND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME) 34.966
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION 8.030
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SHY, LLC 16.650
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FS OVERLAY C - PARAMETRIC 10.805
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HOSPITAL AUTHORITY PROVIDENT FUND SCHEME 862.613
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND 5.015.482
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GLOBAL BOND FUND 88.669
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/K INVESTMENTS SH LIMITED 813.491
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN 5.590
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PYRAMIS GLOBAL EX U.S.INDEX FUND LP 557.408
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE BUNTING FAM INT DEVELOPED EQUITY LIMITED LIABILITY 33.634
CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE JBUT MASTER INVESTMENT PARTNERSHIP LLP 15.609
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOY PARTNERSHIP, LLC 19.933
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CINDY SPRINGS, LLC 67.341
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON-LONDON INTERNATIONAL INVESTMENT TRUST 5.743.045
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FCM INTERNATIONAL LLC 8.928
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SERIES GLOBAL EX 1.103.341
U.S. INDEX FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND 448.961
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HALIFAX REGIONAL MUNICIPALITY MASTER TRUST 53.850
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND 129.754
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST 242.877
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HERMES INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY 978.460
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HUBBELL INCORPORATED MASTER PENSION TRUST 49.240
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY 187.308
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST 36.184
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND ON BEHALF OF 1.067.077
FUTURE F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ACT CHIEF MINISTER, TREAS AND ECO DEV DIR SUPERANN 146.620
PROV ACC
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COMMONWEALTH SUPERANN CORP ATF ARIA INVESTMENTS TR 394.984
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS 895.413
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO 888.011
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HSBC UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 37.420
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF 61.805
CHICAGO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HOSKING GLOBAL FUND PLC 262.179
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WELL TC NAM CONTRARIAN VALUE PORTFOLIO 408.904
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/NN (L) 267.491
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SANLAM UNIVERSAL FUNDS PLC 831
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GAN FRANCE SELECT 47.655
AGENTE:PICTET & CIE/BANQUE PICTET & CIE SA 293.964
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/MAINFIRST SICAV 23.463.708
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTERNAT.RESEARCH ENHANCED EQUI 1.765.549
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPA 63.071
AGENTE:HSBC BANK PLC/REASSURE LIMITED 213.837
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/RUM CAY LP 2.826
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AMERGEN CLINTON NUCLEAR POWER PLANT NONQUALIFIED 16.433
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CHANG HWA COMM BK AMCO ING CHB GLOBAL 139.324
HIGH DIVIDEND FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RHUMBLINE INTERNATIONAL POOLED INDEX 34.213
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FUND TR- GL 2.599
MULTI-ASSET INC PTF
UNION INVESTMENT PRIVATFONDS GMBH 14.273
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/NUMERIC INVESTORS LLC 133.300
RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA CFSIL-CFS GAM MULTI TST 1/CFSIL - COLONIAL FIRST 916
STATE GLOBAL ASSET MANAGEMENT MULTI SECTOR TRUST 1
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RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA SDA INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND/SDA INTL 9.553
EQUITY INDEX FD-WORLD
RICHIEDENTE:CBHK S/A CFSIL COMMONWEALTH GL SF 23/COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS LTD 1.534.554
RICHIEDENTE:CBHK-CFSIL RE CFS INVEST FD 10/CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 114.157
10
RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT/STICHTING PENSIOENFONDS METAAL 2.073.750
RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT/STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN T MN SERVICES 336.069
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/NUMERIC MULTI STRATEGY MARKET NEUTRAL 72
LEVERED OFFSHORE FUND LIMITED
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/CHILTON QP EUROPEAN PARTNERS LP 565.456
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUITIES EUR 46.527
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUTIES II EUR 45.848
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 2.238.400
AG.
ROTHSCHILD AND CIE GESTION 335.000
MIF WORLD EQUITY 455.264
METROPOLE VALUE SRI 169.530
SG ACTIONS EUROPE 518.948
AZ VIE PFT GENERAL 118.296
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/OTIS EP DIVERSIFIE 88.052
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SAL ST SPARTAN GLOBAL EX US IN 535.717
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF 5.177
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/STICHT BEDRIJ MEDIA PNO 1
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAINT MARTIN 7 490.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GRANDES MURAILLES 20.441
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE UBS ACTIONS 6.625
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP EIMITHELIS 5.950
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SICAV URAEUS 25.742
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MIVI 17.415
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LENVAL 18.594
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SJP INVEST 55.930
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/BLUE MOUNTAIN (UBS) 42.949
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MANON SCP 12.636
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LA COTRIGUE 14.441
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LA THEBAIDE 18.480
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP UBS F OPP MONDE 100 161.214
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP UBS F OPP MONDE 50 150.873
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LUNDY 38.368
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ARLEQUIN 127.378
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SVCO III FONDS 45.400
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SVCO FONDS 50.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/AS AKTIVPLUS 11.411
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/AS AKTIVDYNAMIK 82.486
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/HOUR-GLASS INDEXED INT SHARE(UNHEDGED) F 54.596
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE AREVA ISR SOLIDAIRE 78.143
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP SAINT ARBOGAST 3.652
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP S ACTIVE SOLIDAIRE 39.940
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP AVENTIS PASTEUR N 1 36.902
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP AMORA MAILLE DIVERSIFIE 4.173
AGENTE:PICTET & CIE/PI CH - EUROPEAN EX SWISS EQUITIES TRACKER EX SL 164.601
AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INT DEVELOPED COUNTRIES INDEX 13.550
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/AQR UCITS FUNDS 16.390
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS (US) GROUP TRUST 201.963
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST-AXA GLOBAL EQ MANAGED 267.077
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FRANKLIN T.VARIABLE INSURANCE PRODUCTS T 1.175.661
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPM EUROPE DYNAMIC (EX UK) FUND 1.890.595
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KAPITALFORENINGEN PENSAM INVEST PSI 30 EUROPAEISKE AKTIER 307.143
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF WYOMING 226.360
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOLDMAN SACHS STRATEGIC INTERNATIONAL EQ 287.282
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ.ADVISORS TRUST - AXA TEMPLETON GLOBAL 65.498
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS DYNAMIC 332.295
ALLOCATION FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PROSHARES HEDGED FTSE EUROPE ETF 2.576
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND 334.851
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MANULIFE GLOBAL ENHANCED EQUITY FUND AQR 3.414
AGENTE:HSBC BANK PLC/WEST MIDLANDS METROPOLITAN AUT PENS FD 1.079
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC POOLED INVESTMENT FUND, HSBC POOLED EUROPEAN 4.120.487
EQUITY FUND
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/LA FRANCAISE LUX 952.932
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BNP PARIBAS FUND III NV 14.839
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA LIFE AND PENSIONS UK LIMITED 699.916
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/OPCVM VALFRANCE 300.000
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/EASTSPRING INVESTMENTS EUROPEAN LEADERS SECURITIES 18.277
MOTHER INVESTMENT TRUST (EQUITY)
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL RECOVERY FUND 534.563
FCP AMUNDI RENDEMENT PLUS 53
HARMO PLACEMENT 2 144.798
CPR EURO HIGH DIVIDEND 151.938
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OPCVM SEEYOND EQUITY FACTOR INVESTING EURO 43.860
FCP ECUREUIL RETRAITE EURO ACTIONS 4 300.000
AGIRA RETRAITE DIVERSIFIE 780.069
FCP AMUNDI WORLD DIVERSIFIED FACTOR MIX 10
SICAV EPARGNE ETHIQUE ACTIONS 152.822
FCPE IBM FRANCE F 104.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LEGG MASON DEVELOPED EX-US DIVERSIFIED 3.079
CORE ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/USAA INTERNATIONAL FUND 1.036.940
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 219.314
DBI-FONDS ANDUS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STRATEGIC ACTIVE TRADING FUNDS PLC 16.180
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARBOR DIVERSIFIED INTERNATIONAL ALL CAP 144.777
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM STAR FUND P.L.C. 473.685
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD INTERNATIONAL EQUITY FUND 10.649
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT 19.362
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TIFF KEYSTONE FUND, L.P. 4.061
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TRANSAMERICA AB DYNAMIC ALLOCATION VP 924
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE BALANCED INCOME PORTFOLIO 11.094
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE BALANCED PORTFOLIO 68.228
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE BALANCED GROWTH PORTFOLIO 56.819
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE EQUITY GROWTH PORTFOLIO 45.188
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SUNAMERICA SERIES TRUST- SA BLACKROCK 30.903
VCP GLO MUL ASSET PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE EAFE EQUITY INDEX FUND 25.754
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE FUND 164.671
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL 1.306.333
FUND LLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE 522.285
FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET IRELAND UNIT TRUST 49.113
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP 53.888
INDEX ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX 43.634
NORTH AMERICA INDEX ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA 9.824
EQT IND POOLED FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INVESTMENTS II COMMON 130.417
CONTRACTUAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO ALTERNATIVE STRATEGIES FUND 13.523
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DIVERSIFIED MARKETS (2010) POOLED FUND 6.600
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WISDOMTREE EUROPE LOCAL RECOVERY FUND 347
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ACMO S.A.R.L. 5.085.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EUROZONE ETF 10.020.290
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK MSCI WORLD INDEX FUND OF 67.320
BLACKROCK FUNDS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED SIZE 1.166
FACTOR ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES INTERNATIONAL FUNDAMENTAL INDEX 156.866
ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/METROPOLITAN SERIES FUND- MSCI EAFE INDEX 422.053
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE UNIVERSAL INST F INC - GLOBAL 16.814
STRATEGIST PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR FUNDS- AQR STYLE PREMIA ALTERNATIVE 13.214
LV FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF BP PENSION FUND 11
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF MITCHELLS AND BUTLERS CIF 267.663
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION 165.246
PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK 131.421
GROUP RETIREMENT PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIRST STATE INVESTMENTS ICVC-FIRST STATE 684
DIVERSIFIED GROWTH F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN 1.570.669
SELECT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G PAN 928.682
EUROPEAN SELECT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NGAM INVESTMENT FUNDS U.K. ICVC - SEEYOND 13.474
FACT + EU EX UK EQ F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF SAL PENSION SCHEME 36.771
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD 629.916
EX - UK EQT IND FD
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NGEE ANN POLYTECHNIC 2.232
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SAMFORD UNIVERSITY PENSION PLAN TRUST 3.303
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AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE LAURIE M. TISCH FOUNDATION, INC. 39.954
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SOUTHERN CALIF UN FOOD & COMM WORK UNIONS & DRUG 46.845
EMPL PENS F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MA 94 B SHARES, LP 138.499
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTER AMERICAN DEVELOPMENT BANK STAFF RETIREMENT 31.329
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC 32.218
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/82A HOLDINGS, LLC 81.442
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HAGFORS LIMITED 116.091
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/QUEENSLAND INVESTMENT TRUST NO.2 81.989
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TEACHERS`S RETIREMENT SYSTEM OF OKLAHOMA 1.091.912
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF THE BT PENSION SCHEME 7.545.311
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTESS OF IBM PENSION PLAN 177.296
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAT WEST BANK PLC AS TRUSTEE OF LEG & GEN GLOBAL EQT 11.093
IND FD
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BARING INVESTMENT FUNDS PLC 40.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST 183.799
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 11.658
AGF ALL WORLD TAX ADVANTAGE GROUP LIMITED 123.164
LYSANDER TDV FUND 6.573
DIOCESE OF VENICE PENSION PLAN & TRUST 10.736
SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST 154.828
DUKE UNIVERSITY 4.274
TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF 2.567
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ASTORG TUNNEL STX 455.517
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/DB PLATINIUM 470.909
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MICHELET UK TUNNEL 17.037
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAINT MARTIN N1 170.299
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GANO 4.086
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP RAVGDT DIVERSIFIE LBPAM 160.000
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC MSCI EUROPE UCITS ETF 165.232
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC ETFS PLC 274.726
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, 17.795
INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM INVESTMENT MANAGEMENT 338.703
(SWITZERLAND) AG
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AXA WORLD FUNDS 9.018.100
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY 14.579.450
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JULIUS BAER MULTISTOCK 1.107.989
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF 618.162
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL TAX EFFECTIVE GLOBAL SHARES FUND 8.649
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/FONDATION J.ARMAND BOMBARDIER 33.903
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/MUTACTION 11 642.544
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAINT MARTIN 4 850.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FOND AMMERLAND 94.236
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BAYVK G3 FONDS 65.545
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TST - ATM INTERNATIONAL MANA 623.901
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F 976.816
PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO 39.299
UNION INVESTMENT INSTITUTIONAL GMBH 30.334
AMUNDI FUNDS EQUITY GLOBALCONCENTRATED 1.445.788
BLUEMOUNTAIN LONG SHOT EQUITY MASTER FUND LP 2.423.202
AGENTE:DB AG LONDON/ARROSTREET INTERNATIONAL EQUITY - EAFE ALPHA EXTENSION FUND 179.777
AGENTE:DB AG LONDON/ARROWSTREET EAFE ALPHA EXTENSION FUND I 268.109
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/VIKING GLOBAL OPPORTUNITIES LIQUID PORTFOLIO 2.181.463
SOCIETE DE GESTION FONDACO LUX SA 10
LA BANQUE POSTALE ASSET MANAGEMENT 454.350
FCP AMUNDI SELECT EURO 492.044
FCP AMUNDI ACTIONS EUROPE ISR 1.443.141
FCP BDL REMPART EUROPE 4.159.700
BDL CONVICTIONS 564.620
FCP CPR PROGRES DURABLE EUROPE 14.543
AMUNDI PATRIMOINE 1.493.839
ATOUT EUROLAND SELECT 1.630.020
LCL ACTIONS EUROPE SMART BETA 660
SICAV BBM V-FLEX 94.098
FCP BEST BUSINESS MODELS 1.000.000
ELEVA UCITS FUND-ELEVA ABSOLUT 5.939.900
BROWN BROTHERS HARRIMAN TRUSTE 3.970.999
HARTFORD INTERNATIONAL-GLOBAL 74.548
PRESIDENT AND FELLOWS OF H. 331.820
CONSULTING GROUP CAPITAL 122.110
KOKUSAI EQUITY INDEX FUND 69.136
ARRCO LONG TERME 364.504
CARPILING R1 139.446
FONDS PALLADIO 390.647
CIPAV CALETTA 1.800.000
SG ACTIONS EUROPE SELECTION 809.907
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COLISEE IFC 1 525.000
AGI EUROPE GMBH FRANCE BRANCH 300.000
AZ AIR FRANCE POCHE ACT EUR 150.000
SG ACTIONS EUROPE MULTIGSTION 35.193
SG ACTIONS EUROPE ISR 173.577
SG ACTIONS EURO VALUE 580.072
SG ACTIONS MONDE 172.118
SG ACTIONS MONDE SELECTION 199.946
SG ACTIONS EUROPE LARGE CAP 213.927
SG ACTIONS EURO SELECTION 1.477.774
LYX MSCI EMU ETF- MH C-CHF 1.853
LYX MSCI EMU ETF - D - EUR 193.590
ALLIANZ ACTIONS EURO 2.000.000
EMG EUROPE GAM INTERNATIONAL 207.770
INVESCO ASSET MANAGEMENT 250.261
EMG EUROPE LAZARD AM 129.475
VY TEMPLETON GL GROWTH PORTFOLIO 359
BBVABCO DEPOSITARIOINVEST FUNDS 71.388
BBVA PENSION FUND 153.601
AZL NFJ INTERNATIONAL VALUE FUND 27.986
PNC GBL OMNIBUS CUSTODY 31.368
BMO FBO CAPITAL ONE 3.133
DEUTSCHE XTRKS MSCI ALL WORLD HDG 2.379
FRANKLIN TEMP SINOAM GLB GRW FD 170.763
NM PERA KBI EAFE DEVELOPED 570.058
BOK MCM DM PEQ 221.196
NNIP BM I NNIP DIVID AANDELEN FONDS 332.400
NNIP BM I NNIP INI DIV AANDLIN FD 572.400
SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN 135.764
NN PP1NV NN HOOG DIV AAND FONDS 413.800
AOHIT HAI RHUMBLINE EAFE 4.740
HRCD RPMT HAP RHUMBLINE EAFE 2.942
NATWEST DEP SPF EUROPE EQ SSGA 86.803
KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER II 49.389
55002 UP EUROPAEISKE AKTIER 419.168
55005 UP GLOBALE AKTIER II 228.580
CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY 13.726.704
CEP DEP IP EUROPEAN OPPS 403.474
NKB INVEST GLOBALE AKTIER BASIS 279
CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD 300.000
RPTCL GRPF ARP MAG 21.257
NYKREDIT INVEST TAKTISK ALLOKERING 504
NKB 31003 INV MM INVEST EUROPA 242
NKB 31004 INV MM INVEST EUROPA AKK 271
EIR EIE WELLINGTON INT 165.496
NKB 10513 GLOBAL DIVERSIFIED 13.156
56053 IP GLOBAL EQUITIES I 276.337
70030 PD GLOBALE AKTIER VII 30.978
KSAC EUROPE INVESTMENTS SARL 3.360.000
TACS NONUS EQUITY CORE MKT CONTINU 406.939
AST PRU GRWTH ALL PTF QMA EAFE PDFF 463.162
PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL 13.008
PS FTRA ALLWL3000 UCITSETF BNYMTCIL 44.644
PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX US PORT 240.530
CSCM HLGS LLC INTL EQTY AC 13.345
PRU INV PRT INC PRU BALANCED FD 9.673
PSF CONSERVATIVE BAL PORTF QMA 10.217
PSF FLEXIBLE MANAGED PORTF QMA 15.629
AST BLKRK GLBL STR INT SAE PDDC 90.031
AST FRK K2 GAR PORT GLB EQ PDC8 7.762
AST MORGAN STANLEY MULTI ASSET PDMS 5.808
AST BLKRK GLOBAL STRAT PT TE PDDG 14.429
GREAT WEST INTERNATIONAL INDEX FUND 1
LMIF LAZARD EUROPE 371.741
DESERET MMRP ARTISAN 24.130
NATIONAL BANK TRUST 287.669
PFI INTL EQUITY INDEX FUND 384.967
BNYMTCIL LAZARD EUROPEAN EQUITY FUN 121.682
BNYMTCIL LAZARD PAN EUROPEAN EQ FD 17.380
PFI OVERSEAS FD PMC 287.653
BNYTD CF CANLIFE GLOBAL EQUITY FND 1.355.634
CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB 191.409
CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING 27.630
BNYMTD CF CANLIFE EUROPEAN FUND 532.259
PACIFIC LIFECORP 17.875
ALLSTATE INSURANCE CO BLACKROCK 585.191
IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE INTL ETF 1.674
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IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF 1.756
DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1 20.956
DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2 26.815
DEP QF SSGA NONUS EQUITY B1 14.452
DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2 15.634
GS ACTIVE BETA INTL EQUITY ETF 10.307
GS ACTIVEBETA EUROPE ETF 846
DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF 977
VY TEMPLETON FOREIGN EQTY PORT 64.852
VOYA GLOBAL EQUITY DIVIDEND FUND 222.100
VOYA GL EQUITY DIV AND PREMIUM OP 2.254.700
VOYA INTL CORE FUND WELLINGTON 215.810
CC COL EAFE Q UN 2 30.300
CC COL EAFE Q UN 1 23.800
GNPF COL EAFE GINNA Q 36.300
NMPF COL EAFE NMP Q 58.600
DUKF DEC DELAWARE EQ Q 1.302.210
LOUISIANA SHERIFFS ARROWSTREET 67.801
DAEC NQ SSGA TAX 6.724
DAEC Q SSGA INTL TC 7.239
NEXTERA DB ARTISAN NON US 68.934
PB SSGA INTL EQ TAX 19.779
PS6F STATE STREET INTL EQ 1
ADO1 DEL VIP INTL VAL EQ 5.971
SR5F PARAMETRIC DELTA SHIFT 15.068
SDG AND E QUALIFIED NUCLEAR DECOMMISSIONING TRUST PARTNERSHIP 7.593
ADW1 DEL INT VAL EQUITY 10.914
AIF 21106 LPI AKT GLOBALE II 404.260
BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY 13.771.752
BLL ASCENT LIFE EUROPEAN 979.562
THE OPEC FUND JPMORGAN EU EQ 236.868
BLL AQUILA LIFE MSCI WORLD FUND 58.481
BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED 2.322.967
APL RB EQ DEV MIRA 28.614
BNYMTD FTF TEMPLETON GROWTH FUND 603.647
BLK MANAGED VOL PF FD INTL EAFE 14.138
DEUTSCHE XTRKS MSCI EURO CCYHDG 93.001
ARC RB EQ DEV KAITOS 12.668
M1RF ARROWSTREET FOREIGNL 133.642
USMIA GLOBAL EQUITY 17.059
BOA OMNIBUS PERAMETRIC 41.967
SBSA GEPF BLACKROCK EQUITY 679.794
ROWF GT ALPHA EXT UBS 1.897.725
ROWF GT EAFE 140.463
ROWF GT ALPHAEXTEXUS 513.371
ROWF GT ALPHAEXTEAFE 112.112
AFR0 DEL DIV INCOME FUND 113.005
DEUTSCHE XTRKS MSCI EAFE CCYHDG 1.203.139
PGTF DR NON US EQUITY GT 35.338
ASV RB EQ DEV MENKAR 32.772
ABN AMRO PF UBS RAFI 1000 1.946.593
ABN AMRO PF IPM RAFI 1000 2.122.332
AB FOODS HEXAVEST 229.353
ASSOCIATED BRITISH FOODS PENSION SCHEME 158.000
NJTF RCTS INT L LC GRW EQ OECHSLE 1.244
NJTF RCTS INTL LC GWTH SP 11.412
SAEF SCE PANAGORA QUAL 163.442
SCEF MARATHON LONDON 99.833
ANH0 DEL GROWTH ALLOC 44.674
ANF0 DEL CONS ALLOCATION 28.570
ANG0 DEL MOD ALLOCATION 138.244
LB CROYDON LGIM 184.353
ANI1 DEL GLOBAL VAL FD 649
AWAF AWAC WELLINGTON 43.829
AG30 ENHANCED GBL DIV INC 406.566
INTL ENHANCED INDEX 177.316
SPARTAN INTL INDEX 6.383.799
BOPF TEMPLETON 496.823
BELLSOUTH CORP RFA VEBA TRUST 140.583
DEAM FONDS DCG EQ SPK 47.348
TWOF TIME WARNER CABLE PP TEMPLETON INT 309.867
DREYFUS INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND 204.166
FPCF SSGA MSCI WORLD EXUS 1
FPCF WINTON GLOBAL 76.586
DEUTSCHE XTRK MSCI ITALY HDG ETF 38.281
MNVF SSGA INTL EQUITY 33.058
NHTF ARTISAN PARTNERS 58.332
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DRMA LTD 67.815
ATANDT UNION WELFARE BENEFIT TRUST 111.802
GS KOKUSAI EQTY MASTER FD BNYMTCIL 670.963
ALICNY BLACKROCK GBL EQUITY 40.899
C9W CITW FD PARAMETRIC 29.559
RPTCL GRPF NORTHERN TRUST QUALITY 695.278
AT AND T SAVINGS GROUP INVESTMENT TRUST 18.037
WELLINGTON DIVERSIFIED INTL 1
BLACKROCK ACWI USIMI 1
UFJF MCM MSCI WORLD FD 55.464
NYYF ES ARROWSTREET 39.449
PITTSBURGH THEOLOGICAL SEMINARY OF THE PRESBYTERIAN CHURCH 11.237
PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF IDAHO 198.528
CE8F LEIA FORESIGHT GBL 1
ARROWSTREET INTL EQUITY FD 173.683
VANGUARD INTL HIGH DIV YLD INDEX FD 155.455
HGHF HGHLD PBINF WLNGTN 71.283
HIGF HGHLD PBINF WLGTN CF 39.672
RWSF CIT ACWIEXUS 197.350
RWSF CIT EAFE 126.359
OICF OICL OCICL MARATHN 187.783
PGEF PG E QUALIFIED PANAGORA EAFE 161.512
PGVF SSGA 4.312
CZ AANDELEN SSGA 82.475
DEAM FONDS MMM SPEZIAL LP SPK 225.234
ACHMEA POOLS FC AWW 150.039
FSEAF F208 830.420
BQC INTL CATHOLIC SRI FD 344.880
NBK HSBC EQ 2 514.240
NBK SSGA EQ 2 132.808
NBK UBS EQ 78.076
NON US EQ MGR PT 4 OFFSR MT ARTISAN 51.743
BGF EUROPEAN VALUE FD 8.658.094
BGF EUROPEAN FOCUS FD EURO EQ FD 9.491.472
BGF EUROPEAN FUND 9.622.605
BNYMTD RAMAM WORLD RECOVERY FUND 400.000
BNYMTCIL DI GLOBAL VALUE FUND 11.301
LRPF KLEINWORT BENSON 1
DEUTSCHE XTRK MSCI STH EUR HDG ETF 16.657
BNYMTCIL FT EURO ALPHADEX UCITS ETF 101.964
QSBF ARTISAN INTL GROWTH 16.431
CASEY FP HOSKING GLOBAL 11.297
DRXF FRANKLIN INTL 754
US BK AK STEEL CORP MSTR PEN TR AT 57.459
US BANK GUIDEMARK WORLD EX US FUND 150.138
US BANKAK STEEL MASTER PENS TRR 23.354
US BANK TAX EXEMPT OMNI REP NONRECC 14.313
USBK CCA CORE RETURN FUND 975
USBK COMPASS EMP DEV ENHNC IX ETF 2.765
USBK REGIONAL TRANSPORTATION DSPP 6.938
USBK AHAI RHUMBLINE ADVISERS 27.942
USBK COM EM IN 500 VOL WTD INDX ETF 3.526
USBK AMERICAN HEART ASSOCIATION INC 7.449
USBK AMER HEART ASSOC INC ARTISAN 6.516
LLNS LLC AND LANS LLC DEFINEDŸBENEFIT PLAN GROUP TRUST 1
LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY LLC 1
DEFINED BENEFIT BENEFIT PLANGROUP TRUST
BNYMTD BFM BLK SYSTEM CONT EUR FUND 22.164
GR LDGE MASONS OF CALIF TEMPLETON 80.842
IADF WELLMARK TEMPLETON INTERNATIONAL 94.635
IADF WELLMARK SD TMPLTN INTL 64.181
ATFF ARTISAN PARTNERS 34.542
RZSF1501 GLOBAL EQ HEXEVEST 204.345
IIIF III MARATHON INTERNATIONAL 1
MSV JP MORGAN 395.523
AP7 EQUITY FUND 1.819.763
3M ERIP RAFI EAFE 1
BPS LEGAL AND GENERAL EUR BPSLGEUR 576.653
2049 APG DME ARROWST 1.909.125
BNP FIDEICOMISO FAP GSAM EQUITIES 17.099
SSGA GLOBAL TEMC STRAT POOL 7.471
CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD 2.607
MIDDLETOWN WORKS HOURLY AND SALARIED UNION RETIREES HEALTH CARE FUND 22.834
AON HEWITT COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 174.154
CPA COP PSERS MARATHON 1
CPA COP PSERS PSERS ACWI X US INDEX 2.320
CPZ COP SERS ARTISAN PARTNERS LP 124.948



* ELENCO DELEGANTI *

pag. 1

CPZ COP SERS MCM MSCI WORLD X US 999.907
IN8 COP TREAS PWP RHUMBLINE MSCI 96
ENSIGN PEAK ARTISAN INTL LCG 66.948
LOUISIANA STATE ERS MSCI EXUS INDEX 95
NV PERS MELLON CAPITAL INDEX 1
NV PERS SSGA EAFE INDEX 1
NV RBIF ALLNCEBRNSTN INTL EQ 30.144
TEA BLACKROCK INC INTL 1.247.008
UTC EDHEC BLACKROCK UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIREMENT 28.510
UPMC FRANKLIN TEMP PEN 29.062
UPMC FRANKLIN TEMPLETON 49.596
HEINZ PENSION PLAN FT 135.108
STATE BOARD OF ADMINISTRATION OF FLORIDA 1
POOL RE JPM REI EQUITY 58.631
SP VAN DE NEDERLANDSCHE BANK 64.714
MIN DEF PF OMAN MARATHON EAFE 262.526
POOL RE L AND G MSCI EQ 348.430
BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD 648.999
PENN SERIES DEV INTL INDEX FUND 39.577
PHC SSGA EQ 528.446
BNYMTD RM GLOBAL HIGH ALPHA FUND 44.000
BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV 4.160.430
BLACKROCK WORLD EX FLORIDA RET SYS 819
ARTISAN PARTNERSAN FLORIDA RET SYS FLORIDA RETIREMENT SYSTEM 498.276
FLORIDA BIRTH RELATED NEUROLOGICAL INJURY COMPENSATION ASSOCIATION 74.548
VERIZON MASTER SAVINGS TRUST 21.811
BRIDGE BUILDER INTERNATIONAL EQUITY FUND 72.435
GENERAL MILLS INVESTMENT TRUST 46.155
VEBA TRUST FOR THE GENERAL MILLS AND BAKERY CONFECTIONERY TOBACCO AND GRAIN 9.708
MILLERS HEALTH AND WELFARE PLAN
INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM 2
INDIANA UNIVERSITY FOUNDATION SHOWALTER HOUSE 3.649
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP SSGA INTERNATIONAL INDEX FUND 1.015.884
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP DELAWARE FOUNDATION CONSERVATIVE 91.905
ALLOCATION FUND
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP DELAWARE FOUNDATION MODERATE 48.622
ALLOCATION FUND
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP DELAWARE FOUNDATION AGGRESSIVE 133.682
ALLOCATION FUND
MERCY INVESTMENT SERVICES INC 56.694
PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI 2
SCHOOL EMPLOYEES RETIREMENT SYSTME OF OHIO 161.973
AGI PPI NR 30 AGI 1482 05 5603 SPK 24.926
AGI VGI 1 DIV QUA 8477 25 6338 SPK 2.555
AGI PK 1 FONDS 8455 SPK 7.961
PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND 5.756
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/PUTNAM SELECT GLOBAL EQUITY FUND C.O. THE 3.090
PUTNAM ADVISORY COMPANY LLC
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/AGORA MASTER FUND ESTERA TRUST 539.852
(CAYMAN) LTD
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/ALPHANATICS MASTER FUND LTD ESTERA 184.083
TRUST (CAYMAN) LTD
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK WM POOL EQUITIES TRUST NO.40/MLC INVESTMENTS, MLC 291.922
LIMITED
RICHIEDENTE:UBS AG-LONDON BRANCH SA AG LDN CLIENT IPB CLIENT AC/ARROWSTREET CAPITAL 342.420
GLOBAL EQUITY ALPHA EXTENSION FUND LIMITED
RICHIEDENTE:CBNY-LEGAL & GEN COLL INV TRST/LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT 676.200
TRUST
RICHIEDENTE:CBHK SA HP PL HPST HOSKING P LLP/HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST 12.797
RICHIEDENTE:CBLDN S/A MNSERVICES AANDELENFONDS EUROPA/STICHTING MN SERVICES 509.230
AANDELENFONDS EUROPA.
RICHIEDENTE:CBHK NA S/A CFSIL COMMONWEALTH GLOBAL SHARES FUND 4/COLONIAL FIRST STATE 533.902
RICHIEDENTE:CBHK S/A CBOSC OSF WGSS02/CBOSC ATF CBGS-WGSS02 23.424
RICHIEDENTE:CBLDN SA SCRI ROBECO INS VAL EQ FUN/ROBECO INSTITUTIONAL VALUE EQUITY FUND 16.244
RICHIEDENTE:CBNY-JHF II INTL SEA FD/JOHN HANCOCK FUNDS II INTERNATIONAL STRATEGIC 626.407
EQUITY ALLOCATION FUND
RICHIEDENTE:CBNY SA NATIONAL FINANCIAL SERVICE LLC/NATIONAL FINANCIAL SERVICES LLC 581
RICHIEDENTE:CBNY SA SIEFORE BANAEMX BASICA 3 SA DE CV/SIEFORE BANAMEX BASICA 3, SA 283.647
DEC.V
RICHIEDENTE:CBHK-MIMAL RE MC MULTI-FCTR FD/MACQUARIE MULTI FACTOR FUND 353.132
RICHIEDENTE:CBLDN S/A SCRI RI GLOBAL ENHANCED INDEX/RI GLOBAL ENHANCED INDEX FONDS 596
RICHIEDENTE:CITIGROUP GLOBAL MARKETS SA PRIME FINANCE CLIENT SAFEKEEPING/WELLINGTON 8.306
ALTA FUND
RICHIEDENTE:CBLDN S/A CIPI ILIM FUNDS PLC/BERESFORD FUNDS PLC 568
RICHIEDENTE:CBHK SA JTSB STB GS GL E QE M FD/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK, LTD 514.803
RICHIEDENTE:CBNY SA EATON VANCE IE HEXA GL EQ/EATON VANCE INTERNATIONAL (IRELAND) 20.636
RICHIEDENTE:CBHK SA CBOSC ATF CBSG-WGSS08/CBOSC ATF CW BK GRP SUP WGSS08 95.824
RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA CBOSC ATF OSF-WGSS07/CBOSC-CBGS-WGSS07 106.871
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST/PROXY TEAM PARAMETRIC PORTFOLIO ASSOCIATES 9.220
RICHIEDENTE:JP MORGAN CLEARING CORP/BLUEMOUNTAIN LONG SHORT EQUITY MASTER FUND LP 1.576.798
GROUPAMA FAVART 66.273
ELITE INTER-PHARMACTIONS 251.556
ALLIANZ DIVERSIFIE CAUMARTIN 80.000
FCP NATEXIS PERFORMANCE 9 87.502
HAMELIN DIVERSIFIE PERP 6.991
CARPIMKO ACTIONS SYC 370.000
CAVEC LFP DIVERSIFIE 457.664
TESLA POCHE ACTIONS 53.645
FCP DUGUAY TROUIN INVESTISSEMENT 28.107
AMUNDI APOLLINE ACTIONS EUROPE 299.911
FCP REUNICA ALLIANZ DIVERSIFIE 570.000
FCP VILLIERS DIAPASON 54.387
FLORIDA, LLC - APERIO 283.514
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD 22.203
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BBH FOR THORNBURG INTL EQUITY FUND LLC 135.678
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THORNBURG INTERNATIONAL EQUITY FUND 555.454
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ARTISAN INTERNATIONAL GROWTH TRS 336.826
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST EUROPE ALPHADEX FUND 538.165
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST DEVELOPED MARKETS EX-US ALPH 77.623
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WELLINGTON TRUST COMP COMM TRUST INT OPP 224.206
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THORNBURG GLOBAL INVESTMENT PLC 37.602
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC 7.386.298
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/KLEINWORT BENSON INVESTORS INTL LTD 241.017
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SAL ST T SPARTAN TOTAL INT IN F 31.089
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/LVS II LLC 3.545.000
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/PIMCO FUNDS GLOBAL INVESTORS SERIES PLC 6.503.040
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/CSTDN SEI T CO BN 23.545
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/PIMCO BERMUDA CAPITAL SECURITIES 199.910
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST EUROZONE ALPHADEX ETF 24.686
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BROWN BROTHERS HARRIMAN + CO., BOSTON CUSTODIAN FOR 35.559
BBHTSIA VANGUARD FUNDS PLC / VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE UCITS E
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/M TR FOR DEF CONTR PLNS OF AIRLINES 157.271
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/BARING GLOBAL MULTI ASSET INCOME FUND 105.534
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/UFG SARASIN ACTIONS EURO FLEXIBLE 2.277.291
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FRANCE 321.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM MM EURO ACTIONS 22.420
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/KLESIA S ACTIONS EUR 450.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SYCOMORE PARTNERS FD 2.500.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM DIVERSIFIE FOCUS OBLIG 3 5 30.224
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS EURO LARGE CAP 763.495
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS EUROMONDE 336.780
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM AVENIR EURO 62.418
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS VALUE EURO 1.937.530
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/RUBYRED 5.900
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE HORIZON EP. ACTION 45.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA OPTIMAL INCOME 2.728.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/TOTAL GESTION FLEX PATRI 80.853
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/HENDERSON INSTITUTIONAL GLOBAL CARE 522.681
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ERAFP ACT EUR6 622.927
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DPWS 14.467
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS NASPA PENSIONSFONDS 57.005
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ FLEXI EURO BALANCE 385.970
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DEKA-RAB 122.754
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PFALCO 22.866
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/NURNBERGER EUROLAND A 850.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/UNIVERSAL INVESTMENT GESELLSCHAFT MBH 148.281
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE UNIT TRUST GLOBAL SHARES F 3 77.911
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP CAP UNHEDGED GL SHS MULTI MAN FUND 277.273
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP EPTA 3.652
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PYRENEES GLOBAL 17.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE GROUPE SAMSE 30.000
AGENTE:PICTET & CIE/UMBERTO TRUST CAPITAL 18.750
AGENTE:PICTET & CIE/CAPACITY FONDS INSTITUTIONNEL ACTIONS ETRANGERES 58.095
AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE)/MIRABAUD-EQUITIES EUROZONE 90.000
AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE)/MEMNON FUND 4.258.071
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CANDRIAM GF 20.969
AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/BLACKROCK UCITS FUNDS 47.440
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTECH INTER SHARES HIGH OPPORTUN. TRUST 32.906
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND 6.472
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDUCIARY TRUST COMPANY INTERNATIONAL AS 5.981
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON MASTER TRUST - SERIES 1 465.688
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT WHOLESALE MULTI MANAG INTL SHARE FUND 140.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ARTEMIS PAN-EUROPEAN ABSOLUTE RETURN FUND 473.318
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHARES INTERNATIONAL QUALITY DIVIDEND DEFENSIVE 13.530
INDEX FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADV. TRUST AXA INTL.CORE MANAGED VOLA 338.541
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AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHARES STOXX GLOBAL ESG IMPACT INDEX 2.016
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE BRITISH STEEL PENSION SCHEME 710.611
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MI-FONDS 391 176.850
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR PENSION FUND 63.940
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ.ADVISORS TRUST-AXA/AB DYNAMIC GROWTH 221.402
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANTAGETRUST III MASTER COLLECTIVE INVES 262.177
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST-AXA INTL.MANAGED VOLAT 751.844
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FU 668.654
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY 188.978
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA INVEST MANAGER ICVC EURO EQUITY MO 439.835
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND 867.284
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VARIABLE PORTFOLIO - LAZARD INTERNATIONAL EQUITY 1.073.592
ADVANTAGE FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ENTERGY CORP.RETIREMENT PLANS MASTER TR. 210.146
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY M AND R-ORACLE CORPORATION 401(K) SAVINGS 53.945
ANDINVESTMENT PLAN
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/DUKE ENERGY RETIREMENT SAVINGS PLAN 54.191
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PUERTO RICO TELEPHONE COMPANY MASTER TRU 122.543
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/HOBART FAMILY INVESTMENTS LLC 87.635
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/REG RETR EMPL MANUELS VILLE MONTREAL 1.665.044
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/SSQ SOCIETE D`ASSURANCE VIE INC. 33.000
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HEX FOSSIL FUEL-FREE ACWI F BUREAU 4200 244.086
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/EI DU PORT CANADA COMPANY PENS PL 123.625
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/ROYAL BANK OF CANADA (CHANNEL ISLANDS) L 42.380
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CIDEL BANK & TRUST INC AS TRUSTEE 40.132
AGENTE:HSBC BANK PLC/HTBM RE:BF(AND)M GL VALUE 129.783
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/BROWN BROTHERS HARRIMAN (LUXEMBOURG) SCA CUSTODIAN 225.152
FOR FAST GLOBAL FUND
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BROWN BROTHERS HARRIMAN + CO, BOSTON CUSTODIAN FOR THE 1.114.754
ADVISORS` INNER CIRCLE FUND III / CHILTON STRATEGIC EUROPEAN EQUI
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BROWN BROTHERS HARRIMAN + CO, BOSTON CUSTODIAN FOR THE 32.816
MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. RE: MTBJ400030045
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BROWN BROTHERS HARRIMAN + CO, BOSTON CUSTODIAN FOR 139.720
STANDARD CHARTERED BANK (HK) LIMITED MANULIFE (INTERNATIONAL) LIMITED
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/VIKING LONG FUND MASTER LTD 8.442.955
MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING CORP 14.010.494
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHRODER INTERNATIONAL MULTI-CAP EQ 105.224
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ULYSSE 1.350.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP TOCQUEVILLE VALUE EUROPE 1.761.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP OLYMPE PATRIMOINE 50.000
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/GERANA SICAV-SIF, S.A. 512.436
AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED 97.631
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD 14.933
AGENTE:HSBC BANK PLC/POLICE MUTUAL ASSURANCE SOCIETY LIMITED-LIFE FUND RE EU EQUITY 151.140
LYSANDER-CANSO BALANCED FUND 322.423
LYSANDER-CANSO EQUITY FUND 16.048
THE CANADIAN MEDICAL PROTECTIVE ASSOCIATION 28.422
BMO MSCI EAFE INDEX ETF 1
LONDON LIFE INSURANCE COMPANY . 291.206
RENAISSANCE INTERNATIONAL DIVIDEND FUND 25.963
TD GLOBAL LOW VOLATILITY FUND 532.138
WINTON GLOBAL EQUITY PORTFOLIO 17.828
WINDWISE MSCI EAFE INDEX NON-LENDING, FUND FOR EXEMPT ORG. 272.439
RICHIEDENTE:CBNY SA SIEFORE BANAEMX BASICA 4 SA DE CV/SIEFORE BANAMEX BASICA 4-SA DE 527.892
CV.
RICHIEDENTE:CBNY SA SIEFORE BANAMEX BASICA 2 SA DE CV/SIEFORE BANAMEX BASICA 2, SA DE 202.757
CVA
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/BEACONLIGHT MASTER FUND, LTD 499.400
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/ERGOS OFFSHORE I LTD CO HARNEYS CORPORATE 1.456
SERVICES
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TWO SIGMA ABSOLUTE RETURN PORTFOLIO LLC 14.974
CORPORATION SERV.COMP.2
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/COLTRANE MASTER FUND L.P. 29.744
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/HIGH HAITH MASTER INVESTORS (CAYMAN) LP CO 240.336
OGIER FIDUCIARY SERVICES (CAYMAN) LIMITED
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLUEMOUNTAIN GUADALUPE PEAK FUND L.P.CO 585.679
CORPORATION SERVICE COMPANY
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLUEMOUNTAIN KICKING HOURSE FUND LP CO MAPLES 790.797
CORP.SERV. LIMITED
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES FUND 285.207
(OFFSHORE) LP CO CLINTON GROUP, INC.
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLUEMOUNTAIN LONG SHORT EQUITY MASTER FUND 7.591.202
LP CO BLUEMOUNTAIN CAPITAL MANEGEMENT
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLUEMOUNTAIN LOGAN OPPORTUNITIES MASTER 995.727
FUND LP CO BLUEMOUNTAIN CAPITAL MANAGEMENT
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLUEMOUNTAIN FOINAVEN MASTER FUND LP CO 1.262.815
BLUEMOUNTAIN CAPITAL MANAGEMENT
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TEAMSTERS PENSION TRUST FUND OF PHILADELPHIA 3.185
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AND VICINITY
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES MASTER 4.547
FUND LTD. C/O CLINTON GROUP, INC
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/CG CAYMAN FUND LIMITED 4.556
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLOOM TREE MASTER FUND, LTD. 4.518.889
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/THE LUCERNE CAPITAL SPECIAL OPPORTUNITY FUND 106.899
LTD. WALKERS SPV LIMITED
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/CLINTON EQUITY STRATEGIES MASTER FUND LTD 1.480.767
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLUE MOUNTAIN CREDIT ALTERNATIVES MASTER 14.971.308
FUND LP
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/GMO OFFSHORE MASTER PORTFOLIOS V LTD-GMO 39.987
COMP.FUND MASTER PORT. CO HEM.MGMT LTD
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/M.KINGDON OFFSHORE MASTER FUND LP C O 17.219
GOLDMAN SACHS (CAYMAN) TRUST LIMITED
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLACKWELL PARTNERS LLC SERIES A 1.090.104
SYLVESTRE JEAN MICHEL 4.000
OFI MANAGEMENT 117.800
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HEXAVEST EUROPAC FUND 165.655
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HEXAVEST WORLD FUND 748.174
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/QS BATTERYMARCH INTERNATIONAL EQUITY 485.941
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BEAUMONT HEALTH MASTER RETIREMENT 25.042
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HC CAPITAL TRUST- THE INSTITUTIONAL 591.589
INTERNATIONAL EQUITY PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HC CAPITAL TRUST - THE ESG GROWTH 32.916
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HC CAPITAL TRUST- THE CATHOLIC SRI GROWTH 5.787
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/US PROV. OF THE MISSIONARY OBLATES OF 19.000
MARY IMMACULATE, INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK SEAPORT FUND 277.430
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOLDMAN SACHS TRST II-GOLDMAN SACHS 3.478
MULTI-MNGR GLOBAL EQT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI WORLD QUALITY MIX FUND 1.307
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THORNBURG INTERNATIONAL VALUE FUND 46.342.035
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARTISAN GLOBAL EQUITY FUND 81.488
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARTISAN PARTNERS GLOBAL FUNDS PUBLIC 68.830
LIMITED COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TRUST+CUSTODY SERVICES BANK LTD ATF 5.252
FOREIGN ST TWIN ACT MOTH F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR INTERNATIONAL EQUITY EDGE FUND, L.P. 1.731
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SIEFORE XXI BANORTE CONS, SOC ANON DE 1.376.245
CAPITAL VARIABLE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS PHINEUS LONG/SHORT FUND 220.259
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL GROWTH AND INCOME FUND 285.900
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS INTERNATIONAL GROWTH FUND 400.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ETHICAL GLOBAL EQUITY FUND 456.634
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALVERT RESP INX SRS, INC.-CLVRT DVD MRKTS 350
EX-U.S. RSP INX FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/OFP DUPONT EUROPEAN PENSION FUND 14.806
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE HEXAVEST GLOBAL EQUITY FUND 61.865
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE HEXAVEST INTERNATIONAL 13.187
EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FDP GLOBAL DIVIDEND EQUITY PRIVATE 262.320
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FUNDO DE SEGURANCA SOC GOV. DA REGIAO 60.978
ADM. ESPECIAL DE MACAU
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAND BK OF TW IN ITS CAP AS MSTR CUS OF FR 107.964
TEM SIN M-A INC B F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES NEW 21.925.000
WORLD FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES INT 1.340.000
GROWTH AND INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MM SELECT EQUITY ASSET FUND 5.634
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHNSON & JOHNSON PENSION & SAVINGS 2.630.715
PLANS MASTER TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL EMERGING MARKETS EQUITY FUND 89.032
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET INTERNATIONAL DEVELOPED 834.021
EQUITY INDEX PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAZARD GLOBAL INVESTMENT FUNDS PUBLIC 1.226.441
LIMITED COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI EAFE FOSSIL FUEL FREE ETF 11.445
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PRUDENTIAL TRUST CO MASTER COMMINGLED 93.333
INV F FOR TAX EXEMPT TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER GLOBAL EQUITY FUND 209.269
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MET INVESTORS SERIES TRUST- MET/ARTISAN 332.571
INTERNATIONAL PTF
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARROWSTREET (CANADA) INTL DEVELOPED 36.697
MARKET EX US FUND I
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 15.173
DEAM-FONDS PPC GEQ
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 18.700
DEAWM-FONDS BW GERMANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 111.723
DEAM-FONDS PPC EQ
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR DEAM 80.000
FONDS PMF 1
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 18.042
STIFTUNGSFONDS SVC 1
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 38.000
DEAM-FONDS CPT
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIRST ASSET MORNINGSTAR INTERNATIONAL 67.356
VALUE INDEX ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL 14.638
GLOB EQ PLUS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCS NAVIGATOR FUND, LLC 154.831
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/POWER ASSETS DEFINED CONTRIBUTION 12.074
SCHEME
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD SCHRODERS INTERNATIONAL 268.649
MULTI-CAP VALUE FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 197.527
DEAM-FONDS PG EQ
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 645.000
DEAM-FONDS BPT
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 52.100
DEAM-FONDS GSK 1
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF 8.920
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO DIVERSIFIED INTERNATIONAL 11.457
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO MASTER TRUST INTERNATIONAL 46.842
GROWTH PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS ADVISORS LLCC MASTER GR TR - GLB 42.000
OPPORTUNITIES TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL OPPORTUNITIES FUND LP 127.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON MANAGEMENT FUNDS (IRELAND) 6.297
PLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SWISS & GLBL ASSET MNGMNT AG ON BHLF OF 1.695.958
ZUR INVEST INSTIT FNDS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KIEGER FUND I 21.264
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G (LUX) INVESTMENT FUNDS 1 13.205
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM S.A. FOR DWS ETOILE 37.750
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTIOPPORTUNITIES SICAV 1.085.990
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM STAR (LUX) 2.014.769
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 59.191
OPPENHEIM DYNAMIC EUROPE BAL
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR SOP 40.221
EUROLANDWERTE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 38.566
MULTI-INDEX EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EAFE ESG OPTIMIZED ETF 42.978
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK INDEX FUNDS INC.-BLACKROCK 2.086.974
INTERNATIONAL INDEX FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MAINSTAY 130/30 INTERNATIONAL FUND 1.319.524
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JNL MULTI-MANAGER ALTERNATIVE FUND 123.523
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV 544.320
FUNDS ICVC-GLOBAL GROW F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF DU PONT (UK) LIMITED 215.823
PENSIONS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HBOS INTERNATIONAL INV FUNDS ICVC- 785.779
INTERNATIONAL GROWTH FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF GOLDMAN SACHS UK 18.240
RETIREMENT PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (14) - M+G INCOME 1.735.401
ALLOCATION FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MG INVESTMENT FUNDS 11 MG GLOBAL TARGET 16.255
RETURN FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ABERDEEN INVEST FUNDS UK ICVC II - ABER 1.451
WORLD EQT ENHD IND FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (11)- M+G EPISODE 1.524.168
INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE 4.237
GLOB ALL CAP IND FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET INTERNATIONAL EQUITIES INDEX 236.834
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE (AUSTRALIA) HEXAVEST 94.344
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ALL-COUNTRY GL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME 926.014
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET INT EQTS INDEX TRUST EX 32.402
TOBACCO EX CONTR WEAPONS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1 7.981
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2 15.960
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARROWSTREET (CANADA) GLOBAL GLOBAL 44.536
WORLD ALPHA EXTENSION FUND I
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AECOM DC RETIREMENT PLANS SMA MASTER TRUST 89.114
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ILLINOIS TOOL WORKS INC. MASTER TRUST 20.634
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MCGRAW-HILL FINANCIAL RETIREMENT PLAN COLLECTIVE INV 1.026.471
TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UBS FINANCIAL SERVICES INC PENSION PLAN TRUST 6.927
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TYCO ELECTRONICS CORPORATION RETIREMENT SAVINGS AND 45.737
INVES PLAN
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF THE MOTOROLA PENSION SCHEME 2.339
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTERVENTURE EQUITY INVESTMENTS LIMITED 120.900
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL MSCI EAFE FUND, LLC 149.186
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LUNA LLC 2.193
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NELKE PARTNERSHIP 11.400
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL MSCI EAFE SL FUND, LLC 180.240
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WORKPLACE HEALTH SAF & COMP COMMISSION OF NEW 137.119
BRUNSWICK
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BATTELLE MEMORIAL INSTITUTE 86.600
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CATERPILLAR INVESTMENT TRUST 85.550
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CENTURYLINK, INC. DEFINED CONTRIBUTION PLAN MASTER 173.862
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHILDREN`S HEALTHCARE OF ATLANTA, INC. 321.582
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATE OF IDAHO ENDOWMENT FUND INVESTMENT BOARD 15.517
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BOARD OF TRUSTEES OF THE LABORERS NATIONAL PENSION 295.133
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY DEFINED CONTRIBUTION MASTER TRUST 39.118
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UBS 401 (K) PLAN TRUST 34.903
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CENTURYLINK, INC. DEFINED BENEFIT MASTER TRUST 48.817
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DUKE ENERGY CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST 41.819
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/1199 SEIU HEALTH CARE EMPLOYEES PENSION FUND 85.290
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/POLICEMEN`S ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO 38.879
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UNION PACIFIC CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST 180.134
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC AS TRUSTEE OF BARING 89.500
MAI FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL ICAV 32.007
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/KLEINWORT BENSON INVESTORS INSTITUTIONAL FUND PLC 1.372.714
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MARATHON UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 110.518
LYXOR EURO SOXX 300 (DR) 103.423
LYXOR STOXX EUROPE 600 (DR) 78.624
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLOOM TREE FUND, LP 1.127.293
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SAS TRUSTEE CORPORATION 518.352
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SONOMA COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT 88.496
ASSOCIATION
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT 127.253
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MGI FUNDS PLC 139.740
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN SUPPLEMENTAL EXCESS 19.831
RETIREMENT TRUST
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/SINGLE SELECT PLATFORM 1.300.000
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS 86.862
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK WM POOL EQUITIES TRUST NO.40/MLC INVESTMENTS, MLC 37.384
LIMITED
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/REG RETR EMPL MANUELS VILLE MONTREAL 111.604
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 1.655 2.030.779.991

24 Delegante di TROMBONE DOMENICO LIVIO Tessera n° 911
Azioni

RICHIEDENTE:CAVICCHIOLI PAOLO/FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI MODENA 17.000.006

17.000.006

25 Delegante di VENEZIA ANNAPAOLA Tessera n° 1937
Azioni

RICHIEDENTE:MAROCCO ANTONIO MARIA/FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO 144.598.640

144.598.640
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Elenco soci titolari di azioni ordinarie, intervenuti all'assemblea tenutasi il 12/01/2017 in unica convocazione.

Il rilascio delle deleghe è avvenuto nel rispetto della norma di cui all'articolo 2372 del codice civile.
PRESENTI IN/PER AZIONI

Proprio Delega In proprio Per delega

Legenda:

(i) Voto percepito tramite procedura Internet

0 83 ASSOCIAZIONE DEI PICCOLI AZIONISTI UNICREDIT AZIONE UNICREDIT IN PERSONA DI 0 270.592
CASSARA AGOSTINO

0 1 BANDIZIOL DANIELE 0 105.336.260
0 1 BICCHIERARO DANILO 0 500.000
1 0 BONINI BARBARA 600 0
1 0 CAPURSO SEBASTIANO 10 0
0 1 CARADONNA GIANFRANCO MARIA 0 8
0 1 CARDINALI LUIGI 0 5.845.857
1 0 CARIMONTE HOLDING SPA 46.000.000 0

in persona di TROMBONE DOMENICO LIVIO
1 0 CECCARELLI CLAUDIO 21 0
0 1 CHEKIR MAHER 0 311.503.315
1 0 CHIURAZZI LUIGI 4.857 0
1 0 COLUMBRO DANTE MARIO 86 0
0 12 COMPUTERSHARE SPA IN QUANTO RAPPR. DESIGNATO EX ART 135UNDECIES TUF IN 0 17.945.300

PERSONA DI ENRICO MONICELLI
0 1 D`AMATO CARMELA 0 5.217
0 1 DENTICI ROBERTO 0 19
1 0 DI MURO MARCO 4.849 0
1 0 DISCANNO FRANCESCO 107 0
1 0 DOBRILLA RICCARDO 3 0
0 1 FIORILLO ANTONIO 0 26.373
1 0 FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERONA VICENZA BELLUNO E ANCONA 137.844.043 0

in persona di MAZZUCCO ALESSANDRO
1 0 GIACOMAZZI GIOVANNI 8.708 0
0 1 GOVONI ALESSANDRO 0 14
1 0 GRAZIOLA GERARDO 5 0
0 1 GZLLAL MARWAN AHMED YAGUP 0 182.306.824
0 1 HAYOUB FAEZ SAID ABDULAATI 0 78.693.085
0 1 KIRCHER PAUL 0 1
1 0 LA VERDE LUCIO 1.892 0
1 0 LAVELLI ROBERTO 4.544 0
1 0 LOMBARDI GIANFRANCO 12.500 0
0 1 LOTUMOLO TOMMASO 0 2.693
1 0 MANTOVANI WALTER 40.000 0
1 0 PACIFICO RICCARDO 1.000 0
1 0 PEDERSOLI LANFRANCO 1.586 0
1 0 PISANI RAFFAELE 24 0
0 1 PIZZINI CHRISTOPH 0 1
0 4 ROCCIA MASSIMO 0 65.585.351
1 18 ROSANIA ELMAN 14 36.106
1 1 ROSSI AGOSTINO 432 1.188
1 0 SANTORO FRANCESCO 10 0
1 0 STANGO BEATRICE 7.903 0
0 1 STAZI FABRIZIO 0 20.455.600
1 0 TONDELLI PAOLO 349 0
0 1.655 TREVISAN DARIO 0 2.030.779.99
0 1 TROMBONE DOMENICO LIVIO 0 17.000.006
0 1 VENEZIA ANNAPAOLA 0 144.598.640

24 1.790 Apertura Assemblea 183.933.543 2.980.892.441

TOTALE COMPLESSIVO: 3.164.825.984

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
0 -1 D`AMATO CARMELA 0 -5.217
-1 0 GIACOMAZZI GIOVANNI -8.708 0
-1 0 GRAZIOLA GERARDO -5 0
-1 0 MANTOVANI WALTER -40.000 0
0 4 SANTANGELO PAOLO 0 52.231.819
0 -1 STAZI FABRIZIO 0 -20.455.600

21 1.792 Nomina del consigliere Jean Pierre Mustier 183.884.830 3.012.663.443

TOTALE COMPLESSIVO: 3.196.548.273

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
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Elenco soci titolari di azioni ordinarie, intervenuti all'assemblea tenutasi il 12/01/2017 in unica convocazione.

Il rilascio delle deleghe è avvenuto nel rispetto della norma di cui all'articolo 2372 del codice civile.
PRESENTI IN/PER AZIONI

Proprio Delega In proprio Per delega

Legenda:

(i) Voto percepito tramite procedura Internet

21 1.792 Nomina del consigliere Sergio Balbinot 183.884.830 3.012.663.443

TOTALE COMPLESSIVO: 3.196.548.273

Intervenuti/allontanatisi successivamente:
-1 0 DI MURO MARCO -4.849 0
-1 0 DISCANNO FRANCESCO -107 0

19 1.792 Nomina del consigliere Martha Dagmar Bockenfeld 183.879.874 3.012.663.443

TOTALE COMPLESSIVO: 3.196.543.317
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UniCredit S.p.A.
Assemblea Ordinaria
in unica convocazione

1 Deleganti di ASSOCIAZIONE DEI PICCOLI AZIONISTI UNICREDIT AZIONE UNICREDIT IN Tessera n° 742
PERSONA DI CASSARA AGOSTINO

Azioni
MINET LUIGI 969
DAMMACCO ALBERTO 865
DELLA GIUSTINA LUCIANO 60
SANSON ROBERTO 971
CUCCOVILLO FRANCESCO 1
MINUZ FRANCO 20.336
BOTTEGA IRMA 1.122
PICCIONE GIUSEPPE 53
PATRIZIO PATRIZIA 113
GRILLINI STEFANO 1.000
SCAGLIOTTI MARCO 58.900
DALLA CIA AGOSTINO 6.219
PUNGETTI BARBARA 10
ZEN ANDREA 2.295
GROSSO FABRIZIO 3.411
COMIOTTO FAUSTO 2.332
FURLAN MONICA 1.000
PASSALACQUA SALVATORE 683
MARCON PAOLO 1.281
UNNIA ANDREA 380
DE BON ADRIANO 1.249
GALASSO CARLO 5.193
VISINTIN LIVIO 3.130
PESARO ALBERTO 5.877
CASONATO SONIA 9.401
PERAZZETTA FRANCESCO 148
DE POLLO CRISTINA 5
ZUNINO ROBERTO 1.624
GASPAROTTO EVA 1.144
IMPRODA ANGELO 2.875
CERONI ANNA 598
CESARI RICCARDO 2.736
SANSON MANUEL 20
DELLI VENERI ANTONIO 2.180
ZAGHET SIMONE 9.921
CENSONI MASSIMO 4.706
PATI VINCENZO 4.596
GAMBETTA STEFANO 3.246
MALACARNE GIOVANNI 3.265
MORUZZI ANDREA 2.498
BENINI VINCENZO 1.565
SDRIGOTTI VERENA 761
DONADELLO DANIELE 2.565
D`ERRICO FRANCESCO GIUSEPPE 10
SARTORI MARIO 423
BIASI DANIELA 304
AROSIO GIULIANO 219
GIACUZ LIDIA 504
CENSONI GIOVANNI 3.246
CIELO GIOVANNA 166
CASSARA AGOSTINO 2.000
ARGANESE VINCENZA 226
D AGOSTINO RENATA 53
FORTE DONATO 28
SEVERI MARIO 3.305
GRIFFERO ANDREA 10
STENNER TALINI STEFAN MICHAEL 1.923
VERDENELLI VITTORIO 750
BALDASSERINI PAOLO 1.573
LORENZANI ALBERTO 22.226
CINTI SANDRA 74
VALENTE FRANCO 74
NIGRO MICHELE CLAUDIO 13.006
MADONNA SAVIO 19
DE MAIO DANIELA 1
MONTRONE RICCARDO 74
FELICINI CORRADO 24
GHERARDI CINZIA 528
STROPPA CLAUDIO 1
TICCA GIAN CARLO 86
MAFFEI CINZIA 86
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OPIZZI WALTER 28
MARCHESE IGNAZIO 74
RUSSO FEDERICO 18
CENSONI RENATO 973
PRESENTI FEDERICO RODOLFO 137
MANTOVANI MANUEL 10
LUCARELLI PAOLO 10
DE BELLIS FRANCO 154
RIVELLINO PAOLA 32.400
DONELLI CLAUDIO BENEDETTO 14.384
PALMIERI CARLO 120
DI GIROLAMO GIORGIO 41
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 83 270.592

2 Delegante di BANDIZIOL DANIELE Tessera n° 2000
Azioni

DELFIN S.A.R.L. 105.336.260

105.336.260

3 Delegante di BICCHIERARO DANILO Tessera n° 804
Azioni

CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI 500.000

500.000

4 Delegante di CARADONNA GIANFRANCO MARIA Tessera n° 1823
Azioni

RODINO` WALTER 8

8

5 Delegante di CARDINALI LUIGI Tessera n° 1801
Azioni

GENERALI ITALIA S.P.A. 5.845.857

5.845.857

6 Delegante di CHEKIR MAHER Tessera n° 672
Azioni

AABAR LUXEMBOURG SARL 311.503.315

311.503.315

7 Deleganti di COMPUTERSHARE SPA IN QUANTO RAPPR. DESIGNATO EX ART 135UNDECIES TUF Tessera n° 1202
IN PERSONA DI ENRICO MONICELLI

Azioni
FONDO GESTIELLE ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S 700.000
FONDO GESTIELLE OBIETTIVO INTERNAZIONALE DI ALETTI GESTIELLE 850.000
FONDO GESTIELLE OBIETTIVO EUROPA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 850.000
FONDO VOLTERRA ABSOLUTE RETURN DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. S. 12.000
PRIVATSTIFTUNG ZUR VERWALTUNG 8.500.000
FONDO GESTIELLE CEDOLA DUAL BRAND DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 191.000
GESTIELLE CEDOLA ITALY OPPORTUNITY DI ALETTI GESTIELLE SGR 2.000.000
FONDO GESTIELLE OBIETTIVO ITALIA DI ALETTI GESTIELLE S.G.R. 2.250.000
FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTIASSET DI ALETTI GESTIELLE SGR SP 676.600
FONDO GESTIELLE PROFILO CEDOLA DI ALETTI GESTIELLE SGR SPA 1.200.000
FONDO GESTIELLE CEDOLA MULTI ASSET II DI ALETTI GESTIELLE SG 465.700
ALLIANZ INVEST KAG 250.000
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 12 17.945.300

8 Delegante di D`AMATO CARMELA Tessera n° 1257
Azioni

CORSO ROSARIO 5.217

5.217

9 Delegante di DENTICI ROBERTO Tessera n° 2653
Azioni

SANTORO ALESSANDRO 19

19
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10 Delegante di FIORILLO ANTONIO Tessera n° 906
Azioni

FIORILLO GIOIA 26.373

26.373

11 Delegante di GOVONI ALESSANDRO Tessera n° 3167
Azioni

GIGLIO DOMENICO ANGELO 14

14

12 Delegante di GZLLAL MARWAN AHMED YAGUP Tessera n° 1658
Azioni

CENTRAL BANK OF LIBYA 182.306.824

182.306.824

13 Delegante di HAYOUB FAEZ SAID ABDULAATI Tessera n° 2967
Azioni

LIBYAN INVESTMENT AUTHORITY 78.693.085

78.693.085

14 Delegante di KIRCHER PAUL Tessera n° 2748
Azioni

BUFANO TOMMASO 1

1

15 Delegante di LOTUMOLO TOMMASO Tessera n° 2681
Azioni

DELLI COLLI CLEMENTE 2.693

2.693

16 Delegante di PIZZINI CHRISTOPH Tessera n° 1689
Azioni

CORDASCO DOMENICO 1

1

17 Deleganti di ROCCIA MASSIMO Tessera n° 3027
Azioni

ALLIANZ FINANCE II LUXEMBOURG S.A.R.L. 63.233.745
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/ALLIANZ SUISSE 655.246
LEBENSVERSICHERUNGS-GESELLSCHAFT AG
AZ EURO INVESTMENTS S.A.R.L. 1.520.469
ALLIANZ BENELUX 175.891
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 4 65.585.351

18 Deleganti di ROSANIA ELMAN Tessera n° 812
Azioni

ACQUAVIA VITO ANTONIO 1
NOLE` ORIANA 336
MIMMO ANTONIO 1.544
DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 171
DELLI COLLI VALERIA 7.987
NOTARGIACOMO GIULIA 23.124
DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 213
MITRIONE MARIA ADELAIDE 666
ROSANIA TIZIANA 50
SARI ANGELO 1.970
DIODATO MARIA ROSARIA 1
VARLOTTA CINZIA ANNAMARIA 1
LUCIANO LIDIA 1
VARLOTTA GIOVANNI 1
DE BONIS DONATO ANTONIO 1
TELESCA GIANLUCA GIUSEPPE 17
RICHIEDENTE:VENETO BANCA SPA/TELESCA FRANCESCO SAVERIO 17
SIBILIA CARLO 5
__________
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Numero di deleghe rappresentate dal badge: 18 36.106

19 Delegante di ROSSI AGOSTINO Tessera n° 2854
Azioni

ROSSI PAOLO 1.188

1.188

20 Deleganti di SANTANGELO PAOLO Tessera n° 602
Azioni

RICHIEDENTE:PANICCIA MASSIMO/FONDAZIONE CRTRIESTE 18.566.502
RICHIEDENTE:DE POLI DINO/FONDAZIONE CASSAMARCA 13.963.410
FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI REGGIO EMILIA PIETRO MANODORI 19.600.833
TEATRI E UMANESIMO LATINO S.P.A. 101.074
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 4 52.231.819

21 Delegante di STAZI FABRIZIO Tessera n° 3181
Azioni

FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI PERUGIA 20.455.600

20.455.600

22 Deleganti di TREVISAN DARIO Tessera n° 3108
Azioni

AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/COMMON TRUST ITALY FUND 4.855.107
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DUPONT PENSION TRUST 1.529.414
RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE PLC 133.358
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CITY OF TALLAHASSEE 24.509
RICHIEDENTE:CBNY SA GOVERNMENT OF NORWAY/GOVERNMENT OF NORWAY 34.446.724
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SAMFORD UNIVERSITY 3.753
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BRUNEI INVESTMENT AGENCY 133.546
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF ALASKA RETIREMENT AND BENEFITS 387.598
PLANS
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SAS TRUSTEE CORPORATION 283.618
ALLSTATE LIFE INSURANCE COMPANY 225.132
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE BARCLAYS BANK UK RETIREMENT FUND 41.758
REGENTS OF THE UNIVERSITY OF MICHIGAN 445.728
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FUNDACAO CALOUSTE GULBENKIAN 145.286
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/COLLEGE RETIREMENT EQUITIES FUND 1.447.430
THE ROCKEFELLER FOUNDATION 9.699
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARTISAN INTERNATIONAL FUND 4.619.364
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE PRUDENTIAL INSURANCE COMPANY OF 411.197
AMERICA
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHWAB INTERNATIONAL INDEX FUND 580.263
AGENTE:HSBC BANK PLC/SOUTH YORKSHIRE PENSIONS AUTHORITY 1.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ILLINOIS MUNICIPAL RETIREMENT FUND 228.347
IOWA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM 54.454
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING SHELL PENSIOENFONDS 408.033
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA VSVGGE VICSUPER FUND/VICTORIAN SUPERANNUATION 144.947
FUND
FAIRFAX COUNTY UNIFORMED RETIREMENT SYSTEM 1.036
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS IBM NEDERLAND 45.826
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RETAIL EMPLOYEES SUPERANNUATION TRUST 2.552.317
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TENNESSEE CONSOLIDATED RETIREMENT 34.244
SYSTEM
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATION SCHEME 331.729
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/ARBEJDSMARKEDETS TILLAEGSPENSION 1.520.132
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/IBM RETIREMENT PLAN 52.463
ENERGY INSURANCE MUTUAL LIMITED 31.938
FCP ICARE 91
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SICOSNAY 25.147
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAKKARAH 6 370.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GAN EUROSTRATEGIE 59.022
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GENERAL CONFERENCE CORPORATION OF 10.432
SEVENTH DAY ADVENTISTS
IMPERIAL INTERNATIONAL EQUITY POOL 21.698
INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT 447.880
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CAISSE DE DEPOT ET PLACEMENT DU QUEBEC 1.478.210
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MARYLAND STATE RETIREMENT & PENSION 184.343
SYSTEM
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/T. ROWE PRICE FUNDS SICAV 5.417
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CENTRAL PROVIDENT FUND BOARD 47.050
PUBLIC SECTOR PENSION INVESTMENT BOARD 1
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS GLOBAL ASSET MANAGEMENT LIFE LTD 1.904.013
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE UNIVERSITY OF HONG KONG 21.141
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AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GROUPAMA AAEXA 33.671
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GROUPAMA DEPANDANCE 18.914
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC LIFE (INTERNATIONAL) LIMITED 224.405
RICHIEDENTE:CBNY SA NORGES BANK/NORGES BANK 878.712
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHWESTERN UNIVERSITY 182.361
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CANADA PENSION PLAN INVESTMENT BOARD 8.618.897
INVESTISSEMENT TRESOR VIE 23.481
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTERNATIONAL EQUITY FUND 58.054
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS SAGITTARIUS 199.768
TD EUROPEAN INDEX FUND 39
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MANAGED PENSION FUNDS LIMITED 1.705.657
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING PHILIPS PENSIOENFONDS 722.220
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TEACHER RETIREMENT SYSTEM OF TEXAS 377.641
AGENTE:BNP2S /CLB CSDY/CARDIF ASSICURAZIONI SPA 1.750.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE 19.678
COMPANY
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CANADA LIFE LIMITED 618.804
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND 1.389.669
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/WITAN INVESTMENT TRUST PLC 309.692
BELL ATLANTIC MASTER TRUST 704.725
TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF LOUISIANA 116.908
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WALT DISNEY COMPANY RETIREMENT 5.234
PLAN MASTER TRUST
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SBC MASTER PENSION TRUST 1.127.922
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PARTNERS HEALTHCARE SYSTEM INC 207.837
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAV CANADA PENSION PLAN 221.609
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ONTARIO TEACHERS PENSION PLAN BOARD 810.392
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HIRTLE CALLAGHAN TRUST INTERNATIONAL 315.693
EQUITY PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE REGENTS OF THE UNIVERSITY OF 1.404.864
CALIFORNIA
EVANGELICAL LUTHERAN CHURCH IN AMERICA BOARD OF PENSIONS 120.449
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING INSTITUUT GAK 14.036
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NORTHROP GRUMMAN PENSION MASTER TRUST 1.797.679
STICHTING PENSIOENFONDS OPENBAAR VERVOER 37.693
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ACCIDENT COMPENSATION CORPORATION 373.100
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ARABELLE INVESTISSEMENTS 49.043
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UNITED NATIONS JOINT STAFF PENSION FUND 4.000.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARAB BANK FOR ECONOMIC DEVELOPMENT IN 34.073
AFRICA
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP FEDERIS IRC ACTIONS 533.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COLONIAL FIRST STATE WHOLESALE INDEXED GLOBAL SHARE 273.130
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 3.215.910
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/UNISUPER 64.205
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MERSEYSIDE PENSION FUND 381.906
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/ROBECO CAPITAL GROWTH FUNDS 20.322
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/IBM PERSONAL PENSION PLAN TRUST 616.659
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WYOMING RETIREMENT SYSTEM 157.655
RHODE ISLAND EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEMS POOLED TRUST 138.759
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EUROPACIFIC GROWTH FUND 403.394.596
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/CAPITAL INTERNATIONAL FUND 131.723
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CITY OF NEW YORK GROUP TRUST 1.740.928
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD EUROPEAN STOCK INDEX FUND 1.376.481
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE ASTRA PLASTIQUE 20.818
COUNTY EMPLOYEES ANNUITY AND BENEFIT FUND OF COOK COUNTY 185.058
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL GROWTH FUND LIMITED 563.339
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL EQUITY TRUST 1.316.009
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON INTERNATIONAL STOCK FUND 2.446.227
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON INTERNATIONAL EQUITY TRUST 741.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GROWTH FUND INC. 11.633.635
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/IBM DIVERSIFIED GLOBAL EQUITY FUND 135.511
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF MINNESOTA 35
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FAMILY INVESTMENTS CHILD TRUST FUND 161.138
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAUDUS INTERNATIONAL MARKETMASTERS 26.229
FUND
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SOCIAL ACTIVE ACTIONS 175.759
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/SOCIAL ACTIVE DIVERSIFIE 51.725
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CM VALEURS ETHIQUES 119.189
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP UNI 1 175.823
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SONOMA COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT 5.615
ASSOCIATION
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/KINGDON ASSOCIATES 1.297.726
RICHIEDENTE:CBHK S/A CITITST LTD TMP MPF EEF/CITITRUST LTD 68.198
CREPA EURODIV 52.000
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/VGE III PORTFOLIO LTD 13.027.617
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC EUROPEAN INDEX FUND 1.163.563
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL OPPORTUNITIES TRUST 1.011.719
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AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING PENSIOENFONDS CAMPINA 2.000
AGENTE:BANK LOMBAR OD & C/LOMBARD ODIER DARIER HFM SA INSTITUTIONNEL-3D 693.880
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING PENSIOENFONDS ING 531.533
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MARSHFIELD CLINIC MASTER TRUST 20.352
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BLUE SKY GROUP 606.189
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL MONETARY FUND 229.494
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SENTINEL INTERNATIONAL FUND 15.250
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MML FOREIGN FUND 16.562
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AXA ROSENBERG EQUITY ALPHA TRUST 48.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOVERNMENT INSTITUTIONS PENSION FUND 29.226
LAZARD EUROPEAN ALPHA FUND 282.246
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CARDIF ASSURANCE VIE 2.000.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA ROSENBERG EUROBLOC 332.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/QANTAS SUPERANNUATION PLAN 267.367
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CHRISTIAN SUPER 22.048
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LIBERTY MUTUAL INSURANCE COMPANY 208.657
PREVIPOSTE 137.797
STG PFDS AHOLD 251.898
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GMAM GROUP PENSION TRUST II 115.730
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NATIONWIDE INTERNATIONAL INDEX FUND 696.113
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NEW ZEALAND SUPERANNUATION FUND 1.293.451
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE REPRESENTATIVE CHURCH BODY 85.211
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GROWTH FUND II LIMITED 6.655
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN LIFE LIMITED 345.527
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE OF NEW JERSEY COMMON PENSION FUND 428.900
STATE OF WISCONSIN INVESTMENT BOARD 171.133
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HEXAVEST EUROPE FUND 36.528
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MAPLE BROWN ABBOTT INTL EQUITY TRUST 55.211
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FREESCALE DYNAMIQUE 5.571
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/PARVEST 460.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARKWRIGHT, LLC 25.667
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ROBERT L MCNEIL COMPLEX TRUST 298.924
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI ACWI EX-US ETF 60.542
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SEASONS SERIES TRUST INTERNATIONAL EQUITY 95.270
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CONSOLIDATED EDISON RETIREMENT PLAN 529.054
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PRUDENTIAL RETIREMENT INSURANCE & 519.725
ANNUITY COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GE INVESTMENTS FUNDS, INC. - TOTAL RETURN 173.837
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GLOBAL ADVANTAGE FUNDS - MAJOR MARKETS 126.107
TEILFONDS
SEMPRA ENERGY PENSION MASTER TRUST 197.368
IG TEMPLETON INTERNATIONAL EQUITY FD 1
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WHEELS COMMON INVESTMENT FUND 294.671
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/H.E.S.T. AUSTRALIA LIMITED 2.932.534
METROPOLE FRONTIERE EUROPE 300.000
METROPOLE SELECTION 13.417.391
METROPOLE EURO 1.247.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ILLINOIS STATE BOARD OF INVESTMENT 425.753
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALIFORNIA PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT 3.245.633
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT 132.579
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BILL AND MELINDA GATES FOUNDATION TRUST 824.041
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/KINGDON FAMILY PARTNERSHIP LP 297.749
RICHIEDENTE:CBNY S/A TRANSAMERICA LIFE INSURANCE COMPANY/TRANSAMERICA LIFE 56.107
INSURANCE COMPANY
AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/ARK LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED 300.681
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MERCER OSS TRUST 371.037
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/THE BOMBARDIER TRUST (UK) 163.476
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/DONALDSON BURSTON INTL SER-THS PARTN 104.458
RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA SSF-ACE-CF92/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SEC FUND 49.920
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MF INTERNATIONAL FUND LLC 6.957
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GARD COMMON CONTRACTUAL FUND 47.165
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MGI FUNDS PLC 238.033
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/UNIVEST 100
MINNESOTA LIFE INSURANCE COMPANY 68.332
STICHTING PENSIOENFONDS UWV 652.375
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE METHODIST HOSPITAL 215.587
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HSBC AS TRUSTEE FOR SSGA EUROPE EX UK 4.150.798
EQUITY TRACKER FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PARTNERS HEALTHCARE PENSION TRUST 171.584
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR S&P WORLD (EX-US) ETF 45.920
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY II PLC 257.640
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY PLC 1.372.192
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BANK OF KOREA 32.668
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES 13.706.031



* ELENCO DELEGANTI *

pag. 1

INTERNATIONAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES GLOBAL 8.150.000
GROWTH AND INCOME FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF OHIO 1.531.512
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD INTERNATIONAL OPPORTUNITIES 784.500
HLS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD INTERNATIONAL 1.512.423
OPPORTUNITIES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/METROPOLITAN LIFE INSURANCE COMPANY 203.773
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AQR INTERNATIONAL EQUITY FUND 41.314
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/ENHANCED INDEX INTERNATIONAL SHARE FUND 922.015
AA SARASIN ISR 1.791.255
LBPAM ACTIONS INDICE 520.602
LBPAM PROFIL 80 PEA 719.960
LBPAM PROFIL 100 392.017
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/FRANKLIN TEMPLETON INVESTMENT FUNDS 14.052.830
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL STOCK TRUST 772.493
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WASHINGTON STATE INVESTMENT BOARD 2.222.997
AGENTE:HSBC BANK PLC/WEST YORKSHIRE PENSION FUND 650
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DODGE & COX INTERNATIONAL STOCK FUND 195.982.531
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN AIRLINES INC., MASTER FIXED 307.081
BENEFIT PENSION TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FRESNO COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT ASSOCIATION 358.646
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/VIKING GLOBAL EQUITIES LP 6.952.139
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/VIKING GLOBAL EQUITIES II LP 407.750
PREDICA ISR EUROPE 6.553
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1515 FCP GERARD PERRIER 10.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP EUROP ASSISTANCE DIVERSIFIE 6.750
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/MONSANTO ACTIONS 23.583
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW MEXICO STATE INVESTMENT COUNCIL 549.507
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CALCIUM QUANT 218.267
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SODIUM 1 282.994
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP BNP PARIBAS ACTIONS EUROPE 24.264
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/REGARD ACTIONS DEVELOPPEMENT DURABLE 1.241.043
IMPERIAL GLOBAL EQUITY INCOME POOL 2.360.919
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEW YORK STATE DEFERRED COMPENSATION 106.362
PLAN
AGENTE:HSBC BANK PLC/PRUDENTIAL ASSURANCE COMPANY LTD 54.274
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AXA EQUITABLE LIFE INSURANCE CO 64.631
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MI-FONDS 392 403.986
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING FONDS 1818 TOT NUT VAN HET 28.381
ALGEMEEN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD LIFE INSURANCE COMPANY 187.771
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS ETF 2.490.248
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOLDMAN SACHS FUNDS 199.886
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FUND 550.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK STRATEGIC FUNDS 21.413
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GMAM INVESTMENT FUNDS TRUST 713.658
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MINISTRY OF STRATEGY AND FINANCE 573.265
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DESJARDINS CANADIAN BALANCED FUND 92.815
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DODGE + COX GLOBAL STOCK FUND 12.289.260
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTI-STYLE, MULTI-MANAGER FUNDS PLC 273.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK INSURANCE COMPANY OF 24.736
VERMONT
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GLOBAL TRUST FUND 258.288
ESSOR EUROPE 236.143
UNIVERS CNP 1 43.403
CNP ACP ACTIONS LT 108.735
FCP AVA EUROPE 4 FOND DEDIE` 384.741
FCP TONI ACTIONS 100 527.796
ASSURDIX 625
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP SCORE M O 2.660
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PATRIMOINE PLACEMENT 3 10.434
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CIC SOCIALEMENT RESPONSABLE 333.717
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MS FUND LP 61.843
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES GESTION EQUILIBRE 480.090
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NOVARTIS CORPORATION PENSION MASTER 42.095
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR S+P INTERNATIONAL FINANCIAL SECTOR 2.212
ETF
THE MEDICAL CENTRE INSURANCE COMPANY LTD. 43.598
CIBC POOLED INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 4.004
MCGILL UNIVERSITY PENSION FUND 41.235
CANADIAN PACIFIC RAILWAY COMPANY PENSION PLAN 750.330
CARP - INDO 218.506
METROPOLE GESTION 1.668.434
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIDELITY FUNDS SICAV 13.956.191
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP GROUPE BRIAND 2.972



* ELENCO DELEGANTI *

pag. 1

AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AMERICAN COLLEGE OF SURGEONS 65.306
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP GAILLON 130/30 163.073
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET GLOBAL ADVISORS LUXEMBOURG 259.813
SICAV
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD FTSE ALL-WORLD EX US INDEX FUND 4.080.806
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD GLOBAL EQUITY FUND 426.239
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD TOTAL WORLD STOCK INDEX FUND 221.774
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/HENDERSON EUROPEAN ENHANCED EQ. 219.407
AGENTE:HSBC BANK PLC/PRUDENTIAL PENSIONS LIMITED 477.707
METROPOLITAN WATER RECLAMATION DISTRICT RETIREMENT FUND 202.133
FCP BOURBON 3 39.220
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA LIFE & PENSIONS UK LIMITED 782.583
EVOLUTIS 590.514
RICHIEDENTE:CBHK-CHPC-TEMPLETON AST MA LTD/CHUNGHWA POST CO LTD 172.408
LA BANQUE POSTALE DE PREVOYANCE 14.425
MEDI ACTIONS 2.300.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/NADAUD 40.958
THE ROYAL INST FOR THE ADVANCEMENT OF LEARNING MCGILL UNIVERSITY 39.973
FLORIDA RETIREMENT SYSTEM 1.040.306
IG TEMPLETON INTERNATIONAL EQUITY CLASS 76.173
TD EUROPEAN INDEX FUND . 1
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FREESCALE DIVERSIFIE 25.572
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FLOURISH INVESTMENT CORPORATION 5.343.829
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BGI MSCI EUROPE EQUITY INDEX FUND B 1.524.406
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BGI MSCI EAFE EQUITY INDEX NON-LENDABLE 1.700.853
FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TEACHERS` RETIREMENT SYSTEM OF THE STATE 795.128
OF ILLINOIS
AGENTE:DEUTSCHE BANK AG FRANKFURT/CREDIT AGRICOLE TITRES 1.162.242
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SUNSUPER SUPERANNUATION FUND 35.934
RICHIEDENTE:CBLDN S/A CIP-DEP AVIVA INVESTORS NORWICH UNION/AVIVA INVESTORS 152.692
INTERNATIONAL INDEX TRACKING FUND
ETOILE GESTION 96.056
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DODGE + COX WORLDWIDE FUNDS PLC 4.431.334
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UAW RETIREE MEDICAL BENEFITS TRUST 1.637.924
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MSCI EQUITY INDEX FUND B-ITALY 2.597.636
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BGI MSCI EMU IMI INDEX FUND B 4.973
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL ALPHA TILTS FUND B 70.825
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/M-L INTERNATIONAL INVESTMENT FUND 1.604.592
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ABBEY LIFE ASSURANCE COMPANY LIMITED 715.056
ALASKA PERMANENT FUND CORPORATION 185.029
CIBC INTERNATIONAL INDEX FUND 1
CNP ASSURANCES SA 9.676.160
FCP VILLIERS ALLEGRO 731.021
FCP RSI EURO P 856.193
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/MORGAN STANLEY INVESTMENT FUNDS 886.064
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/JPMORGAN INVESTMENT FUNDS 2.463.303
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/JPMORGAN FUNDS 8.553.917
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON WORLD FUND 3.960.315
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALASKA COMMON TRUST FUND 201.087
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE FARM MUTUAL FUND TRUST, 112.084
INTERNATIONAL INDEX FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCHWAB INTERNATIONAL EQUITY ETF 2.731.250
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VALIC COMPANY I - GLOBAL SOCIAL 83.442
AWARENESS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGOMASTER TRUST DIVERSIFIED 371.851
STOCK PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/METZLER INVESTMENT GMBH FOR MI-FONDS 415 261.700
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CARPENTERS RETIREMENT PLAN OF WESTERN 3.404
WASHINGTON
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHEVRON MASTER PENSION TRUST 439.497
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NORTHROP GRUMMAN CORPORATION VEBA 14.663
MASTER TRUST I
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KAISER FOUNDATION HOSPITALS 534.248
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK LIFE AND HEALTH INSURANCE 251.354
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VALIC COMPANY I - INTERNATIONAL EQUITIES 360.829
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK CDN MSCI EAFE INDEX PLUS FUND 39.447
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ SUISSE - STRATEGY FUND 18.029
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/BOMBARDIER TRUST(CANADA) GLOBAL EQUIT FU 148.914
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/REGIME DE RETRAITE D HYDRO QUEBEC 122.189
AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST E CUSTODY SERVICES BANK LTD 15.683
RICHIEDENTE:CBHK S/A NMTB/NIK KOKUSAI-H 935034/THE NOMURA TRUST AND BANKING CO LTD 114.665
AGF EUROPEAN EQUITY FUND 58.943
INVESCO FUNDS 4.850.495
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ADVANCE INTERNATIONAL SHARE INDEX FUND 186.063
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ALLIANZGI-FONDS DSPT 226.629
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ONTARIO PENSION BOARD . 836.822
VIRGINIA RETIREMENT SYSTEM . 1
ONTARIO POWER GENERATION INC . 73.223
RUSSELL OVERSEAS EQUITY FUND . 192.300
ATOUT MODERACTIONS 10.455
FCP NATIXIS IONIS 38.115
FCP CNP GGR 20.711
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE PUBLIC SECTOR SUPERANNUATION 117.842
SCHEME
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR GLOBAL ENHANCED EQUITY FUND 120.190
NATIXIS AM 340.776
OFI AM 169.408
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/ING DIRECT 480.073
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP SCORE SAXE 10.643
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ES DYNAMIQUE 523.855
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN 90.552
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT INCOME PLAN OF SAUDI ARABIAN 23.200
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MMA PRAXIS INTERNATIONAL INDEX FUND 125.261
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/SCHRODER INTERNATIONAL SELECTION FUND 6.814.728
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL TRUST (BERMUDA) LTD AS TRUSTEE OF THE SHELL 276.084
OVERSEAS C.P. FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ROCKEFELLER & CO., INC 259.053
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/QUEENSLAND LOCAL GOVERNMENT SUPERANNUATI 458.754
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF CALIFORNIA MASTER TRUST 177.270
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS STRUCTURED 1.686.196
INTERNATIONAL TAX-MANAGED EQUITY
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING PENSIOENFONDS VOOR HUISARTSEN 337.306
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD TOTAL INTERNATIONAL STOCK INDEX 67.835.862
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING DELA DEPOSITARY AND MANAGEMENT 79.208
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UTAH STATE RETIREMENT SYSTEMS 235.043
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON INTERNATIONAL STOCK TRUST. 505.444
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON GROWTH FUND, LTD. 2.952.783
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON MASTER TRUST - SERIES 2 100.566
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/FIL LIMITED 2.118
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK INDEXED ALL-COUNTRY EQUITY FUN 23.134
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NVIT INTERNATIONAL INDEX FUND 802.182
AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/BLACKROCK INDEX SELECTION FUND 2.250.240
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. AS TRUSTEE FOR 6.377.191
MUTB400045792
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON LONDON GROUP TRUST FOR EMPLOYEE 13.839.846
BENEFIT PLANS
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON-LONDON GLOBAL INVESTMENT TRUST I 31.655
RICHIEDENTE:CBLDN S/A LEWISHAM HOUSE/LEGAL AND GENERAL ASSURANCE PENSIONS 34.866.543
MANAGEMENT LIMITED
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE FARM VARIABLE PRODUCT TRUST, 114.370
INTERNATIONAL EQ INDEX F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY RUTLAND SQUARETRUST II: STRATEGIC 978.609
ADVISERS INT F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE ALLIANCEBERNSTEIN POOLING PTF - 48.327
ALLIANCEB VOL MNGM PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE MASTER TRUST BK OF JP LTD: HITACHI 99.912
FOREIGN EQ INDEX MF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION 355.971
EMPLOYEE SAVINGS PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALVERT VP EAFE INTERNATIONAL INDEX 2.677
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FEDEX CORPORATION EMPLOYEES PENSION 1.172.873
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DYNAMIC EUROPEAN VALUE FUND 623.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTI-MANAGER ICVC - MULTI-MANGER 294.638
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOV OF HM THE SULTAN AND YANG 247.713
DI-PERTUAN OF BRUNEI DARUSSALAM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA MSCI ACWI EX-USA INDEX NON-LENDING 116.368
DAILY TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INV F ICVC-VANGUARD FTSE DEV 1.356.482
EUROPE EX-UK EQ INDEX F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR COM NATIONAL ASS MULT 41.881
COLLECT INV F TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT 345.876
COLLECTIVE INV F TRUST II
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WSIB INVESTMENTS (PUBLIC EQUITIES) POOLED 186.811
FUND TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MANULIFE ASSET MANAGEMENT INTERNATIONAL 29.713
EQUITY INDEX POOLED F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SS BK AND TRUST COMPANY INV FUNDS FOR 18.627.893
TAXEXEMPT RETIREMENT PL
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA MSCI EUROPE SCREENED INDEX 510.982
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NON-LENDING COMMON TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MSCI EAFE PROV SCREENED INDEX NON - 46.336
LENDING COMMON TR FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK CDN MSCI EAFE EQUITY INDEX 1.712.738
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL DEVELOPED EX-U.S. LARGE CAP INDEX 36.087
FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIIA-CREF INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 763.185
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE WELLINGTON TR CO NAT ASS MULT COM 247.447
ALPHA STRATEGIES PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV F 12
ICVC - EURO GROWTH F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES PUBLIC LIMITED COMPANY 2.667.531
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES III PUBLIC LIMITED COMPANY 1.770.443
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES V PUBLIC LIMITED COMPANY 120.172
RUSSELL OVERSEAS EQUITY POOL . 174.000
AZL INTERNATIONAL INDEX FUND 741.566
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY GLOBAL FINANCIAL SERVICES FUND 113.141
LUCENT TECHNOLOGIES INC. DEFINED CONTRIBUTION PLAN MASTER TRUST 277.341
LUCENT TECHNOLOGIES INC. MASTERPENSION TRUST 143.055
STG PFDS CORP EXPRESS MANDAAT ALLIANCE CAPITA 31.545
BPL 1.282.704
MARANIC II LLC . 12.129
ONTARIO POWER GENERATION INC. PENSION PLAN 110.224
PENSION RESERVES INVESTMENT TRUST FUND 3
1975 IRREVOCABLE TRUST OF CD WEYERHAUSER 3.563
AMUNDI FUNDS SELECT EURO 1.386.460
MATMUT ACTIONS EURO 255.443
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FAMILY INVESTMENTS GLOBAL ICVC FAMILY 144.937
BALANCED INT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA SPDR ETFS EUROPE I PUBLIC LIMITED 484.587
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK INST TRUST CO NA INV FUNDSFOR 43.861.146
EMPLOYEE BENEFIT TR
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP DIVERS D&O CAMGEST 180.223
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GERISO 32.465
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CAMGEST VALEURS EURO 733.501
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP PARIS VAL DE LOIRE ACTIONS EURO 59.218
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ GI FONDS D300 57.520
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/GA FUND L 9.912
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TRUST AND CUSTODY SERVICED BANK LIMITED 693.977
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UNIVERSITY OF HONG KONG STAFF TERMINAL B 11.348
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS STRA 115.241
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UKA-FONDS 95.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/QIC INTERNATIONAL EQUITIES FUND 34.144
AMUNDI SIF EUROPEAN EQUITY INDEX FUND 14.435
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BNY MELLON TR+DEP ATF ST. JAMES`S PLACE 1.142.935
GLOBAL EQ UNIT TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CENTRAL BANK OF TRINIDAD AND TOBAGO 755.589
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ACWI EX-US INDEX MASTER PORTFOLIO OF 313.314
MASTER INVESTMENT PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EURO EX-UK ALPHA TITLS FUND B 439.337
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EUROPEEX-CONTROVERSIAL WEAPONS EQUITY 926.665
INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEPARTMENT OF STATE LANDS 6.757
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/OFFICEMAX MASTER TRUST 4.153
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SAINT-GOBAIN CORPORATION DEFINED BENEFIT 155.107
MASTER TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HP INVEST COMMON CONTRACTUAL FUND 2.900
AGENTE:DB AG LONDON/ARROWSTREET EAFE ALPHA EXTENSION FUND II 23.010
AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION 335.999
INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 3
AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION 27.121
INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 8
AGENTE:MIZUHO TRUST BKG-LUX/TRUST & CUSTODY SERVICES BANK LTD AS TRUSTEE FOR PENSION 39.989
INVESTMENT FUND TRUST NUMBER 10
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP CONTI PLACEMENTS 124.148
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SBC MASTER PENSION TRUST SBC MASTER PENSION TRUST 208 299.236
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD AS TRUSTEE FOR 69.419
MUTB400045796
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NEW WORLD FUND, INC 64.001.782
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL TRUST (BERMUDA) LIMITED AS TRUSTEE 66.620
BNY MELLON EMPLOYEE BENEFIT COLLECTIVE INVESTMENT FUND PLAN 950.182
SHELL PENSION TRUST . 432.068
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE FLEURY MICHON DIVERFISIE 11.985
SICAV AMUNDI ACTIONS EURO ISR 371.640
FCP CAVEC METROPOLE DIVERSIFIE 1.510.913
ODDO ET CIE 259.488
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AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN TRUST UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 2.560.039
FONDACO ROMA EURO BALANCED CORE 4.166
GROUPAMA ASSET MANAGEMENT 172.249
BLACKROCK EUROFUND 880.322
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN SUPPLEMENTAL EXCESS 18.000
RETIREMENT TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK VAR INS TRUST STRATEGIC 1.480.501
EQUITY ALLOCATION TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK FUNDS II STRATEGIC EQUITY 973.843
ALLOCATION FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HBOS INTERNATIONAL INV FUNDS ICVC- 564.118
EUROPEAN FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MET INVESTOR SERIES TRUST-ALLIANC GLOBAL 532.558
DYNAMIC ALL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/COMBUSTION ENGINEERING 524(G) ASBESTOS PI 11.825
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HEXAVEST EAFE EQUITY FUND 753.078
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HEXAVEST ACWI EQUITY FUND 137.597
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HEXAVEST WORLD EQUITY FUND 1.324.722
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI ACWI IMI ETF 2.198
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN CORP DEFINED 149.505
CONTRIBUTION PLAN MASTER TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCK CAPITAL ASSET MANAGEMENT LIMITED 88.350
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS (IRL) ETF PLC 25.422
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NEW YORK STATE TEACHERS RETIREMENT 132.243
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL EQUITY INDEX PLUS FUNDS B 11.360
AGENTE:PICTET & CIE/CAPACITY FONDS INSTITUTIONEL-ACTIONS ETRANGERES PIB 86.151
AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/SHINKO GLOBAL EQUITY INDEX MOTHER FUND 12.269
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BANCO CENTRAL DE TIMOR EST 931.089
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VARIABLE PORTFOLIO - DFA INTERNATIONAL VALUE FUND 2.588.073
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/T ROWE PRICE INTERNATIONAL EQUITY INDEX 205.964
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STICHTING PENSIOENFONDS MEDISCH SPECIALI 1.743.921
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD FID COMPANY EUROPEAN STOCK INDE 296.329
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LTW GROUP HOLDINGS, LLC 43.868
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATES OF JERSEY COMMON INVESTMENT FUND 38.006
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 3 UAD 9/19/02 32.390
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 1 UAD 9/19/02 11.899
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 4 UAD 9/19/02 32.391
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/JTW TRUST NO. 2 UAD 9/19/02 18.170
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - NON LENDING 561.261
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 3 36.911
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 1 47.609
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 10 35.226
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 11 32.510
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 6 26.293
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 4 27.061
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 9 30.446
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 8 21.185
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 2 20.972
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 7 31.829
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO 5 17.953
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TESTAMENTARY TRUST NO. 12 37.825
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/CHILTON UCITS 56.225
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EXELON PEACH BOTTOM UNIT 1 QUALIFIED FUND 5.246
TD EMERALD INTERNATIONAL EQUITYINDEX FUND 191.181
RICHIEDENTE:CBLDN SA STICHTING PGGM DEPOSITORY/STICHTING PGGM DEPOSITARY 947.159
CPR EUROLAND 1.122.672
FCP CPR ACTIVE EUROPE 158.021
VILLIERS ALTO 90.739
FCP MEDI ACTIONS EURO 240.000
FCP AMUNDI HORIZON 29.147
IBM FRANCE 113.285
FCP CARPIMKO EUROPE 261.810
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JTSB STB DAIWA STOCK INDEX FUND 9807 123.569
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/DELAWARE INTERNATIONAL VALUE EQUITY TRUS 111.477
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD FUNDS PLC 1.153.293
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP BNP PARIBAS ACTIONS EUROLAND 723.968
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/NAVARRE INVESTISSEMENT 33.008
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BNP PARIBAS L1 340.395
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE GLOBAL EQUITY INDEX FUND 25.842
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AUSTRALIAN CATHOLIC SUPERAN RETIREM FUND 89.799
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE ACCOR DIVERSIFIE 32.984
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/CM-CIC PERSPECTIVE STRATEGIE 50 33.377
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE THALES AVIONICS 21.080
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE PIPE LINE SUD EUROPEEN 12.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP METSO MINERALS 11.796
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/LEXMARK DYNAMIQUE 17.000
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AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP GROUPE FORD FRANCE 30.470
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/1584 FCP FERTILSODEBO 17.923
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CRYOSTAR FRANCE 3.047
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP CH RIVER LABORATOIRES FRANCE 15.640
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/SINGLE SELECT PLATFORM 1.884.013
AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/BLACKROCK INSTITUTIONAL POOLED FUND PLC 114.673
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/NFS LIMITED 437.808
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/WSSP INTERNATIONAL EQUITIES TRUST 763.707
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK WHOLESALE INDEXED INTERNATIONA 392.181
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON EAFE DEVELOPED MARKETS FUND 256.396
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BLACKROCK FISSION INDEXED INTL EQUITY FD 151.687
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY MONEYBUILDER WORLD 69.969
INDEX FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC RETIREMENT 216.874
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JNL/FRANKLIN TEMPLETON GLOBAL GROWTH FUN 812.272
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 12.161.487
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. PENSION 6.406.358
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHARES MORNINGSTAR DEVELOPED MARKETS EX-US FACTOR 210.571
TILT INDEX FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ESSEX COUNTY COUNCIL PENSION FUND 187.306
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TRUST NO 2 UAD 01/17/03 31.864
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HRW TRUST NO 1 UAD 01/17/03 29.205
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHESS INTERNATIONAL PROPERTIES, LTD. 7.259
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GENERAL PENSION AND SOCIAL SECURITY AUTHORITY 36.913
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BUNTING INTERNATIONAL DEVELOPED EQUITY TE LLC 9.977
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DYNASTY INVEST, LTD 10.350
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LTW INVESTMENTS LLC 112.576
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ST. JOSEPH HEALTH SYSTEM 17.489
RICHIEDENTE:CBNY SA JOHN HANCOCK FUNDS/JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST 193.862
GLOBAL TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANCEBERNST VAR PROD SER F 48.282
INC.ALLIANCEB DYN ASSET ALL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR S+P WORLD EX AUSTRALIA FUND 18.265
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JP TR SERV BK LTD ATF MATB MSCI KOKUSAI 123.706
INDEX MOTHER F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE MASTER TR BK OF JP LTD ATF INVESCO DEV 501
COUNT EQ INDEX M F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DELUXE CORPORATION MASTER TRUST 108.475
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING F AND C MULTI MANAGER EUROPEAN 145.138
EQUITY ACTIVE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STICHTING TRUST F AND C UNHEDGE 151.108
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE GENERAL MOTORS CANADIAN 152.250
HOURLY-RATE EMPL PENSION PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE GENERAL MOTORS CANAD RETIREMENT 36.995
PROGR FOR SALARIED EMPL
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TIFF INVESTMENT PROGRAM, INC - TIFF 204.338
MULTI-ASSET FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MM MSCI EAFE INTERNATIONAL INDEX FUND 5.240
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANCEBERNSTEIN INTERNATIONAL 58.800
ALL-COUNTRY PASSIVE SERIES
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FUND INC 48.732
MULTI- ASSET PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTEL CORPORATION RETIREE MEDICAL PLAN 57.708
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ROMAN CATHOLIC BISHOP OF SPRINGFIELD A 4.711
CORPORATION SOLE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS INV SOL F ICVC- 12
FUNDAMENTAL INDEX GLB EQ F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS INV SOLUTIONS F ICVC- 12
EUROPEAN (EX UK) EQ FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA RUSSELL FD GL EX-US INDEX 225.050
NONLENDING QP COMMON TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK GLOBAL INDEX FUNDS 457.541
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI EAFE ETF 5.820.984
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI TOTAL INTERNATIONAL 941.577
STOCK ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/IBM 401K PLUS PLAN 836.235
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER NON-US CORE EQUITY FUND 55.573
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR GLOBAL DOW ETF 205.572
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INST F INC - ACTIVE INT 52.699
ALLOCATION PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FD TR - 67.567
GLOBAL STRATEGIST PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES VI PUBLIC LIMITED COMPANY 54.242
CANSO CATALINA FUND 13.161
THE CHRYSLER CANADA INC.CANADIAN MASTER TRUST FUND 189.467
CANSO RECONNAISSANCE FUND 18.877
CF INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 155.350
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DT INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND ONE 331.834
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/CPR AM 669.781
STG PFDS V.D. GRAFISCHE 1.858.909
STG BEDRIJFSTAKPFDS V H 77.049
RICHIEDENTE:CBLDN S/A IRISH LIFE ASSURANCE CO/IRISH LIFE ASSURANCE. 2.601.037
RICHIEDENTE:CBLDN SA AEGON CUST BV - MM W EQ IN/AEGON CUSTODY B.V 1.200.585
UMC BENEFIT BOARD, INC 115.954
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANCEBERNSTEIN GLOBAL RISK ALLOCATION 5.343
FUND INC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SWISS AND GLOBAL AM AG ON BEHALF OF SSGA 16.031
EUROPE EQUITY INDEX
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER QIF CCF 1.425.104
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NAT WESTM BK PLC ATF THE PRUD QUAL INV SC 33.250
UM UT- PRUD E QIS F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN 101.790
INDEX TRACKER FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/F+C INSTITUTIONAL INVESTMENT FUNDS ICVC- 210.243
INST GLB EQ F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FRIENDS LIFE LIMITED 1.435.538
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DFI LP EQUITY (PASSIVE) 2.181
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AKTIEN EUROPA 166.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BAYVK G2 FONDS 315.279
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON EX-JAPAN GLOBAL EQUITY FUND LT 31.864
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ONEPATH GLOBAL SHARES LARGE CAP UNHEDGED 449.215
UPS GROUP TRUST 167.753
QUERCUS 753.535
FCP CPR CONSOMMATEUR ACTIONNAIRE 37.269
FCP FDRN AMUNDI 74.960
FCPE AMUNDI PREM PATRIMOINE 509.686
ATOUT EUROPE SELECT 479.466
ATOUT EUROPE SMART BETA 638
LCL ACTIONS EURO SELECT 1.009.682
LCL ACTIONS EUROPE SELECT 261.044
CARAC CHATEAU 271.250
ECOFI ACTIONS SCR 57.818
FCP HSBC ACTIONS EUROPE 1.620.000
FCP HSBC EURO ACTIONS 1.794.883
FCP HAMELIN DIVERSIFIE FLEX II 40.760
FCP HAMELIN ACTIONS EUROPE FIBRE EMERGENTE 489.224
APOLLINE 4 ACTIONS 568.122
ALLIANZ GLOBAL INVESTORS (FRANCE) SA 530.000
BOURBON 7 258.070
HSBC MONACO EPARGNE 211.688
AREVA DIVERSIFIE EQUILIBRE FCPE 406.820
FCPE GROUPE CEA CROISSANCE (CEA2) 102.882
DUGUAY ACTIONS EUROPE 104.147
ERISA ACTIONS GRANDES VALEURS 2.945.313
FCP ERISA DIVERSIFIE 2 315.712
FCP BOURBON 12 205.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ANNE RAY CHARITABLE TRUST 112.496
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DOMINION RESOURCES INC. MASTER TRUST 206.611
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MARGARET A. CARGILL FOUNDATION 97.924
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MICHIGAN CATHOLIC CONFERENCE 6.108
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COMMONWEALTH GLOBAL SHARE FUND 29 10.968
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL COUNCIL FOR SOCIAL SECURITY FUND, P.R.C 296.657
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/GMO ALPHA ONLY FUND 28.139
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AREVA NC 6.000.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAKKARAH 7 1.413
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA VALEURS EURO 20.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FONDS RESERVE RETRAITES 6.355.252
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS VEMK 10.945
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS APNIESA 261.653
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DEKA MASTER HAEK I 39.833
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE UNIT TRUST MSCI GLOB INDEX SHS 50.697
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/IPAC SPEC INV STR INT SHARE STR NO 9 20.417
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP INT EQ IND FD HEDGED 104.619
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 636.997
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ASSOC GROUPE SAINT SAUVEUR 2.128
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SANLAM GLOBAL FUNDS PLC 208.083
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GAMMA EMIRATES INVESTMENT L.L.C. EM 11.908
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN FUND II ICVC - JPM BALANCED MAN 20.954
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JNL/MELLON CAPITAL INTNAL INDEX FUND 949.672
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SHELL PENSIONS TRUST LIMITED AS TRUSTEE OF SHELL 342.611
CONTRIBUTORY PENSION FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/DELTA MASTER TRUST 93.570
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT INC 2.700
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD INTERNATIONAL VALUE FUND 2.455.147
AGENTE:HSBC BANK PLC/THE METHODIST CHURCH IN IRELAND EQ FUND 41.616
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AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED STABLE FUND 11.441
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED GROWTH FUND 65.949
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC GUARANTEED FUND 20.052
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED BALANCED FUND 36.376
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC MANAGED STABLE GROWTH FUND 3.378
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MERCER PASSIVE INTERNATIONAL SHARES FUND 104.601
ST. SPOORWEGPFDS MANDAAT BLACKROCK 76.036
STG BPF VD DETAILHANDEL MND BLACKROCK MSCI EMEA 847.855
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WILLIAM BEAUMONT HOSPITAL 22.028
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KAISER PERMANENTE GROUP TRUST 234.531
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCHWAB FUNDAMENTAL INTERNATIONAL 2.267.639
LARGE COMPANY ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK HEDGED EQUITY AND INCOME 63.541
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK FUNDS II DIVERSIFIED 12.126
STRATEGIES FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESCO MACRO INTERNATIONAL EQUITY FUND 2.400
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INVESCO MACRO LONG/SHORT FUND 2.767
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KP INTERNATIONAL EQUITY FUND 410.438
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MARATHON UCITS FUNDS 2.492.025
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MARATHON GLOBAL FUND PUBLIC LIMITED 504.455
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER INTERNATIONAL EQUITY FUND 50.174
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX 226.322
NON-LENDING COMMON TR F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ACWI ETF 812.295
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ACWI EX US ETF 651.283
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES EUROPE ETF 1.773.060
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EAFE ETF 25.567.695
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES GLOBAL FINANCIALS ETF 392.544
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ITALY CAPPED ETF 10.393.389
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI KOKUSAI ETF 27.465
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EUROPE FINANCIALS ETF 1.800.083
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI WORLD ETF 57.850
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EUROPE IMI INDEX ETF 87.324
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THRIFT SAVINGS PLAN 13.352.553
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK CDN WORLD INDEX FUND 176.261
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL TILTS MASTER PORTFOLIO OF 52.878
MASTER INVESTMENT PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON MGMT PTF KY-DIVERSIFIED 145.688
INFLATION HEDGES PTF-Q INV
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES IV PUBLIC LIMITED COMPANY 1.957.645
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES VII PLC 4.818.991
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES I INVESTK MIT TGV F ISHS ST. EUROPE600 3.461.995
BS UCITS ETF DE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHARES EURO STOXX 1.902.208
UCITS ETF (DE)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHS STOXX EUROPE 61.901
LARGE 200 UCITS ETF (DE)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHARES STOXX EUROPE 4.162.336
600 UCITS ETF (DE)
CANSO CORPORATE SECURITIES FUND 11.468
CANSO SELECT OPPORTUNITIES FUND 525.276
THE STATE OF CONNECTICUT ACTINGTHROUGH ITS TREASURER 1
BNY MELLON CORP RETIREMENT PLANS MASTER TRUST 123.584
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THE MASTER TRUST BANK OF JAPAN LTD 41.528
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BAYVK A4 FONDS 173.324
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SGKB (LUX) FUND 7.065
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE ROYAL BOROUGH OF GREENWICH PENSION 18.363
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEHMAN-STAMM FAMILY PARTNERS LLC 2.787
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/RAMI PARTNERS, LLC 91.168
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/HENDERSON GLOBAL CARE GROWTH FUND 2.352.508
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS FEV 34.047
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS VSF 7.303
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AVP 2.030
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS OJU 8.091
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PFD 8.369
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS REINVEST 11.849
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/LHCO FONDS 100.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS NICO 7.066
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS VSBW 91.100
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/PRCO COFONDS I 75.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SUEWE COFONDS 75.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS SWKA 1 10.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GDP 20.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/UNIVERSAL-CAV 188.410
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE HARTFORD GLOBAL REAL ASSET FUND 112.864
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AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS 3.560.596
ARRCO QUANT 1 508.368
UF 6 A ACT 100.000
CASSETTE DIVERSIFIE 97.147
ETOILE SECTORIELLE EUROPE 64.073
ANTARIUS ROTATION SECTORIELLE 26.354
VOYA INTERNATIONAL INDEX PORTFOLIO 5.489
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WINTON UCITS FUNDS PLC 649.336
EASTSPRING INVESTMENTS 179.961
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD DEVELOPED MARKETS INDEX FUND 12.907.997
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC GROUP HONG KONG LOCAL STAFF RETIREMENT BENEFIT 19.711
SCHEME
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ERAFP ACT EUR5 RO 3.235.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS ACK 31.528
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DBS 23.955
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PAK 10.839
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS STIFTUNGSFONDS WISSENSCH 31.083
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PENSIONS 49.414
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AEVN 489.127
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS TOSCA 58.528
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ FNDVOR 1947 1951 713.410
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ FLEXI EURO DYNAMIK 184.730
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ AKTIEN EUROPA 1.108.930
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS AFE 183.109
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PF2 119.084
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PTV2 462.099
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PF1 344.388
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS MASTER DRT 741
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/PICTET TOTAL RETURN 1.186.315
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/MERCER UNHEDGED OVERSEAS SHARES TRUST 175.617
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PROVENCE DIVERSIFIE 808
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP OFFENSIF AIR LIQUIDE EXPANS 50.000
AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE)/PICTET-EUROPE INDEX 393.513
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/GERANA SICAV-SIF S.A. 168.791
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS- LABOR PENSION FUND 616.870
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONSTRUCTION AND BUILDING UNIONS SUPERAN 147.334
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/LUCRF PTY LTD FOR THE LABOUR UNION CO-O 123.889
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CARBON AWARE INTERNATIONAL SHARES FUND 43.464
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN CHASE BANK N.A. 27.636
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INSTITUTIONAL PAN EUROPEAN FUND 385.524
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPM FUND II ICVC-JPM GLOBAL ALLOCATION F 4.271
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/RETIREMENT INCOME PLAN OF SAUDI ARABIAN OIL COMPANY 52.541
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN GLOBAL ALLOCATION FUND 404.277
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INSURANCE TRUST GLOBAL ALLOCATI 14.945
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP KLESIA A DIVERSIFIE 320.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CHINA LIFE INSURANCE COMPANY LIMITED 176.792
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KOOKMIN BANK ACTING AS TRUSTEE OF KIM PRIVATE NOBLE 87.139
CLASS GLOBAL EQUITY MASTER INVESTMENT TRUST
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AXA ROSENBERG EUROPEAN FUND 23.945
AGENTE:HSBC BANK PLC/FTSE ALL WORLD INDEX FUND 237.962
AGENTE:HSBC BANK PLC/BF AND M LIFE INSURANCE COMPANY LTD 33.057
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC ETFS PUBLIC LTD C HSBC WORLDWIDE 25.908
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ADVISOR MANAGED TRUST - TACTICAL OFFENSI 159.735
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WELLING TRUST COMP NAT ASSOC MULITP COMM 1.371.276
RICHIEDENTE:CBLDN S/A LEGAL AND GENERAL/LEGAL AND GENERAL 548.804
RICHIEDENTE:CBNY SA JOHN HANCOCK FUNDS/JOHN HANCOCK VARIABLE INSURANCE TRUST 166.656
INTERNATIONAL EQUITY INDEX TRUST
LBPAM ACTIONS EUROPE DU SUD 168.133
ARRCO LONG TERME D ACTIONS 286.647
I.2.C. ACTIONS 460.000
CIBC EUROPEAN INDEX FUND 1
STG BPF VOOR HET LEVENSMID. BEDRIJF IPM 517.084
PETTELAAR EFFECTENBEW. INZ. SNSRESP. IND. FND 889.868
STG PFDS ACHMEA MANDAAT BLACKROCK 290.653
FCP VIVACCIO ACTIONS 2.332.902
IBM H 85.000
R PHARMA DVSF 350.000
FCP BOURBON 1 657.391
FCP CURIE INVESTISSEMENTS 151.304
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEGLOBAL INDEX 1 469.089
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/VERDIPAPIRFONDET KLP AKSJEEUROPA INDEKS 1 2.925
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/ABU DHABI RETIREMENT PENSIONS AND 424.678
BENEFITS FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/NORTHERN TRUST UCITS FGR FUND 925.675
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/KOMMUNAL LANDSPENSJONSKASSE GJENSIDIG 218.166
FORSIKRINGSSELSKAP
AGENTE:NORTHERN TRUST GLOBAL SERVICES LTD/STICHTING BEDRIJFST VOOR HET 183.419
BEROEPSVERVOER OVER DE WEG
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AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAZARD ASSET MANAGEMENT LLC 5.214
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTERNATIONAL EXPATRIATE BENEFIT MASTER 25.654
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 23.939
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZGI BEST STYLES INTERNATIONAL 26.970
EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY SELECT 534.304
INTERNATIONAL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/INTECH GLOBAL ALL COUNTRY ENHANCED 589
INDEX FUND LLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET GLOBAL EQUITY EX-US INDEX 171.675
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ABERDEEN INV FUNDS UK ICVC II-ABERDEEN 1
EUR EQ ENHANCED INDEXF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI EAFE QUALITY MIX ETF 32.838
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI WORLD QUALITY MIX ETF 5.102
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF 22.993
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIRST ASSET HAMILTON CAPITAL EUROPEAN 151.100
BANK ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA SPDR ETFS EUROPE II PUBLIC LIMITED 582.174
COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SIR DAVID TRENCH FUND FOR RECREATION 4.755
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS IQ MSCI WORLD EX AUSTRALIA ETHICAL ETF 2.520
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/UBS IQ MSCI EUROPE ETHICAL ETF 3.618
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE INDEX 11.833
ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INVESTMENTS COMMON 366.978
CONTRACTUAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO BK DECL OF TR EST INV FUNDS 333.848
FOR EMPLOYEE BEN TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SSGA EAFE INDEX PLUS NON-LENDING COMMON 7.954
TRUST FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RAS LUX FUND 50.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ STIFTUNGSFONDS NACHHALTIGKEIT 39.456
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EAFE VALUE ETF 3.584.954
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI EAFE IMI INDEX ETF 202.710
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI ACWI LOW CARBON TARGET ETF 67.990
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEVELOPED EX-FOSSIL FUEL INDEX FUND B 23.333
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK MSCI EUROPE EQUITY ESG 2.355
SCREENED INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK MSCI WORLD EQUITY ESG 397.880
SCREENED INDEX FUND B
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INVESTMENT COMPANY - RUSSELL 807.200
INTERN DEVELOPED MKT F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET TRUSTEES LTD ATF ABERDEEN 1
CAPITAL TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM DE FOR ISHS EURO STOXX BANKS 15.962.752
30-15 UCITS ETF (DE)
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK AM SCHWEIZ AG OBO BIFS WORLD 31.458
EX SWITZ EQ INDEX FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BLUE SHIELD OF CALIFORNIA EMPLOYEES` RETIREMENT PLAN 145.482
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CALIFORNIA PHYSICIANS SERVICE D/B/A BLUE SHIELD OF 390.719
CALIFORNIA
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHURCH OF ENGLAND INVESTMENT FUND FOR PENSIONS 112.386
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CSAA INSURANCE EXCHANGE 205.217
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE DYSON FOUNDATION 3.915
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAT WEST BK AS TRUSTEE OF LEGAL & GENERAL EUROPEAN 3.254.465
INDEX TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAT WEST BK PLC AS TRUSTEE OF THE LEGAL & GENERAL INT 225.225
IND TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN CORP BEN TR FOR COLL BARGAINED EMPL 47.907
VEBA II
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MONSANTO COMP DEFINED CONTRIB AND EMPLOYEE STOCK 147.288
OWNERSHIP TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN FUNDS - INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND 1.647.491
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC AS TRUSTEE OF KES STRAT 36.949
INV F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MASTER TR AGREE BETWEEN PFIZER INC AND THE NORTHERN 280.994
TR CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PRESBYTERIAN CHURCH (USA) FOUNDATION 12.049
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PITZER COLLEGE 4.222
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NORTHERN TRUST GLOBAL INVESTMENTS COLLECTIVE FUNDS 8.261.941
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI-QM COMMON DAILY ALL COUNWD EX-US INV MKT INDEX 131.184
F NONLEND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/VOL EMPL BEN ASS OF THE NON-REPR EMPL OF SOUT CAL 23.371
EDISON CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/1999 VOL EMPL BEN ASS NON-REPR EMPL OF SOUT CAL EDISON 15.339
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CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THS EUROPEAN GROWTH & VALUE FUND 57.733
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THS INTERNATIONAL GROWTH & VALUE FUND 849.073
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CONTINENTAL GROWTH & VALUE FUND 113.409
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TRINITY COLLEGE CAMBRIDGE 30.179
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/EXELON CORPORATION NUCLEAR DECOMMISSION TRUST - 4.163
NON TAX QUAL
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CITY OF LOS ANGELES FIRE AND POLICE PENSION PLAN 336.479
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN CORPORATION MASTER RETIREMENT 955.278
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MONTGOMERY COUNTY EMPLOYEES` RETIREMENT SYSTEM 225.423
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MONSANTO COMPANY MASTER PENSION TRUST 199.329
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI-QM COMMON DAILY EAFE INDEX FUND - LENDING 389.513
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NTGI - QM COMM DAILY ALL COUNTRY WD EX-US EQ INDEX F - 238.272
LEND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING PENSIOENFONDS VAN DE METALEKTRO (PME) 34.966
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BEAT DRUGS FUND ASSOCIATION 8.030
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SHY, LLC 16.650
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FS OVERLAY C - PARAMETRIC 10.805
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HOSPITAL AUTHORITY PROVIDENT FUND SCHEME 862.613
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HONG KONG SAR GOVERNMENT EXCHANGE FUND 5.015.482
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/GLOBAL BOND FUND 88.669
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/K INVESTMENTS SH LIMITED 813.491
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTERNATIONAL MONETARY FUND STAFF RETIREMENT PLAN 5.590
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PYRAMIS GLOBAL EX U.S.INDEX FUND LP 557.408
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE BUNTING FAM INT DEVELOPED EQUITY LIMITED LIABILITY 33.634
CO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE JBUT MASTER INVESTMENT PARTNERSHIP LLP 15.609
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LOY PARTNERSHIP, LLC 19.933
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CINDY SPRINGS, LLC 67.341
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE MARATHON-LONDON INTERNATIONAL INVESTMENT TRUST 5.743.045
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FCM INTERNATIONAL LLC 8.928
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FIDELITY SALEM STREET TRUST FIDELITY SERIES GLOBAL EX 1.103.341
U.S. INDEX FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HSBC INTERNATIONAL EQUITY POOLED FUND 448.961
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HALIFAX REGIONAL MUNICIPALITY MASTER TRUST 53.850
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/OPSEU PENSION PLAN TRUST FUND 129.754
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FORD MOTOR COMPANY DEFINED BENEFIT MASTER TRUST 242.877
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HERMES INVESTMENT FUNDS PUBLIC LIMITED COMPANY 978.460
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HUBBELL INCORPORATED MASTER PENSION TRUST 49.240
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF THE HENRY SMITH CHARITY 187.308
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FORD MOTOR COMPANY OF CANADA, LIMITED PENSION TRUST 36.184
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/FUTURE FUND BOARD OF GUARDIANS FOR AND ON BEHALF OF 1.067.077
FUTURE F
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ACT CHIEF MINISTER, TREAS AND ECO DEV DIR SUPERANN 146.620
PROV ACC
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/COMMONWEALTH SUPERANN CORP ATF ARIA INVESTMENTS TR 394.984
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STICHTING HEINEKEN PENSIOENFONDS 895.413
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF COLORADO 888.011
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HSBC UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 37.420
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MUNICIPAL EMPLOYEES` ANNUITY AND BENEFIT FUND OF 61.805
CHICAGO
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HOSKING GLOBAL FUND PLC 262.179
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WELL TC NAM CONTRARIAN VALUE PORTFOLIO 408.904
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/NN (L) 267.491
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SANLAM UNIVERSAL FUNDS PLC 831
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GAN FRANCE SELECT 47.655
AGENTE:PICTET & CIE/BANQUE PICTET & CIE SA 293.964
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/MAINFIRST SICAV 23.463.708
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPMORGAN INTERNAT.RESEARCH ENHANCED EQUI 1.765.549
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/CONNECTICUT GENERAL LIFE INSURANCE COMPA 63.071
AGENTE:HSBC BANK PLC/REASSURE LIMITED 213.837
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/RUM CAY LP 2.826
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AMERGEN CLINTON NUCLEAR POWER PLANT NONQUALIFIED 16.433
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CHANG HWA COMM BK AMCO ING CHB GLOBAL 139.324
HIGH DIVIDEND FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RHUMBLINE INTERNATIONAL POOLED INDEX 34.213
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY INSTITUTIONAL FUND TR- GL 2.599
MULTI-ASSET INC PTF
UNION INVESTMENT PRIVATFONDS GMBH 14.273
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/NUMERIC INVESTORS LLC 133.300
RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA CFSIL-CFS GAM MULTI TST 1/CFSIL - COLONIAL FIRST 916
STATE GLOBAL ASSET MANAGEMENT MULTI SECTOR TRUST 1
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK SA SDA INTERNATIONAL EQUITY INDEX FUND/SDA INTL 9.553
EQUITY INDEX FD-WORLD
RICHIEDENTE:CBHK S/A CFSIL COMMONWEALTH GL SF 23/COLONIAL FIRST STATE INVESTMENTS LTD 1.534.554
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RICHIEDENTE:CBHK-CFSIL RE CFS INVEST FD 10/CFSIL RE COLONIAL FIRST STATE INVESTMENT FUND 114.157
10
RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT/STICHTING PENSIOENFONDS METAAL 2.073.750
RICHIEDENTE:CBLDN S/A PFMT/STICHTING PENSIOENFONDS METAAL EN T MN SERVICES 336.069
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/NUMERIC MULTI STRATEGY MARKET NEUTRAL 72
LEVERED OFFSHORE FUND LIMITED
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/CHILTON QP EUROPEAN PARTNERS LP 565.456
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUITIES EUR 46.527
RICHIEDENTE:UBS (LUXEMBOURG) SA/UBS GLOBAL SOLUTIONS - GLOBAL EQUTIES II EUR 45.848
RICHIEDENTE:UBS AG-ZURICH SA OMNIBUS NON RESIDENT/UBS FUND MANAGEMENT (SWITZERLAND) 2.238.400
AG.
ROTHSCHILD AND CIE GESTION 335.000
MIF WORLD EQUITY 455.264
METROPOLE VALUE SRI 169.530
SG ACTIONS EUROPE 518.948
AZ VIE PFT GENERAL 118.296
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/OTIS EP DIVERSIFIE 88.052
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SAL ST SPARTAN GLOBAL EX US IN 535.717
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/GLOBAL X SCIENTIFIC BETA EUROPE ETF 5.177
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/STICHT BEDRIJ MEDIA PNO 1
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAINT MARTIN 7 490.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP GRANDES MURAILLES 20.441
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE UBS ACTIONS 6.625
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP EIMITHELIS 5.950
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SICAV URAEUS 25.742
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MIVI 17.415
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LENVAL 18.594
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/SJP INVEST 55.930
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/BLUE MOUNTAIN (UBS) 42.949
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MANON SCP 12.636
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LA COTRIGUE 14.441
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LA THEBAIDE 18.480
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP UBS F OPP MONDE 100 161.214
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP UBS F OPP MONDE 50 150.873
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/LUNDY 38.368
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ARLEQUIN 127.378
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SVCO III FONDS 45.400
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/SVCO FONDS 50.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/AS AKTIVPLUS 11.411
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/AS AKTIVDYNAMIK 82.486
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/HOUR-GLASS INDEXED INT SHARE(UNHEDGED) F 54.596
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE AREVA ISR SOLIDAIRE 78.143
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP SAINT ARBOGAST 3.652
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP S ACTIVE SOLIDAIRE 39.940
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP AVENTIS PASTEUR N 1 36.902
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP AMORA MAILLE DIVERSIFIE 4.173
AGENTE:PICTET & CIE/PI CH - EUROPEAN EX SWISS EQUITIES TRACKER EX SL 164.601
AGENTE:SUMITOMO MITSUI TRUS/FTSE-EDHEC RISK EFFICIENT INT DEVELOPED COUNTRIES INDEX 13.550
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/AQR UCITS FUNDS 16.390
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS (US) GROUP TRUST 201.963
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST-AXA GLOBAL EQ MANAGED 267.077
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FRANKLIN T.VARIABLE INSURANCE PRODUCTS T 1.175.661
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/JPM EUROPE DYNAMIC (EX UK) FUND 1.890.595
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/KAPITALFORENINGEN PENSAM INVEST PSI 30 EUROPAEISKE AKTIER 307.143
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/STATE OF WYOMING 226.360
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOLDMAN SACHS STRATEGIC INTERNATIONAL EQ 287.282
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ.ADVISORS TRUST - AXA TEMPLETON GLOBAL 65.498
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/GOLDMAN SACHS TRUST - GOLDMAN SACHS DYNAMIC 332.295
ALLOCATION FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PROSHARES HEDGED FTSE EUROPE ETF 2.576
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/UBS FTSE RAFI DEVELOPED 1000 INDEX FUND 334.851
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/MANULIFE GLOBAL ENHANCED EQUITY FUND AQR 3.414
AGENTE:HSBC BANK PLC/WEST MIDLANDS METROPOLITAN AUT PENS FD 1.079
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/HSBC POOLED INVESTMENT FUND, HSBC POOLED EUROPEAN 4.120.487
EQUITY FUND
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/LA FRANCAISE LUX 952.932
AGENTE:BP2S LUXEMBOURG/BNP PARIBAS FUND III NV 14.839
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA LIFE AND PENSIONS UK LIMITED 699.916
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/OPCVM VALFRANCE 300.000
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/EASTSPRING INVESTMENTS EUROPEAN LEADERS SECURITIES 18.277
MOTHER INVESTMENT TRUST (EQUITY)
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SCHRODER GLOBAL RECOVERY FUND 534.563
FCP AMUNDI RENDEMENT PLUS 53
HARMO PLACEMENT 2 144.798
CPR EURO HIGH DIVIDEND 151.938
OPCVM SEEYOND EQUITY FACTOR INVESTING EURO 43.860
FCP ECUREUIL RETRAITE EURO ACTIONS 4 300.000
AGIRA RETRAITE DIVERSIFIE 780.069
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FCP AMUNDI WORLD DIVERSIFIED FACTOR MIX 10
SICAV EPARGNE ETHIQUE ACTIONS 152.822
FCPE IBM FRANCE F 104.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LEGG MASON DEVELOPED EX-US DIVERSIFIED 3.079
CORE ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/USAA INTERNATIONAL FUND 1.036.940
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS GMBH FOR 219.314
DBI-FONDS ANDUS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STRATEGIC ACTIVE TRADING FUNDS PLC 16.180
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARBOR DIVERSIFIED INTERNATIONAL ALL CAP 144.777
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM STAR FUND P.L.C. 473.685
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD INTERNATIONAL EQUITY FUND 10.649
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HOSKING PARTNERS COLLECTIVE INVESTMENT 19.362
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TIFF KEYSTONE FUND, L.P. 4.061
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TRANSAMERICA AB DYNAMIC ALLOCATION VP 924
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE BALANCED INCOME PORTFOLIO 11.094
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE BALANCED PORTFOLIO 68.228
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE BALANCED GROWTH PORTFOLIO 56.819
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TANGERINE EQUITY GROWTH PORTFOLIO 45.188
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SUNAMERICA SERIES TRUST- SA BLACKROCK 30.903
VCP GLO MUL ASSET PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE EAFE EQUITY INDEX FUND 25.754
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL MULTI-ASSET FACTOR EXPOSURE FUND 164.671
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PIMCO RAE FUNDAMENTAL INTERNATIONAL 1.306.333
FUND LLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PIMCO EQUITY SERIES: PIMCO RAE 522.285
FUNDAMENTAL INTERNATIONAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET IRELAND UNIT TRUST 49.113
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE ALL CAP 53.888
INDEX ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD FTSE DEVELOPED ALL CAP EX 43.634
NORTH AMERICA INDEX ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD DEVEL ALL-CAP EX NORTH AMERICA 9.824
EQT IND POOLED FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INVESTMENTS II COMMON 130.417
CONTRACTUAL FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO ALTERNATIVE STRATEGIES FUND 13.523
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DIVERSIFIED MARKETS (2010) POOLED FUND 6.600
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WISDOMTREE EUROPE LOCAL RECOVERY FUND 347
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ACMO S.A.R.L. 5.085.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EUROZONE ETF 10.020.290
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK MSCI WORLD INDEX FUND OF 67.320
BLACKROCK FUNDS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI INTERNATIONAL DEVELOPED SIZE 1.166
FACTOR ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES INTERNATIONAL FUNDAMENTAL INDEX 156.866
ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/METROPOLITAN SERIES FUND- MSCI EAFE INDEX 422.053
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE UNIVERSAL INST F INC - GLOBAL 16.814
STRATEGIST PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR FUNDS- AQR STYLE PREMIA ALTERNATIVE 13.214
LV FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF BP PENSION FUND 11
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF MITCHELLS AND BUTLERS CIF 267.663
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF CONOCOPHILLIPS PENSION 165.246
PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF JOHNSON & JOHNSON UK 131.421
GROUP RETIREMENT PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIRST STATE INVESTMENTS ICVC-FIRST STATE 684
DIVERSIFIED GROWTH F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G EUROPEAN 1.570.669
SELECT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (1)- M+G PAN 928.682
EUROPEAN SELECT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/NGAM INVESTMENT FUNDS U.K. ICVC - SEEYOND 13.474
FACT + EU EX UK EQ F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF SAL PENSION SCHEME 36.771
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INV FDS ICVC-VANG FTSE DEV WOR LD 629.916
EX - UK EQT IND FD
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NGEE ANN POLYTECHNIC 2.232
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SAMFORD UNIVERSITY PENSION PLAN TRUST 3.303
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE LAURIE M. TISCH FOUNDATION, INC. 39.954
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SOUTHERN CALIF UN FOOD & COMM WORK UNIONS & DRUG 46.845
EMPL PENS F



* ELENCO DELEGANTI *

pag. 1

AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MA 94 B SHARES, LP 138.499
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTER AMERICAN DEVELOPMENT BANK STAFF RETIREMENT 31.329
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LAKE AVENUE INVESTMENTS, LLC 32.218
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/82A HOLDINGS, LLC 81.442
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/HAGFORS LIMITED 116.091
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/QUEENSLAND INVESTMENT TRUST NO.2 81.989
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TEACHERS`S RETIREMENT SYSTEM OF OKLAHOMA 1.091.912
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF THE BT PENSION SCHEME 7.545.311
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTESS OF IBM PENSION PLAN 177.296
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NAT WEST BANK PLC AS TRUSTEE OF LEG & GEN GLOBAL EQT 11.093
IND FD
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BARING INVESTMENT FUNDS PLC 40.000
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/SSGA GROSS ROLL UP UNIT TRUST 183.799
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL AUTHORISED CONTRACTUAL SCHEME 11.658
AGF ALL WORLD TAX ADVANTAGE GROUP LIMITED 123.164
LYSANDER TDV FUND 6.573
DIOCESE OF VENICE PENSION PLAN & TRUST 10.736
SOUTH CAROLINA RETIREMENT SYSTEMS GROUP TRUST 154.828
DUKE UNIVERSITY 4.274
TD INTERNATIONAL EQUITY INDEX ETF 2.567
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ASTORG TUNNEL STX 455.517
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/DB PLATINIUM 470.909
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP MICHELET UK TUNNEL 17.037
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAINT MARTIN N1 170.299
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS GANO 4.086
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP RAVGDT DIVERSIFIE LBPAM 160.000
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC MSCI EUROPE UCITS ETF 165.232
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC ETFS PLC 274.726
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIDELITY INVESTMENTS MONEY MANAGEMENT, 17.795
INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM INVESTMENT MANAGEMENT 338.703
(SWITZERLAND) AG
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AXA WORLD FUNDS 9.018.100
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES II PUBLIC LIMITED COMPANY 14.579.450
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JULIUS BAER MULTISTOCK 1.107.989
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES CORE MSCI EUROPE ETF 618.162
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL TAX EFFECTIVE GLOBAL SHARES FUND 8.649
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/FONDATION J.ARMAND BOMBARDIER 33.903
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/MUTACTION 11 642.544
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SAINT MARTIN 4 850.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FOND AMMERLAND 94.236
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/BAYVK G3 FONDS 65.545
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TST - ATM INTERNATIONAL MANA 623.901
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHWAB FUNDAMENTAL INTER LARGE COMP IN F 976.816
PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION OF NEW MEXICO 39.299
UNION INVESTMENT INSTITUTIONAL GMBH 30.334
AMUNDI FUNDS EQUITY GLOBALCONCENTRATED 1.445.788
BLUEMOUNTAIN LONG SHOT EQUITY MASTER FUND LP 2.423.202
AGENTE:DB AG LONDON/ARROSTREET INTERNATIONAL EQUITY - EAFE ALPHA EXTENSION FUND 179.777
AGENTE:DB AG LONDON/ARROWSTREET EAFE ALPHA EXTENSION FUND I 268.109
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/VIKING GLOBAL OPPORTUNITIES LIQUID PORTFOLIO 2.181.463
SOCIETE DE GESTION FONDACO LUX SA 10
LA BANQUE POSTALE ASSET MANAGEMENT 454.350
FCP AMUNDI SELECT EURO 492.044
FCP AMUNDI ACTIONS EUROPE ISR 1.443.141
FCP BDL REMPART EUROPE 4.159.700
BDL CONVICTIONS 564.620
FCP CPR PROGRES DURABLE EUROPE 14.543
AMUNDI PATRIMOINE 1.493.839
ATOUT EUROLAND SELECT 1.630.020
LCL ACTIONS EUROPE SMART BETA 660
SICAV BBM V-FLEX 94.098
FCP BEST BUSINESS MODELS 1.000.000
ELEVA UCITS FUND-ELEVA ABSOLUT 5.939.900
BROWN BROTHERS HARRIMAN TRUSTE 3.970.999
HARTFORD INTERNATIONAL-GLOBAL 74.548
PRESIDENT AND FELLOWS OF H. 331.820
CONSULTING GROUP CAPITAL 122.110
KOKUSAI EQUITY INDEX FUND 69.136
ARRCO LONG TERME 364.504
CARPILING R1 139.446
FONDS PALLADIO 390.647
CIPAV CALETTA 1.800.000
SG ACTIONS EUROPE SELECTION 809.907
COLISEE IFC 1 525.000
AGI EUROPE GMBH FRANCE BRANCH 300.000
AZ AIR FRANCE POCHE ACT EUR 150.000
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SG ACTIONS EUROPE MULTIGSTION 35.193
SG ACTIONS EUROPE ISR 173.577
SG ACTIONS EURO VALUE 580.072
SG ACTIONS MONDE 172.118
SG ACTIONS MONDE SELECTION 199.946
SG ACTIONS EUROPE LARGE CAP 213.927
SG ACTIONS EURO SELECTION 1.477.774
LYX MSCI EMU ETF- MH C-CHF 1.853
LYX MSCI EMU ETF - D - EUR 193.590
ALLIANZ ACTIONS EURO 2.000.000
EMG EUROPE GAM INTERNATIONAL 207.770
INVESCO ASSET MANAGEMENT 250.261
EMG EUROPE LAZARD AM 129.475
VY TEMPLETON GL GROWTH PORTFOLIO 359
BBVABCO DEPOSITARIOINVEST FUNDS 71.388
BBVA PENSION FUND 153.601
AZL NFJ INTERNATIONAL VALUE FUND 27.986
PNC GBL OMNIBUS CUSTODY 31.368
BMO FBO CAPITAL ONE 3.133
DEUTSCHE XTRKS MSCI ALL WORLD HDG 2.379
FRANKLIN TEMP SINOAM GLB GRW FD 170.763
NM PERA KBI EAFE DEVELOPED 570.058
BOK MCM DM PEQ 221.196
NNIP BM I NNIP DIVID AANDELEN FONDS 332.400
NNIP BM I NNIP INI DIV AANDLIN FD 572.400
SUBSIDIZED SCHOOLS P FUND NORTHERN 135.764
NN PP1NV NN HOOG DIV AAND FONDS 413.800
AOHIT HAI RHUMBLINE EAFE 4.740
HRCD RPMT HAP RHUMBLINE EAFE 2.942
NATWEST DEP SPF EUROPE EQ SSGA 86.803
KAPITALFORENINGEN EMD INVEST GLOBALE AKTIER II 49.389
55002 UP EUROPAEISKE AKTIER 419.168
55005 UP GLOBALE AKTIER II 228.580
CEP DEP IP EUROPEAN EQUITY 13.726.704
CEP DEP IP EUROPEAN OPPS 403.474
NKB INVEST GLOBALE AKTIER BASIS 279
CEP DEP IP GLOBAL FINANCIAL CAP FD 300.000
RPTCL GRPF ARP MAG 21.257
NYKREDIT INVEST TAKTISK ALLOKERING 504
NKB 31003 INV MM INVEST EUROPA 242
NKB 31004 INV MM INVEST EUROPA AKK 271
EIR EIE WELLINGTON INT 165.496
NKB 10513 GLOBAL DIVERSIFIED 13.156
56053 IP GLOBAL EQUITIES I 276.337
70030 PD GLOBALE AKTIER VII 30.978
KSAC EUROPE INVESTMENTS SARL 3.360.000
TACS NONUS EQUITY CORE MKT CONTINU 406.939
AST PRU GRWTH ALL PTF QMA EAFE PDFF 463.162
PS FTSERAFI EU UCITS ETF BNYMTCIL 13.008
PS FTRA ALLWL3000 UCITSETF BNYMTCIL 44.644
PS FTSE RAFI DEVEL MAR EX US PORT 240.530
CSCM HLGS LLC INTL EQTY AC 13.345
PRU INV PRT INC PRU BALANCED FD 9.673
PSF CONSERVATIVE BAL PORTF QMA 10.217
PSF FLEXIBLE MANAGED PORTF QMA 15.629
AST BLKRK GLBL STR INT SAE PDDC 90.031
AST FRK K2 GAR PORT GLB EQ PDC8 7.762
AST MORGAN STANLEY MULTI ASSET PDMS 5.808
AST BLKRK GLOBAL STRAT PT TE PDDG 14.429
GREAT WEST INTERNATIONAL INDEX FUND 1
LMIF LAZARD EUROPE 371.741
DESERET MMRP ARTISAN 24.130
NATIONAL BANK TRUST 287.669
PFI INTL EQUITY INDEX FUND 384.967
BNYMTCIL LAZARD EUROPEAN EQUITY FUN 121.682
BNYMTCIL LAZARD PAN EUROPEAN EQ FD 17.380
PFI OVERSEAS FD PMC 287.653
BNYTD CF CANLIFE GLOBAL EQUITY FND 1.355.634
CTJ RE STANLIB GLOBAL EQUITY FD AB 191.409
CTJ RE STANLIB GLOBAL EQ HOSKING 27.630
BNYMTD CF CANLIFE EUROPEAN FUND 532.259
PACIFIC LIFECORP 17.875
ALLSTATE INSURANCE CO BLACKROCK 585.191
IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE INTL ETF 1.674
IQ 50 PERCENT HEDGED FTSE EURO ETF 1.756
DEP QF SSGA NONUS EQUITY H1 20.956
DEP QF SSGA NONUS EQUITY R2 26.815
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DEP QF SSGA NONUS EQUITY B1 14.452
DEP QF SSGA NONUS EQUITY B2 15.634
GS ACTIVE BETA INTL EQUITY ETF 10.307
GS ACTIVEBETA EUROPE ETF 846
DEUTSCHE XTRK MSCI EMU HDG EQ ETF 977
VY TEMPLETON FOREIGN EQTY PORT 64.852
VOYA GLOBAL EQUITY DIVIDEND FUND 222.100
VOYA GL EQUITY DIV AND PREMIUM OP 2.254.700
VOYA INTL CORE FUND WELLINGTON 215.810
CC COL EAFE Q UN 2 30.300
CC COL EAFE Q UN 1 23.800
GNPF COL EAFE GINNA Q 36.300
NMPF COL EAFE NMP Q 58.600
DUKF DEC DELAWARE EQ Q 1.302.210
LOUISIANA SHERIFFS ARROWSTREET 67.801
DAEC NQ SSGA TAX 6.724
DAEC Q SSGA INTL TC 7.239
NEXTERA DB ARTISAN NON US 68.934
PB SSGA INTL EQ TAX 19.779
PS6F STATE STREET INTL EQ 1
ADO1 DEL VIP INTL VAL EQ 5.971
SR5F PARAMETRIC DELTA SHIFT 15.068
SDG AND E QUALIFIED NUCLEAR DECOMMISSIONING TRUST PARTNERSHIP 7.593
ADW1 DEL INT VAL EQUITY 10.914
AIF 21106 LPI AKT GLOBALE II 404.260
BLL AQUILA LIFE EUROPEAN EQUITY 13.771.752
BLL ASCENT LIFE EUROPEAN 979.562
THE OPEC FUND JPMORGAN EU EQ 236.868
BLL AQUILA LIFE MSCI WORLD FUND 58.481
BLL AQUILA LIFE FTSE RAFI DEVELOPED 2.322.967
APL RB EQ DEV MIRA 28.614
BNYMTD FTF TEMPLETON GROWTH FUND 603.647
BLK MANAGED VOL PF FD INTL EAFE 14.138
DEUTSCHE XTRKS MSCI EURO CCYHDG 93.001
ARC RB EQ DEV KAITOS 12.668
M1RF ARROWSTREET FOREIGNL 133.642
USMIA GLOBAL EQUITY 17.059
BOA OMNIBUS PERAMETRIC 41.967
SBSA GEPF BLACKROCK EQUITY 679.794
ROWF GT ALPHA EXT UBS 1.897.725
ROWF GT EAFE 140.463
ROWF GT ALPHAEXTEXUS 513.371
ROWF GT ALPHAEXTEAFE 112.112
AFR0 DEL DIV INCOME FUND 113.005
DEUTSCHE XTRKS MSCI EAFE CCYHDG 1.203.139
PGTF DR NON US EQUITY GT 35.338
ASV RB EQ DEV MENKAR 32.772
ABN AMRO PF UBS RAFI 1000 1.946.593
ABN AMRO PF IPM RAFI 1000 2.122.332
AB FOODS HEXAVEST 229.353
ASSOCIATED BRITISH FOODS PENSION SCHEME 158.000
NJTF RCTS INT L LC GRW EQ OECHSLE 1.244
NJTF RCTS INTL LC GWTH SP 11.412
SAEF SCE PANAGORA QUAL 163.442
SCEF MARATHON LONDON 99.833
ANH0 DEL GROWTH ALLOC 44.674
ANF0 DEL CONS ALLOCATION 28.570
ANG0 DEL MOD ALLOCATION 138.244
LB CROYDON LGIM 184.353
ANI1 DEL GLOBAL VAL FD 649
AWAF AWAC WELLINGTON 43.829
AG30 ENHANCED GBL DIV INC 406.566
INTL ENHANCED INDEX 177.316
SPARTAN INTL INDEX 6.383.799
BOPF TEMPLETON 496.823
BELLSOUTH CORP RFA VEBA TRUST 140.583
DEAM FONDS DCG EQ SPK 47.348
TWOF TIME WARNER CABLE PP TEMPLETON INT 309.867
DREYFUS INTERNATIONAL STOCK INDEX FUND 204.166
FPCF SSGA MSCI WORLD EXUS 1
FPCF WINTON GLOBAL 76.586
DEUTSCHE XTRK MSCI ITALY HDG ETF 38.281
MNVF SSGA INTL EQUITY 33.058
NHTF ARTISAN PARTNERS 58.332
DRMA LTD 67.815
ATANDT UNION WELFARE BENEFIT TRUST 111.802
GS KOKUSAI EQTY MASTER FD BNYMTCIL 670.963
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ALICNY BLACKROCK GBL EQUITY 40.899
C9W CITW FD PARAMETRIC 29.559
RPTCL GRPF NORTHERN TRUST QUALITY 695.278
AT AND T SAVINGS GROUP INVESTMENT TRUST 18.037
WELLINGTON DIVERSIFIED INTL 1
BLACKROCK ACWI USIMI 1
UFJF MCM MSCI WORLD FD 55.464
NYYF ES ARROWSTREET 39.449
PITTSBURGH THEOLOGICAL SEMINARY OF THE PRESBYTERIAN CHURCH 11.237
PUBLIC EMPLOYEE RETIREMENT SYSTEM OF IDAHO 198.528
CE8F LEIA FORESIGHT GBL 1
ARROWSTREET INTL EQUITY FD 173.683
VANGUARD INTL HIGH DIV YLD INDEX FD 155.455
HGHF HGHLD PBINF WLNGTN 71.283
HIGF HGHLD PBINF WLGTN CF 39.672
RWSF CIT ACWIEXUS 197.350
RWSF CIT EAFE 126.359
OICF OICL OCICL MARATHN 187.783
PGEF PG E QUALIFIED PANAGORA EAFE 161.512
PGVF SSGA 4.312
CZ AANDELEN SSGA 82.475
DEAM FONDS MMM SPEZIAL LP SPK 225.234
ACHMEA POOLS FC AWW 150.039
FSEAF F208 830.420
BQC INTL CATHOLIC SRI FD 344.880
NBK HSBC EQ 2 514.240
NBK SSGA EQ 2 132.808
NBK UBS EQ 78.076
NON US EQ MGR PT 4 OFFSR MT ARTISAN 51.743
BGF EUROPEAN VALUE FD 8.658.094
BGF EUROPEAN FOCUS FD EURO EQ FD 9.491.472
BGF EUROPEAN FUND 9.622.605
BNYMTD RAMAM WORLD RECOVERY FUND 400.000
BNYMTCIL DI GLOBAL VALUE FUND 11.301
LRPF KLEINWORT BENSON 1
DEUTSCHE XTRK MSCI STH EUR HDG ETF 16.657
BNYMTCIL FT EURO ALPHADEX UCITS ETF 101.964
QSBF ARTISAN INTL GROWTH 16.431
CASEY FP HOSKING GLOBAL 11.297
DRXF FRANKLIN INTL 754
US BK AK STEEL CORP MSTR PEN TR AT 57.459
US BANK GUIDEMARK WORLD EX US FUND 150.138
US BANKAK STEEL MASTER PENS TRR 23.354
US BANK TAX EXEMPT OMNI REP NONRECC 14.313
USBK CCA CORE RETURN FUND 975
USBK COMPASS EMP DEV ENHNC IX ETF 2.765
USBK REGIONAL TRANSPORTATION DSPP 6.938
USBK AHAI RHUMBLINE ADVISERS 27.942
USBK COM EM IN 500 VOL WTD INDX ETF 3.526
USBK AMERICAN HEART ASSOCIATION INC 7.449
USBK AMER HEART ASSOC INC ARTISAN 6.516
LLNS LLC AND LANS LLC DEFINEDŸBENEFIT PLAN GROUP TRUST 1
LAWRENCE LIVERMORE NATIONAL SECURITY LLC AND LOS ALAMOS NATIONAL SECURITY LLC 1
DEFINED BENEFIT BENEFIT PLANGROUP TRUST
BNYMTD BFM BLK SYSTEM CONT EUR FUND 22.164
GR LDGE MASONS OF CALIF TEMPLETON 80.842
IADF WELLMARK TEMPLETON INTERNATIONAL 94.635
IADF WELLMARK SD TMPLTN INTL 64.181
ATFF ARTISAN PARTNERS 34.542
RZSF1501 GLOBAL EQ HEXEVEST 204.345
IIIF III MARATHON INTERNATIONAL 1
MSV JP MORGAN 395.523
AP7 EQUITY FUND 1.819.763
3M ERIP RAFI EAFE 1
BPS LEGAL AND GENERAL EUR BPSLGEUR 576.653
2049 APG DME ARROWST 1.909.125
BNP FIDEICOMISO FAP GSAM EQUITIES 17.099
SSGA GLOBAL TEMC STRAT POOL 7.471
CEP DEP IP EURO EX UK ENH IND FD 2.607
MIDDLETOWN WORKS HOURLY AND SALARIED UNION RETIREES HEALTH CARE FUND 22.834
AON HEWITT COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 174.154
CPA COP PSERS MARATHON 1
CPA COP PSERS PSERS ACWI X US INDEX 2.320
CPZ COP SERS ARTISAN PARTNERS LP 124.948
CPZ COP SERS MCM MSCI WORLD X US 999.907
IN8 COP TREAS PWP RHUMBLINE MSCI 96
ENSIGN PEAK ARTISAN INTL LCG 66.948
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LOUISIANA STATE ERS MSCI EXUS INDEX 95
NV PERS MELLON CAPITAL INDEX 1
NV PERS SSGA EAFE INDEX 1
NV RBIF ALLNCEBRNSTN INTL EQ 30.144
TEA BLACKROCK INC INTL 1.247.008
UTC EDHEC BLACKROCK UNITED TECHNOLOGIES CORPORATION MASTER RETIREMENT 28.510
UPMC FRANKLIN TEMP PEN 29.062
UPMC FRANKLIN TEMPLETON 49.596
HEINZ PENSION PLAN FT 135.108
STATE BOARD OF ADMINISTRATION OF FLORIDA 1
POOL RE JPM REI EQUITY 58.631
SP VAN DE NEDERLANDSCHE BANK 64.714
MIN DEF PF OMAN MARATHON EAFE 262.526
POOL RE L AND G MSCI EQ 348.430
BLL AQUIL LIFGLO3000 FMEN WHT INDFD 648.999
PENN SERIES DEV INTL INDEX FUND 39.577
PHC SSGA EQ 528.446
BNYMTD RM GLOBAL HIGH ALPHA FUND 44.000
BNYMTD BLK CONT EUR EQ TRCK FD INV 4.160.430
BLACKROCK WORLD EX FLORIDA RET SYS 819
ARTISAN PARTNERSAN FLORIDA RET SYS FLORIDA RETIREMENT SYSTEM 498.276
FLORIDA BIRTH RELATED NEUROLOGICAL INJURY COMPENSATION ASSOCIATION 74.548
VERIZON MASTER SAVINGS TRUST 21.811
BRIDGE BUILDER INTERNATIONAL EQUITY FUND 72.435
GENERAL MILLS INVESTMENT TRUST 46.155
VEBA TRUST FOR THE GENERAL MILLS AND BAKERY CONFECTIONERY TOBACCO AND GRAIN 9.708
MILLERS HEALTH AND WELFARE PLAN
INDIANA PUBLIC RETIREMENT SYSTEM 2
INDIANA UNIVERSITY FOUNDATION SHOWALTER HOUSE 3.649
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP SSGA INTERNATIONAL INDEX FUND 1.015.884
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP DELAWARE FOUNDATION CONSERVATIVE 91.905
ALLOCATION FUND
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP DELAWARE FOUNDATION MODERATE 48.622
ALLOCATION FUND
LINCOLN VARIABLE INSURANCE PRODUCTS TRUST LVIP DELAWARE FOUNDATION AGGRESSIVE 133.682
ALLOCATION FUND
MERCY INVESTMENT SERVICES INC 56.694
PUBLIC EMPLOYEES RETIREMENT SYSTEM OF MISSISSIPPI 2
SCHOOL EMPLOYEES RETIREMENT SYSTME OF OHIO 161.973
AGI PPI NR 30 AGI 1482 05 5603 SPK 24.926
AGI VGI 1 DIV QUA 8477 25 6338 SPK 2.555
AGI PK 1 FONDS 8455 SPK 7.961
PRUDENTIAL INVESTMENT PORTFOLIO 2 PRUDENTIAL QMA INTL DEVELOPED MRKTS INDEX FUND 5.756
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/PUTNAM SELECT GLOBAL EQUITY FUND C.O. THE 3.090
PUTNAM ADVISORY COMPANY LLC
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/AGORA MASTER FUND ESTERA TRUST 539.852
(CAYMAN) LTD
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS INTERNATIONAL LIMITED/ALPHANATICS MASTER FUND LTD ESTERA 184.083
TRUST (CAYMAN) LTD
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK WM POOL EQUITIES TRUST NO.40/MLC INVESTMENTS, MLC 291.922
LIMITED
RICHIEDENTE:UBS AG-LONDON BRANCH SA AG LDN CLIENT IPB CLIENT AC/ARROWSTREET CAPITAL 342.420
GLOBAL EQUITY ALPHA EXTENSION FUND LIMITED
RICHIEDENTE:CBNY-LEGAL & GEN COLL INV TRST/LEGAL AND GENERAL COLLECTIVE INVESTMENT 676.200
TRUST
RICHIEDENTE:CBHK SA HP PL HPST HOSKING P LLP/HOSTPLUS POOLED SUPERANNUATION TRUST 12.797
RICHIEDENTE:CBLDN S/A MNSERVICES AANDELENFONDS EUROPA/STICHTING MN SERVICES 509.230
AANDELENFONDS EUROPA.
RICHIEDENTE:CBHK NA S/A CFSIL COMMONWEALTH GLOBAL SHARES FUND 4/COLONIAL FIRST STATE 533.902
RICHIEDENTE:CBHK S/A CBOSC OSF WGSS02/CBOSC ATF CBGS-WGSS02 23.424
RICHIEDENTE:CBLDN SA SCRI ROBECO INS VAL EQ FUN/ROBECO INSTITUTIONAL VALUE EQUITY FUND 16.244
RICHIEDENTE:CBNY-JHF II INTL SEA FD/JOHN HANCOCK FUNDS II INTERNATIONAL STRATEGIC 626.407
EQUITY ALLOCATION FUND
RICHIEDENTE:CBNY SA NATIONAL FINANCIAL SERVICE LLC/NATIONAL FINANCIAL SERVICES LLC 581
RICHIEDENTE:CBNY SA SIEFORE BANAEMX BASICA 3 SA DE CV/SIEFORE BANAMEX BASICA 3, SA 283.647
DEC.V
RICHIEDENTE:CBHK-MIMAL RE MC MULTI-FCTR FD/MACQUARIE MULTI FACTOR FUND 353.132
RICHIEDENTE:CBLDN S/A SCRI RI GLOBAL ENHANCED INDEX/RI GLOBAL ENHANCED INDEX FONDS 596
RICHIEDENTE:CITIGROUP GLOBAL MARKETS SA PRIME FINANCE CLIENT SAFEKEEPING/WELLINGTON 8.306
ALTA FUND
RICHIEDENTE:CBLDN S/A CIPI ILIM FUNDS PLC/BERESFORD FUNDS PLC 568
RICHIEDENTE:CBHK SA JTSB STB GS GL E QE M FD/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK, LTD 514.803
RICHIEDENTE:CBNY SA EATON VANCE IE HEXA GL EQ/EATON VANCE INTERNATIONAL (IRELAND) 20.636
RICHIEDENTE:CBHK SA CBOSC ATF CBSG-WGSS08/CBOSC ATF CW BK GRP SUP WGSS08 95.824
RICHIEDENTE:CITIBANK NA HONG KONG SA CBOSC ATF OSF-WGSS07/CBOSC-CBGS-WGSS07 106.871
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST/PROXY TEAM PARAMETRIC PORTFOLIO ASSOCIATES 9.220
RICHIEDENTE:JP MORGAN CLEARING CORP/BLUEMOUNTAIN LONG SHORT EQUITY MASTER FUND LP 1.576.798
GROUPAMA FAVART 66.273
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ELITE INTER-PHARMACTIONS 251.556
ALLIANZ DIVERSIFIE CAUMARTIN 80.000
FCP NATEXIS PERFORMANCE 9 87.502
HAMELIN DIVERSIFIE PERP 6.991
CARPIMKO ACTIONS SYC 370.000
CAVEC LFP DIVERSIFIE 457.664
TESLA POCHE ACTIONS 53.645
FCP DUGUAY TROUIN INVESTISSEMENT 28.107
AMUNDI APOLLINE ACTIONS EUROPE 299.911
FCP REUNICA ALLIANZ DIVERSIFIE 570.000
FCP VILLIERS DIAPASON 54.387
FLORIDA, LLC - APERIO 283.514
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD 22.203
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BBH FOR THORNBURG INTL EQUITY FUND LLC 135.678
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THORNBURG INTERNATIONAL EQUITY FUND 555.454
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/ARTISAN INTERNATIONAL GROWTH TRS 336.826
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST EUROPE ALPHADEX FUND 538.165
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST DEVELOPED MARKETS EX-US ALPH 77.623
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/WELLINGTON TRUST COMP COMM TRUST INT OPP 224.206
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/THORNBURG GLOBAL INVESTMENT PLC 37.602
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/VANGUARD INVESTMENT SERIES PLC 7.386.298
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/KLEINWORT BENSON INVESTORS INTL LTD 241.017
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIDELITY SAL ST T SPARTAN TOTAL INT IN F 31.089
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/LVS II LLC 3.545.000
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/PIMCO FUNDS GLOBAL INVESTORS SERIES PLC 6.503.040
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/CSTDN SEI T CO BN 23.545
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/PIMCO BERMUDA CAPITAL SECURITIES 199.910
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/FIRST TRUST EUROZONE ALPHADEX ETF 24.686
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BROWN BROTHERS HARRIMAN + CO., BOSTON CUSTODIAN FOR 35.559
BBHTSIA VANGUARD FUNDS PLC / VANGUARD FTSE DEVELOPED EUROPE UCITS E
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/M TR FOR DEF CONTR PLNS OF AIRLINES 157.271
AGENTE:HONGKONG/SHANGHAI BK/BARING GLOBAL MULTI ASSET INCOME FUND 105.534
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/UFG SARASIN ACTIONS EURO FLEXIBLE 2.277.291
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/ALLIANZ GLOBAL INVESTORS FRANCE 321.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM MM EURO ACTIONS 22.420
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/KLESIA S ACTIONS EUR 450.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP SYCOMORE PARTNERS FD 2.500.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM DIVERSIFIE FOCUS OBLIG 3 5 30.224
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS EURO LARGE CAP 763.495
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS EUROMONDE 336.780
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM AVENIR EURO 62.418
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP LBPAM ACTIONS VALUE EURO 1.937.530
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/RUBYRED 5.900
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCPE HORIZON EP. ACTION 45.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/AXA OPTIMAL INCOME 2.728.000
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/TOTAL GESTION FLEX PATRI 80.853
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/HENDERSON INSTITUTIONAL GLOBAL CARE 522.681
AGENTE:BNP PARIBAS 2S-PARIS/FCP ERAFP ACT EUR6 622.927
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS DPWS 14.467
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS NASPA PENSIONSFONDS 57.005
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZ FLEXI EURO BALANCE 385.970
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/DEKA-RAB 122.754
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/ALLIANZGI FONDS PFALCO 22.866
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/NURNBERGER EUROLAND A 850.000
AGENTE:BP2S-FRANKFURT/UNIVERSAL INVESTMENT GESELLSCHAFT MBH 148.281
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/WHOLESALE UNIT TRUST GLOBAL SHARES F 3 77.911
AGENTE:BNP SS SIDNEY BRANCH/AMP CAP UNHEDGED GL SHS MULTI MAN FUND 277.273
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP EPTA 3.652
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP PYRENEES GLOBAL 17.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCPE GROUPE SAMSE 30.000
AGENTE:PICTET & CIE/UMBERTO TRUST CAPITAL 18.750
AGENTE:PICTET & CIE/CAPACITY FONDS INSTITUTIONNEL ACTIONS ETRANGERES 58.095
AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE)/MIRABAUD-EQUITIES EUROZONE 90.000
AGENTE:PICTET & CIE(EUROPE)/MEMNON FUND 4.258.071
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CANDRIAM GF 20.969
AGENTE:JP MORGAN BANK IRELA/BLACKROCK UCITS FUNDS 47.440
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/INTECH INTER SHARES HIGH OPPORTUN. TRUST 32.906
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANGUARD GLOBAL QUANTITATIVE EQUITY FUND 6.472
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDUCIARY TRUST COMPANY INTERNATIONAL AS 5.981
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/TEMPLETON MASTER TRUST - SERIES 1 465.688
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BT WHOLESALE MULTI MANAG INTL SHARE FUND 140.000
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ARTEMIS PAN-EUROPEAN ABSOLUTE RETURN FUND 473.318
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHARES INTERNATIONAL QUALITY DIVIDEND DEFENSIVE 13.530
INDEX FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADV. TRUST AXA INTL.CORE MANAGED VOLA 338.541
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FLEXSHARES STOXX GLOBAL ESG IMPACT INDEX 2.016
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/THE BRITISH STEEL PENSION SCHEME 710.611
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/MI-FONDS 391 176.850
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AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR PENSION FUND 63.940
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ.ADVISORS TRUST-AXA/AB DYNAMIC GROWTH 221.402
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VANTAGETRUST III MASTER COLLECTIVE INVES 262.177
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/EQ ADVISORS TRUST-AXA INTL.MANAGED VOLAT 751.844
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/BUREAU OF LABOR FUNDS-LABOR INSURANCE FU 668.654
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY INVESTMENT FUNDS - FIDELITY 188.978
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/AVIVA INVEST MANAGER ICVC EURO EQUITY MO 439.835
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY EUROPEAN OPPORTUNITIES FUND 867.284
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/VARIABLE PORTFOLIO - LAZARD INTERNATIONAL EQUITY 1.073.592
ADVANTAGE FUND
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/ENTERGY CORP.RETIREMENT PLANS MASTER TR. 210.146
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/FIDELITY M AND R-ORACLE CORPORATION 401(K) SAVINGS 53.945
ANDINVESTMENT PLAN
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/DUKE ENERGY RETIREMENT SAVINGS PLAN 54.191
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/PUERTO RICO TELEPHONE COMPANY MASTER TRU 122.543
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/HOBART FAMILY INVESTMENTS LLC 87.635
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/REG RETR EMPL MANUELS VILLE MONTREAL 1.665.044
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/SSQ SOCIETE D`ASSURANCE VIE INC. 33.000
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HEX FOSSIL FUEL-FREE ACWI F BUREAU 4200 244.086
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/EI DU PORT CANADA COMPANY PENS PL 123.625
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/ROYAL BANK OF CANADA (CHANNEL ISLANDS) L 42.380
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/CIDEL BANK & TRUST INC AS TRUSTEE 40.132
AGENTE:HSBC BANK PLC/HTBM RE:BF(AND)M GL VALUE 129.783
AGENTE:BROWN BROTHERS HA-LU/BROWN BROTHERS HARRIMAN (LUXEMBOURG) SCA CUSTODIAN 225.152
FOR FAST GLOBAL FUND
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BROWN BROTHERS HARRIMAN + CO, BOSTON CUSTODIAN FOR THE 1.114.754
ADVISORS` INNER CIRCLE FUND III / CHILTON STRATEGIC EUROPEAN EQUI
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BROWN BROTHERS HARRIMAN + CO, BOSTON CUSTODIAN FOR THE 32.816
MASTER TRUST BANK OF JAPAN, LTD. RE: MTBJ400030045
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/BROWN BROTHERS HARRIMAN + CO, BOSTON CUSTODIAN FOR 139.720
STANDARD CHARTERED BANK (HK) LIMITED MANULIFE (INTERNATIONAL) LIMITED
AGENTE:CREDIT SUISSE SECURI/VIKING LONG FUND MASTER LTD 8.442.955
MERRILL LYNCH PROFESSIONAL CLEARING CORP 14.010.494
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/SCHRODER INTERNATIONAL MULTI-CAP EQ 105.224
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP ULYSSE 1.350.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP TOCQUEVILLE VALUE EUROPE 1.761.000
AGENTE:BQUE FEDERATIVE-STR/FCP OLYMPE PATRIMOINE 50.000
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/GERANA SICAV-SIF, S.A. 512.436
AGENTE:HSBC BANK PLC/FRIENDS LIFE AND PENSIONS LIMITED 97.631
AGENTE:BROWN BROTHERS HARR/JAPAN TRUSTEE SERVICES BANK LTD 14.933
AGENTE:HSBC BANK PLC/POLICE MUTUAL ASSURANCE SOCIETY LIMITED-LIFE FUND RE EU EQUITY 151.140
LYSANDER-CANSO BALANCED FUND 322.423
LYSANDER-CANSO EQUITY FUND 16.048
THE CANADIAN MEDICAL PROTECTIVE ASSOCIATION 28.422
BMO MSCI EAFE INDEX ETF 1
LONDON LIFE INSURANCE COMPANY . 291.206
RENAISSANCE INTERNATIONAL DIVIDEND FUND 25.963
TD GLOBAL LOW VOLATILITY FUND 532.138
WINTON GLOBAL EQUITY PORTFOLIO 17.828
WINDWISE MSCI EAFE INDEX NON-LENDING, FUND FOR EXEMPT ORG. 272.439
RICHIEDENTE:CBNY SA SIEFORE BANAEMX BASICA 4 SA DE CV/SIEFORE BANAMEX BASICA 4-SA DE 527.892
CV.
RICHIEDENTE:CBNY SA SIEFORE BANAMEX BASICA 2 SA DE CV/SIEFORE BANAMEX BASICA 2, SA DE 202.757
CVA
RICHIEDENTE:GOLDMAN SACHS SEGREGATION A/C/BEACONLIGHT MASTER FUND, LTD 499.400
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/ERGOS OFFSHORE I LTD CO HARNEYS CORPORATE 1.456
SERVICES
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TWO SIGMA ABSOLUTE RETURN PORTFOLIO LLC 14.974
CORPORATION SERV.COMP.2
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/COLTRANE MASTER FUND L.P. 29.744
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/HIGH HAITH MASTER INVESTORS (CAYMAN) LP CO 240.336
OGIER FIDUCIARY SERVICES (CAYMAN) LIMITED
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLUEMOUNTAIN GUADALUPE PEAK FUND L.P.CO 585.679
CORPORATION SERVICE COMPANY
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLUEMOUNTAIN KICKING HOURSE FUND LP CO MAPLES 790.797
CORP.SERV. LIMITED
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES FUND 285.207
(OFFSHORE) LP CO CLINTON GROUP, INC.
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLUEMOUNTAIN LONG SHORT EQUITY MASTER FUND 7.591.202
LP CO BLUEMOUNTAIN CAPITAL MANEGEMENT
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLUEMOUNTAIN LOGAN OPPORTUNITIES MASTER 995.727
FUND LP CO BLUEMOUNTAIN CAPITAL MANAGEMENT
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLUEMOUNTAIN FOINAVEN MASTER FUND LP CO 1.262.815
BLUEMOUNTAIN CAPITAL MANAGEMENT
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/TEAMSTERS PENSION TRUST FUND OF PHILADELPHIA 3.185
AND VICINITY
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES MASTER 4.547
FUND LTD. C/O CLINTON GROUP, INC
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RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/CG CAYMAN FUND LIMITED 4.556
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLOOM TREE MASTER FUND, LTD. 4.518.889
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/THE LUCERNE CAPITAL SPECIAL OPPORTUNITY FUND 106.899
LTD. WALKERS SPV LIMITED
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/CLINTON EQUITY STRATEGIES MASTER FUND LTD 1.480.767
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLUE MOUNTAIN CREDIT ALTERNATIVES MASTER 14.971.308
FUND LP
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/GMO OFFSHORE MASTER PORTFOLIOS V LTD-GMO 39.987
COMP.FUND MASTER PORT. CO HEM.MGMT LTD
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/M.KINGDON OFFSHORE MASTER FUND LP C O 17.219
GOLDMAN SACHS (CAYMAN) TRUST LIMITED
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLACKWELL PARTNERS LLC SERIES A 1.090.104
SYLVESTRE JEAN MICHEL 4.000
OFI MANAGEMENT 117.800
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HEXAVEST EUROPAC FUND 165.655
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/HEXAVEST WORLD FUND 748.174
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/QS BATTERYMARCH INTERNATIONAL EQUITY 485.941
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BEAUMONT HEALTH MASTER RETIREMENT 25.042
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HC CAPITAL TRUST- THE INSTITUTIONAL 591.589
INTERNATIONAL EQUITY PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HC CAPITAL TRUST - THE ESG GROWTH 32.916
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HC CAPITAL TRUST- THE CATHOLIC SRI GROWTH 5.787
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/US PROV. OF THE MISSIONARY OBLATES OF 19.000
MARY IMMACULATE, INC.
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHN HANCOCK SEAPORT FUND 277.430
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GOLDMAN SACHS TRST II-GOLDMAN SACHS 3.478
MULTI-MNGR GLOBAL EQT FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI WORLD QUALITY MIX FUND 1.307
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THORNBURG INTERNATIONAL VALUE FUND 46.342.035
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARTISAN GLOBAL EQUITY FUND 81.488
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARTISAN PARTNERS GLOBAL FUNDS PUBLIC 68.830
LIMITED COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/TRUST+CUSTODY SERVICES BANK LTD ATF 5.252
FOREIGN ST TWIN ACT MOTH F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AQR INTERNATIONAL EQUITY EDGE FUND, L.P. 1.731
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SIEFORE XXI BANORTE CONS, SOC ANON DE 1.376.245
CAPITAL VARIABLE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS PHINEUS LONG/SHORT FUND 220.259
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL GROWTH AND INCOME FUND 285.900
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS INTERNATIONAL GROWTH FUND 400.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ETHICAL GLOBAL EQUITY FUND 456.634
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALVERT RESP INX SRS, INC.-CLVRT DVD MRKTS 350
EX-U.S. RSP INX FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/OFP DUPONT EUROPEAN PENSION FUND 14.806
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE HEXAVEST GLOBAL EQUITY FUND 61.865
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE HEXAVEST INTERNATIONAL 13.187
EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FDP GLOBAL DIVIDEND EQUITY PRIVATE 262.320
PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FUNDO DE SEGURANCA SOC GOV. DA REGIAO 60.978
ADM. ESPECIAL DE MACAU
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAND BK OF TW IN ITS CAP AS MSTR CUS OF FR 107.964
TEM SIN M-A INC B F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES NEW 21.925.000
WORLD FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/AMERICAN FUNDS INSURANCE SERIES INT 1.340.000
GROWTH AND INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MM SELECT EQUITY ASSET FUND 5.634
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JOHNSON & JOHNSON PENSION & SAVINGS 2.630.715
PLANS MASTER TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL EMERGING MARKETS EQUITY FUND 89.032
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET INTERNATIONAL DEVELOPED 834.021
EQUITY INDEX PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LAZARD GLOBAL INVESTMENT FUNDS PUBLIC 1.226.441
LIMITED COMPANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SPDR MSCI EAFE FOSSIL FUEL FREE ETF 11.445
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/PRUDENTIAL TRUST CO MASTER COMMINGLED 93.333
INV F FOR TAX EXEMPT TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MERCER GLOBAL EQUITY FUND 209.269
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MET INVESTORS SERIES TRUST- MET/ARTISAN 332.571
INTERNATIONAL PTF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARROWSTREET (CANADA) INTL DEVELOPED 36.697
MARKET EX US FUND I
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 15.173
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DEAM-FONDS PPC GEQ
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 18.700
DEAWM-FONDS BW GERMANY
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 111.723
DEAM-FONDS PPC EQ
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR DEAM 80.000
FONDS PMF 1
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 18.042
STIFTUNGSFONDS SVC 1
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 38.000
DEAM-FONDS CPT
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIRST ASSET MORNINGSTAR INTERNATIONAL 67.356
VALUE INDEX ETF
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/RUSSELL INSTITUTIONAL FUNDS,LLC-RUSSELL 14.638
GLOB EQ PLUS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCS NAVIGATOR FUND, LLC 154.831
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/POWER ASSETS DEFINED CONTRIBUTION 12.074
SCHEME
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HARTFORD SCHRODERS INTERNATIONAL 268.649
MULTI-CAP VALUE FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 197.527
DEAM-FONDS PG EQ
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 645.000
DEAM-FONDS BPT
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 52.100
DEAM-FONDS GSK 1
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD GLOBAL VALUE FACTOR ETF 8.920
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO DIVERSIFIED INTERNATIONAL 11.457
FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLS FARGO MASTER TRUST INTERNATIONAL 46.842
GROWTH PORTFOLIO
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS ADVISORS LLCC MASTER GR TR - GLB 42.000
OPPORTUNITIES TR
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALAMOS GLOBAL OPPORTUNITIES FUND LP 127.000
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/WELLINGTON MANAGEMENT FUNDS (IRELAND) 6.297
PLC
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SWISS & GLBL ASSET MNGMNT AG ON BHLF OF 1.695.958
ZUR INVEST INSTIT FNDS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/KIEGER FUND I 21.264
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G (LUX) INVESTMENT FUNDS 1 13.205
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM S.A. FOR DWS ETOILE 37.750
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MULTIOPPORTUNITIES SICAV 1.085.990
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/GAM STAR (LUX) 2.014.769
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 59.191
OPPENHEIM DYNAMIC EUROPE BAL
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR SOP 40.221
EUROLANDWERTE
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/DEUTSCHE ASSET MNGM INV GMBH FOR 38.566
MULTI-INDEX EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ISHARES MSCI EAFE ESG OPTIMIZED ETF 42.978
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/BLACKROCK INDEX FUNDS INC.-BLACKROCK 2.086.974
INTERNATIONAL INDEX FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MAINSTAY 130/30 INTERNATIONAL FUND 1.319.524
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/JNL MULTI-MANAGER ALTERNATIVE FUND 123.523
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SCOTTISH WIDOWS OVERSEAS GROWTH INV 544.320
FUNDS ICVC-GLOBAL GROW F
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF DU PONT (UK) LIMITED 215.823
PENSIONS FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/HBOS INTERNATIONAL INV FUNDS ICVC- 785.779
INTERNATIONAL GROWTH FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF GOLDMAN SACHS UK 18.240
RETIREMENT PLAN
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (14) - M+G INCOME 1.735.401
ALLOCATION FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MG INVESTMENT FUNDS 11 MG GLOBAL TARGET 16.255
RETURN FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ABERDEEN INVEST FUNDS UK ICVC II - ABER 1.451
WORLD EQT ENHD IND FD
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/M+G INVESTMENT FUNDS (11)- M+G EPISODE 1.524.168
INCOME FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VANGUARD INV FUNDS ICVC-VANGUARD FTSE 4.237
GLOB ALL CAP IND FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET INTERNATIONAL EQUITIES INDEX 236.834
TRUST
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/EATON VANCE (AUSTRALIA) HEXAVEST 94.344
ALL-COUNTRY GL EQUITY FUND
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/FIRST STATE SUPERANNUATION SCHEME 926.014
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/STATE STREET INT EQTS INDEX TRUST EX 32.402



* ELENCO DELEGANTI *

pag. 1

TOBACCO EX CONTR WEAPONS
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 1 7.981
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/VFMC INTERNATIONAL EQUITY TRUST 2 15.960
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/ARROWSTREET (CANADA) GLOBAL GLOBAL 44.536
WORLD ALPHA EXTENSION FUND I
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/AECOM DC RETIREMENT PLANS SMA MASTER TRUST 89.114
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/ILLINOIS TOOL WORKS INC. MASTER TRUST 20.634
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MCGRAW-HILL FINANCIAL RETIREMENT PLAN COLLECTIVE INV 1.026.471
TR
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UBS FINANCIAL SERVICES INC PENSION PLAN TRUST 6.927
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/TYCO ELECTRONICS CORPORATION RETIREMENT SAVINGS AND 45.737
INVES PLAN
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/THE TRUSTEES OF THE MOTOROLA PENSION SCHEME 2.339
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/INTERVENTURE EQUITY INVESTMENTS LIMITED 120.900
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL MSCI EAFE FUND, LLC 149.186
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LUNA LLC 2.193
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NELKE PARTNERSHIP 11.400
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL MSCI EAFE SL FUND, LLC 180.240
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/WORKPLACE HEALTH SAF & COMP COMMISSION OF NEW 137.119
BRUNSWICK
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BATTELLE MEMORIAL INSTITUTE 86.600
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CATERPILLAR INVESTMENT TRUST 85.550
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CENTURYLINK, INC. DEFINED CONTRIBUTION PLAN MASTER 173.862
TRUST
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CHILDREN`S HEALTHCARE OF ATLANTA, INC. 321.582
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/STATE OF IDAHO ENDOWMENT FUND INVESTMENT BOARD 15.517
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/BOARD OF TRUSTEES OF THE LABORERS NATIONAL PENSION 295.133
FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MORGAN STANLEY DEFINED CONTRIBUTION MASTER TRUST 39.118
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UBS 401 (K) PLAN TRUST 34.903
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/CENTURYLINK, INC. DEFINED BENEFIT MASTER TRUST 48.817
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/DUKE ENERGY CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST 41.819
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/1199 SEIU HEALTH CARE EMPLOYEES PENSION FUND 85.290
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/POLICEMEN`S ANNUITY AND BENEFIT FUND OF CHICAGO 38.879
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/UNION PACIFIC CORPORATION MASTER RETIREMENT TRUST 180.134
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/NATIONAL WESTMINSTER BANK PLC AS TRUSTEE OF BARING 89.500
MAI FUND
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/LEGAL & GENERAL ICAV 32.007
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/KLEINWORT BENSON INVESTORS INSTITUTIONAL FUND PLC 1.372.714
AGENTE:NORTHERN TRUST COMPANY/MARATHON UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 110.518
LYXOR EURO SOXX 300 (DR) 103.423
LYXOR STOXX EUROPE 600 (DR) 78.624
RICHIEDENTE:MORGAN STANLEY AND CO. LLC/BLOOM TREE FUND, LP 1.127.293
AGENTE:JP MORGAN CHASE BANK/SAS TRUSTEE CORPORATION 518.352
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/SONOMA COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT 88.496
ASSOCIATION
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT 127.253
SYSTEM
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/MGI FUNDS PLC 139.740
AGENTE:STATE STREET BANK AND TRUST COMPANY/LOCKHEED MARTIN SUPPLEMENTAL EXCESS 19.831
RETIREMENT TRUST
AGENTE:JP MORGAN BANK LUXEM/SINGLE SELECT PLATFORM 1.300.000
AGENTE:HSBC BANK PLC/HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS 86.862
RICHIEDENTE:CITIBANK NA NEW YORK WM POOL EQUITIES TRUST NO.40/MLC INVESTMENTS, MLC 37.384
LIMITED
AGENTE:RBC INVESTOR SERVICE/REG RETR EMPL MANUELS VILLE MONTREAL 111.604
__________

Numero di deleghe rappresentate dal badge: 1.655 2.030.779.991

23 Delegante di TROMBONE DOMENICO LIVIO Tessera n° 911
Azioni

RICHIEDENTE:CAVICCHIOLI PAOLO/FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI MODENA 17.000.006

17.000.006

24 Delegante di VENEZIA ANNAPAOLA Tessera n° 1937
Azioni

RICHIEDENTE:MAROCCO ANTONIO MARIA/FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI TORINO 144.598.640

144.598.640



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.21.44

Assemblea Straordinaria del 12 gennaio 2017

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° 0 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del
0,747334% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1
Teste: 46 Az. :1.818

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Aumento di capitale sociale

Hanno presenziato alla votazione n° 46(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 3.217.057.803 azioni

ordinarie, pari al 52,074336% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 203.534.376

rappresentate in proprio e n° 3.013.523.427 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 3.108.426.664 voti pari al 99,630921 50,315930
Contrari 5.811.518 voti pari al 0,186270 0,094071
SubTotale 3.114.238.182 voti pari al 99,817191 50,410001

Astenuti 5.661.851 voti pari al 0,181473 0,091648
Non Votanti 41.675 voti pari al 0,001336 0,000675
SubTotale 5.703.526 voti pari al 0,182809 0,092323

Totale 3.119.941.708 voti pari al 100,000000 50,502323

Numero di azioni necessarie per l’approvazione: 2.079.961.139 pari al 66,666667% delle azioni ammesse al
voto.

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 3.119.941.708 azioni ordinarie pari al 96,981214% delle
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.21.44

Assemblea Straordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Aumento di capitale sociale

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 143 Teste: 20
Azionisti in proprio: 12 Azionisti in delega: 131

1117 PISANI RAFFAELE 24 0 24
1138 DISCANNO FRANCESCO 107 0 107
1262 DI MURO MARCO 4.849 0 4.849
1689 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
2271 LOMBARDI GIANFRANCO 12.500 0 12.500
2506 DOBRILLA RICCARDO 3 0 3
2653 DENTICI ROBERTO 0 19 19
2681 LOTUMOLO TOMMASO 0 0 0
*** DELLI COLLI CLEMENTE 0 2.693 2.693
2748 KIRCHER PAUL 0 1 1
2990 PACIFICO RICCARDO 1.000 0 1.000
3108 TREVISAN DARIO 0 0 0
**D HSBC MANAGED STABLE FUND 0 11.441 11.441
**D HSBC MANAGED GROWTH FUND 0 65.949 65.949
**D HSBC MANAGED BALANCED FUND 0 36.376 36.376
**D HSBC MANAGED STABLE GROWTH FUND 0 3.378 3.378
**D BT WHOLESALE MULTI MANAG INTL SHARE FUND 0 140.000 140.000
**D FTSE ALL WORLD INDEX FUND 0 237.962 237.962
**D REASSURE LIMITED 0 213.837 213.837
**D HSBC EUROPEAN INDEX FUND 0 1.163.563 1.163.563
**D HSBC MSCI EUROPE UCITS ETF 0 165.232 165.232
**D HSBC GLOBAL INVESTMENT FUNDS 0 86.862 86.862
**D HSBC ETFS PLC 0 274.726 274.726
**D HSBC ETFS PUBLIC LTD C HSBC WORLDWIDE 0 25.908 25.908
**D BQC INTL CATHOLIC SRI FD 0 344.880 344.880
**D NBK HSBC EQ 2 0 514.240 514.240
**D BNYMTD RAMAM WORLD RECOVERY FUND 0 400.000 400.000
**D BNYMTD RM GLOBAL HIGH ALPHA FUND 0 44.000 44.000
**D ARRCO LONG TERME 0 364.504 364.504
**D STATE OF NEW JERSEY COMMON PENSION FUND D 0 428.900 428.900
**D HSBC UCITS COMMON CONTRACTUAL FUND 0 37.420 37.420
**D CANSO CORPORATE SECURITIES FUND 0 11.468 11.468
**D CANSO CATALINA FUND 0 13.161 13.161
**D CANSO RECONNAISSANCE FUND 0 18.877 18.877
**D LYSANDER-CANSO BALANCED FUND 0 322.423 322.423
**D LYSANDER-CANSO EQUITY FUND 0 16.048 16.048
**D LYSANDER TDV FUND 0 6.573 6.573
**D CANSO SELECT OPPORTUNITIES FUND 0 525.276 525.276
3150 SANTORO FRANCESCO 10 0 10
3167 GOVONI ALESSANDRO 0 14 14
3413 CECCARELLI CLAUDIO 21 0 21
742 ASSOCIAZIONE DEI PICCOLI AZIONISTI UNICREDIT AZIONE UNICREDIT IN PERSONA DI CASSARA AGOSTINO 0 270.592 270.592
812 ROSANIA ELMAN 14 0 14



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.21.44

Assemblea Straordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Aumento di capitale sociale

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 143 Teste: 20
Azionisti in proprio: 12 Azionisti in delega: 131

*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 17 17
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 23.124 23.124
*** DELLI COLLI VALERIA 0 7.987 7.987
*** ACQUAVIA VITO ANTONIO 0 1 1
*** DE BONIS DONATO ANTONIO 0 1 1
*** MIMMO ANTONIO 0 1.544 1.544
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 666 666
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 213 213
*** LUCIANO LIDIA 0 1 1
*** SARI ANGELO 0 1.970 1.970
*** TELESCA GIANLUCA GIUSEPPE 0 17 17
*** NOLE` ORIANA 0 336 336
*** VARLOTTA GIOVANNI 0 1 1
*** VARLOTTA CINZIA ANNAMARIA 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 171 171
*** DIODATO MARIA ROSARIA 0 1 1
*** SIBILIA CARLO 0 5 5
843 CAPURSO SEBASTIANO 10 0 10
844 GIACOMAZZI GIOVANNI 8.708 0 8.708
940 LA VERDE LUCIO 1.892 0 1.892

Totale voti 5.811.518
Percentuale votanti % 0,186270
Percentuale Capitale % 0,094071



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.21.44

Assemblea Straordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Aumento di capitale sociale

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 10 Teste: 3
Azionisti in proprio: 0 Azionisti in delega: 10

3108 TREVISAN DARIO 0 0 0
**D BMO FBO CAPITAL ONE 0 3.133 3.133
**D KSAC EUROPE INVESTMENTS SARL 0 3.360.000 3.360.000
**D ERGOS OFFSHORE I LTD CO HARNEYS CORPORATE SERVICES 0 1.456 1.456
**D CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES FUND (OFFSHORE) LP CO CLINTON GROUP, INC. 0 285.207 285.207
**D TEAMSTERS PENSION TRUST FUND OF PHILADELPHIA AND VICINITY 0 3.185 3.185
**D CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES MASTER FUND LTD. C/O CLINTON GROUP, INC 0 4.547 4.547
**D CG CAYMAN FUND LIMITED 0 4.556 4.556
**D CLINTON EQUITY STRATEGIES MASTER FUND LTD 0 1.480.767 1.480.767
**D US PROV. OF THE MISSIONARY OBLATES OF MARY IMMACULATE, INC. 0 19.000 19.000
804 BICCHIERARO DANILO 0 0 0
DE* CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI 0 500.000 500.000

Totale voti 5.661.851
Percentuale votanti % 0,181473
Percentuale Capitale % 0,091648



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.21.44

Assemblea Straordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Aumento di capitale sociale

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 4
Azionisti: 5 Teste: 4
Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 2

1857 MANTOVANI WALTER 40.000 0 40.000
2854 ROSSI AGOSTINO 432 1.188 1.620
812 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA TIZIANA 0 50 50
832 GRAZIOLA GERARDO 5 0 5

Totale voti 41.675
Percentuale votanti % 0,001336
Percentuale Capitale % 0,000675



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.23.38

Assemblea Straordinaria del 12 gennaio 2017

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° 0 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del
0,000000% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1
Teste: 46 Az. :1.818

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Raggruppamento delle azioni

Hanno presenziato alla votazione n° 46(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 3.217.057.803 azioni

ordinarie, pari al 52,074336% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 203.534.376

rappresentate in proprio e n° 3.013.523.427 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 3.113.965.483 voti pari al 99,808451 50,405586
Contrari 312.350 voti pari al 0,010011 0,005056
SubTotale 3.114.277.833 voti pari al 99,818462 50,410642

Astenuti 5.662.200 voti pari al 0,181484 0,091654
Non Votanti 1.675 voti pari al 0,000054 0,000027
SubTotale 5.663.875 voti pari al 0,181538 0,091681

Totale 3.119.941.708 voti pari al 100,000000 50,502323

Numero di azioni necessarie per l’approvazione: 2.079.961.139 pari al 66,666667% delle azioni ammesse al
voto.

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 3.119.941.708 azioni ordinarie pari al 96,981214% delle
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.23.38

Assemblea Straordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Raggruppamento delle azioni

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 113 Teste: 15
Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 105

1117 PISANI RAFFAELE 24 0 24
1689 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
2506 DOBRILLA RICCARDO 3 0 3
2653 DENTICI ROBERTO 0 19 19
2681 LOTUMOLO TOMMASO 0 2.693 2.693
2748 KIRCHER PAUL 0 1 1
2990 PACIFICO RICCARDO 1.000 0 1.000
3150 SANTORO FRANCESCO 10 0 10
3167 GOVONI ALESSANDRO 0 14 14
3413 CECCARELLI CLAUDIO 21 0 21
742 ASSOCIAZIONE DEI PICCOLI AZIONISTI UNICREDIT AZIONE UNICREDIT IN PERSONA DI CASSARA AGOSTINO 0 270.592 270.592
812 ROSANIA ELMAN 14 0 14
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 17 17
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 23.124 23.124
*** DELLI COLLI VALERIA 0 7.987 7.987
*** ACQUAVIA VITO ANTONIO 0 1 1
*** DE BONIS DONATO ANTONIO 0 1 1
*** MIMMO ANTONIO 0 1.544 1.544
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 666 666
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 213 213
*** LUCIANO LIDIA 0 1 1
*** SARI ANGELO 0 1.970 1.970
*** TELESCA GIANLUCA GIUSEPPE 0 17 17
*** NOLE` ORIANA 0 336 336
*** VARLOTTA GIOVANNI 0 1 1
*** VARLOTTA CINZIA ANNAMARIA 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 171 171
*** DIODATO MARIA ROSARIA 0 1 1
*** SIBILIA CARLO 0 5 5
843 CAPURSO SEBASTIANO 10 0 10
940 LA VERDE LUCIO 1.892 0 1.892

Totale voti 312.350
Percentuale votanti % 0,010011
Percentuale Capitale % 0,005056



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.23.38

Assemblea Straordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Raggruppamento delle azioni

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 11 Teste: 4
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 10

2040 TONDELLI PAOLO 349 0 349
3108 TREVISAN DARIO 0 0 0
**D BMO FBO CAPITAL ONE 0 3.133 3.133
**D KSAC EUROPE INVESTMENTS SARL 0 3.360.000 3.360.000
**D ERGOS OFFSHORE I LTD CO HARNEYS CORPORATE SERVICES 0 1.456 1.456
**D CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES FUND (OFFSHORE) LP CO CLINTON GROUP, INC. 0 285.207 285.207
**D TEAMSTERS PENSION TRUST FUND OF PHILADELPHIA AND VICINITY 0 3.185 3.185
**D CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES MASTER FUND LTD. C/O CLINTON GROUP, INC 0 4.547 4.547
**D CG CAYMAN FUND LIMITED 0 4.556 4.556
**D CLINTON EQUITY STRATEGIES MASTER FUND LTD 0 1.480.767 1.480.767
**D US PROV. OF THE MISSIONARY OBLATES OF MARY IMMACULATE, INC. 0 19.000 19.000
804 BICCHIERARO DANILO 0 0 0
DE* CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI 0 500.000 500.000

Totale voti 5.662.200
Percentuale votanti % 0,181484
Percentuale Capitale % 0,091654



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.23.38

Assemblea Straordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Raggruppamento delle azioni

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 4 Teste: 3
Azionisti in proprio: 2 Azionisti in delega: 2

2854 ROSSI AGOSTINO 432 1.188 1.620
812 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA TIZIANA 0 50 50
832 GRAZIOLA GERARDO 5 0 5

Totale voti 1.675
Percentuale votanti % 0,000054
Percentuale Capitale % 0,000027



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.50.34

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° -4 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del
0,513487% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Nomina del consigliere Jean Pierre Mustier

Hanno presenziato alla votazione n° 40(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 3.196.548.273 azioni

ordinarie, pari al 51,742350% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 183.884.830

rappresentate in proprio e n° 3.012.663.443 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 3.084.263.557 voti pari al 99,510600 49,924803
Contrari 9.650.085 voti pari al 0,311350 0,156205
SubTotale 3.093.913.642 voti pari al 99,821950 50,081008

Astenuti 5.510.004 voti pari al 0,177775 0,089190
Non Votanti 8.532 voti pari al 0,000275 0,000138
SubTotale 5.518.536 voti pari al 0,178050 0,089328

Totale 3.099.432.178 voti pari al 100,000000 50,170337

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 3.099.432.178 azioni ordinarie pari al 96,961845% delle
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.50.34

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Jean Pierre Mustier

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 45 Teste: 4
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 44

1117 PISANI RAFFAELE 24 0 24
3108 TREVISAN DARIO 0 0 0
**D WHOLESALE UNIT TRUST GLOBAL SHARES F 3 0 77.911 77.911
**D CAPACITY FONDS INSTITUTIONEL-ACTIONS ETRANGERES PIB 0 86.151 86.151
**D CAPACITY FONDS INSTITUTIONNEL ACTIONS ETRANGERES 0 58.095 58.095
**D SAS TRUSTEE CORPORATION 0 518.352 518.352
**D CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC RETIREMENT 0 216.874 216.874
**D REG RETR EMPL MANUELS VILLE MONTREAL 0 111.604 111.604
**D HEX FOSSIL FUEL-FREE ACWI F BUREAU 4200 0 244.086 244.086
**D HEXAVEST EUROPAC FUND 0 165.655 165.655
**D HEXAVEST WORLD FUND 0 748.174 748.174
**D HEXAVEST EUROPE FUND 0 36.528 36.528
**D BOMBARDIER TRUST(CANADA) GLOBAL EQUIT FU 0 148.914 148.914
**D THE BOMBARDIER TRUST (UK) 0 163.476 163.476
**D CIDEL BANK & TRUST INC AS TRUSTEE 0 40.132 40.132
**D LOMBARD ODIER DARIER HFM SA INSTITUTIONNEL-3D 0 693.880 693.880
**D NATIONAL BANK TRUST 0 287.669 287.669
**D AB FOODS HEXAVEST 0 229.353 229.353
**D WELLINGTON DIVERSIFIED INTL 0 1 1
**D BLACKROCK ACWI USIMI 0 1 1
**D RZSF1501 GLOBAL EQ HEXEVEST 0 204.345 204.345
**D AON HEWITT COLLECTIVE INVESTMENT TRUST 0 174.154 174.154
**D LOUISIANA STATE ERS MSCI EXUS INDEX 0 95 95
**D SDA INTL EQUITY INDEX FD-WORLD 0 9.553 9.553
**D EATON VANCE INTERNATIONAL (IRELAND) 0 20.636 20.636
**D COLONIAL FIRST STATE 0 533.902 533.902
**D PUTNAM SELECT GLOBAL EQUITY FUND C.O. THE PUTNAM ADVISORY COMPANY LLC 0 3.090 3.090
**D SONOMA COUNTY EMPLOYEES RETIREMENT ASSOCIATION 0 88.496 88.496
**D LOCKHEED MARTIN SUPPLEMENTAL EXCESS RETIREMENT TRUST 0 19.831 19.831
**D ETHICAL GLOBAL EQUITY FUND 0 456.634 456.634
**D DESJARDINS CANADIAN BALANCED FUND 0 92.815 92.815
**D EATON VANCE HEXAVEST GLOBAL EQUITY FUND 0 61.865 61.865
**D EATON VANCE HEXAVEST INTERNATIONAL EQUITY FUND 0 13.187 13.187
**D HEXAVEST EAFE EQUITY FUND 0 753.078 753.078
**D HEXAVEST ACWI EQUITY FUND 0 137.597 137.597
**D HEXAVEST WORLD EQUITY FUND 0 1.324.722 1.324.722
**D MGI FUNDS PLC 0 139.740 139.740
**D MERCER GLOBAL EQUITY FUND 0 209.269 209.269
**D LOCKHEED MARTIN CORP DEFINED CONTRIBUTION PLAN MASTER TRUST 0 149.505 149.505
**D ILLINOIS STATE BOARD OF INVESTMENT 0 425.753 425.753
**D CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM 0 127.253 127.253
**D EATON VANCE (AUSTRALIA) HEXAVEST ALL-COUNTRY GL EQUITY FUND 0 94.344 94.344
**D THE ROYAL INST FOR THE ADVANCEMENT OF LEARNING MCGILL UNIVERSITY 0 39.973 39.973



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.50.34

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Jean Pierre Mustier

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 45 Teste: 4
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 44

**D MCGILL UNIVERSITY PENSION FUND 0 41.235 41.235
**D METROPOLITAN WATER RECLAMATION DISTRICT RETIREMENT FUND 0 202.133 202.133
804 BICCHIERARO DANILO 0 0 0
DE* CASSA NAZIONALE DI PREVIDENZA E ASS. FAV. DEI RAGIONIERI E PERITI COMMERCIALI 0 500.000 500.000

Totale voti 9.650.085
Percentuale votanti % 0,311350
Percentuale Capitale % 0,156205



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.50.34

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Jean Pierre Mustier

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 121 Teste: 14
Azionisti in proprio: 7 Azionisti in delega: 114

1689 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
2040 TONDELLI PAOLO 349 0 349
2506 DOBRILLA RICCARDO 3 0 3
2653 DENTICI ROBERTO 0 19 19
2681 LOTUMOLO TOMMASO 0 2.693 2.693
2748 KIRCHER PAUL 0 1 1
2990 PACIFICO RICCARDO 1.000 0 1.000
3108 TREVISAN DARIO 0 0 0
**D BMO FBO CAPITAL ONE 0 3.133 3.133
**D KSAC EUROPE INVESTMENTS SARL 0 3.360.000 3.360.000
**D MLC INVESTMENTS, MLC LIMITED 0 37.384 37.384
**D ERGOS OFFSHORE I LTD CO HARNEYS CORPORATE SERVICES 0 1.456 1.456
**D CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES FUND (OFFSHORE) LP CO CLINTON GROUP, INC. 0 285.207 285.207
**D TEAMSTERS PENSION TRUST FUND OF PHILADELPHIA AND VICINITY 0 3.185 3.185
**D CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES MASTER FUND LTD. C/O CLINTON GROUP, INC 0 4.547 4.547
**D CG CAYMAN FUND LIMITED 0 4.556 4.556
**D CLINTON EQUITY STRATEGIES MASTER FUND LTD 0 1.480.767 1.480.767
**D US PROV. OF THE MISSIONARY OBLATES OF MARY IMMACULATE, INC. 0 19.000 19.000
3150 SANTORO FRANCESCO 10 0 10
3413 CECCARELLI CLAUDIO 21 0 21
742 ASSOCIAZIONE DEI PICCOLI AZIONISTI UNICREDIT AZIONE UNICREDIT IN PERSONA DI CASSARA AGOSTINO 0 270.592 270.592
812 ROSANIA ELMAN 14 0 14
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 17 17
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 23.124 23.124
*** DELLI COLLI VALERIA 0 7.987 7.987
*** ACQUAVIA VITO ANTONIO 0 1 1
*** DE BONIS DONATO ANTONIO 0 1 1
*** MIMMO ANTONIO 0 1.544 1.544
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 666 666
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 213 213
*** LUCIANO LIDIA 0 1 1
*** SARI ANGELO 0 1.970 1.970
*** TELESCA GIANLUCA GIUSEPPE 0 17 17
*** NOLE` ORIANA 0 336 336
*** VARLOTTA GIOVANNI 0 1 1
*** VARLOTTA CINZIA ANNAMARIA 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 171 171
*** DIODATO MARIA ROSARIA 0 1 1
*** SIBILIA CARLO 0 5 5
843 CAPURSO SEBASTIANO 10 0 10

Totale voti 5.510.004
Percentuale votanti % 0,177775
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LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Jean Pierre Mustier

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale
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Percentuale Capitale % 0,089190
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Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Jean Pierre Mustier

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 5
Azionisti: 7 Teste: 6
Azionisti in proprio: 4 Azionisti in delega: 3

1138 DISCANNO FRANCESCO 107 0 107
1262 DI MURO MARCO 4.849 0 4.849
2854 ROSSI AGOSTINO 432 1.188 1.620
3167 GOVONI ALESSANDRO 0 14 14
812 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA TIZIANA 0 50 50
940 LA VERDE LUCIO 1.892 0 1.892

Totale voti 8.532
Percentuale votanti % 0,000275
Percentuale Capitale % 0,000138



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.52.57

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° 0 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del
0,000000% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Nomina del consigliere Sergio Balbinot

Hanno presenziato alla votazione n° 40(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 3.196.548.273 azioni

ordinarie, pari al 51,742350% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 183.884.830

rappresentate in proprio e n° 3.012.663.443 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 2.938.411.059 voti pari al 94,804819 47,563897
Contrari 17.332.712 voti pari al 0,559222 0,280564
SubTotale 2.955.743.771 voti pari al 95,364041 47,844460

Astenuti 143.681.767 voti pari al 4,635745 2,325769
Non Votanti 6.640 voti pari al 0,000214 0,000107
SubTotale 143.688.407 voti pari al 4,635959 2,325876

Totale 3.099.432.178 voti pari al 100,000000 50,170337

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 3.099.432.178 azioni ordinarie pari al 96,961845% delle
azioni rappresentate in aula.
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LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Sergio Balbinot

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
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Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 38

3108 TREVISAN DARIO 0 0 0
**D FCP LBPAM MM EURO ACTIONS 0 22.420 22.420
**D MUTACTION 11 0 642.544 642.544
**D FCP LBPAM DIVERSIFIE FOCUS OBLIG 3 5 0 30.224 30.224
**D FCP FEDERIS IRC ACTIONS 0 533.000 533.000
**D FCP LBPAM ACTIONS EURO LARGE CAP 0 763.495 763.495
**D FCP LBPAM ACTIONS EUROMONDE 0 336.780 336.780
**D FCP LBPAM AVENIR EURO 0 62.418 62.418
**D FCP LBPAM ACTIONS VALUE EURO 0 1.937.530 1.937.530
**D CAPACITY FONDS INSTITUTIONEL-ACTIONS ETRANGERES PIB 0 86.151 86.151
**D CAPACITY FONDS INSTITUTIONNEL ACTIONS ETRANGERES 0 58.095 58.095
**D SINGLE SELECT PLATFORM 0 1.300.000 1.300.000
**D CITY OF PHILADELPHIA PUBLIC RETIREMENT 0 216.874 216.874
**D LOMBARD ODIER DARIER HFM SA INSTITUTIONNEL-3D 0 693.880 693.880
**D CPR AM 0 669.781 669.781
**D WELLINGTON DIVERSIFIED INTL 0 1 1
**D BLACKROCK ACWI USIMI 0 1 1
**D LOUISIANA STATE ERS MSCI EXUS INDEX 0 95 95
**D MIF WORLD EQUITY 0 455.264 455.264
**D MATMUT ACTIONS EURO 0 255.443 255.443
**D OFI AM 0 169.408 169.408
**D OFI MANAGEMENT 0 117.800 117.800
**D SDA INTL EQUITY INDEX FD-WORLD 0 9.553 9.553
**D PUTNAM SELECT GLOBAL EQUITY FUND C.O. THE PUTNAM ADVISORY COMPANY LLC 0 3.090 3.090
**D ETHICAL GLOBAL EQUITY FUND 0 456.634 456.634
**D DESJARDINS CANADIAN BALANCED FUND 0 92.815 92.815
**D ILLINOIS STATE BOARD OF INVESTMENT 0 425.753 425.753
**D CALIFORNIA STATE TEACHERS RETIREMENT SYSTEM 0 127.253 127.253
**D ECOFI ACTIONS SCR 0 57.818 57.818
**D SICAV EPARGNE ETHIQUE ACTIONS 0 152.822 152.822
**D MEDI ACTIONS 0 2.300.000 2.300.000
**D FCP MEDI ACTIONS EURO 0 240.000 240.000
**D FCP TONI ACTIONS 100 0 527.796 527.796
**D FCP VIVACCIO ACTIONS 0 2.332.902 2.332.902
**D LBPAM ACTIONS INDICE 0 520.602 520.602
**D LBPAM PROFIL 80 PEA 0 719.960 719.960
**D LBPAM PROFIL 100 0 392.017 392.017
**D LA BANQUE POSTALE ASSET MANAGEMENT 0 454.350 454.350
**D LBPAM ACTIONS EUROPE DU SUD 0 168.133 168.133
3150 SANTORO FRANCESCO 10 0 10

Totale voti 17.332.712
Percentuale votanti % 0,559222
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Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Sergio Balbinot

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale
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Percentuale Capitale % 0,280564



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.52.57

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Sergio Balbinot

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
Azionisti: 122 Teste: 15
Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 114

1117 PISANI RAFFAELE 24 0 24
1287 PEDERSOLI LANFRANCO 1.586 0 1.586
1689 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
2040 TONDELLI PAOLO 349 0 349
2506 DOBRILLA RICCARDO 3 0 3
2653 DENTICI ROBERTO 0 19 19
2681 LOTUMOLO TOMMASO 0 2.693 2.693
2748 KIRCHER PAUL 0 1 1
3108 TREVISAN DARIO 0 0 0
**D BMO FBO CAPITAL ONE 0 3.133 3.133
**D KSAC EUROPE INVESTMENTS SARL 0 3.360.000 3.360.000
**D ARRCO LONG TERME 0 364.504 364.504
**D ERGOS OFFSHORE I LTD CO HARNEYS CORPORATE SERVICES 0 1.456 1.456
**D CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES FUND (OFFSHORE) LP CO CLINTON GROUP, INC. 0 285.207 285.207
**D TEAMSTERS PENSION TRUST FUND OF PHILADELPHIA AND VICINITY 0 3.185 3.185
**D CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES MASTER FUND LTD. C/O CLINTON GROUP, INC 0 4.547 4.547
**D CG CAYMAN FUND LIMITED 0 4.556 4.556
**D CLINTON EQUITY STRATEGIES MASTER FUND LTD 0 1.480.767 1.480.767
**D US PROV. OF THE MISSIONARY OBLATES OF MARY IMMACULATE, INC. 0 19.000 19.000
3413 CECCARELLI CLAUDIO 21 0 21
589 MAZZUCCO ALESSANDRO 0 0 0
RL* FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERONA VICENZA BELLUNO E ANCONA 137.844.043 0 137.844.043
742 ASSOCIAZIONE DEI PICCOLI AZIONISTI UNICREDIT AZIONE UNICREDIT IN PERSONA DI CASSARA AGOSTINO 0 270.592 270.592
812 ROSANIA ELMAN 14 0 14
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 17 17
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 23.124 23.124
*** DELLI COLLI VALERIA 0 7.987 7.987
*** ACQUAVIA VITO ANTONIO 0 1 1
*** DE BONIS DONATO ANTONIO 0 1 1
*** MIMMO ANTONIO 0 1.544 1.544
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 666 666
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 213 213
*** LUCIANO LIDIA 0 1 1
*** SARI ANGELO 0 1.970 1.970
*** TELESCA GIANLUCA GIUSEPPE 0 17 17
*** NOLE` ORIANA 0 336 336
*** VARLOTTA GIOVANNI 0 1 1
*** VARLOTTA CINZIA ANNAMARIA 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 171 171
*** DIODATO MARIA ROSARIA 0 1 1
*** SIBILIA CARLO 0 5 5
843 CAPURSO SEBASTIANO 10 0 10



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.52.57

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Sergio Balbinot

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale
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Totale voti 143.681.767
Percentuale votanti % 4,635745
Percentuale Capitale % 2,325769



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.52.57

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Sergio Balbinot

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 5
Azionisti: 6 Teste: 5
Azionisti in proprio: 3 Azionisti in delega: 3

1138 DISCANNO FRANCESCO 107 0 107
1262 DI MURO MARCO 4.849 0 4.849
2854 ROSSI AGOSTINO 432 1.188 1.620
3167 GOVONI ALESSANDRO 0 14 14
812 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA TIZIANA 0 50 50

Totale voti 6.640
Percentuale votanti % 0,000214
Percentuale Capitale % 0,000107



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.55.44

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

(*)NOTA:
Rispetto alla precedente rilevazione risulta quindi una variazione di n° -2 presenti in aula con diritto di voto ed una variazione del -
0,000080% del capitale Sociale rappresentato.

Pag. 1

ESITO VOTAZIONE

Oggetto : Nomina del consigliere Martha Dagmar Bockenfeld

Hanno presenziato alla votazione n° 38(*) aventi diritto al voto, rappresentanti numero 3.196.543.317 azioni

ordinarie, pari al 51,742269% del capitale Sociale riferito alle sole azioni ordinarie di cui n° 183.879.874

rappresentate in proprio e n° 3.012.663.443 per delega.

Annuncio che la rilevazione dei voti espressi ha dato il seguente risultato:

% sul Cap. Soc. presente ed avente diritto
al voto %Cap. ordinario

(ammesse/computate)
Favorevoli 2.956.075.844 voti pari al 95,374907 47,849836
Contrari 30.558 voti pari al 0,000986 0,000495
SubTotale 2.956.106.402 voti pari al 95,375893 47,850330

Astenuti 143.317.244 voti pari al 4,623991 2,319868
Non Votanti 3.576 voti pari al 0,000115 0,000058
SubTotale 143.320.820 voti pari al 4,624107 2,319926

Totale 3.099.427.222 voti pari al 100,000000 50,170256

Ai sensi dell’art. 135-undecies del TUF non sono computate ai fini del calcolo della maggioranza e del capitale
richiesto per l’approvazione della delibera n° 0 azioni pari al 0,000000% delle azioni rappresentate in aula.

Sono state ammesse / computate al voto numero 3.099.427.222 azioni ordinarie pari al 96,961840% delle
azioni rappresentate in aula.



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.55.44

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Martha Dagmar Bockenfeld

CONTRARI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 1
Azionisti: 4 Teste: 4
Azionisti in proprio: 1 Azionisti in delega: 3

2990 PACIFICO RICCARDO 1.000 0 1.000
3108 TREVISAN DARIO 0 0 0
**D LOUISIANA STATE ERS MSCI EXUS INDEX 0 95 95
**D PUTNAM SELECT GLOBAL EQUITY FUND C.O. THE PUTNAM ADVISORY COMPANY LLC 0 3.090 3.090
906 FIORILLO ANTONIO 0 26.373 26.373

Totale voti 30.558
Percentuale votanti % 0,000986
Percentuale Capitale % 0,000495



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.55.44

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Martha Dagmar Bockenfeld

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 2
Azionisti: 120 Teste: 14
Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 112

1117 PISANI RAFFAELE 24 0 24
1287 PEDERSOLI LANFRANCO 1.586 0 1.586
1689 PIZZINI CHRISTOPH 0 1 1
2040 TONDELLI PAOLO 349 0 349
2506 DOBRILLA RICCARDO 3 0 3
2681 LOTUMOLO TOMMASO 0 2.693 2.693
2748 KIRCHER PAUL 0 1 1
3108 TREVISAN DARIO 0 0 0
**D BMO FBO CAPITAL ONE 0 3.133 3.133
**D KSAC EUROPE INVESTMENTS SARL 0 3.360.000 3.360.000
**D ERGOS OFFSHORE I LTD CO HARNEYS CORPORATE SERVICES 0 1.456 1.456
**D CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES FUND (OFFSHORE) LP CO CLINTON GROUP, INC. 0 285.207 285.207
**D TEAMSTERS PENSION TRUST FUND OF PHILADELPHIA AND VICINITY 0 3.185 3.185
**D CLINTON LIGHTHOUSE EQUITY STRATEGIES MASTER FUND LTD. C/O CLINTON GROUP, INC 0 4.547 4.547
**D CG CAYMAN FUND LIMITED 0 4.556 4.556
**D CLINTON EQUITY STRATEGIES MASTER FUND LTD 0 1.480.767 1.480.767
**D US PROV. OF THE MISSIONARY OBLATES OF MARY IMMACULATE, INC. 0 19.000 19.000
3413 CECCARELLI CLAUDIO 21 0 21
589 MAZZUCCO ALESSANDRO 0 0 0
RL* FONDAZIONE CASSA DI RISPARMIO DI VERONA VICENZA BELLUNO E ANCONA 137.844.043 0 137.844.043
742 ASSOCIAZIONE DEI PICCOLI AZIONISTI UNICREDIT AZIONE UNICREDIT IN PERSONA DI CASSARA AGOSTINO 0 270.592 270.592
812 ROSANIA ELMAN 14 0 14
*** TELESCA FRANCESCO SAVERIO 0 17 17
*** NOTARGIACOMO GIULIA 0 23.124 23.124
*** DELLI COLLI VALERIA 0 7.987 7.987
*** ACQUAVIA VITO ANTONIO 0 1 1
*** DE BONIS DONATO ANTONIO 0 1 1
*** MIMMO ANTONIO 0 1.544 1.544
*** MITRIONE MARIA ADELAIDE 0 666 666
*** DI LUCCHIO LOREDANA ERMINIA 0 213 213
*** LUCIANO LIDIA 0 1 1
*** SARI ANGELO 0 1.970 1.970
*** TELESCA GIANLUCA GIUSEPPE 0 17 17
*** NOLE` ORIANA 0 336 336
*** VARLOTTA GIOVANNI 0 1 1
*** VARLOTTA CINZIA ANNAMARIA 0 1 1
*** DI LUCCHIO GIANPAOLO CRISTIAN 0 171 171
*** DIODATO MARIA ROSARIA 0 1 1
*** SIBILIA CARLO 0 5 5
843 CAPURSO SEBASTIANO 10 0 10

Totale voti 143.317.244
Percentuale votanti % 4,623991



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.55.44

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Martha Dagmar Bockenfeld

ASTENUTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 3
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Azionisti in proprio: 8 Azionisti in delega: 112

Percentuale Capitale % 2,319868



UniCredit S.p.A. 12 gennaio 2017 15.55.44

Assemblea Ordinaria del 12 gennaio 2017

LISTA ESITO DELLE VOTAZIONE
Oggetto: Nomina del consigliere Martha Dagmar Bockenfeld

NON VOTANTI

Badge Ragione Sociale Proprio Delega Totale

Pagina 4
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Azionisti in proprio: 2 Azionisti in delega: 3

2854 ROSSI AGOSTINO 432 1.188 1.620
3167 GOVONI ALESSANDRO 0 14 14
812 ROSANIA ELMAN 0 0 0
*** ROSANIA TIZIANA 0 50 50
940 LA VERDE LUCIO 1.892 0 1.892

Totale voti 3.576
Percentuale votanti % 0,000115
Percentuale Capitale % 0,000058


